Příloha č. 2
Tematické zaměření výzev včetně oblastí podpory

Výzva č. 1 „Zvýšení podpory duševního zdraví a pohody u dětí“. Cílem výzvy je podpořit činnost nestátních neziskových organizací v oblasti duševního zdraví dětí a dospívajících pomocí realizace následujících opatření:
· Zavedení nových a/nebo zdokonalení stávajících preventivních, sociálně-rehabilitačních a komunitně podpůrných metod a postupů v oblasti péče o duševní zdraví dětí a dospívajících;
· Vzdělávání dětí a dospívajících za účelem zlepšení jejich znalostí a dovedností týkajících se duševního zdraví a předcházení duševním problémům;
· Vzdělávání a zvyšování odborných znalostí a dovedností zdravotnických pracovníků pečujících o děti s duševními poruchami stejně jako nezdravotnických odborníků, neformálních pečovatelů a pedagogů;
· Informační a destigmatizační aktivity zvyšující povědomí odborné i laické veřejnosti o duševním zdraví a problematice duševních poruch u dětí a dospívajících.

Výzva č. 2 „Prevence a včasná diagnóza neurodegenerativních onemocnění“. Cílem výzvy je posílení znalostí a dovedností lékařů v oblasti včasné diagnózy a komplexní léčby demence pomocí realizace následujících opatření:
· Vytvoření mezioborových doporučených postupů a metodik zaměřených na diagnostiku syndromu demence a na komplexní terapii včetně doporučených postupů pro léčbu osob s kognitivní poruchou a komorbiditami a pro komplexní péči o osoby v pokročilých stádiích syndromu demence. 
· Definování rolí a kompetencí specializovaných center pro diagnostiku a léčbu kognitivních poruch a ostatních složek zdravotnického systému, zabývající se diagnostikou a léčbou osob trpících demencí.
· Školení, semináře a vzdělávací aktivity zaměřené na praktické lékaře a odbornou lékařskou veřejnost zvyšující jejich povědomí o existenci doporučených postupů a metodik v oblasti demence a jejich implementaci.
· [bookmark: _GoBack]Vzdělávací aktivity zaměřené na rodinné příslušníky a neformální pečující o včasné detekci symptomů demence a možnostech léčby a o možnostech podpory, včetně spolupráce profesionálů a neformálních pečujících (tzv. sdílená péče).
· Osvětové programy a kampaně komplexního charakteru cílené na širokou veřejnost zaměřené na destigmatizaci osob žijících s demencí a na celkové povědomí o demenci, o včasné detekci symptomů a o možnostech léčby.

Výzva č. 3 „Posílení role pacientů“. Cílem výzvy je posílení pozice pacientských organizací, aby se mohly stát silnějším hráčem na poli zdravotní péče pomocí realizace následujících opatření:
· Posílení personálních kapacit pacientských organizací.
· Vzdělávání a školení pracovníků pacientských organizací s cílem rozšířit jejich znalosti a dovednosti v rámci managementu, finančního řízení, vyjednávání atd.
· Podpora rozvoje aktivit a služeb pacientských organizací, které poskytují pacientům (např. vytvoření asistenční linky, posílení poradenských aktivit atd.).
· Činnosti zaměřené na zvyšování povědomí veřejnosti o prevenci, onemocnění či o činnosti pacientských organizací včetně realizace kampaní a osvětových akcí.
· Vznik a rozvoj střešních organizací zastupujících segment pacientských organizací nebo jeho vybrané části.
