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1. Může být KDZS zaměstnán na úvazek vyšší než 1,0?
Dle pravidel Operačního programu Zaměstnanost je to tak, že pozice koordinátora dobrovolníků může být obsazena maximálně úvazkem 1,0. Více k této problematice je uvedeno na tomto odkaze https://www.esfcr.cz/file/9003/, strana 38 - Úvazek osoby, u které je odměňování i jen částečně hrazeno z prostředků projektu OPZ, může být maximálně 1,0 dohromady u všech subjektů (příjemce 
a partneři) zapojených do daného projektu (tj. součet veškerých úvazků zaměstnance 
u zaměstnavatele/ů včetně případných DPP a DPČ nesmí překročit jeden pracovní úvazek), a to po celou dobu zapojení daného pracovníka do realizace projektu OPZ.
2. Bude možné po podání projektové žádosti, a ještě před zahájením projektu (předpoklad 04/2020) nebo v jeho průběhu provést změnu a úvazek KDZS rozdělit mezi dvě osoby?
Změna osoby koordinátora je možná, stejně tak rozdělení úvazku v průběhu realizace pilotního ověření. Jedná se o nepodstatnou změnu.
3. Může být KDZS i nezdravotnický pracovník?
Ano, pozici KDZS může vykonávat zdravotnický i nezdravotnický pracovník.
4. O jaké pozice (např. v ISPV) můžeme platové ohodnocení KDZS opřít?
Pozice KDZS obecně odpovídá 10. – 11. platové třídě dle Nařízení vlády č. 222/2012 Sb., o katalogu prací ve veřejných službách a správě. Přesná hranice není stanovena, avšak nemělo by se jednat o velké odchylky od např. ISPV.
5. Bylo by možné kvůli stanovení cestovních náhrad blíže specifikovat vzdělávací akci pro KDZS?
[bookmark: _GoBack]Vzdělávací kurz je předběžně plánován na 12 dní a uskuteční se v Praze. Do cestovních výdajů je tedy nutné zahrnout případné ubytování a cestovné.
6. Může být pozice KDZS obsazena dvěma osobami, které budou mít uzavřené DPČ?
Ano, KDZS mohou mít uzavřenou pracovní smlouvu nebo DPČ v celkové max. výši úvazku 1,0.
7. Je potřeba se stávajícími dobrovolníky, kteří mají uzavřenou smlouvu s NNO, uzavírat nové smlouvy?
Ne, stávajícím dobrovolníkům se nové smlouvy uzavírat nemusí, avšak s nově přijatými dobrovolníky musí smlouvu uzavřít PZS.
8. Když budou pozici KDZS zastávat dvě osoby, musí mít obě ve smlouvě uvedené činnosti KDZS dle Přílohy č. 2?
Z obou smluv musí být patrné, že obě osoby vykonávají činnosti KDZS. Ve smlouvách musí být uvedený i název projektu a registrační číslo.


Projekt Efektivizace systému nemocniční péče v ČR prostřednictvím dobrovolnické činnosti, 
reg. č. CZ.03.3.X/0.0/0.0/15_018/0007517 je spolufinancovaný z Evropského sociální fondu v rámci Operačního programu Zaměstnanost.
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