Finanční vypořádání vztahů se se státní rozpočtem

V rámci finančního vypořádání dotací ze státního rozpočtu (dále jen SR), které Vám byly poskytnuty Ministerstvem zdravotnictví ČR (dále jen MZ) v Mimořádném dotačním programu pro poskytovatele lůžkové péče s cílem prevence negativních dopadů psychické a fyzické zátěže a obnovy psychických a fyzických sil pro pracovníky ve zdravotnictví v souvislosti s epidemií COVID-19 je třeba:
Vyplnit níže uvedené formuláře a odevzdat prostřednictvím datové schránky MZ (jako věc při podání uveďte „Finanční vypořádání/BEN/CAU“)

· formulář Finanční vypořádání dotací ze SR 2021
[bookmark: _Hlk92268350]V tomto formuláři vyplňte všechny rámečky, tj. Název a identifikační číslo (IČO) příjemce dotace, adresu, telefonické spojení, e-mailovou adresu a souhrnně celou částku dotací poskytnutých MZ z Mimořádného dotačního programu pro poskytovatele lůžkové péče s cílem prevence negativních dopadů psychické a fyzické zátěže a obnovy psychických a fyzických sil pro pracovníky ve zdravotnictví v souvislosti s epidemií COVID-19 v roce 2021.
· [bookmark: _Hlk27577568][bookmark: _Hlk92271362]příloha č. 3 k vyhlášce č. 367/2015 Sb., ve znění pozdějších předpisů (vyplní příjemce dotace, jehož zřizovatelem není kraj/obec)
Uveďte jednotlivé dotace získané od MZ z Mimořádného dotačního programu pro poskytovatele lůžkové péče s cílem prevence negativních dopadů psychické a fyzické zátěže a obnovy psychických a fyzických sil pro pracovníky ve zdravotnictví v souvislosti s epidemií COVID-19  (rozumí se tím ukončení financování z prostředků poskytnutých ze SR pro rok 2021). Pokud jste obdrželi dotaci na realizaci více projektů, je třeba je rozepsat do jednotlivých řádků. Součet finančních údajů u jednotlivých projektů v příloze (v přílohách) musí souhlasit s údaji na prvním formuláři. Pokud máte jen jeden projekt, budou údaje na obou formulářích shodné. Údaje „Poukázáno“ musí souhlasit s částkami uvedenými v rozhodnutí (rozhodnutích), v případě změny výše dotace se změnovým rozhodnutím, a skutečně obdrženou částkou.
· příloha č. 7 k vyhlášce č. 367/2015 Sb., ve znění pozdějších předpisů, (tabulka členění dle jednotlivých projektů)
(vyplní příjemce dotace, kterému byla poskytnuta dotace z kapitoly MZ prostřednictvím kraje/obce)
Uveďte jednotlivé dotace získané od MZ z Mimořádného dotačního programu pro poskytovatele lůžkové péče s cílem prevence negativních dopadů psychické a fyzické zátěže a obnovy psychických a fyzických sil pro pracovníky ve zdravotnictví v souvislosti s epidemií COVID-19 (rozumí se tím ukončení financování z prostředků poskytnutých ze SR pro rok 2021). Pokud jste obdrželi dotaci na realizaci pro více subjektů, je třeba je rozepsat do jednotlivých řádků. Součet finančních údajů u jednotlivých projektů v příloze č. 7 musí souhlasit s údaji na prvním formuláři. Údaje „Poukázáno“ musí souhlasit s částkou uvedenou v rozhodnutí a následně obdrženou.

[bookmark: _Hlk92370750]Finanční vypořádání dotace musí být provedeno ve smyslu Rozpočtových pravidel a v souladu s vyhláškou o finančním vypořádání:
· [bookmark: _Hlk92290503][bookmark: _Hlk92265329][bookmark: _Hlk92270803]v termínu do 15. 2. 2022 příjemce (poskytovatele lůžkové péče), kterému byla poskytnuta dotace přímo z MZ (není tedy příspěvkovou organizací kraje, hl. m. Prahy či obce) provede finanční vypořádání dotace ve smyslu Rozpočtových pravidel a v souladu s vyhláškou o finančním vypořádání. Uvedený příjemce poukáže do 15.2. 2022 nespotřebovanou částku dotace na příslušný účet MZ vedený u ČNB, kterým je účet cizích prostředků MZ č. účtu: 6015-2528001/0710. Příjemce dotace odevzdá taktéž na MZ v uvedeném termínu vyplněný formulář „Finanční vypořádání dotací ze státního rozpočtu 2021“ spolu s přílohou č. 3 vyhlášky o „finančním vypořádání“. Zároveň je třeba zaslat avízo o uskutečněné platbě na e-mail alena.freibergova@mzcr.cz s uvedením variabilního symbolu ve tvaru výdajová položka a číslo programu – xxxx* 3522.

· v termínu do 5. 2. 2022 příjemce (poskytovatele lůžkové péče), kterému byla poskytnuta dotace z MZ prostřednictvím kraje, předloží kraji přehled o dotacích týkající se roku 2021 podle vzoru č. 7 vyhlášky o finančním vypořádání a současně převede do uvedeného termínu na účet kraje případnou vratku.

· kraje a hl. m. Prahy, prostřednictvím kterých byla poskytnuta dotace z MZ poukážou v termínu do 25. 2. 2022 nespotřebovanou částku dotace za všechny příjemce (tj. příspěvkové organizace kraje, hl. m. Prahy či obce) na příslušný účet MZ vedený u ČNB, kterým je účet cizích prostředků MZ č. účtu: 6015-2528001/0710. Kraj a hl. m. Praha odevzdají taktéž na MZ v uvedeném termínu vyplněný formulář „Finanční vypořádání dotací ze státního rozpočtu 2021“ s přílohou č. 7 vyhlášky o „finančním vypořádání“ souhrnně za všechny příjemce (tj. příspěvkové organizace kraje, hl. m. Prahy či obce). Zároveň je třeba zaslat avízo o uskutečněné platbě na e-mail alena.freibergova@mzcr.cz s uvedením variabilního symbolu ve tvaru výdajová položka a číslo programu – xxxx* 3522. Účelový znak 35026.
Nevyčerpané dotačrní prostředky musí být připsány na účet MZ nejpozději  do 15. 2.2022 nebo případně do 25. 2 2022 dle typu organizace. Později připsané částky budou poukázány zpět na účet odesílatele, kterému vznikne povinnost vypořádání se státním rozpočtem prostřednictvím příslušného finančního úřadu.

V případě, že nebude finanční vratka poskytnuté dotace zaslána ve lhůtě stanovené vyhláškou o finančním vypořádání, bude příjemce dotace písemně vyzván dle § 14 a 14f odstavce 3 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech k vrácení dotace nebo její části v námi stanovené lhůtě.

Pokud příjemce nevyčerpané prostředky nepošle ani v námi stanovené náhradní lhůtě, bude MZ informovat dle §14 odst. 7 zákona č. 218/2000 Sb. příslušný finanční úřad o vydání výzvy k provedení opatření k nápravě a o vydání výzvy k vrácení dotace a o tom, jak bylo příjemcem na výzvu reagováno.

Formuláře finančního vypořádání naleznete v příloze.
[bookmark: _Hlk92270649]* číslo výdajové položky
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Kontaktní osobou pro finanční vypořádání je:
Alena Freibergová
odbor regulace cen a úhrad
tel.:224 972 280
mail: alena.freibergova@mzcr.cz
