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[bookmark: _Hlk93921352]Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle 
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

Dne 9. února 2022 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, evidovanou pod č.j. MZDR.

Předmětným podáním jste požádal o následující informace (cituji):
Dne 23. 03. 2021 byla podána prostřednictvím datové zprávy žádost o vystavení „No objection certificate“ (agenda spadající do gesce inspektorátu omamných 
a psychotropních látek), vedená po ID , doručená dne 23. 03. 2021 17:53. dne 05. 09. 2021 11:22 bylo podáno oznámení o nečinnosti správního úřadu, (ID zprávy), a to ve věci vydání shora uvedeného No objection certificate. K dnešnímu dni jsem neobdržel ani zmíněný certifikát, ani výsledek šetření nečinnosti (ačkoliv o něj bylo explicitně požádáno). Zašlete prosím sdělení, zda:
a) byla žádost ze dne 23. 03. 2021 vyřízena nebo zamítnuta
b) byl žadatel ve věci dle bodu a) vyrozuměn a případně, zda byl předmětný certifikát žadateli doručen 
c)důvod, proč nebylo zasláno žadateli vyjádření o šetření nahlášené nečinnosti
Závěrem žádám o zaslání výstupu systému spisové služby - sběrný arch spisu správního řízení o vydání výše uvedeného certifikátu.
K Vaší žádosti uvádím následující:
K otázce a)
Předmětem žádosti ze dne 23. 3. 2021 bylo vydání stanoviska No objection certificate ("NOC"), a to pro látky:
-              technické konopí
-              hemp
-              konopí s obsahem látek ze skupiny tetrahydrokanabinolů do 0,3 %,
že tyto látky nejsou návykovými látkami. 

S ohledem na fakt, že legislativa účinná v době podání této žádosti neumožňovala takové vydání stanoviska, stanovisko nebylo vydáno. V tomto směru je třeba konstatovat, že vydání stanoviska ("NOC") se neřídí lhůtami pro vydání dovozního či vývozního povolení k dovozu či vývozu návykových látek, nejedná se o klasické správní řízení zakončené rozhodnutím a na vydání či nevydání takového stanoviska není právní nárok.

K otázce b)
Žadatel nebyl ve věci dle bodu a) vyrozuměn.

K otázce c)
S ohledem na fakta uvedená v bodu a) nebylo zahájeno šetření o nečinnosti.

V návaznosti na výše uvedené tudíž nelze poskytnout ani sběrný arch správního řízení (když v dané věci, jak je již uvedeno, správní řízení vedeno nebylo).

Doplňujeme, že s ohledem na fakt, že s účinností od 1. ledna 2022 je v platnosti nová legislativní úprava zákona č. 167/1998 Sb., o návykových látkách a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, která významně mění právní úpravu zacházení s technickým konopím, dáváme tazateli ke zvážení potřebu vystavení stanoviska No objection certificate ("NOC") pro technické konopí v podmínkách nové právní úpravy.


S pozdravem 







Mgr. Daniela Kobilková 
ředitelka odboru Kancelář ministra
podepsáno elektronicky
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