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V Praze dne 7. února 2022



Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

[bookmark: _Hlk93921352]Dne 11. ledna 2022 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, evidovanou pod č.j. MZDR -1/MIN/KAN, s prodlouženou lhůtou přípisem č.j.  MZDR  3/MIN/KAN.

Předmětným podáním jste požádal o vyjasnění některých bodů v ochranném opatření Ministerstva zdravotnictví ze dne 23.12.2021, č. j. MZDR 20599/2020-138/MIN/KAN, kterým se stanoví podmínky pro vstup do České republiky v souvislosti s onemocněním COVID-19, konkrétně jste vznesl následující dotazy – naše odpovědi uvádíme pod jednotlivými dotazy:

1. Dle informací dostupných na stránkách WHO je vakcína Sinovac schválena 
k nouzovému použití. Na internetových stránkách ministerstva zdravotnictví se nám však nepodařilo tuto informaci pro účely bodu III.5 potvrdit. Dovolil bych si Vás proto požádat o informaci, zda osoby 
s dokončeným očkovacím schématem vakcínou Sinovac jsou pro účely Opatření považovány za „očkované“.
Veškeré dostupné informace, včetně informace, které očkovací látky jsou pro účely certifikátu/opatření považovaný za uznané jsou uvedeny na webových stránkách ministerstva zdravotnictví: 
· https://koronavirus.mzcr.cz/certifikaty/ 
· https://koronavirus.mzcr.cz/vydavani-certifikatu/. 
2. V případě, že odpověď na předchozí otázku je negativní, dovoluji si Vás požádat 
o informaci, zda v případě, že by osoba s takto dokončeným očkovacím schématem následně podstoupila očkování posilující dávkou vakcínou, která je registrována podle nařízení (ES) č. 726/2004 („registrovaná vakcína“), je taková osoba následně považována za „očkovanou“ ve smyslu Opatření.
V případě, že daná osoba nebyla očkována v základním schématu schválenou očkovací látkou, nemůže být další aplikace i když schválenou látkou, považována za dávku posilovací, nýbrž první v daném očkovacím schématu. 
3. Dle informací na internetových stránkách Ministerstva zdravotnictví není Indonésie jednou ze zemí, jejíž očkovací certifikát je možné považovat za národní certifikát 
o dokončeném očkování ve smyslu bodu III.6 Opatření. Dovolil bych si Vás požádat o potvrzení, že tato informace je aktuální. Pokud ano, existuje nějaká možnost, jak by taková osoba získala certifikát, který by bylo možné použít pro účely vstupu na území ČR.
Podmínky pro získání certifikátu jsou uvedeny na webových stránkách v bodě 1.
4. Alternativně si Vás dovoluji požádat o informaci, zda v případě, že by dané osoby podstoupily očkování posilující dávkou registrovanou vakcínou buď v členském státu EU nebo v třetí zemi, jejíž národní certifikáty jsou uznávány, bylo by možné takový certifikát použít pro účely vstupu na území ČR. 
Musí být naplněny požadavky pro vstup na území ČR dle ochranného opatření, tj, opět uvedeno i na webových stránkách viz bod 1.
5. Závěrem si Vás dovoluji požádat o potvrzení, že informace uvedené pro účely bodů 3) a 4) výše platí stejným způsobem též pro účely mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví ze dne 29.12.2021, č. j. MZDR 14601/2021-34/MIN/KAN.
Pokud má osoba platný certifikát může jej využít i pro účely prokazování se při využívání služeb dle opatření pro maloobchod a služby.

S ohledem na neustálý vývoj v předmětné problematice Vám především doporučujeme průběžné sledování dané problematiky, respektive sledování platných opatření např zde:
· https://koronavirus.mzcr.cz/ 
· Covid Portál | Vládní opatření lidskou řečí (gov.cz).


S pozdravem 




Mgr. Daniela Kobilková 
ředitelka odboru Kancelář ministra
podepsáno elektronicky
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