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Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

[bookmark: _Hlk93921352]Dne 15. ledna 2022 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, evidovanou pod č.j..

Předmětným podáním jste požádal o následující informace:

1.) Proč jsou stále očkovaným lidem hrazeny 2 PCR testy měsíčně a neočkovaným nikoliv, přes fakt, že se v současné době ve firmách zavádí plošné testování obou skupin. 
V současné době se ukazuje, že očkování spíše chrání před těžkým průběhem Covidu, nicméně nakazit se může očkovaný i neočkovaný člověk. Toto nařízení je samo o sobě nebezpečné, protože omezuje možnost testování pro ohroženější skupiny lidí, kteří si jej musí hradit „ze svého“. Jedná se o silně diskriminační záležitost a dělení společnosti na očkované a neočkované silně připomínající začátky 40 let minulého století! Statisíce zdravých českých občanů je zcela zbytečně omezováno v pracovním i osobním životě.
2.) Proč není uznáván negativní PCR test ke vstupu na různá místa? V souvislosti 
s předchozím bodem bych rád poukázal na fakt, že provedené očkování NENÍ v žádném případě dokladem o bezinfekčnosti. Praxe ukázala, že je zcela běžné, že se očkovaný člověk může nakazit, a dokonce se díky bezpříznakovému průběhu může stát ideálním přenašečem. Přesto se bez problémů dostane kamkoliv potřebuje jen díky tomu, že je očkován. Jediným relevantním dokladem o bezinfekčnosti je doložený provedený PCR test, který prokáže, že je člověk pro své okolí bezinfekční, přesto tato metoda není uznávaná.
3.) Vakcína Valneva (VLA2001) v ČR Má v současné době ČR objednané vakcíny Valneva VLA2001 pro české občany? Zájem už projevily okolní státy, a zahájily proces objednávky. Problém ČR je ten, že bude tak dlouho otálet, až se dostane „na konec fronty“ a vakcíny budou dostupné za velmi dlouhou dobu, až výrobce uspokojí poptávku zemí, které si objednali vakcínu přednostně. Zde poukazuji na fakt, že vakcína na principu inaktivovaného viru může zvýšit proočkovanost populace. Lidé, kteří nejsou doposud očkování, nemusejí být nezbytně „odpírači, odmítači ani hlupáky“, tak jak jsou často nazýváni lidmi a médii, jen nefandí rychlému nasazovaní moderních technologií ve farmacii, o dlouhodobých účincích (v řádu dekád) mRNA vakcín v současné době nevíme nic, to je prostě nezvratný fakt. Jiné vakcíny naopak disponují látkami, které se v praxi způsobují jiné zdravotní potíže u konkrétních typů lidí. V současné době se jako nejbezpečnější jeví očkovací látka VLA2001, i díky své konstrukci má potenciál lépe chránit před mutacemi viru, jelikož je do těla očkovaného vpraven celý inaktivovaný virus a nikoliv jen jeho část (S-protein).
4.) Kdo nese zodpovědnost za poškozené zdraví v důsledku vakcinace Jak praxe ukázala, objevují se případy nežádoucích vedlejších účinků, zejména u mRNA vakcín, jako jsou například autoimunitní reakce, kopřivka, nebo nebezpečné záněty cévního systému a srdečnice. V současné době nemáme data z dlouhodobého užívání (5 a více let) těchto vakcín. V historii se objevilo více léčiv, která byla stažena z trhu v delším časovém horizontu, jelikož se až po letech zjistilo, že jejich nežádoucí účinky dalece předčí účinky žádoucí. Tyto nové vakcíny proti onemocnění Covid-19 jsou téměř násilím nuceny nejen obyvatelům v ČR, ale i v dalších zemích světa, pomocí nástrojů jako je diskriminace, selekce na očkované, či neočkované, omezováním jejich práv a svobod, a to i přes fakt, že mnozí onemocnění Covid-19 v minulosti prodělali, mohou mít protilátky, ale disponují také buněčnou imunitou! Všichni včetně výrobců těchto vakcín se zříkají odpovědnosti za případné nežádoucí účinky, proto žádám oficiální vyjádření, kdo je odpovědný subjekt, nemůžete argumentovat principem dobrovolnosti vakcinace, pokud osekáváte občanská práva svobody a zříkáte se odpovědnosti, jedná se o přímou formu nátlaku! Rád bych dodal, že současnou praxí je: „vláda a výrobce, se zříkají odpovědnosti, ale já jsem nezodpovědný, když nejsem očkovaný“ a to je velice znepokojivé.
5.) Úplný obsah a znění smluv mezi vládou, evropskou komisí (dále jen EK) a výrobci vakcín. V poslední řadě bych chtěl požádat o celé, necenzurované znění smluv mezi vládou, EK a farmaceutickými společnostmi, společností Pfizer počínaje. Vakcíny jsou hrazeny z peněz daňových poplatníků ČR i zbytku Evropy, předpokládám tedy, že jsou vlády členský států podrobně seznámeny s obsahem smluv a jelikož je vše hrazeno z veřejného zdravotního pojištění, či státních rozpočtů, budou tyto informace k dispozici i daňovým poplatníkům členských států. Informací je žalostně málo a daňový poplatníci mají právo nahlédnout do těchto smluv a sami posoudit, zdali se v první řadě jedná o ochranu veřejného zdraví a zda-li evropští a státní představitelé jednají v nejlepším zájmu lidu. Příklad: EK, vlády členských států a společnost Pfizer se dohodli na tom, že EK, vlády zařídí proočkování konkrétní počet občanů EU za konkrétní cenu dávky (zřejmě vysokou), v nějakém konkrétním časovém horizontu, pakliže nebudou podmínky splněny, budou za strany společnosti uplatňovány sankce různého druhu. Je v nejlepším zájmu všech (občanů, vlády, MZČR) na tyto otázky konstruktivně a pravdivě odpovědět, aby se celá záležitost vyjasnila, a spolu s absencí přístupu k obsahu smluv nepůsobila jako komplot farmaceutického průmyslu, hrubé zneužití situace za účelem získání nepřiměřeně vysokých finančních zisků.

K Vaší žádosti sděluji následující:

K dotazům 1) a 2) předně uvádím, že jde o požadavek na sdělení vysvětlení, postupu ministerstva, polemiku názorů, s nimiž se nadto ministerstvo neztotožňuje a jako takové byly uvedené dotazy kvalifikovány jako dotaz na názor ve smyslu ustanovení § 2 odst. 4 zákona č. 106/1999 Sb., podle kterého se povinnost poskytovat tento druh informací povinných subjektů netýká. Nad rámec uvedeného mimo režim zákona k dotazům 1) a 2) uvádím:

Ad 1 
Z pohledu MZ je pro další vývoj a průběh epidemie vysoce důležité očkování, a to zejména u rizikových skupin. Již základní očkování proti covid výrazně snižuje pravděpodobnost těžkého průběhu a úmrtí na covid. Nicméně i virus se mění a vyvíjí a individuální obrana slábne, proto je dobrá posilovací (boostovací) dávka. Tedy 3. dávka v pořadí u dvoudávkových vakcín a 2. dávka u jednodávkových vakcín. Tím se opět posílí ochrana přinejmenším proti těžkému průběhu onemocnění při zcela zanedbatelných nežádoucích účincích. 
Nelze přesně předpovědět, kdo bude mít těžký průběh covid a kdo nikoli. Obecně nejohroženější jsou staří lidé, obézní a lidé s cukrovkou a vysokým tlakem. Těžký průběh může však prodělat i na první pohled nerizikový jedinec. Léky na covid, které by dokázaly se 100 % efektivitou nemocného vyléčit v tuto chvíli nejsou. Těžký průběh onemocnění covid je především špatná reakce imunitního systému. Vakcinace Vám dá jistotu, že se těžkému průběhu vyhnete, pokud nejste opravdu hodně nemocen a netrpíte závažnou poruchu imunity. Jasná pak jsou i data z jednotlivých zemí, kdy vysoká proočkovanost se rovná málo těžce nemocných a málo mrtvých.
Ačkoli je pravdou, že očkovaným je hrazen měsíčně daný počet RT PCR testů (aktuálně 5 testů v kalendářním měsíci), předmětným opatřením není nijak dotčeno testování 
na přítomnost viru SARS-CoV-2 indikované lékařem nebo orgánem ochrany veřejného zdraví z diagnostických nebo epidemiologických důvodů, které je i nadále plně hrazeno 
z prostředků veřejného zdravotního pojištění.
Ad 2
V aktuální epidemiologické situaci je nezbytné výrazné snížení kontaktů v populaci, aby se zabránilo vysokému nárůstu počtu nových případů způsobených variantou omikron a aby byla zátěž zdravotnického systému zvládnutelná. Bez snížení sociálních kontaktů prostřednictvím protiepidemických opatření a bez zvýšení podávání posilujících dávek by mohla v zemích EU/EHP vysoká přenosnost varianty omikron rychle zahltit zdravotnický systém. Podle současné prognózy ECDC je stále zapotřebí udržovat nastavená protiepidemická opatření, aby bylo možno kontroloval výskyt viru SARS-CoV-2 v populaci a minimalizovat dopady spojené se šířením této varianty.
Omezení se týká zejména situací a míst, kde je míra rizika přenosu viru objektivně vyšší, a to zejména vzhledem k charakteru činnosti a/nebo nemožnosti či nevhodnosti v těchto situacích používat po celou / přechodnou dobu ochranu dýchacích cest. V nejvyšším riziku jsou přitom osoby neočkované a ty, jenž neprodělaly onemocnění covid-19 v poslední době, u těchto osob je vzhledem k chybějící imunitě nejvyšší pravděpodobnost nákazy, a také vysoké virové nálože (osoby očkované se mohou sice rovněž nakazit, ale nehrozí u většiny z nich těžký průběh onemocnění, navíc sami virus přenesou s malou pravděpodobností, neboť je virus do značné míry inhibován časnou imunitní reakcí – protilátkami nakaženého). Jedná se právě zejména o restaurace a kluby, služby (kadeřnictví, masáže), sportoviště a bazény, ubytovací služby, obchody, vč. nákupních center a trhů a hromadné akce. Ze samotné podstaty onemocnění covid-19 jako nákazy, která se šíří vzduchem (respirační nákaza), je zvýšené riziko přenosu tohoto onemocnění obecně spojováno se shromažďováním osob bez dostatečných rozestupů, těsného kontaktu mezi osobami nebo nepoužívání ochranného prostředku dýchacích cest. Toto riziko je pak samozřejmě významně zvyšováno při pobytu ve vnitřních prostorách.

Vzhledem k tomu, že MZ průběžně monitoruje aktuální data týkající se virové nálože v populaci, na něž svými opatřeními reaguje, doporučujeme sledovat aktuální stav.

Ad 3) 
Na základě rozhodnutí z června r. 2021. se ČR do společného nákupu této vakcíny nepřipojila, především pak s ohledem na očekávaný termín dodání prvních dávek (pravděpodobně květen 2022). Objemem by pak šlo o relativně nejmenší množství dodané vakcíny.

Ad 4
Český zákonodárce rozhodl, že stát na základě zákona č. 569/2020 Sb., o distribuci léčivých přípravků obsahujících očkovací látku pro očkování proti onemocnění COVID-19, o náhradě újmy způsobené očkovaným osobám těmito léčivými přípravky a o změně zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, nahradí osobě, která se nechala očkovat léčivým přípravkem podle § 1 odst. 1, újmu způsobenou očkováním léčivým přípravkem podle § 1 odst. 1, došlo-li následkem tohoto očkování k zvlášť závažnému ublížení na zdraví očkovaného, vytrpění bolesti, ztrátě na výdělku nebo ztížení společenského uplatnění. Pro posouzení této újmy a rozsah náhrady se použije zákon č. 116/2020 Sb., o náhradě újmy způsobené povinným očkováním, obdobně

Ad 5
Smlouvy jako takové jsou uzavřeny mezi Evropskou komisí a daným výrobcem a nejsou veřejně k dispozici. Ministerstvo zdravotnictví vyjádřilo souhlas s tím, aby jménem Ministerstva zdravotnictví vyjednávala Evropská komise.
V okamžiku, kdy byly jednotlivé smlouvy sjednány, mohla se ČR rozhodnout, zda se 
k dané smlouvě za dojednaných podmínek připojí, či nikoli. Jednotlivé návazné objednávky tak byly podepsány náměstkem pro legislativu a právo a jsou veřejně dostupné v Registru smluv -  Úvod | Registr smluv (gov.cz).
Doplňujeme, že předmětné dokumenty byly v registru smluv zveřejněny s ohledem na níže uvedené důvody začerněné co do v nich uvedených osobních údajů a výše z nich plynoucích finančních plnění, doručovacích adres a souvisejících informací.
Pokud jde o jednotlivé začerněné osobní údaje (jména, příjmení, podpisy, e-mailová spojení fyzických osob apod.), lze konstatovat následující:
Podle ustanovení § 8a odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb. informace týkající se osobnosti, projevů osobní povahy, soukromí fyzické osoby a osobní údaje povinný subjekt poskytne jen v souladu s právními předpisy, upravujícími jejich ochranu. Dle § 15 odst. 1 zákona 
č. 106/1999 Sb. pokud povinný subjekt žádosti nevyhoví, vydá rozhodnutí o odmítnutí žádosti, popřípadě o odmítnutí části žádosti.
Dle ustanovení čl. 4 odst. 1 Nařízení Evropského parlamentu a rady (EU) 2016/679 
o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů) (dále jen „Nařízení“) se osobními údaji rozumí veškeré informace o identifikované nebo identifikovatelné fyzické osobě (dále jen „subjekt údajů“); identifikovatelnou fyzickou osobou je fyzická osoba, kterou lze přímo či nepřímo identifikovat, zejména odkazem na určitý identifikátor, například jméno, identifikační číslo, lokační údaje, síťový identifikátor nebo na jeden či více zvláštních prvků fyzické, fyziologické, genetické, psychické, ekonomické, kulturní nebo společenské identity této fyzické osoby.
Dle čl. 6 odst. 1 písm. a) Nařízení je zpracování osobních údajů (a v souladu s čl. 4 odst. 2 Nařízení tudíž i jakékoli jejich zpřístupnění) zákonné, pouze pokud subjekt údajů udělil souhlas se zpracováním svých osobních údajů pro jeden či více konkrétních účelů. Vzhledem k tomu, že ministerstvo nedisponuje souhlasem dotčených osob s poskytnutím jejich osobních údajů (jejich jmen a příjmení, a dalších údajů, podle nichž by je bylo možno v daném případě identifikovat) třetí straně, nelze tyto údaje poskytnout.
Pokud jde o výši finančního plnění a související informace plynoucí z předmětných smluv, tedy skutečnosti v registru smluv rovněž začerněné, lze uvést, že dle čl. 5 Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1049/2001 ze dne 30. května 2001 o přístupu veřejnosti k dokumentům Evropského parlamentu, Rady a Komise: „Pokud členský stát obdrží žádost o dokument v jeho držení, který pochází od orgánu, konzultuje daný orgán, aby přijal rozhodnutí, které neohrozí dosažení cílů tohoto nařízení, není-li zřejmé, zda dokument má nebo nemá být zveřejněn.“ Ministerstvo ve smyslu čl. 5 předmětného nařízení již v minulosti kontaktovalo příslušné orgány EU, přičemž mu v reakci na to bylo sděleno, aby ke zveřejnění shora uvedených pasáží těchto dokumentů nedošlo (potažmo aby nedošlo k jejich ventilaci např. na základě právních předpisů upravujících poskytování informací). Z toho plyne, že by poskytnutím takové informace dle právního názoru příslušných orgánů EU došlo k ohrožení cílů shora uvedeného nařízení, pročež je takový postup nepřípustný.

S pozdravem 


Mgr. Daniela Kobilková 
ředitelka odboru Kancelář ministra
podepsáno elektronicky
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