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Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

[bookmark: _Hlk93921352]Dne 19. ledna 2022 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, evidovanou pod č.j.. Předmětným podáním jste požádal o poskytnutí následujících informaci:
· Kdo fotografoval bývalého ministra Vojtěcha v mikrobusu Volkswagen v rámci marketingové kampaně na podporu očkování? Byl rovněž z agentury Remmark a.s.? Je zjistitelné kolik za to dostal zaplaceno?
· V čem konkrétně spatřuje ministerstvo vnitra smysl vyfotit pana ministra v marketingovém Volkswagenu? Jak něco takového může podpořit větší proočkovanost populace a zvýšit zisky farmaceutických firem, což je hlavním účelem očkovací kampaně, když je očkování relativně velmi málo účinné s výrazně klesající tendencí? 

K Vaší žádosti sděluji, že odpovídám k části směřující k Ministerstvu zdravotnictví.
Pakliže svým dotazem máte na mysli fotografii – viz příloha, prezentovanou na sociálních sítích bývalého ministra zdravotnictví Adama Vojtěcha v souvislosti s konáním Dne zdraví MZ dne 31. 7. 2021, tato byla pořízena pracovníky odboru komunikace s veřejností MZ v rámci jejich pracovního zařazení a úvazku. Zda existují ještě další podobné, veřejně prezentované fotografie z jiných akcí či lokalit, není MZ známo. 

S pozdravem 



Mgr. Daniela Kobilková 
ředitelka odboru Kancelář ministra
podepsáno elektronicky
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