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Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle 
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 


Dne 27. ledna 2022 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, evidovanou pod č.j. MZDR.

Předmětným podáním jste požádal o informaci, zda jste byli v době pandemie 
a vyhlášeného nouzového stavu v ČR zařazeni jako provozovatel zdravotních služeb provozující odběrové antigenní místo Covid 19 zařazeni do Integrovaného záchranného systému. 

K Vašemu dotazu uvádím následující:
Podle § 3 odst. 3 věty první zákona č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změněně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů se: "V době krizových stavů stávají ostatními složkami integrovaného záchranného systému také poskytovatelé akutní lůžkové péče, kteří mají zřízen urgentní příjem". 
Podle seznamu poskytovatelů, kteří mají zřízen urgentní příjem, který je rovněž zveřejněn na webových stránkách MZ (Seznam poskytovatelů zdravotních služeb s urgentními příjmy – Ministerstvo zdravotnictví (mzcr.cz)), nejste zařazeni mezi složky integrovaného záchranného systému.
Vaši práci a činnost však oceňujeme a této si velice vážíme, neboť v době epidemie, respektive pandemie je každá pomoc potřebná.


S pozdravem 






Mgr. Daniela Kobilková 
ředitelka odboru Kancelář ministra
podepsáno elektronicky
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