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[bookmark: _Hlk93921352]Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle 
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 


Dne 6. února 2022 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, evidovanou pod č.j. MZDR.
Předmětným podáním jste požádal o následující informace:
· Jak je možné, že Nejvyšší správní soud zrušil přes 50 vašich nařízení, kdo nese za tato pochybení, resp. nedodržování zákonů ČR odpovědnost a jak byly tyto osoby potrestány.
· Zda zůstane pořád aktuální Tečka, kde jsou vidět absolvovaná očkování a závazné vyjádření, jak bude umožněno občanům se prokazovat očkováním v zahraničí. 
K Vaší žádosti sděluji:

K první části dotazu uvádím, že dle názoru MZ za zrušení některých opatření konkrétní zaměstnanci MZ odpovědnost nenesou, pročež ani nebudou sankcionováni. Situace, 
za níž byla MO vydávána, byla zcela bezprecedentní a v historii ČR zcela výjimečná, tudíž je logické, že právní názor soudů mohl být v případě některých MO od MZ odlišný. Šlo nicméně o menšinu případů. Důrazně se rovněž ohrazujeme od užívání pejorativních, až urážlivých termínů jako "corona mafie" apod."

K druhé části dotazu uvádím, že aplikace Tečka bude nadále v provozu, tj. i pro účely prokazování se certifikátem o provedeném očkování. V aplikaci Tečka jsou defaultně nastavena pravidla pro vstup na území ČR, na základě, nichž jsou certifikáty vyhodnocovány jako platné/neplatné. Dále v aplikaci lze vyhledat protiepidemická opatření a prokazování se certifikáty jednotlivých vybraných zemích. Další informace Vám jsou případně k dispozici zde: https://ockodoc.mzcr.cz/napoveda/tecka/cz/. 



S pozdravem 










Mgr. Daniela Kobilková 
ředitelka odboru Kancelář ministra
podepsáno elektronicky
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