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Předmět úpravy
Změny v rámci přílohy č. 3a Metodika DNSH pro komponentu 6.1 a 6.2.
Zdůvodnění
Vzhledem k tomu, že v Metodice DNSH pro komponentu 6.1 a 6.2 nejsou specifikována pravidla pro malé vnitřní rekonstrukce související s pořízením a instalací nových technologií pro účely výzev, přidávají se do ní tímto pokynem, a to zároveň s požadavky na zařazení technického zařízení do dvou nejvyšších tříd energetické účinnosti.
Hlavní změny aktualizovaných či nově doplňovaných kapitol Metodiky DNSH pro komponentu 6.1 a 6.2
Hlavní změny[footnoteRef:1] v Metodice DNSH pro komponentu 6.1 a 6.2, která je přílohou č. 3a Obecných pravidel pro žadatele a příjemce, se tímto závazným pokynem upravují následujícím způsobem (dále zvýrazněno tučně): [1:  Drobné změny v Metodice DNSH pro komponentu 6.1 a 6.2 nejsou v tomto závazném pokynu vypisovány.] 

· [bookmark: _Toc128726181]Název kapitoly 4 se rozšiřuje na „Identifikace podmínek DNSH a klimatického prověřování“.
· [bookmark: _Toc128726184]Do kapitoly 4 „Identifikace podmínek DNSH a klimatického prověřování“ se přidává podkapitola 4.3 „Klimatické prověřování“ s tímto zněním:
„Vedle principu DNSH jsou investice do infrastruktury prověřovány z hlediska klimatického dopadu. Každé podpořené zdravotnické zařízení má povinnost do investice začlenit opatření pro přizpůsobení se změně klimatu.
Klimatickému prověřování se podrobněji věnuje kapitola 5.1 Výstavba budov – technická kritéria.“
· V kapitole 5 „Technické parametry budov – výstavba/renovace“ se do části „Rozdělení dle charakteru stavby“ do poslední věty na konci doplní dovětek:
Příjemce stanoví, zda v rámci projektu realizuje výstavbu budov nebo změnu dokončených budov (tzn. renovace budovy„/vnitřní stavební úpravy“).
·  V kapitole 5 „Technické parametry budov – výstavba/renovace“ se na konec podkapitoly 5.1 „Výstavba budov – technická kritéria“ přidává část:
„Klimatické prověřování („climate proofing“)
Z hlediska adaptace budovy na změnu klimatu je třeba prověřit klimatická rizika vztahující se k oblasti výstavby. Tato rizika se posuzují z hlediska citlivosti, expozice a zranitelnosti vůči změně klimatu. U významných potenciálních klimatických rizik se analyzuje pravděpodobnost výskytu a dopad. Cílem je snížit významná klimatická rizika navržením konkrétních technických opatření na budově, aby byla zajištěna odolnost investice vůči současným i budoucím změnám klimatu. 
Projekt je třeba prověřit dle Technických pokynů k prověřování infrastruktury z hlediska klimatického dopadu v období 2021–2027[footnoteRef:2] a zpracovat dokumentaci, kde budou shrnuty závěry z tohoto šetření. Dokumentace ke klimatickému prověřování bude součástí projektové dokumentace stavby. Závěry z prověřování ve formě konkrétních technických opatření budou provedeny v rámci realizace stavby. [2:  Sdělení Komise (2021/C 373/01) Technické pokyny k prověřování infrastruktury z hlediska klimatického dopadu v období 2021-2027] 

Vzhledem k nastavení energetických standardů, které jsou o 20 % přísnější, než je legislativní požadavek na budovu s téměř nulovou spotřebou energie, není třeba podrobně analyzovat klimatickou neutralitu (fáze 2), tedy provádět výpočet tzv. »uhlíkové stopy«.“
· Do kapitoly 5 „Technické parametry budov – výstavba/renovace“ se přidává podkapitola 5.3 „Vnitřní stavební úpravy“ s tímto zněním:
„Vnitřní stavební úpravy pro účely výzev v rámci komponenty 6.1 a 6.2 souvisí s instalací zdravotnického vybavení nebo výstavbou doplňkové infrastruktury uvnitř budovy. Nejedná se o výstavbu a renovace budov ve smyslu kapitol 5.1 a 5.2 této metodiky se zaměřením na dosažení úspor energie.“
· V kapitole 6 „Prokázání splnění podmínek DNSH“ se na konec prvního odstavce „a) Cíl zmírňování klimatu“ doplní dovětek:
DNSH doporučujeme odůvodnit jednoduše, ideálně s uvedením hodnot dosahovaných úspor, instalované kapacity, vyjádřením ušetřených kg/t CO2 za časovou jednotku, „případně účelem užití upravovaných částí budov.“
· V kapitole 6 „Prokázání splnění podmínek DNSH“ se na konec podkapitoly „a) Cíl zmírňování klimatu“ doplní část:
„Vnitřní stavební úpravy
U vnitřních stavebních úprav se nejedná o větší změnu dokončené budovy dle zákona č. 406/2000 Sb., o hospodaření energií.  Cíl zmírňování klimatu bude plněn tak, že upravovaná část nemovitosti nebude po skončení projektu sloužit k výrobě, skladování nebo přepravě fosilních paliv. 
Při instalaci technického vybavení budov budou v příslušných případech tato zařízení zařazena do dvou nejvyšších tříd energetické účinnosti (např. systémy vytápění a chlazení, osvětlení, výtahy apod.).“
· V kapitole 6 „Prokázání splnění podmínek DNSH“ se do podkapitoly „d) Cíl přechod na oběhové hospodářství“ doplní do části „Definice odpadu“ do 5. odstavce slova:
V rámci technické zprávy dokumentace stavby bude pro výstavbu, příp. pro renovaci „a vnitřní stavební úpravy“ provedena bližší identifikace předpokládaných odpadních materiálů na staveništi, tedy bude vytvořen plán nakládání s odpadem.
· V kapitole 6 „Prokázání splnění podmínek DNSH“ se do podkapitoly „d) Cíl přechod na oběhové hospodářství“ doplní do části „Požadavky“ do 2. odstavce:
Renovace budovy„/vnitřní stavební úpravy“ – nejméně 70 % (hmotnostního) stavebního „a demoličního“ odpadu vzniklého na staveništi bude připraveno na opětovné použití, recyklaci a k jinému druhu materiálového využití. S demoličním odpadem „s nebezpečnými vlastnostmi“ se bude nakládat jako s druhem nebezpečného odpadu a nebude do celkového množství započítáván.
Datum účinnosti
Závazný pokyn je platný dnem vydání. Platnost je uvedena na úvodní straně Závazného pokynu a v zápatí textu.
Závěrečná ustanovení
Ministerstvo zdravotnictví jakožto tzv. vlastník komponenty 6.1 a 6.2 promítne změny uvedené v tomto závazném pokynu do Obecných pravidel pro žadatele a příjemce při jejich nejbližší revizi.
Přílohy
3a Metodika DNSH pro komponentu 6.1 a 6.2 verze 2 ze dne 9. 5. 2023
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