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Provedení monitorování expozice azbestovým a ostatním minerálním respirabilním vláknům ve vnitřních pobytových prostorách vybraných škol a na vybraných pracovištích lomů
Pracovníci krajských hygienických stanic provedly v celé republice kontroly, jejichž cílem bylo monitorování expozice azbestovým vláknům a dalším minerálním respirabilním částicím na vybraných pracovištích a dále ve vnitřních pobytových prostorách vybraných škol. 
Azbest je látka s prokazatelným karcinogenním účinkem. Způsobuje azbestózu (zaprášení plic azbestem), kdy dochází ke zjizvení plic, což se projevuje dušností, kašlem a dalšími respiračními příznaky, a následně smrtí organismu. Dále může způsobovat fibrózu plic nebo mezoteliom. Nebezpečí též vychází z opožděných příznaků při těchto nemocech, a to až v řádu desítek let. Azbest se jako vlákno vyskytuje v malých rozměrech, která jsou schopna pronikat se vzduchem do dýchacích cest a dále do plic. Zde se azbest zabodává do plicních sklípků a postupem času může vzniknout rakovina (mezoteliom). Azbest zvyšuje riziko rakoviny jícnu o 28 %. Shodně má azbest prokazatelnou provazbu na výskyt rakoviny ledvin.
I. Kamenolomy:
Bylo provedeno monitorování expozice azbestovým vláknům a dalším minerálním respirabilním částicím při výrobě a zpracování kameniva ve vybraných lomech v České republice, kde se jako surovina vyskytuje metabazalt-spilit s variabilním množstvím aktinolitu a tremolitu, resp. se přirozeně vyskytující v kamenivu.
V České republice se v lokalitách, zejména v Plzeňském, Jihomoravském, Olomouckém, Středočeském, Královéhradeckém kraji a kraji Vysočina, nachází lomy, kde těžená nebo zpracovávaná surovina přirozeně obsahuje kapsy v horninách, ve kterých je obsah azbestu (zejména aktinolitu a tremolitu) vyšší. V rámci ČR není zřejmé, jaký podíl z ročně vytěžených 30 až 38 tisíc kilotun (kt) vytěženého kameniva tvoři kamenivo (produkty) z lomů s výskytem azbestových minerálů.
Výstupy mj. budou sloužit pro efektivnější ochranu zdraví při práci, ale i osob v komunálním prostředí. Cílem je vytvoření odborného podkladu pro zavedení přípustných expozičních limitů pro práci s materiály obsahujícími azbest a respirabilní minerální částice a navržení odpovídajících opatření, která povedou ke snížení expozičních zátěží pracovníků na přijatelnou úroveň.
Výstup: Celkem bylo v sedmi lomech (v pěti krajích) odebráno 31 vzorků venkovního a vnitřního ovzduší + 3 vzorky sedimentovaného prachu.
U tří lomů (Hanušovice, Račice–Zábřeh, Čenkov) byla alespoň v jednom odebraném vzorku identifikována azbestová vlákna, nález byl u všech vzorků pod limitem.
U jednoho lomu (Litice) byl významný záchyt ostatních minerálních respirabilních vláken. Počet azbestových vláken byl ale pod mezí stanovitelnosti.
V jednom případě (lom Želešice) došlo ke dvěma pozitivním nálezům azbestových vláken nad limitem.
Ve dvou případech (lom Vícenice a lom Krásné u Šumperka), byly přeexponovány filtry u všech vzorků, které byly v lomech odebrány a výsledky nešlo vyhodnotit.

II. Školská zařízení
Monitorování bylo zaměřeno na vnitřní prostředí škol postavených před rokem 1990 nebo následně rekonstruovaných, kde lze předpokládat expozici azbestovým a ostatním minerálním částicím/vláknům. Dále byly pro výběrové kritérium použity výsledky měření v segmentu škol, které byly v rámci cíleného státního dozoru provedeného v roce 2012 vyhodnoceny jako školy s nálezem 647 až 962 vláken/m³ ve vnitřních pobytových prostorách. Metodologie navazovala na roky 2011 – 2012, kdy proběhlo celostátní měření azbestových a ostatních minerálních vláken v prostředí 251 škol.
Proč stavba před rokem 1990? Azbest (chrysotil) byl jako stavební materiál používán v období 1950 až 1990. V ČR bylo ročně prostavěno cca 50 tisíc tun. Lze tedy očekávat, že ve většině objektů postavených či rekonstruovaných v daném časovém rozmezí se může materiál či stavební prvek obsahující azbest vyskytovat.
Ve školských zařízeních bylo v monitorovaném období 1,72 miliónů dětí, studentů a mladistvých v 16 526 třídách (mateřské školy), 49 201 třídách (základní školy) a 19 596 třídách (střední školy).  
Počet provedených měření školských zařízeních:
Ústecký kraj – 3 školy
Královéhradecký kraj – 4 školy
Středočeský, Plzeňský, Liberecký, Moravskoslezský a Zlínský kraj – 2 školy
Jihočeský, Jihomoravský a Olomoucký kraje – 1 škola
Monitorováno bylo 142 tříd (6 mateřská škola, 10 základní škola, 1 střední škola a 1 dětský domov).
Výstup: Azbestová vlákna byla detekována ve 3 školách (1 škola v Jihomoravském kraji, 2 školy ve Zlínském kraji). Všechny naměřené hodnoty byly v souladu s hygienickým limitem vyhlášky č. 6/2003 Sb., tedy hygienický limit nebyl překročen. Krajské hygienické stanice ve školských zařízeních nařídily generální úklid. V jedné škole provedla KHS i opakované měření, které již bylo v pořádku (Želešice). Při překročení limitu ostatních minerálních vláken byl KHS ukládán školám úklid prostor.
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