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[bookmark: _Hlk137450093]Krajské hygienické stanice se v roce 2022 zaměřily na kontrolu tetovacích salónů a na bezpečnost tetovacích inkoustů a permanentních make-upů
Pracovníci krajských hygienických stanic v celé republice provedli na základě pokynu hlavní hygieničky ČR kontroly, jejichž cílem bylo ověřit, jak je dodržována hygiena v provozovnách, kde se provádí tetování anebo v provozovnách, kde se aplikuje permanentní make-up. Kromě kontroly dodržování provozních řádů se hygienici zaměřili i na to, zda v tetovacích inkoustech a permanentních make-upech nejsou přítomny zakázané toxické chemické látky a zda tyto přípravky splňují požadavky evropského předpisu, kterým se právě používání nebezpečných chemických látek v tetovacích inkoustech a permanentním make-upu zakazuje nebo významně omezuje. Jedná se o nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1907/2006 o registraci, hodnocení, povolování a omezování chemických látek, které je více známé pod jeho zkratkou REACH. Toto nařízení je platné v celé Evropské unii a musí se jím řídit každý, kdo uvádí přípravky k tetování a permanentnímu make-upu na trh v EU. 
Tetování je oblíbenou formou tzv. body artu, tedy umění aplikovaného přímo na tělo a při němž se narušuje integrita kůže. Je odhadováno, že přinejmenším 12 % spotřebitelů má nějakou formu tetování. Ve věkové kategorii od 18 do 35 let má tetování pravděpodobně dvakrát více lidí. Doposud jsme se zaměřovali zejména na kontrolu dodržování hygieny a provozních řádů, například zda nejsou používány špinavé jehly ke vpichování inkoustů, zda je v provozovnách odpovídající čistota apod. Nyní jsme se poprvé zaměřili i na odběry vzorků tetovacích barev, které jsou používány právě v českých provozovnách pro účely tetování nebo permanentního make-upu. U odebraných vzorků bylo následně provedeno laboratorní vyšetření řady chemických látek, které způsobují rakovinu nebo genetické mutace, a chemických látek, které jsou toxické pro reprodukci, stejně jako látek senzibilizujících kůži anebo látek s dráždivými účinky.
Cílem kontrolní akce hygieniků nebylo a není zakázat tetování, nýbrž zvýšit bezpečnost barev používaných k tetování a permanentnímu make-upu. Permanentní make-up je podobný tetování a používá se k vytváření vzorů, které se podobají líčení. Běžně se například používá k připodobnění očních linek nebo ke zvýraznění barev na pokožce, tvářích, rtech a očních víčkách.
Tetovací inkousty a permanentní make-upy jsou směsí chemických látek, které by mohly obsahovat nebezpečné látky, které způsobují kožní alergie a další vážnější zdravotní následky, jako jsou genetické mutace a rakovina.
Inkoustové pigmenty také mohou z kůže putovat do různých orgánů, jako jsou lymfatické uzliny a játra. Tetování se někdy odstraňuje pomocí laseru, který rozkládá pigmenty a další látky na menší částice. Pokud tyto obsahují škodlivé chemické látky, proces odstraňování tetování je uvolní do těla. Jelikož chemické látky používané v tetovacích inkoustech a permanentním make-upu mohou v těle zůstat po celý život, existuje možnost dlouhodobé expozice potenciálně škodlivým složkám.
Z těchto důvodů jsou za účelem ochrany zdraví spotřebitelů v EU podle nařízení REACH od 4. ledna 2022 omezeny tisíce nebezpečných chemických látek obsažených v tetovacích inkoustech a permanentním make-upu. A právě zjištění, zda jsou tyto celoevropské požadavky dodržovány i v ČR bylo důvodem pro realizaci úkolu vyhlášeného hlavní hygieničkou ČR za účelem ochrany zdraví českých spotřebitelů. Během kontrolní akce bylo pracovníky krajských hygienických stanic zkontrolováno více jak 70 provozoven péče o tělo, kde se provádí tetování či aplikace permanentního make-upu a v těchto provozovnách bylo cíleně odebráno celkem 49 výrobků. Současně byla pracovníky krajských hygienických stanic provedena kontrola provozní hygieny a správnosti značení používaných výrobků.
Sledovanými látkami, které byly předmětem chemických analýz, byly zejména toxické kovy, a jejich sloučeniny jako jsou: olovo, kadmium, antimon, arzén, rtuť, organokovový cín, baryum, chrom, kobalt, měď, nikl, zinek a selen. Dále byly stanovovány desítky karcinogenních (rakovinotvorných) látek patřících do široké skupiny primárních aromatických aminů a polycyklických aromatických uhlovodíků. Celkem bylo sledováno více jak 40 látek, včetně přítomnosti toxického metanolu.  Ze 49 vyšetřovaných vzorků nevyhověly 3 výrobky, a to z důvodu přítomnosti nadlimitního obsahu olova (1 výrobek) a kobaltu (2 výrobky), z nichž u jednoho z nich byl zjištěno až desetinásobné překročení povoleného limitu. Všechny tři nevyhovující tetovací inkousty byly vyhlášeny Ministerstvem zdravotnictví jako nebezpečné výrobky.
Vzhledem k poměrně velkému množství navštívených provozoven (celkem 70) a počtu testovaných výrobků (celkem 49) a k existenci pouze 3 výrobků (6,12 %), které nesplnily legislativou stanovené limity na chemické složení lze situaci na našem trhu označit jako velmi dobrou. Pochybení v provozní hygieně nebyla zjištěna žádná.
Na druhou stranu, i když výsledky této celostátní kontrolní akce dopadly uspokojivě a hygieniky bylo ověřeno, že tetovací salony a provozovny péče o tělo jsou bezpečné, a to jak z hlediska dodržování hygienických požadavků při jejich provozu, tak i z hlediska používání bezpečných tetovacích inkoustů a permanentních make-upů a čeští spotřebitelé se nemusí obávat nabízených služeb využívat, neusneme na vavřínech. Naopak kontroly budou probíhat i nadále, i když namátkově, a to i s ohledem k tomu, že tyto spotřebitelské výrobky jsou kontrolovány v rámci všech členských států EU a ty, které nesplní legislativou dané limity a mohly by být nebezpečné pro zdraví spotřebitelů, jsou varovným systémem EU pro rychlou výměnu informací o výskytu nebezpečných výrobků (Safety Gate, více znám pod jeho dřívějším názvem „RAPEX“) hlášeny do všech členských států, které následně mají povinnost ověřit, zda se tyto výrobky nevyskytují i na jejich území. Takže hygienické kontroly tetovacích inkoustů a permanentních make-upů v provozovnách péče o tělo i z těchto důvodů budou i nadále pokračovat.
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