Stav plnění dohody mezi Ministerstvem zdravotnictví, Všeobecnou zdravotní pojišťovnou, zdravotnickými odbory a Českou lékařskou komorou z 8. prosince
(k 10. 7. 2024)
Shrnutí:
· Ministerstvo zdravotnictví dohodu plnilo či plní ve všech bodech.
· Článek 1 Dohody z 8. prosince 2023 je splněn kompletně. Ještě v prosinci byl schválen přesun lékařů, zubařů a farmaceutů do vyšších platových tříd a od ledna 2024 byly navýšeny platy všem zaměstnancům ve všech nemocnicích, včetně těch zaměstnaných na kratší úvazky.
· Článek 2 Dohody je plněn průběžně. 
· Úprava zákoníku práce je takřka hotová. Změny zákoníku práce jsou již v legislativním procesu a jejich účinnost je plánovaná na 1. srpna 2024.
· Zákon o odměňování zdravotníků: proběhla řada jednání na úrovni MZ a zástupců ČLK, LOK-SLP, OSZSP ČR, asociací zdravotnických pracovníků a asociací nemocnic, Unie zaměstnavatelských svazů ČR, VZP ČR a Svazu zdravotních pojišťoven ČR, kde byly prezentovány jejich názory.  Byl předložen kompromisní návrh, který plní Hegerovo memorandum (průměrný plat lékaře (vč. přesčasů) na základě dosažené kvalifikace a praxe bude činit 1,5násobek až trojnásobek průměrné mzdy v národním hospodářství ČR dva roky zpět.) a tím i tento bod prosincové dohody.
· Odbory a komora navrhují navýšení odměňování zaměstnanců nemocnic, které by český systém zdr. pojištění stálo 40-50 mld., na což systém zdravotního pojištění nemá prostředky bez toho, že by se buď omezila zdravotní péče, zvedly daně či zdravotní pojištění všem občanům, nebo by nemocnice dostaly peníze na úkor všech ostatních včetně ambulantních specialistů a praktiků, paliativní péče a dalších. Další cestou k naplnění tohoto návrhu je extrémní zadlužení systému zdravotního pojištění.
· Článek 3, věnovaný vzdělávání, je rovněž splněn.
· Zřízeno kontaktní místo pro příjem stížnosti na nedodržování pravidel vzdělávání zdravotnických pracovníků a jejich vyhodnocování/provádění nápravných opatření se děje za účasti zástupce ČLK. 
· V každé přímo řízené nemocnici určen koordinátor specializačního vzdělávání, který na celý proces v nemocnici dohlíží. Koordinátoři specializačního vzdělávání se zároveň pravidelně setkávají na pracovních poradách, kde nejen s představiteli MZd a Institutu postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví (IPVZ) řeší zcela konkrétní témata a otázky včetně detailů. 
· Přímo řízené nemocnice rovněž na základě pokynu Ministerstva zdravotnictví zakotvily pracovní volno s náhradou platu na přípravu a vykonání zkoušky po ukončeném vzdělávání v základním kmeni v délce alespoň 5 pracovních dnů a atestační zkoušky v délce alespoň 10 pracovních dnů. Tento nárok od 1. 8. bude uzákoněn pro všechny dotčené zaměstnance. Pravidelně probíhají i diskuse o realizaci změn vzdělávání zdravotnických pracovníků.
· Článek 4, týkající úhradového dodatku pro rok 2024, je splněn kompletně ve všech svých bodech. VZP se všemi poskytovateli, kterých se to týká, uzavřela příslušný úhradový dodatek a vyčlenila na něj prostředky.
· Článek 5, tedy, že „OSZSP ČR, LOK-SČL a ČLK bezprostředně po podpisu této dohody odvolají protestní akci a vyzvou své členy a všechny zdravotnické pracovníky, aby ukončili zapojení do této protestní akce a v případě, že dosud nedosáhli ročního limitu dobrovolné práce přesčas, aby se zapojili do služeb u Poskytovatelů, jichž jsou zaměstnanci,“ byl splněn částečně. Organizace skutečně protest odvolaly, nicméně podle informací z nemocnic není patrné zapojení většího počtu lékařů do služeb, než jak tomu bylo před protestem.

