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Ministerstvo zdravotnictví České republiky
[bookmark: _Hlk187926112]vyhlašuje v souladu s § 14j zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále „Rozpočtová pravidla“), 
Výzvu k předkládání žádostí o dotaci 
v programu Podpora plánování rozvoje integrované zdravotní a sociální péče
 (dále „Výzva“) 


1 Informace k výzvě a časové nastavení
Poskytovatel dotace: Ministerstvo zdravotnictví ČR
Datum vyhlášení výzvy: 3.2.2025
Datum zahájení příjmu žádostí o dotaci: 3.2.2025
Datum ukončení příjmu žádostí o dotaci: 31.3.2025
Předpokládané datum pro zahájení realizace projektu: 1.6.2025
Územní zaměření výzvy: Celá ČR 
Délka pilotního provozu: nejvýše 16 měsíců
Model hodnocení: jednokolový
Celková alokace: 8 000 000 Kč 

[bookmark: _gjdgxs]Max. výše dotace pro jednu žádost o dotaci: 2 000 000 Kč  
Míra podpory: 100 % způsobilých výdajů dle Metodiky dotačního programu, která je přílohou č. 1 této výzvy

2 Věcné zaměření Výzvy 
Program je součástí projektu „Podpora plánování rozvoje integrované zdravotní a sociální péče“, registrační číslo: CZ.03.02.02/00/22_046/0003791, realizovaného Ministerstvem zdravotnictví ČR (dále též „Poskytovatel dotace“) v rámci Operačního programu Zaměstnanost plus, priorita – 2 Sociální začleňování. Tento projekt je financován Evropskou unií, z Evropského sociálního fondu plus a ze státního rozpočtu ČR. 
[bookmark: _30j0zll]
Cílem programu je ověřit navržený Doporučený postup pro tvorbu Krajského zdravotně-sociálního plánu (dále také jen „Doporučený postup“), tj. získat zpětnou vazbu a poznatky z praxe, které budou využity pro revizi Doporučeného postupu a evaluaci projektu.

Předmětem Programu je tvorba krajských zdravotně-sociálních plánů ve 4 krajích ČR, a to prostřednictvím krajských koordinačních týmů, a monitorování tohoto procesu pro potřeby revize Doporučeného postupu.

3 Oprávnění Žadatelé 
1. Oprávněným žadatelem (dále jen „Žadatel“) je kraj dle zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, a hlavní město Praha dle zákona č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze, ve znění pozdějších předpisů.
2. Žadateli nemohou být osoby, které nejsou oprávněny účastnit se Výzvy nebo získat dotaci z důvodů právní nebo finanční nezpůsobilosti, tj. pokud:
a. jsou v likvidaci, v úpadku, hrozícím úpadku či je proti nim vedeno insolvenční řízení ve smyslu zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení
b. mají v evidenci daní zachyceny splatné daňové nedoplatky nebo mají splatný nedoplatek na pojistném nebo na penále na veřejné zdravotní pojištění nebo na sociálním zabezpečení nebo příspěvku na státní politiku zaměstnanosti; 
c. byla jim v posledních 3 letech pravomocně uložena pokuta za umožnění výkonu nelegální práce podle § 5 písm. e) zákona č. 435/2004 Sb., 
o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů;
4 Způsob podání žádosti o dotaci 
Žádost o dotaci je možné podat datovou schránkou:  

ID datové schránky: pv8aaxd 
Identifikační číslo organizace: 00024341
[bookmark: _Hlk188866203]V předmětu datové zprávy je nutné uvést označení: „Podpora plánování rozvoje integrované zdravotní a sociální péče – žádost o dotaci“.  
5 Pravidla pro podávání žádostí o dotaci a pro poskytnutí dotace 
Podrobné informace vztahující se k přípravě žádosti o dotaci jsou blíže uvedeny v Metodice programu Podpora plánování rozvoje integrované zdravotní a sociální péče (dále jen „Metodika“), která je přílohou této Výzvy. Metodika je pro Žadatele a Příjemce závazná ve verzi platné v den učinění příslušného úkonu, nebo v den porušení příslušné povinnosti plynoucí z Metodiky. 
Metodika včetně příloh je volně ke stažení na webovém portálu Ministerstva zdravotnictví Ministerstvo zdravotnictví (gov.cz), v sekci: Projekty Ministerstva zdravotnictví v letech 2021 – 2027 – Ministerstvo zdravotnictví (gov.cz). 
Každý Žadatel může podat pouze jednu žádost.
6 Obsah žádosti o poskytnutí dotace – další podklady nutné pro rozhodnutí Poskytovatele dotace
Formulář žádosti o dotaci tvoří přílohu č. 1 Metodiky. 
Povinnou přílohou žádosti o dotaci je: Rozpočet způsobilých výdajů. 
Dále pak bude Žadatel před vydáním Rozhodnutí o poskytnutí dotace vyzván k doložení dalších dokumentů, které jsou upřesněny v kapitole XIII. Metodiky.  
7 Informace dle Rozpočtových pravidel 
Poskytovatel dotace si vyhrazuje využít možnost danou § 14k Rozpočtových pravidel, podrobněji je postup uveden v příslušných kapitolách Metodiky. 
K odstranění vad žádosti o dotaci je Žadatel vyzýván dle § 14k odst. 1 Rozpočtových pravidel v případě, že žádost o dotaci neobsahuje veškeré dokumenty a údaje v podobě požadované Metodikou a přílohou č. 1 Metodiky.
K doložení dalších podkladů a údajů může být Žadatel vyzván dle § 14k odst. 3 Rozpočtových pravidel v případě, že pro posouzení žádosti o dotaci a vydání Rozhodnutí jsou nutné další údaje/doklady nad rámec toho, co měl Žadatel uvést dle pravidel Metodiky a jejích příloh.
Poskytovatel dotace si dále vyhrazuje možnost vyzvat Žadatele k úpravě žádosti o dotaci dle § 14k odst. 4 Rozpočtových pravidel. 
V souladu s § 14p Rozpočtových pravidel, žádosti o dotaci, která byla pravomocně zcela nebo zčásti zamítnuta, může Poskytovatel dotace novým Rozhodnutím zcela nebo zčásti vyhovět a ve zbytku ji zamítnout, souhlasí-li s tím Žadatel. 
8 [bookmark: _il729fpnfbof]Zpracování osobních údajů

Zpracování osobních údajů se s účinností od 25. 5. 2018 řídí Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016, o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (dále jen „Obecné nařízení o ochraně osobních údajů“).

Poskytovatel dotace zpracovává osobní údaje v souvislosti s posouzením a hodnocením Žádostí o dotaci a poskytováním podpory v rámci programu Podpora plánování rozvoje integrované zdravotní a sociální péče.

Jsou zpracovávány údaje osob, které jsou uvedeny v žádosti o dotaci, zprávách o realizaci případně dalších dokumentech, které Žadatel/Příjemce předá Poskytovateli dotace 
za účelem administrace programu.

Osobní údaje se zpracovávají v rozsahu nezbytném dle Metodiky a jejích příloh a v rozsahu v jakém je Žadatel/Příjemce poskytl.

Zpracování údajů je nezbytné pro splnění úkolu prováděného při výkonu veřejné moci (viz čl. 6 odst. 1 písm. e) Obecného nařízení o ochraně osobních údajů).

Poskytovatel dotace zpracovává poskytnuté osobní údaje po dobu deseti let od roku následujícího po ukončení realizace projektu „Podpora plánování rozvoje integrované zdravotní a sociální péče” a poté zajistí jejich výmaz.	

Příloha: Metodika programu Podpora plánování rozvoje integrované zdravotní a sociální péče
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