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AO	Auditní orgán
ČR	Česká republika
EU 	Evropská unie
EFI	Odbor evropských fondů a investičního rozvoje Ministerstva zdravotnictví ČR
EFI/4	Oddělení finančních mechanismů
MF ČR	Ministerstvo financí ČR 
MZD	Ministerstvo zdravotnictví ČR
MPFT 	Metodický pokyn finančních toků pro Program švýcarsko-české
	spolupráce
Národní centrum 	Národní centrum ošetřovatelství a nelékařských zdravotnických oborů
NKJ 	Národní koordinační jednotka
OFS 	Orgán finanční správy
OSS 	Organizační složka státu
PDP 	Předem definovaný projekt
PO 	Platební orgán
ŘKS 	Řídicí a kontrolní systém
ŘV 	Řídicí výbor
SCO 	Kancelář švýcarských fondů
SDC 	Švýcarská agentura pro rozvoj a spolupráci
SR	Státní rozpočet
ZP 	Zprostředkovatel programu
ÚZIS	Ústav zdravotnických informací a statistiky ČR
ZoR	Zpráva o realizace PDP
ŽoP	Žádost o platbu
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Opatření (Support Measure): Program švýcarsko-české spolupráce sestává z jednotlivých Opatření, která jsou dohromady uspořádána a koordinována tak, aby naplnila stanovené cíle Programu švýcarsko-české spolupráce. Klíčovým typem Opatření jsou konkrétní programy (4 sektorové programy uvedené ve Specifickém rámci), které mají vlastní specifické cíle, současně však přispívají k dosažení celkového cíle Programu švýcarsko-české spolupráce. Jedním z těchto konkrétních programů je Program domácí péče.
Komponenta programu (Programme Component): představuje součást jednotlivých programů v rámci Programu švýcarsko-české spolupráce, která je vybrána buď na základě otevřené výzvy, nebo přímo. V případě Programu Domácí péče se jedná o tzv. předem definované projekty.  
Příjemce (Programme Component Operator): veřejná nebo soukromá právnická osoba, která nese odpovědnost za přípravu a realizaci projektu v souladu s právním aktem vydaným ze strany Zprostředkovatele programu.
Národní koordinační jednotka (NKJ): národní kontaktní místo v záležitostech Programu švýcarsko-české spolupráce v České republice, které nese celkovou odpovědnost za jeho implementaci. Činnosti NKJ zajišťuje odbor Mezinárodní vztahy Ministerstva financí (oddělení Národní koordinace finančních mechanismů).  
Platební orgán (dále „PO“): odpovídá za provádění platebních transakcí se švýcarskou stranou a ZP a vykonává nad Programem švýcarsko-české spolupráce náležitou finanční kontrolu při nakládání s veřejnými finančními prostředky. Roli Platebního orgánu vykonává odbor Evropské fondy Ministerstva financí. 
Kancelář švýcarských fondů (Swiss Contribution Office; dále „SCO“): zřízena při Velvyslanectví Švýcarské konfederace v Praze jako kontaktní místo pro národní řídicí orgány v roli NKJ, PO a AO v záležitostech Programu švýcarsko-české spolupráce.
Řídicí výbor programu (Support Measure Steering Committee): v rámci každého programu je zřízen Řídicí výbor programu (dále „ŘV“), který dohlíží na jeho implementaci. ŘV se řídí schváleným Statutem a jednacím řádem.
Zprostředkovatel programu (dále „ZP”): odpovídá podle Nařízení za přípravu a realizaci jednotlivých programů v rámci Programu švýcarsko-české spolupráce v souladu se zásadami hospodárnosti, účelnosti a efektivnosti.  ZP zajišťuje přípravu, správu a koordinaci programu včetně tvorby výzev k předkládání žádostí o poskytnutí podpory, hodnocení a výběr projektů a poskytuje administrativní podporu žadatelům a příjemcům. ZP dále provádí dohled nad implementací jednotlivých projektů, včetně schvalování monitorovacích zpráv a zajištění plateb jejich příjemcům. Roli ZP pro Program domácí péče plní Ministerstvo zdravotnictví ČR.
Nařízení o implementaci Druhého švýcarského příspěvku vybraným členským státům EU na snížení hospodářských a sociálních rozdílů v rámci EU[footnoteRef:2] (Regulations on the Implementation of the Second Swiss Contribution to selected member states of the European Union to reduce economic and social disparities within the European Union, dále „Nařízení“): stanovuje obecná pravidla a postupy pro Program švýcarsko-české spolupráce v rámci Druhého švýcarského příspěvku. [2:  2023-08-15_Narizeni-o-implementaci-druheho-svycarskeho-prispevku-Swiss-Contribution (1).pdf] 

Rámcová dohoda mezi Švýcarskou federální radou a vládou České republiky ve věci implementace Druhého švýcarského příspěvku vybraným členským státům EU na snížení hospodářských a sociálních rozdílů v rámci EU[footnoteRef:3] (Framework Agreement between the Swiss Federal Council and the Government of the Czech Republic on the implementation of the Second Swiss Contribution to selected member states of the European Union to reduce economic and social disparities within the European Union, dále „Rámcová dohoda“): stanovuje obecné principy a základní cíle spolupráce mezi Českou republikou a Švýcarskem, uvádí výši finanční alokace Druhého švýcarského příspěvku pro Českou republiku a vymezuje právní rámec realizace Programu švýcarsko-české spolupráce.  [3:  Podpis Rámcové dohody mezi Českem a Švýcarskem k financování nového programu spolupráce v rámci druhého švýcarského příspěvku vybraným zemím EU dne 29.6.2023 | 2023 | Ministerstvo financí ČR — Švýcarské fondy (swiss-contribution.cz)] 

Specifický rámec pro implementaci Rámcové dohody mezi Švýcarskou federální radou a vládou České republiky ve věci implementace Druhého švýcarského příspěvku vybraným členským státům EU na snížení hospodářských a sociálních rozdílů v rámci EU (Country-Specific Set-Up for the implementation of the Framework Agreement between the Swiss Federal Council and the Government of the Czech Republic on the implementation of the Second Swiss Contribution to selected member states of the European Union to reduce economic and social disparities within the European Union, dále „Specifický rámec“): vymezuje tematické oblasti podpory, včetně jejich alokace, cílů a strategického zaměření, určuje role a odpovědnosti subjektů zapojených do Programu švýcarsko-české spolupráce včetně určení jednotlivých Zprostředkovatelů programů a stanovuje zvláštní pravidla vyjednaná pro Českou republiku, resp. odchylky od obecných pravidel Nařízení.
Rámec Opatření (Support Measure Set-Up): dokument vydaný Švýcarskem, kterým je stanoven základní rámec konkrétního programu včetně jeho finanční alokace, doby trvání, cíle a specifických podmínek realizace. Rámec Opatření vymezuje role a povinnosti příslušných subjektů, včetně případných švýcarských partnerů programu, zapojených do realizace programu.
Návrh Programu domácí péče (Support Measure Proposal on the Support Measure ´Home Care Programme, dále „Návrh Programu“): dokument schválený Švýcarskem dne 19. prosince 2024, který stanovuje zaměření a hlavní parametry realizace Programu domácí péče. Je závazný pro zpracování žádostí o poskytnutí podpory z Programu domácí péče financovaného v rámci Druhého švýcarského příspěvku.
Indikátory: soustava indikátorů umožňuje měřit výstupy a výsledky jednotlivých projektů i celých programů. Slouží jako významný nástroj k vyhodnocování plnění jejich cílů a tvoří nezbytnou součást jejich evaluací.
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Program švýcarsko-české spolupráce je realizován na základě Rámcové dohody podepsané dne 29. června 2023, která umožňuje České republice čerpat prostředky z Druhého švýcarského příspěvku v rámci alokace pro oblast soudržnosti ve výši 76,9 mil. CHF, z čehož 10 mil. CHF je vyčleněno pro oblast Zdraví a sociální ochrana. Tato částka představuje 85 % způsobilých výdajů Programu domácí péče (dále „Program“). 
Hlavním cílem Programu je prostřednictvím realizace dvou PDP je podpořit zavádění systematických řešení, která povedou k posílení role domácí péče a současně stabilizaci této oblasti. Program se zaměřuje na vytvoření předpokladů pro efektivně fungující komplexní síť domácí péče, včetně zlepšení koordinace sociální a zdravotní oblasti péče, optimalizaci procesů a komunikace v tomto segmentu.
Základní rámec Programu včetně jeho tematických oblastí podpory, finanční alokace, doby trvání, cíle a specifických podmínek realizace vymezuje Specifický rámec, který byl vydán Švýcarskem dne 1. června 2023. Implementace Programu se kromě výše uvedených dokumentů řídí zejména Nařízením, Rámcem Opatření[footnoteRef:4] a programovými dokumenty vydanými Ministerstvem financí v roli Národní koordinační jednotky a Platebního orgánu a Ministerstvem zdravotnictví v roli Zprostředkovatele programu. Základní dokumenty jsou dostupné na webových stránkách Národní koordinační jednotky www.swiss-contribution.cz/cs/zakladni-informace/zakladni-dokumenty. Zaměření a obsah PDP musí být v souladu se schváleným Návrhem Programu (viz Příloha č. 1). [4:  Vydán Švýcarskem dne 19. března 2025 s předpokládaným vstupem v platnost k 1. květnu 2025.] 
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Proces řízení výzev, hodnocení a výběru předem definovaných projektů (dále „PDP“) je nastaven tak, aby odpovídal požadavkům právního rámce Programu, zejména Nařízení, a řídicích orgánů Programu švýcarsko-české spolupráce, včetně NKJ a Řídicího výboru. Zároveň je v souladu s legislativou ČR, zejména se zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále „Rozpočtová pravidla“), zákonem č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, a legislativou EU.
Výzva k podání žádostí o poskytnutí podpory z Programu domácí péče financovaného v rámci Druhého švýcarského příspěvku (dále „Výzva“) je zveřejněna na webových stránkách Ministerstva zdravotnictví (dále „MZD“):
https://mzd.gov.cz/category/evropske-fondy/program-svycarsko-ceske-spoluprace/program-svycarsko-ceske-spoluprace-2019-2029. 
Výzva obsahuje informace v souladu s § 14j Rozpočtových pravidel. Dokumentace k Výzvě byla schválena NKJ a Poradou vedení MZD.    
Realizace jednotlivých PDP v rámci Programu je koncipována jako vzájemně se doplňující, nikoli konkurenční. Z tohoto důvodu není Výzva pojata jako soutěž. Hodnocení žádostí o podporu předem definovaných projektů z Programu domácí péče (dále „Žádost“) probíhá paralelně, přičemž pořadí jejich podání nemá žádný vliv na výsledné hodnocení. Za vyhlášení a administraci Výzvy je odpovědné Oddělení finančních mechanismů (dále „EFI/4“), které úzce spolupracuje s dalšími věcně příslušnými odbory MZD.
EFI/4 zajišťuje poskytování informační podpory žadatelům PDP, včetně informací potřebných k přípravě Žádosti a k podmínkám Výzvy.
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O změně pravidel Výzvy nebo aktualizaci Pokynu Zprostředkovatele Programu domácí péče pro žadatele a příjemce předem definovaných projektů (dále “Pokyn ZP”) jsou žadatelé a příjemci PDP informováni prostřednictvím dopisu zaslaného datovou schránkou. Současně bude aktuální znění Výzvy, včetně související dokumentace a zdůvodnění změny, zveřejněno na webových stránkách MZD. 
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Žádost musí být předložena v souladu s Výzvou. Žádost, včetně všech povinných příloh, musí být zpracována na formulářích stanovených Pokynem ZP. Formulář Žádosti je k dispozici v Příloze č.2.  
Povinné přílohy Žádosti zahrnují:
· Příloha č. 1 - Podrobný rozpočet PDP (formulář viz Příloha č. 3 Pokynu ZP),
· Příloha č. 2 - Plnění logického rámce Programu (formulář viz Příloha č. 4 Pokynu ZP),
· Příloha č. 3 - Prohlášení o partnerství (formulář viz Příloha č. 7 Pokynu ZP), případně emailová komunikace potvrzující zájem švýcarského partnera o spolupráci na realizaci PDP,
· Příloha č. 4 - Smlouva o zřízení bankovního účtu (prostá kopie smlouvy),
· Příloha č. 5 - Plán veřejných zakázek PDP (formulář viz Příloha č. 8 Pokynu ZP) – je-li relevantní,
· Příloha č. 6 - Výběr režimu veřejné podpory (relevantní pouze pro PDP Národního centra).
Veškerá dokumentace se předkládá v jednom dokumentu ve formátu PDF. Přílohy „Podrobný rozpočet PDP“, „Plán veřejných zakázek PDP“ a „Plnění logického rámce“ musí být navíc odevzdány i v editovatelné podobě (ve formátu .xlsx). 
Žádost musí být elektronicky podepsána statutárním orgánem nebo pověřenou osobou. Statutární orgán žadatele může zmocnit k podpisu Žádosti jinou osobu. V takovém případě musí být plná moc přiložena k Žádosti. Pokud byla plná moc podepsána ručně v listinné podobě, žadatel dokládá sken její prosté kopie (sken úředně ověřené kopie není vyžadován).

Žádost lze podat pouze elektronicky prostřednictvím datové schránky:  
ID datové schránky: pv8aaxd 
Identifikační číslo organizace: 00024341
V předmětu datové zprávy je nutné uvést označení: „Program domácí péče – Žádost o podporu“.  
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PDP budou realizovány ve spolupráci s partnerem ze Švýcarska. PDP mohou být dále realizovány s dalšími partnery ze Švýcarska nebo České republiky. Jakákoli změna partnera, včetně zapojení nového partnera nebo ukončení spolupráce se stávajícím partnerem, je považována za podstatnou změnu projektu a podléhá předchozímu schválení ze strany ZP.
Povinnou přílohou Žádosti je „Prohlášení o partnerství” (formulář viz Příloha č. 7) podepsané oprávněnou osobou organizace Příjemce a oprávněnou osobou zahraniční partnerské organizace. Prohlášení o partnerství se vyžaduje pouze v případě česko-švýcarského partnerství a musí být předloženo za každého z partnerů. V případě, že „Prohlášení o partnerství“ není k dispozici při podání Žádosti, může být při předložení Žádosti dočasně nahrazeno doložením emailové komunikace, ve které je švýcarským partnerem výslovně potvrzeno, že se spoluprací na projektu souhlasí. Příloha „Prohlášení o partnerství“ může být v tomto případě doložena v termínu do 12. 5. 2025. 
Příjemce je povinen uzavřít „Dohodu o partnerství” s každým z partnerů nejpozději do 5 měsíců od zahájení realizace PDP. Dohoda o partnerství musí být podepsána statutárním zástupcem Příjemce a partnera a musí minimálně obsahovat:
a)	ustanovení, která stanoví úlohy a povinnosti Příjemce a partnera; 
b)	ustanovení, která stanoví finanční ujednání, mimo jiné včetně toho, jaké výdaje mohou být 	partnerovi proplaceny z rozpočtu PDP a jak budou způsobilé výdaje vynaložené partnerem 	účinně ověřeny a proplaceny Příjemcem;
c)	v případě švýcarského partnera pravidla o vypořádání kurzových rozdílů vzniklých při vzájemných finančních vztazích;
e)	podrobný rozpočet; 
g)	v případě švýcarského partnera ustanovení upravující rozhodné právo a soudní příslušnost. 	Není-li v Dohodě o partnerství stanoveno jinak, použije se švýcarské právo a místem 	jurisdikce pro jakýkoli spor nebo nárok vyplývající ze smlouvy o partnerství nebo v souvislosti 	s ní bude Švýcarsko. Strany se před tím, 	než se obrátí na soud, pokusí urovnat spory nebo 	nároky smírnou cestou nebo za pomoci NKJ a SDC.
Dohoda o partnerství se švýcarským partnerem/partnery musí být vyhotovena v anglickém jazyce. 
Žádný z partnerů PDP nepodléhá žádné povinnosti spolufinancování.
Partnerství v projektu neznamená a nesmí nahrazovat:
· poskytování běžné administrace projektu, jako je příprava monitorovacích zpráv, vedení účetnictví apod. Tyto činnosti jsou běžnou součástí řízení projektu, ale samy o sobě nedefinují partnerství.
· poskytování běžných komerčních služeb, které jsou dostupné na trhu a které jsou v průběhu projektu zapotřebí (např. IT služby, marketingové služby atd.). Dodavatelé, kteří běžně poskytují komerční služby, nejsou považováni za partnery, pokud neexistuje hlubší spolupráce, která přináší přidanou hodnotu nad rámec tradičních služeb.
· dodávky zboží a stavebních prací.
Partnerství nesmí sloužit jako způsob, jak obcházet obchodněprávní vztahy. Při výběru dodavatelů je nezbytné postupovat v souladu se ZZVZ.
3. [bookmark: _Toc195090589]Způsobilé výdaje 
Obecné zásady způsobilosti výdajů PDP vycházejí ze zásad způsobilosti výdajů Programu, které jsou definovány v Pokynu Národní koordinační jednotky pro Zprostředkovatele programů (dále „Pokyn NKJ“) v kapitole 9.3.1. a v Nařízení v kapitole 6. 
Výdaje musí vyhovovat zásadám účelnosti, efektivnosti a hospodárnosti podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (zákon o finanční kontrole) a Rozpočtových pravidel. 
Výdaje musí být identifikovatelné a ověřitelné. Výdaje, které byly skutečně vynaloženy, musí být zachyceny v účetnictví na originálních účetních dokladech Příjemce a doloženy výpisem z bankovního účtu. Vykazování výdajů musí být v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb. o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů. Každý účetní doklad ke způsobilému výdaji musí obsahovat informaci, že je financován z Programu domácí péče v rámci Programu švýcarsko-české spolupráce. 
[bookmark: _Toc195090590]Obecné zásady způsobilosti výdajů PDP
Výdaje jsou způsobilé k proplacení z Programu švýcarsko-české spolupráce, jestliže vznikly v rámci PDP a kumulativně splňují následující znaky:
1) Výdaj byl vynaložen v souvislosti s PDP a je uveden v Podrobném rozpočtu PDP
Výdaj je považován za způsobilý, pokud byl realizován v souladu s Podrobným rozpočtem PDP, který byl v celkové výši schválen ŘV, a byl vynaložen výhradně za účelem dosažení cílů a očekávaných výsledků PDP, a to při dodržení principů řádného hospodaření a efektivního využívání peněžních prostředků. Výdaj musí být přiměřený, tj. odpovídat cenám v čase a místě obvyklým, a nezbytný pro implementaci a dosažení cílů a očekávaných výsledků PDP.
Výdaj, který není zahrnut v aktuálně platném Podrobném rozpočtu PDP nebo který z něj nevyplývá, a je realizován před schválením ze strany ZP může být ze strany ZP neuznán jako způsobilý.
2) Výdaj byl uskutečněn mezi počátečním a konečným datem způsobilosti výdajů PDP
Období způsobilosti výdajů PDP je stanoveno následovně:
· počátek způsobilosti výdajů PDP: výdaje budou způsobilé od data uvedeného v dopisu o schválení Žádosti. Za způsobilé mohou být dále uznány i výdaje uskutečněné nejdříve 30 dnů před datem předpokládaného zahájení realizace projektu, tj. 1.7.2025, avšak jen v případě, že projekt byl v této době již schválen ŘV.
· konec způsobilosti výdajů PDP: nejpozději 30. června 2029. Jedná se o nejzazší datum pro úhradu výdaje ze strany Příjemce, tj. výdaje musí být nejen vzniklé, ale i uhrazené do tohoto data.
Výdaj se považuje za uskutečněný, jestliže byl předmět plnění dodán (v případě zboží) nebo proveden (v případě služeb nebo stavebních prací) v souvislosti s PDP, výdaj byl zaúčtován a uhrazen. Z pohledu monitorovacích období je datum úhrady považováno za datum uskutečnění výdaje.
3) Výdaj je identifikovatelný a ověřitelný
Každý způsobilý výdaj musí být podložen účetním dokladem[footnoteRef:5], tj. přijatou fakturou nebo jiným dokladem rovnocenné průkazní hodnoty. Výdaj musí být uskutečněn, zaznamenán na bankovním účtu a doložen výpisem z bankovního účtu nebo výdajovým pokladním dokladem[footnoteRef:6]. [5:  Neplatí v případě, že jsou výdaje v rámci projektů vykazovány standardní stupnicí jednotkových nákladů, paušální částkou nebo režijními paušály, pokud je tato možnost v souladu s čl. 6.7 Nařízení uvedena v Rámci Opatření. ]  [6:  Neplatí v případě, že jsou výdaje v rámci projektů vykazovány standardní stupnicí jednotkových nákladů, paušální částkou nebo režijními paušály, pokud je tato možnost v souladu s čl. 6.7 Nařízení uvedena v Rámci Opatření.] 

Každý účetní doklad ke způsobilému výdaji musí obsahovat informaci, že je financován z Programu domácí péče v rámci Programu švýcarsko-české spolupráce. Doporučujeme, aby toto označení na účetním dokladu uváděl již dodavatel.
Příjemce je povinen předkládat ZP elektronické kopie účetních dokladů v hodnotě nad 20 000 Kč. Originály účetních dokladů je Příjemce povinen archivovat v souladu s Nařízením a právními předpisy České republiky[footnoteRef:7]. [7:  V souladu s § 44a odst. 11 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů minimálně 10 let od 1. ledna následujícího po roce, kdy byla schválena Závěrečná zpráva o programu.  ] 

4) Výdaj je v souladu s požadavky platných právních předpisů.
Při realizaci výdaje musí Příjemce respektovat platné daňové právní předpisy a právní předpisy v oblasti sociálního zabezpečení, tj. všechny související daně musí být placeny a povinnosti v sociální oblasti ve vztahu k zaměstnancům plněny v souladu s příslušnými právními předpisy.
Příjemce je povinen archivovat dokumentaci k veřejným zakázkám, včetně veřejných zakázek malého rozsahu, v souladu s Nařízením a právními předpisy České republiky[footnoteRef:8]. [8:  V souladu s § 44a odst. 11 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů minimálně 10 let od 1. ledna následujícího po roce, kdy byla schválena Závěrečná zpráva o Programu.] 

Výdaje, které jsou již financovány z jiných zdrojů, nejsou způsobilé k úhradě z Programu švýcarsko-české spolupráce. 
[bookmark: _Toc195090591]Osobní výdaje
Osobní výdaje jsou výdaje na zaměstnance Příjemce na základě uzavřeného pracovněprávního vztahu v souladu s platnými národními právními předpisy. Způsobilými osobními výdaji jsou i odměny za práce poskytnuté na základě dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr (dohoda o pracovní činnosti/dohoda o provedení práce).
Osobní výdaje jsou způsobilé ve výši:
· hrubé mzdy/platu, která zahrnuje základní mzdu/plat, příplatky, doplatky, odměny a zákonem stanovené náhrady (např. dovolená, lékař, svatba, pohřeb, osobní volno, indispoziční volno, dávky v nemoci po dobu, kdy je hradí zaměstnavatel), včetně 
· zákonem stanovených odvodů hrazených zaměstnavatelem – zdravotní pojištění, pojištění na sociální zabezpečení, příděl do Fondu kulturních a sociálních potřeb (dále jen „FKSP“), včetně
· dalších náhrad, příspěvků či jiných benefitů hrazených zaměstnavatelem (nikoli z FKSP) vyplývajících z platných národních právních předpisů (např. příspěvek na zdravotní prohlídku nebo pořízení výpisu ze zdravotní dokumentace) nebo vnitřních předpisů zaměstnavatele, vč. kolektivní smlouvy (např. stravenkový paušál/příspěvek na stravování[footnoteRef:9]). [9:  Způsobilým osobním výdajem je pouze část příspěvku na stravování hrazená zaměstnavatelem, nikoli část hrazená z FKSP (ta je již pokryta celým odvodem zaměstnavatele do FKSP v předchozím bodě). Stejně tak nejsou způsobilé další příspěvky a benefity poskytnuté z FKSP, např. dary, příspěvky na rekreaci.] 

Práci přesčas nařízenou výjimečně, například v souvislosti s akcí v rámci realizace PDP konanou ve dnech pracovního klidu nebo ve svátek, je možné považovat za způsobilý osobní výdaj. Soustavné vykazování práce přesčas však nelze zahrnout mezi způsobilé osobní výdaje na realizaci PDP.
Způsobilými osobními výdaji mohou být osobní výdaje na základě uzavření dalšího pracovněprávního vztahu/dohody o pracovní činnosti/dohody o provedení práce se stávajícím zaměstnancem[footnoteRef:10] v souvislosti s realizací PDP, přičemž stávající a nový pracovní úvazek se nemohou překrývat, mohou se pouze doplňovat, maximálně mohou v součtu činit 1,5 pracovního úvazku. [10:  Při respektování § 34b odst. 2 zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů, kdy zaměstnanec v dalším pracovněprávním vztahu u téhož zaměstnavatele nesmí vykonávat práce, které jsou stejně druhově vymezeny.] 

Osobní výdaje jsou způsobilé v poměru, v jakém se zaměstnanec podílí na realizaci PDP.
V případě, že se zaměstnanec podílí na realizaci PDP pouze částí svého pracovního úvazku a nemá podíl na realizaci PDP uvedený ve smlouvě, je povinen zpracovávat výkazy práce (tzv. timesheets[footnoteRef:11]). Tyto výkazy musí být podepsány a schváleny jeho nadřízeným/představeným. [11:  Odpracované hodiny se vykazují v zaokrouhlení na půl/celou hodinu.] 

Výkazy práce jsou vždy povinné v případě práce na základě dohody o pracovní činnosti/dohody o provedení práce.
V případě, že se zaměstnanec podílí na realizaci PDP plně, tj. v rozsahu 100 % své pracovní doby (i když jde pouze o částečný úvazek), není nutné vést žádné výkazy práce.
Příplatky a odměny poskytnuté za práci na realizaci PDP jsou způsobilé v plné výši.
[bookmark: _Toc195090592]Cestovní výdaje
Cestovní výdaje jsou výdaje spojené se pracovními cestami (tuzemskými i zahraničními) zaměstnanců Příjemce, které přímo souvisejí s realizací PDP, a to v souladu s platnými národními právními předpisy, zejména zákonem č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů.
Výdaje spojené s neuskutečněnou cestou zaměstnance Příjemce nejsou způsobilé[footnoteRef:12]. [12:  Způsobilým výdajem v takovém případě může být pouze výdaj za službu „pojištění storna“ (nikoli výdaje za stornovanou službu).] 

Výdaje na ubytování, nákup jízdenek, letenek, pronájem dopravních prostředků, taxi služby nebo obdobné služby pro jiné účely, než pro pracovní cesty Příjemce jsou považovány za služby.
[bookmark: _Toc195090593]Nákup služeb
Za služby se považují takové činnosti při realizaci PDP, které nejsou zajišťovány přímo zaměstnanci Příjemce. Tento typ výdajů na realizaci PDP zahrnuje širokou škálu různých výdajů, vždy se ale jedná o nákup služeb zajišťovaných externím dodavatelem. 
Způsobilé výdaje za nákup služeb mohou zahrnovat (výčet není konečný):
· externí služby přímo související s realizací PDP – např. právní služby, výdaje na studie a analýzy, výdaje na externí odborníky, překlady odborných dokumentů, 
· organizace jednání a jiných než publicitních akcí – např. výdaje na občerstvení/catering, pronájem prostor a techniky, tlumočení, služby moderátora, výdaje na zajištění účasti (doprava, ubytování, pojištění storna) a další výdaje nezbytné pro přípravu a realizaci akce.
Pokud nakoupené služby neslouží výlučně pro účely realizace PDP, způsobilým výdajem je pouze poměrná část ceny dané služby. Příjemce musí v takovém případě doložit metodiku výpočtu poměrné části výdaje.
Specifickou skupinou výdajů na nákup služeb v rámci výdajů na realizaci PDP jsou výdaje na publicitu, tj. výdaje uskutečněné za účelem propagace PDP v rámci Programu švýcarsko-české spolupráce, informování o aktivitách a událostech PDP a prezentace dosažených výsledků PDP. Způsobilé výdaje na nákup služeb pro publicitu mohou zahrnovat (výčet není konečný):
· webové stránky PDP a profil/profily na sociálních sítích – např. vytvoření a údržba, správa obsahu a aktualizace, optimalizace pro vyhledávače,
· inzerce – např. propagace na sociálních sítích, reklama na internetu a v on-line a tištěných médiích,
· organizace publicitních akcí (zahajovací a závěrečná akce PDP, tiskové konference nebo jiné akce pro média, informační akce pro veřejnost apod.) – např. výdaje na občerstvení/catering, pronájem prostor a techniky, tlumočení, služby moderátora, výdaje na zajištění účasti (doprava, ubytování, pojištění storna) a další výdaje nezbytné pro přípravu a realizaci akce,
· informační a propagační materiály (bannery, roll-upy, brožury, letáky, plakáty, prezentace apod.) – např. návrh a grafická úprava, tisk,
· audiovizuální materiály – např. pořízení fotografií, natáčení videí.
Publicitní aktivity musí být realizovány v souladu s Komunikačním a informačním manuálem[footnoteRef:13] a pravidly pro používání loga Programu švýcarsko-české spolupráce. [13:  Communication and Information Manual Second Swiss Contribution to selected EU Member States. Dostupný na webových stránkách: https://www.swiss-contribution.cz/cs/zakladni-informace/propagace
] 

[bookmark: _Toc195090594]Pořízení dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku
Dlouhodobý nehmotný majetek a dlouhodobý hmotný majetek (dále také jen „dlouhodobý majetek“), je vymezen v zákoně č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, a příslušnými prováděcími vyhláškami. Obecně se za dlouhodobý majetek považuje majetek s dobou použitelnosti delší než 1 rok a oceněním převyšujícím limit stanovený zákonem. Pro účely projektu je rozhodující, zda je majetek evidován jako dlouhodobý v účetnictví Příjemce.
Výdaje na pořízení dlouhodobého majetku jsou způsobilé za následujících podmínek:
· Pořízení dlouhodobého majetku je nezbytné pro realizaci PDP a tento majetek je používán pouze v přímé souvislosti s realizací PDP. 
· Způsobilým výdajem je celá pořizovací cena dlouhodobého majetku včetně nákladů souvisejících s jeho pořízením. 
· Dlouhodobý majetek musí být během realizace PDP a po dobu nejméně pěti let po jeho ukončení 
1. provozován a užíván v souladu s cíli PDP; 
2. v případě dlouhodobého hmotného majetku státních příspěvkových organizací zřizovaných MZD řádně pojištěn proti pojistným událostem jako je požár, krádež nebo jiným běžně pojistitelným událostem; 
3. řádně udržován vyčleněním dostatečných peněžních prostředků na tento účel. 
· Dlouhodobý majetek nesmí být po dobu trvání PDP převeden na jiný subjekt bez předchozího písemného souhlasu ZP, NKJ a švýcarské strany. Také převod vlastnictví dlouhodobého majetku ve lhůtě pěti let po ukončení PDP musí být předem písemně schválen ZP, NKJ a švýcarskou stranou. 
Pořízení nemovitostí a pozemků není v rámci výdajů na realizaci PDP způsobilým výdajem.
Výdaje na opravy a údržbu majetku pořízeného v rámci výdajů na realizaci PDP jsou způsobilými výdaji.
[bookmark: _Toc195090595]Pořízení ostatního majetku a zboží
Do této kategorie výdajů na realizaci PDP se řadí veškerý ostatní majetek, jehož hodnota nedosahuje limitu pro zařazení mezi dlouhodobý majetek, případně se během jednoho roku od jeho pořízení spotřebuje. Jedná se zejména o pořízení zboží, drobného dlouhodobého nehmotného majetku a drobného dlouhodobého hmotného majetku.
Příkladem výdajů v této kategorii jsou výdaje související s publicitou PDP, například pořízení propagačních předmětů, bannerů a dalších obdobných předmětů opatřených logy v souladu s Komunikačním a informačním manuálem a pravidly pro používání loga Programu švýcarsko-české spolupráce a loga Švýcarské konfederace.
Výdaje na pořízení ostatního majetku a zboží jsou způsobilé, pokud je jejich pořízení nezbytné pro realizaci a/nebo propagaci PDP a jsou primárně používány v přímé souvislosti s realizaci PDP. Pokud pořízené předměty nesplňují požadavky publicity, nemohou být související výdaje uznány jako způsobilé. Pokud je majetek využíván i k jiným účelům, které přímo nesouvisí s realizací PDP, způsobilým výdajem je pouze poměrná část celkové hodnoty majetku. Příjemce musí v takovém případě doložit metodiku výpočtu poměrné části celkové hodnoty majetku.
[bookmark: _Toc195090596]Režijní a ostatní drobné výdaje 
[bookmark: _Hlk194063111]Režijní výdaje a další drobné výdaje jsou v projektu způsobilými výdaji. V Podrobném rozpočtu PDP budou uvedeny jako dvě samostatné rozpočtové položky, přičemž jejich celková výše nesmí překročit 3 % souhrnu přímých způsobilých výdajů kapitoly Výdaje na management (tj. celkových způsobilých osobních výdajů, externích výdajů na dodávky a služby a ostatních výdajů), kapitoly Výdaje na spolupráci se švýcarskými partnery a kapitoly Výdaje na provádění aktivit. 
Režijními výdaji se rozumí nepřímé výdaje spojené s realizací projektu, které nelze přímo přiřadit k jednotlivým aktivitám PDP, jako například nájemné, energie (elektřina, plyn, voda, topení), úklidové služby, telekomunikační služby, internetové připojení, spotřební materiál pro kancelářskou techniku, pojištění, doručovací a poštovní služby). Režijní výdaje jsou v Podrobném rozpočtu PDP uvedeny v položce „Režijní výdaje“ v rámci podkapitoly „Režijní výdaje a ostatní drobné výdaje“. Tyto výdaje budou stanoveny jako pevná částka (režijní paušál), která bude vykazována v každé ŽoP.
Ostatní drobné výdaje představují nezbytné a přiměřené náklady související s administrativním a provozním zajištěním projektu, které nepřesahují částku 5 000 Kč za jednotlivou podpoložku. Tyto výdaje jsou součástí samostatné rozpočtové položky Ostatní drobné výdaje v podkapitole Režijní a ostatní drobné výdaje.
Mezi ostatní drobné výdaje patří například organizační zajištění jednání (např. občerstvení, tisk materiálů pro účastníky), náklady spojené s tuzemským cestováním (cestovné, cestovní náhrady, pohonné hmoty, parkovné), drobné propagační předměty.
[bookmark: _Toc195090597]Výdaje na spolupráci s partnery
Tyto výdaje jsou vždy uvedeny v samostatné kapitole Podrobného rozpočtu PDP – Výdaje na spolupráci se švýcarskými partnery a jsou rozděleny podle jejich typu na osobní výdaje, cestovní výdaje, výdaje na ubytování apod. 
[bookmark: _Toc195090598]Ostatní výdaje
Způsobilé v rámci výdajů na realizaci PDP mohou být i jiné typy výdajů, které budou spadat do kategorií výdajů dle čl. 6.4 odst. 1 Nařízení.
Daň z přidané hodnoty (DPH) je způsobilým výdajem pouze v případě, že se vztahuje k výdajům, které jsou způsobilé, a Příjemce nemůže uplatnit nárok na odpočet DPH na vstupu a nese náklady na DPH výlučně a konečně. Pokud by Příjemce měl možnost požádat o navrácení DPH nebo její poměrné části jakýmkoli způsobem, i když o vrácení nepožádá, pak není příslušná část DPH způsobilým výdajem na realizaci PDP.
4. [bookmark: _Toc195090599]Zadávání veřejných zakázek
Zadávání veřejných zakázek (dále „VZ“) ze strany Příjemce se vždy důsledně a bez výjimky řídí zákonem č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů (dále „ZZVZ“). Za dodržování tohoto zákona a průběh zadávacího řízení je zodpovědný příslušný zadavatel. Stejně tak je zadavatel odpovědný za dodržování zákona č. 340/2015 Sb., zákon o registru smluv, ve znění pozdějších předpisů. Dále je zadavatel povinen při výběru dodavatele postupovat v souladu s §4b zákona č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů, ve znění pozdějších předpisů.
Při zadávání VZ a veřejných zakázek malého rozsahu (dále „VZMR“) se uplatňují zejména zásady transparentnosti a přiměřenosti, rovného zacházení a zákazu diskriminace, hospodářské soutěže a hospodárného využití peněžních prostředků Programu švýcarsko-české spolupráce.
S výjimkou případů, kdy existují dobré důvody pro použití jiného přístupu, se při hodnocení použije vícekriteriální přístup zohledňující dobře vyvážený soubor kritérií kvality a nabídkové ceny, tzn. zadavatel primárně využívá kvalitativní hodnoticí kritéria.
Každý zadavatel je povinen dodržovat nejvyšší etické standardy a předcházet jakémukoli střetu zájmů během procesu zadávání VZ/VZMR a plnění smluv. Zadavatel je povinen zavést přiměřená a účinná opatření proti nelegálním a korupčním praktikám (např. princip čtyř očí, prohlášení o střetu zájmů všech osob zapojených do zadávání veřejných zakázek, řádné odůvodnění použití nesoutěžních postupů, zahrnutí antikorupčních doložek). Kritéria pro výběr dodavatelů musí zajistit výběr spolehlivých dodavatelů s vysokou mírou integrity. Žádná z osob zapojených do procesu zadávání nesmí přijmout nabídku, dar, platbu či jinou výhodu, která by mohla být vykládána jako úplatek nebo odměna související se zadávacím/výběrovým řízením či plněním smlouvy.
Jsou-li v PDP plánovány VZ, žadatel k Žádosti přiloží Plán VZ PDP (formulář viz Příloha č. 8). V průběhu implementace PDP provádí Příjemce aktualizaci Plánu VZ PDP a aktualizovaný plán přikládá k Průběžným zprávám o realizaci projektu. ZP si může vyžádat dodatečné informace k průběhu zadávacího řízení, uzavírání a plnění souvisejících smluv k veškerým realizovaným VZ a VZMR. Na základě požadavku Švýcarska může ZP od Příjemce požadovat kopie vybraných částí zadávací dokumentace, včetně návrhů smluv, oznámení o VZ pro uveřejnění ve Švýcarsku a zveřejnění anglického překladu zadávací dokumentace. 
5. [bookmark: _Toc195090600]Veřejná podpora 
PDP ÚZIS
ÚZIS v pozici Příjemce v rámci realizace PDP č.2 nevystupuje jako podnik, plní úkoly v oblasti zajištění Národního zdravotnického informačního systému podle zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování (zákon o zdravotních službách), ve znění pozdějších předpisů.
Realizace aktivit PDP č. 2 v rámci Programu nepředstavuje poskytování zboží nebo služeb na relevantním trhu. Tyto aktivity lze zařadit pod výkon státní moci a veřejné správy. Jedná se tedy o nehospodářskou činnost a její podpora obecně nenaplňuje všechny kumulativní znaky veřejné podpory.
Výsledky aktivit budou sloužit předem neomezenému okruhu uživatelů, takže nedojde ani k poskytnutí nepřímé podpory třetím subjektům.
PDP Národního centra
Národní centrum provede před uzavřením smluv s poskytovateli domácí péče analýzu parametrů veřejné podpory ve vztahu k těmto poskytovatelům, a to s ohledem na výši plánovaného nepeněžitého plnění (vzdělávání, know-how v podobě nových metod práce atd.). Pro účely této analýzy bude využit formulář, který musí být k Žádosti přiložen jako příloha „Výběr režimu veřejné podpory“. 
Národní centrum v rámci tohoto procesu provede test lokálnosti podpory na bázi tzv. two-tier testu (na úrovni pacientů a na úrovni zdravotnických zařízení poskytujících služby domácí péče) k ověření, že poskytovaná podpora bude mít pouze lokální dopad. 
Národní centrum předloží ZP dokumentaci s výsledkem tohoto testu. Pokud test lokálnosti ukáže negativní výsledek (tzn. podpora má přeshraniční dopad), Národní centrum provede kontrolu možnosti uplatnění podpory de minimis. V tomto případě ověří, že podpora splňuje podmínky stanovené Nařízením Komise (EU) č. 2023/2831 o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie pro podporu de minimis.
6. [bookmark: _Toc195090601]Proces posouzení a schválení Žádosti
Posouzení Žádosti je prováděno konzistentním, transparentním a nediskriminačním způsobem dle předem stanovených kritérií. Posouzení probíhá výhradně na základě informací uvedených v Žádosti a jejích přílohách. K posouzení formálních náležitostí a k odbornému hodnocení budou vyhotoveny příslušné hodnoticí dokumenty. Vzhledem k tomu, že se v rámci Výzvy nejedná o soutěžní proces, bude se posouzení PDP zaměřovat na hodnocení úplnosti a kvality zpracování Žádostí. Administraci posouzení Žádosti zajišťuje EFI/4. 
[bookmark: _Toc195090602]Posouzení Žádosti
Žádosti budou posouzeny ve dvou úrovních: 
1) Kontrola formálních náležitostí bude provedena pracovníky ZP (EFI/4). Posuzována budou následující kritéria:
· Žádost je vypracována v českém jazyce a ve stanovených částech i v anglickém jazyce;
· V Žádosti jsou vyplněny všechny předepsané a požadované údaje;	
· Žádost je podepsána statutárním orgánem, příp. oprávněnou osobu;
· Jsou doloženy všechny povinné přílohy, a to v požadované formě a obsahu;
· Celková výše požadované podpory je v souladu s Výzvou;
· Předpokládaná doba realizace PDP je v souladu s Výzvou.
Ke kontrole formálních náležitostí bude vyhotoven Kontrolní list (viz Příloha č. 5). V případě, že Žádost nesplní jedno či více kritérií formálních náležitostí, je žadatel vyzván k odstranění identifikovaných vad Žádosti. Žadatel je povinen ve stanovené lhůtě požadované údaje či přílohy doplnit nebo opravit. Doplněné/opravené dokumenty musí být znovu elektronicky podepsány a odeslány do datové schránky MZD. V souladu s § 14k odst. 2 Rozpočtových pravidel bude MZD žadatele vyzývat odstranění každé vady Žádosti pouze jednou. Nedojde-li k opravě ve stanovené lhůtě, MZD řízení zastaví vydáním Usnesení o zastavení řízení. 
2) Odborné hodnocení bude provedeno externími nezávislými hodnotiteli a bude rozděleno do tří částí:
A Hodnocení věcné části 
B Hodnocení projektové a finanční části 
C Hodnocení souladu s legislativou a s pravidly veřejné podpory 
V rámci odborného hodnocení bude Žádost posuzována z hlediska následujících kritérií (podrobně viz Příloha č. 6):
· obsah a kvalita PDP ve vztahu k Programu a jeho cílům a dopadu,
· soulad PDP s příslušnou národní a evropskou legislativou včetně pravidel veřejné podpory a se schváleným Návrhem Programu,  
· provázanost aktivit s rozpočtem,
· provázanost aktivit s indikátory,
· přiměřenost rozpočtu při splnění pravidel 3E, 
· připravenost PDP k realizaci,
· reálnost časového harmonogramu. 
Hodnotitel vyhotovuje hodnocení na základě informací uvedených v Žádosti a v Návrhu Programu, který stanovuje zaměření a hlavní parametry realizace Programu.
V případě, že je konkrétní hodnoticí kritérium označeno jako „NESPLNĚNO“, hodnotitel vždy uvede zásadní připomínku s informací o nutných doplněních nebo úpravách Žádosti. V takovém případě je žadatel v souladu s Rozpočtovými pravidly vyzván k vypořádání zásadních připomínek, provedení souvisejících úprav Žádosti a opětovnému předložení Žádosti. Upravená Žádost bude následně předložena odbornému hodnotiteli k opětovnému posouzení.
Pokud je kritérium označeno jako „SPLNĚNO“, hodnotitel může připojit poznámku s doporučením, včetně doporučení ke zlepšení nebo doplnění určitých aspektů Žádosti. V takovém případě je žadatel informován o doporučení a může zvážit jeho zapracování do Žádosti. Pokud se žadatel rozhodne doporučení zapracovat, bude požádán, aby předložil aktualizovanou verzi Žádosti.
[bookmark: _Toc195090603]Schválení Žádosti
Relevantní části Žádosti a výsledek provedeného posouzení PDP budou předány Řídicímu výboru Programu (dále „ŘV“) k projednání. ŘV provede ex-post ověření procesu posouzení PDP. Závěr ověření procesu posouzení PDP, včetně dalšího postupu, bude shrnut v zápisu z jednání ŘV. 
ŘV dále projedná návrh PDP a rozhodne o jeho schválení, včetně případného stanovení dodatečných podmínek pro poskytnutí finanční podpory. Výsledek projednání PDP bude rovněž uveden v zápisu z jednání ŘV. 
Výsledky posouzení a stanovisko ŘV budou předloženy poradě vedení MZD. Porada vedení MZD následně schvaluje/neschvaluje uvolnění finančních prostředků pro realizaci projektů.
Po pozitivním výsledku posouzení PDP, resp. po odsouhlasení PDP ze strany ŘV a schválení poradou vedení MZD, informuje ZP žadatele prostřednictvím dopisu o schválení Žádosti. 
Současně se zasláním informace o schválení Žádosti budou žadatelé PDP v dopisu informováni
o dalším postupu, včetně případných požadavků na doložení dodatečných podkladů, poskytnutí požadovaných informací či vysvětlení specifických záležitostí nutných k vydání právního aktu. 
[bookmark: _Toc195090604]Vydání právního aktu
ZP vydá právní akt přidělující peněžní prostředky z Programu na realizaci PDP, včetně souvisejících podmínek. Právním aktem je dokument Rozhodnutí o poskytnutí dotace (pro žadatele Národní centrum) nebo Stanovení výdajů na financování akce organizační složky státu (pro žadatele ÚZIS).
Vydáním právního aktu se Žadatel stává příjemcem podpory (dále „Příjemce“). Právní akt je vydáván pouze v elektronické podobě a nabývá účinnosti dnem doručení Příjemci. O vydání právního aktu je Příjemce informován dopisem.
7. [bookmark: _Toc195090605]Financování předem definovaných projektů
Financování podpory PDP je zajištěno ze dvou zdrojů: ze švýcarského příspěvku (85 %) a ze státního rozpočtu (15 %). Konečná výše podpory bude stanovena právním aktem. V případě, že skutečná výše výdajů, které jsou nezbytné pro plnění účelu podpory, bude vyšší než poskytnutá podpora, je Příjemce povinen tyto dodatečné výdaje zajistit z jiných zdrojů.
V případě financování PDP č. 1 budou Národnímu centru vypláceny zálohové platby, a to až do výše stanoveného limitu zdrojů (souhrn prostředků ze státního rozpočtu a Druhého švýcarského příspěvku) na každý rok. Tato výše bude uvedena v dokumentu „Registrace akce a Rozhodnutí o poskytnutí dotace“ v části Financování akce (projektu) v letech, platnému k datu poskytnutí zálohy.

V případě projektu PDP č.2 bude ÚZIS povinen zajistit předfinancování způsobilých výdajů z rozpočtu organizace.
[bookmark: _Toc195090606]Účetnictví
Příjemce je povinen v průběhu realizace PDP jednoznačně oddělovat všechny příjmy a výdaje související s projektem od ostatních příjmů a výdajů realizovaných Příjemcem. K oddělení příjmů a výdajů (z pohledu účetnictví „výnosů a nákladů“) musí být využit jedinečný znak (např. středisko, analytický účet, číslo projektu).
V rámci vykazování a evidence příjmů a výdajů je Příjemce povinen postupovat v souladu s právními předpisy ČR. Předložené doklady musí být správné, úplné, průkazné, srozumitelné, vedené v písemné formě chronologicky a způsobem zaručujícím jejich trvanlivost. V případě potřeby musí Příjemce při kontrole poskytnout na vyžádání kontrolnímu orgánu evidenci příjmů a výdajů v plném rozsahu. 
Bude-li Příjemce využívat jeden bankovní účet pro více projektů či celou účetní jednotku, je nutné na výpisech z účtu jednoznačně identifikovat platby vztahující se k projektu financovanému z Programu domácí péče v rámci Programu švýcarsko-české spolupráce. 
[bookmark: _Toc195090607]Účet projektu
Proplácení podpory probíhá zásadně bezhotovostním platebním stykem v českých korunách. Není stanovena povinnost zřídit zvláštní bankovní účet projektu. Každý Příjemce musí mít účet vedený v českých korunách u České národní banky.
Žadatel do Žádosti zadá číslo účtu, na který mu bude v případě schválení Žádosti poskytnuta podpora, resp. zálohová platba nebo refundace žádosti o platbu. Jako přílohu Žádosti dokládá žadatel rovněž kopii Smlouvy o zřízení bankovního účtu, na který požaduje poskytnout podporu.
8. [bookmark: _Toc195090608]Monitoring předem definovaných projektů
Monitorování postupu projektů se uskutečňuje prostřednictvím: 
· Průběžných zpráv o realizaci projektu (dále také „ZoR“ nebo „Průběžná zpráva“), 
· Závěrečné zprávy o realizaci (dále „ZZoR“ nebo „Závěrečná zpráva“). 
Příjemce je povinen zaslat prostřednictvím datové schránky první verzi Průběžné/Závěrečné zprávy ve stanoveném termínu odevzdání, tak následně i poslední schválenou verzi. Obě tyto verze musí být podepsané statutárním orgánem nebo pověřenou osobou.  
9. [bookmark: _Toc195090609]Indikátory 
Příjemce bude sledovat plnění indikátorů Programu prostřednictvím dokumentu „Plnění logického rámce Programu“ (viz Příloha č. 4), který je současně povinnou přílohou Žádosti. 
10. [bookmark: _Toc195090610]Změny v předem definovaných projektech
Příjemce je povinen projekt realizovat v souladu s právním aktem a schválenou Žádostí. Hlavní důvody změny v realizaci PDP mohou být např. reakce na nepředpokládané události, nutnost zmírnění rizik a/nebo problémů při implementaci nebo potřeba realokace peněžních prostředků v rámci PDP. 
11. [bookmark: _Toc195090611]Publicita
Zajištění řádné publicity je nedílnou součástí realizace PDP. Příjemce v rámci PDP provádí informační a komunikační aktivity s cílem podporovat povědomí veřejnosti o Programu a jeho financování z Programu švýcarsko-české spolupráce. Kromě informování o událostech souvisejících s PDP a pokroku při dosahování stanovených cílů bude Příjemce také poskytovat ZP podklady pro zajištění publicity celého Programu. 
Veškeré informační a komunikační materiály budou realizovány v souladu s Komunikačním a informačním manuálem[footnoteRef:14]. Pravidla se vztahují na informační materiály (brožury, bannery, letáky, billboard, pamětní deska apod.). Příjemce bude dbát na správné použití loga.  [14:  Communication and Information Manual Second Swiss Contribution to selected EU Member States. Dostupný na webových stránkách: https://www.swiss-contribution.cz/cs/zakladni-informace/propagace
] 

Informační a komunikační aktivity Příjemce pro zajištění řádné publicity programu zahrnují zejména:
Webové stránky a sociální sítě: příjemce bude informovat o projektu prostřednictvím svých webových stránek, případně na profilu na sociálních sítích. Webové stránky / profil na sociálních sítích projektu bude obsahovat: informace o projektu včetně dosaženého pokroku během realizace, výsledcích a výstupech projektu, kontaktní údaje, viditelný odkaz na Program švýcarsko-české spolupráce (např. hashtag “#svycarskyprogram” či označení “@svycarskyprogram” na sociálních sítích), uvedení Programu švýcarsko-české spolupráce jako zdroje financování (včetně loga Programu švýcarsko-české spolupráce a webových stránek www.svycarskyprogram.cz)
Informační akce: Příjemce je povinen uspořádat alespoň jednu informační akci pro veřejnost. Příjemce dále uspořádá nebo se bude aktivně účastnit nejméně čtyř dalších akcí pro veřejnost, na kterých bude prezentovat aktivity projektu (např. vystoupení na odborných konferencích, seminářích a workshopech, webinářích, networkingových akcích apod.). O konání každé akce musí Příjemce předem informovat ZP. 
Příklady dobré praxe: v průběhu realizace PDP zpracuje Příjemce text coby příklad dobré praxe. Může se jednat o popis některé z aktivit projektu, shrnutí postupu a přínosu projektu, zkušenosti s partnerstvím apod. Tento příklad dobré praxe může být zpracován formou článku / tiskové zprávy / rozhovoru a publikován na webových stránkách, v tisku nebo prostřednictvím vybraných sociálních sítí. Tento výstup bude doprovázet obrazová dokumentace (foto, video apod.). 
12. [bookmark: _Toc195090612]Kontroly a audity
Systém kontrol je nastaven tak, aby umožnil včasnou identifikaci administrativních, systémových i dalších typů pochybení a zároveň vytvářel podmínky pro prevenci jejich vzniku. EFI/4 ve spolupráci s oddělením kontroly a koordinace projektů (EFI/3) provádí veřejnosprávní, administrativní a fyzické kontroly na místě. Součástí kontrolní činnosti je rovněž dohled nad veřejnými zakázkami. 
Druhy kontrol:
· Monitorovací návštěva
· Veřejnosprávní kontrola na místě
· Kontrola zadávání veřejných zakázek 
Z hlediska fáze projektu:
Interim kontroly – kontroly prováděné v průběhu realizace PDP s cílem ověřit, že nedošlo k porušení pravidel Programu. Jsou realizovány tak, aby pokryly různé části a etapy PDP.
Ex-post kontroly – kontroly prováděné po ukončení realizace PDP, jejichž cílem je ověření, zda byly při realizaci PDP dodrženy všechny podmínky Programu. Tyto kontroly zahrnují nejen ověření splnění podmínek bezprostředně po ukončení projektu, ale také kontrolu dodržování povinnosti archivace projektové dokumentace. 
13. [bookmark: _Toc195090613]Nesrovnalosti, porušení rozpočtové kázně, porušení právního aktu 
Nesrovnalostí se rozumí jakékoli porušení právních předpisů upravujících realizaci PDP, práva Evropské unie nebo národní legislativy, včetně podmínek stanovených v právním aktu, pokud by toto porušení mohlo ovlivnit či ohrozit jakoukoli etapu implementace Programu domácí péče. 
14. [bookmark: _Toc195090614]Archivace
[bookmark: _Toc52465172][bookmark: _Toc57817475][bookmark: _Toc62114875][bookmark: _Toc64198626][bookmark: _Toc65407488]Příjemce zajistí archivaci veškeré relevantní dokumentace po dobu nejméně 10 let od 1. ledna roku následujícího po schválení Závěrečné zprávy o realizaci.
[bookmark: _Toc52465173][bookmark: _Toc57817476][bookmark: _Toc62114876][bookmark: _Toc64198627][bookmark: _Toc65407489]Příjemce vytvoří podmínky k provedení kontrol a auditů, zajistí zpřístupnění veškeré dokumentace a poskytnutí součinnosti všem osobám oprávněným k provádění kontrol a auditů, zejména ZP a dalším kontrolním subjektům (orgány finanční správy, Nejvyšší kontrolní úřad, NKJ, PO a AO).
15. [bookmark: _Toc195090615]Udržitelnost
Po ukončení realizace projektu je příjemce povinen zajistit udržitelnost dosaženého účelu, cíle a výstupů po dobu minimálně tří let. Podrobné podmínky udržitelnosti budou specifikovány v Podmínkách právního aktu. 
[bookmark: _Toc195090616]Seznam příloh
1. Návrh Programu 
2. Žádost o podporu PDP
3. Podrobný rozpočet PDP
4. Plnění logického rámce Programu
5. Kontrolní list k posouzení formálních náležitostí žádosti o podporu PDP
6. Odborné hodnocení Žádosti o podporu PDP
7. Prohlášení o partnerství
8. Plán veřejných zakázek PDP
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