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20. 5. 2015
Poslanci schválili návrh novely zákona o ochraně veřejného zdraví  
Poslanecká sněmovna dnes (20. 5. 2015) ve třetím čtení schválila návrh novely zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví. Normu bude tedy dále projednávat Senát.  

„Vítám dnešní rozhodnutí poslanců. V případě této novely zákona, o které se vedly bouřlivé debaty, se nám podařilo dosáhnout konsenzu ve všech citlivých otázkách, jakými jsou povinné očkování či ochrana obyvatel před hlukem,“ konstatuje ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček.  

Mezi hlavní cíle novely zákona o ochraně veřejného zdraví patří snížení byrokratické zátěže osob zejména v oblasti ochrany zdraví při práci (např. zrušení povinnosti kategorizovat práce pro tzv. samozaměstnavatele), dopracování oblasti podpory zdraví a vymezení spolupráce s kraji v této oblasti, a také sladění terminologie zákona o ochraně veřejného zdraví s terminologií zvláštních zákonů a nařízení Evropské unie v oblasti chemických látek a směsí. V oblasti očkování byla doplněna definice pravidelného očkování a stanovena odpovědnost zařízení pečujících o děti do patnácti let věku, u nichž byla nařízena ústavní nebo ochranná výchova, za provedení pravidelného očkování. Na úseku hluku byl nově definován chráněný venkovní prostor staveb. K předpokládanému vyšetřování osob podezřelých z nákazy HIV/AIDS, nařízené rozhodnutím orgánu ochrany veřejného zdraví, dle novely zákona nedojde.

„Jsem velmi rád, že novela zákona nenarušila efektivní systém očkování v České republice, naopak otevřela dveře k širší diskusi v této oblasti a tím i k lepší osvětě a zvýšení zdravotní gramotnosti. Stejně tak i v oblasti hluku konečná verze odhlasované novely zajišťuje stávající standard ochrany před hlukem. Rád bych také vyzdvihl přínos této novely i pro oblast podpory zdraví a také pro celkovou stabilizaci systému ochrany veřejného zdraví v ČR,“ uzavírá hlavní hygienik ČR Vladimír Valenta.
Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 

Odbor komunikace s veřejností, e-mail: tisk@mzcr.cz
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