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	V Praze dne 29. 7. 2015
Č. j.: MZDR  41293/2015/OVZ


Ministerstvo zdravotnictví postupem podle § 80 odst. 7 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, stanoví jako nebezpečný tento výrobek:
Petite Girls, Make-up Set, Your make-up for a trendy look!
značení dle dolepené etikety: Kosmetický set – Kozmetický set, 

REF. 76741, ITEM NO. 40888, EAN: 8590756767415
Výrobce dle dolepené etikety/Země původu: AG Toys, New complex building, Peng Ling/ Čína
Dovozce pro ČR a SR dle dolepené etikety: MaDe, spol. s r.o., Pratecká 868/10b, 620 00 Brno – Tuřany, IČ: 18824978
Distributor: LAMPS, a.s., Ve Žlíbku 2906/1b, 193 00 Praha – Horní Počernice, 

IČ: 26723662

Prodejce: Quang Huy Chu, Čapkova 767, 357 35 Chodov, IČ: 63506173 

(prodejna: Nákupní centrum VICTORIA, Husova 1065, 357 35 Chodov)
Popis: Blistr na oboustranně růžovém kartonu o rozměrech cca 18,9 × 24,9 cm se světle růžovými/stříbrnými motýlky a hvězdičkami obsahuje malé kulaté zrcátko na řetízku, 2 aršíky po 8 nalepovacích tvarech na nehty různých barev, plastovou průhlednou tubu s bílým víčkem s růžovým gelem s glitry a oválné růžové kosmetické pouzdro s průhledným víčkem se třpytkami a po obvodu s ozdobnými stříbrnými „kamínky“. Kosmetické pouzdro u odebraných vzorků obsahovala 1 tvářenku ve tvaru většího srdce (růžový práškový komprimát), 4 stíny na oči ve tvaru menších srdcí (práškový komprimát žlutý, modrý/oranžový, fialový a zelený), 2 rtěnky (menší červená a větší  zelená/fialová) a štětec k aplikaci prášku. 
Na čelní straně barevného kartonu se nacházejí anglické texty: nápisy identifikující výrobek a před nebezpečím udušení kvůli obsahu malých částí a z toho vyplývající upozornění o nevhodnosti výrobku pro děti do 3 let. Na zadní straně kartonu jsou opět různé anglické texty: nápisy identifikující výrobek, uvedení země původu, deklarace o bezpečnosti a netoxičnosti výrobku (uvedeny normy, které by měl výrobek splňovat), pokyny k odstranění líčidel, varování před nebezpečím udušení kvůli obsahu malých částí a z toho vyplývající upozornění o nevhodnosti výrobku pro děti do 3 let (vyjádřeno také piktogramem), složení jednotlivých líčidel s výhradou, že některá z nich nemusejí být součástí balení, piktogram Zeleného bodu, recyklační symbol a značka shody CE. Na zadní stranu kartonu je dolepena bílá papírová etiketa s českými a slovenskými texty: názvem výrobku a jeho různými kódy (včetně EAN kódu), identifikací výrobce a dovozce, varováním před nebezpečím spolknutí malých částí a s tím související určení výrobku pro děti nad 3 roky (vyjádřeno také piktogramem), upozorněními a pokyny k údržbě a používání výrobku.
 
Odůvodnění: Mikrobiologické vyšetření směsného vzorku z růžového a modrého práškového komprimátu ze 2 sad prokázalo přítomnost plísní ve výši 2,1 × 103 KTJ/g a přítomnost  aerobních mezofilních mikrobů v množství 3,7 × 103 KTJ/g. Mikrobiologická kvalita výrobku nesplňuje požadavky Pokynu Vědeckého výboru pro bezpečnost spotřebitelů (SCCS/1501/12), oddíl 4-4 (The SCCS´S Notes of Guidance for the Testing of Cosmetic Substances and their Safety Evaluation, 8th revision), na který odkazuje část 3.3 prováděcího rozhodnutí Komise (EU) č. 674/2013, o pokynech k příloze I nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1223/2009 o kosmetických přípravcích. Limit pro mikrobiální kontaminaci (102 KTJ/g) kosmetického přípravku kategorie I (mj. výrobky, které se aplikují okolo očí, jako je i zde uvedený) je překročen o řád a na základě této skutečnosti není uvedený výrobek bezpečný ve smyslu článku 3 nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1223/2009 o kosmetických přípravcích.
Riziko prokázané kontaminace aerobními mezofilními mikroby spočívá v možném způsobení mikrobiální oční infekce.
Vyvěšeno na úřední desku dne:                                               MUDr. Vladimír Valenta, Ph.D.
Svěšeno z úřední desky dne:                                                             hlavní hygienik ČR
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ČR – Ministerstvo zdravotnictví - odbor Ochrany veřejného zdraví

Palackého náměstí 4, 128 01 Praha 2, tel.: +420 224 971 111, e-mail: vh@mzcr.cz, www.mzcr.cz

Vyřizuje: Ing. Miroslav Kapoun, tel.: +420 224 972 920, fax: +420 224 972 105,  

e-mail: miroslav.kapoun@mzcr.cz 
Palackého náměstí 4, 128 01 Praha 1

tel.:  +420 224 971 111, e-mail: hem@mzcr.cz, www.mzcr.cz

