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PROGRAM VYROVNÁVÁNÍ PŘÍLEŽITOSTÍ PRO OBČANY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM 

Program vychází z usnesení vlády ČR „Národní plán podpory rovných příležitostí pro osoby se zdravotním postižením na období
2015 – 2020“.
Metodika dotačního řízení PVP pro rok 2016
Kód programu „PVP“

I. Účel programu

Dotační program „Program vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením je důležitým nástrojem Ministerstva zdravotnictví ČR (dále jen „MZ ČR“) pro naplňování cílů 
a priorit strategických dokumentů „Národního plánu podpory rovných příležitostí 
pro osoby se zdravotním postižením na období let 2015 – 2020“ který byl schválen usnesením vlády ČR č. 385 ze dne 25. května 2015 a usnesení vlády ČR č. 292 
ze dne 26. března 2008 k návrhu „Vládního plánu financování Národního rozvojového programu mobility pro všechny“.
Dále MZ ČR respektuje usnesení vlády č. 657 ze dne 6. srpna 2014 o změně Zásad vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu České republiky nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy, v platném znění, (dále jen „Zásady“) 
a usnesení vlády č. 470 z 15. června 2015 o Hlavních oblastech státní dotační politiky vůči nestátním neziskovým organizacím pro rok 2016. Dotační řízení v roce 2016 současně vychází ze Střednědobé koncepce státní politiky vůči občanům se zdravotním postižením. 
MZ ČR si vyhrazuje právo změnit podmínky pro vypracování žádostí o dotaci, pokud dojde ke změnám relevantních předpisů či zásad.
Poskytování dotací na vybrané projekty v rámci „Programu vyrovnávání příležitostí 
pro občany se zdravotním postižením“ (dále jen „program“) je konkrétní formou pomoci nejrůznějším typům státních i nestátních organizací, např. spolkům, a dalším, dále vymezeným subjektům na aktivity a činnosti naplňující záměry programu. 

Zkušenosti potvrzují, že tento systém poskytování dotací ze státního rozpočtu je nezbytným doplňkem řešení problémů v oblasti péče o zdravotně postižené občany. Účelově vázané dotace na konkrétní projekty reagující na aktuální potřeby významně napomáhají realizovat úkoly MZ ČR v rámci plnění usnesení vlády. Pro žadatele o dotace ze státního rozpočtu je důležité splnit podmínky stanovené MZ ČR. V případě schválení žádosti jsou závazné také podmínky stanovené v rozhodnutí o poskytnutí neinvestiční nebo investiční dotace 
ze státního rozpočtu ČR.
II. Okruh možných žadatelů resp. příjemců dotace

Ministerstvo zdravotnictví ČR vyhlašuje v návaznosti s ustanoveními zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, v platném znění, v souladu s vyhláškou č. 560/2006 Sb., 
o účasti státního rozpočtu ČR na financování programů reprodukce majetku ve znění vyhlášky č. 11/2010 Sb., v souladu s usnesením vlády ČR č. 385 ze dne 25. května 2015 
o „Národním plánu podpory rovných příležitostí pro osoby se zdravotním postižením na období let 2015 – 2020“ a usnesením vlády ČR č. 292 ze dne 26. března 2008 k návrhu „Vládního plánu financování Národního rozvojového programu mobility pro všechny“, dále v souladu se zásadami a „Hlavními oblastmi státní dotační politiky vůči nestátním neziskovým organizacím pro rok 2016“ metodiku dotačního řízení PVP pro rok 2016 (dále jen „metodika)
Na základě výše uvedených ustanovení mohou předkládat žádosti o poskytnutí dotace 
ze státního rozpočtu (dále jen „SR“) ČR následující typy žadatelů:
· organizace v přímé působnosti MZ ČR;

· organizace v přímé působnosti jiných resortů;

· organizace v působnosti krajů;
· obce a organizace v působnosti obcí; 

· nestátní neziskové organizace (dále jen „NNO“) - pro účely tohoto programu se jimi rozumí následující subjekty:

· Spolky (dříve občanská sdružení) transformované dle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, a nově vznikající od 1. 1. 2014;
· Ústavy, které byly ustaveny podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, účinného od 1. 1. 2014
· Obecně prospěšné společnosti - zřízené podle zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů včetně transformovaných občanských sdružení dle zákona č. 68/2013 Sb., o změně právní formy občanského sdružení na obecně prospěšnou společnost, vzniklé do 31. 12. 2013;
· Evidované církevní právnické osoby - dle zákona č. 3/2002 Sb., o svobodě náboženského vyznání a postavení církví a náboženských společností a o změně některých zákonů (zákon o církvích a náboženských společnostech), ve znění pozdějších předpisů.
           Na subjekty transformované dle výše uvedených zákonů bude nahlíženo jako na     

           kontinuálně působící.
·  právnické a podnikající fyzické osoby dle zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů. 
·  vysoké školy zřízené podle zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách)

III. Podmínky pro podání žádostí
1. Dotace se poskytuje na základě žádosti o dotaci (dále jen „žádost“), jejíž nedílnou součástí je text předkládaného projektu. Žádost se vypracovává na konkrétní projekt.
2. Registrovány budou pouze kompletní žádosti vypracované dle této metodiky. Podle zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, v platném znění, na dotaci není právní nárok (§ 14). 

3. Dotace z tohoto programu nelze poskytnout na úhradu zdravotních služeb hrazených dle zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, ve znění pozdějších předpisů, ani na činnosti vymezené zákonem č.108/2006 Sb., o sociálních službách, v platném znění.
4. Žádosti o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu na rok 2016 se všemi povinnými přílohami je možno předat osobně v úředních hodinách podatelny MZ ČR nejpozději 30. 10. 2015, nebo zaslat Českou poštou nejpozději 
dne 31. 10. 2015 (platí razítko pošty na obálce nejpozději ze dne 31. 10. 2015). Pozdní podání žádosti je důvodem k vyřazení žádosti z dotačního řízení MZ. 
5. Žádosti se předkládají v 1 originálním vyhotovení (zkompletovaném se všemi povinnými přílohami) a ve 2 identických kopiích zkompletovaného originálu se zřetelným označením „KOPIE“.
6. Má-li žádost investiční a neinvestiční část, je nutné zpracovat každou část 
do samostatné žádosti.

7. Spolky jsou povinny předložit současně se žádostí výpis ze spolkového rejstříku, ústavy (transformované dle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník) výpis z rejstříku ústavů, obecně prospěšné společnosti výpis z rejstříku obecně prospěšných společností a subjekty evidované podle zákona o církvích 
a náboženských společnostech předloží výpis z rejstříku evidovaných právnických osob Ministerstva kultury ČR. Všechny výše uvedené subjekty dále předloží kopii smlouvy o zřízení a vedení běžného účtu. Název organizace musí být uváděn shodně s názvem daným v aktuálním výpisu z rejstříku. Povinné přílohy musí být součástí každé doručené žádosti, protože žádosti jsou posuzovány a projednávány samostatně.

Ostatní subjekty přiloží k žádosti o dotaci kopii Živnostenského listu, resp. Výpisu z obchodního rejstříku či zřizovací listiny a kopii smlouvy o zřízení a vedení běžného účtu. Povinné přílohy musí být součástí každé žádosti.

Subjekty transformované podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, předloží doklad o provedené transformaci ihned po jejím provedení.
8. Žádosti se předkládají výhradně na formulářích opatřených kódem programu PVP:
· Formulář č. 1 - „Žádost o státní dotaci na rok 2016 – část A“ (viz příloha) je určen pro organizace:
· v přímé působnosti MZ ČR;
· organizace v působnosti jiných resortů;
· organizace v působnosti krajů;

· obce a organizace v působnosti obcí;

· právnické a podnikající fyzické osoby;
· vysoké školy.

· Formulář č. 2 - „Žádost o státní dotaci na rok 2016 nestátní neziskové organizace – část A“ (viz příloha) je určen pro nestátní neziskové organizace, kterými se pro účely tohoto programu se jimi rozumí následující subjekty:

- spolky (dříve občanská sdružení) transformované dle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, a nově vznikající od 1. 1. 2014;
- ústavy, které byly ustaveny podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, účinného od 1. 1. 2014
- obecně prospěšné společnosti – zřízené podle zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů včetně transformovaných občanských sdružení podle zákona č. 68/2013 Sb., o změně právní formy občanského sdružení na obecně prospěšnou společnost, vzniklé do 31. 12. 2013;

- evidované církevní právnické osoby - dle zákona č. 3/2002 Sb., o církvích a náboženských společnostech, v platném znění.
Tyto formuláře nelze použít pro jiné dotační programy. Žádost, která se uchází 
o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu ČR, musí splňovat náležitosti předepsané MZ ČR. V zájmu každého žadatele je, aby zpracoval z hlediska věcného i formálního, přehlednou a přesvědčivou žádost, která mimo jiné umožní MZ ČR transparentní průběžnou kontrolu čerpání dotace ze státního rozpočtu ČR.
Povinné přílohy musí být součástí každé žádosti. Každá tabulka (příloha) musí být opatřena razítkem a podepsána statutárním zástupcem. Pro každou žádost musí být zpracován rozpočet projektu (viz tabulková příloha). 
Pokud jsou v žádosti požadovány prostředky na ostatní osobní výdaje (plynoucí 
z dohod o provedení práce či dohod o pracovní činnosti), je nutné zpracovat tabulku „přehled dohod“. Odměna může činit, dle odbornosti max. 300,- Kč/hod. MZ ČR může poskytnout prostředky pouze na nezbytné zajištění plánované činnosti v rámci předložených projektů. Na mzdy nelze v tomto programu požadovat státní dotaci, ani mzdy rozpočtovat.
9. Součástí všech žádostí musí být stanovení cílů projektu, postup hodnocení výsledků projektu ve vztahu ke stanoveným cílům a zhodnocení efektivity vynaložených finančních prostředků zpracované žadatelem. Kvalita těchto údajů bude jedním z hodnotících kritérií komise pro přidělování dotací ze státního rozpočtu MZ ČR Programu vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením (dále jen „dotační komise“).
10. V případě, že subjekt žádá dotaci ze státního rozpočtu (dále jen „SR“) 
na dobrovolnickou činnost v nemocnici, musí se příjemce dotace řídit „Metodickým doporučením pro zavedení dobrovolnického programu v nemocnici v souladu s procesy řízení rizik a bezpečnosti pacientů (Věstník MZ, částka 6/2009).
11. Dotace může být u NNO poskytnuta ve výši max. 70 % celkových nákladů projektu. Pokud je projekt financován dotacemi více orgány státní správy, nesmí souběh těchto zdrojů činit více než výše uvedených 70 %. Ostatní subjekty mohou žádat 
o neinvestiční dotaci ve výši max. 80 % celkových rozpočtovaných nákladů projektu. V odůvodněných případech může MZ rozhodnout o poskytnutí dotace až do výše 
100 % rozpočtovaných nákladů projektu. Na veškeré investiční projekty je dotace poskytována maximálně ve výši 80 % celkových rozpočtovaných nákladů.
12. Registraci žádosti o poskytnutí dotace ze SR na MZ ČR není možno považovat 
za příslib poskytnutí finančních prostředků. Všechny registrované žádosti podané 
v řádném termínu budou posouzeny dotační komisí. 
13. Na žádost o poskytnutí dotace ze SR se nevztahují lhůty pro vyřizování běžné agendy. Podle zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, § 14 odst. 5, se na rozhodnutí o poskytnutí státní dotace nevztahují obecné předpisy o správním řízení a je vyloučeno jeho soudní přezkoumání.

14. Žadatelům se doporučuje seznámit se s podmínkami pro poskytování dotací na jiných ústředních orgánech a podávat žádosti na ten ústřední orgán, do jehož kompetence příslušný projekt svým zaměřením patří.  Informace o ostatních dotačních programech MZ ČR na rok 2016 je k dispozici na internetové adrese www.mzcr.cz. 
IV. PRIORITY PROGRAMU - Tematické okruhy, na které je možno žádat o POSKYTNUTÍ dotacE
Priority programu navazují na usnesení vlády ČR „Národní plán podpory rovných příležitostí pro osoby se zdravotním postižením na období let 2015 – 2020“.
· 1. Podporovat vznik dobrovolnických center a rozvoj dobrovolnických aktivit v zařízeních zdravotnických služeb.
· 2. Podporovat zlepšení podmínek využitelnosti zdravotní péče osobami se zdravotním postižením respektováním specifických potřeb osob se smyslovým či mentálním postižením nebo osob s vážným omezením hybnosti.
· 3.
a) Podporovat vznik informačních materiálů a vzdělávacích aktivit o problematice osob se zdravotním postižením (zejména o způsobech, metodách a formách komunikace) zohledňujících také specifické potřeby žen a mužů se zdravotním postižením a napomoci tyto informace šířit mezi zdravotnickou veřejnost; 

b) Podporovat vytváření informačních materiálů pro lékaře prvního kontaktu o tom, jaké poradenské a informační služby jsou dostupné pro jednotlivá zdravotní postižení;
c) Podporovat vznik informačních a osvětových materiálů a aktivity zaměřené na širokou veřejnost v rámci prevence vzniku zdravotního postižení, zohledňovat také rozdíly v příčinách zdravotního postižení mužů a žen;
d) Podporovat vznik informačních materiálů a aktivity v oblasti ochrany osob 
se zdravotním postižením proti sexuálnímu zneužívání.
· 4. Podporovat centra rehabilitace s důrazem na specializaci pro jednotlivé skupiny osob se zdravotním postižením.
V. Podprogram Mobilita
Na základě usnesení vlády č. 706 ze dne 14. července 2004, dále usnesení vlády 
ze dne 26. března 2008 č. 292, doplňujeme do stávajícího programu PVP podprogram vycházející z Národního rozvojového programu mobility pro všechny. Národní rozvojový program mobility pro všechny přispívá k budování komplexních bezbariérových tras 
ve městech a obcích. Termíny podání žádostí vyhlašuje Řídící výbor při Vládním výboru 
pro zdravotně postižené občany při Úřadu vlády ČR, kam se žádosti také podávají. Podmínky, podrobnosti, formuláře pro vypracovávání žádostí jsou umístěny na adrese www.vvzpo.cz. Pokud budou záměry k budování bezbariérové trasy doporučeny Řídícím výborem k předložení do dotačního podprogramu MZ ČR, musí být žádosti doplněny 
dle pravidel programu PVP a musí splňovat podmínky metodiky tohoto dotačního programu včetně spoluúčasti, která činí minimálně 20 % celkových rozpočtovaných nákladů.
VI. POSTUPY PŘI POSUZOVÁNÍ A hodnocení žádostí
MZ ČR posoudí dodržení formálních a obsahových náležitostí stanovených touto metodikou.

Formální hodnocení žádosti:
Každá žádost, zaslaná na MZ ČR ve stanoveném termínu a splňující podmínky dotačního výběrového řízení Programu vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením (PVP), je řádně zaevidována oddělením zdravotně sociálních služeb MZ ČR (dále jen „OZS/3“). Toto oddělení provádí také kontrolu úplnosti a správnosti žádostí. Vyřazeny budou žádosti o dotaci, které jsou neúplné, bez tabulkových příloh, neodpovídající vyhlášeným prioritám, doručené po stanoveném termínu, a žádosti, které nejsou předloženy 
na příslušných formulářích žádosti o dotaci z PVP.
V případě drobných nedostatků může OZS/3 vyzvat žadatele k doplnění žádosti o dotaci.

Kontrola formálních náležitostí žádostí o dotace bude prováděna pracovníky oddělení zdravotně sociálních služeb (OZS/3), kteří podají návrh o postoupení nebo nepostoupení žádosti k dalšímu zpracování v rámci dotačního řízení MZ ČR. Návrh předloží dotační komisi pro přidělování dotací ze státního rozpočtu MZ ČR k projednání.

Komise pro přidělování dotací ze státního rozpočtu MZ ČR Programu vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením: 

Dotační komisi programu jmenuje ministr zdravotnictví a její jednání se řídí Statutem a Jednacím řádem. Jména posuzovatelů a členů dotační komise a jejich hodnocení se žadatelům nesdělují. Hodnocení posuzovatelů je v tomto smyslu neveřejné a slouží jako odborný podkladový materiál pro jednání dotační komise.
Dotační komise: 

a) posuzuje a hodnotí předložené žádosti podle daných kritérií; 

b) navrhuje u žádostí, které prošly výběrovým řízením, poskytnutí finanční dotace ze SR 
    na realizaci projektu včetně konkrétních návrhů výše poskytované finanční dotace ze SR;
c) návrhy dotační komise se předkládají k projednání a odsouhlasení poradě vedení.
Kritéria posuzování žádosti:

a) Soulad s „Národním plánem podpory rovných příležitostí pro osoby se zdravotním postižením na období 2015 – 2020“, v platném znění;
b) Soulad s cíli a prioritami dotačního programu;

c) Posouzení efektivity dříve řešených projektů žadatele na základě předložení zprávy o přínosu projektu v předchozím roce a závěrečného hodnocení; 

d) Kvalita projektu, srozumitelnost, proveditelnost projektu, zřetelnost realizačního plánu;
e) Aktuálnost a potřebnost řešení daného problému;
f) Přiměřenost výše požadované finanční dotace ze SR v celkové částce a v jednotlivých položkách, zdůvodnitelnost rozpočtu a vlastní podíl žadatele na finančním zabezpečení projektu;
g) Řádné vyúčtování a finanční vypořádání vztahů se státním rozpočtem za předcházející rok v případě, že v něm žadatel obdržel dotaci ze SR;
h) Pro NNO: nejméně dvouletá činnost žadatele v oblasti, na kterou je požadována státní dotace.   
Dotační komise na základě zhodnocení kritérií a vyjádření posuzovatelů projektu zařadí žádosti do 3 kategorií:
Kategorie „A“ zahrnuje žádosti, které jsou významné pro cílové skupiny občanů, jejichž realizace přináší mimořádné, nové nebo v praxi osvědčené výsledky vedoucí k naplňování cílů programu. Zařazením do kategorie "A" vyjadřuje dotační komise projektu prioritu a doporučuje přednostní podporu z prostředků programu.
Kategorie „B“ zahrnuje žádosti, jejichž realizace by byla prospěšná pro cílové skupiny občanů a přispěla by k naplňování cílů programu. Významem však nedosahují žádostí zařazených do kategorie "A". Zařazením do kategorie "B", vyjadřuje dotační komise žádosti podporu a doporučuje přidělení státní dotace v rámci možností programu po uspokojení kategorie "A".
Kategorie „NE“ zahrnuje žádosti, jejichž zpracování neodpovídá vyhlášené metodice, žádosti nejasné, neúplné, chybné a žádosti, jejichž realizace by nenaplňovala cíle programu. Dále zahrnuje žádosti, které nemají výše uvedené chyby, ale nepatří k prioritám programu.
O výsledku hodnocení dotační komise je pořízen zápis z jednání včetně tabulky zařazení žádostí do výše uvedených kategorií.
Seznam žádostí, které z formálního hlediska prošly či neprošly do dalšího výběrového dotačního řízení, bude zveřejněn na internetových stránkách MZ ČR do 31. 12. 2015.
V dalším kole jednání dotační komise doporučí (s návrhem konkrétní výše dotace ze SR) či nedoporučí poskytnutí finanční dotace ze SR jednotlivým žadatelům. Dále je postupováno dle aprobačního řádu MZ ČR. Konečné výsledky dotačního výběrového řízení budou zveřejněny na webových stránkách MZ ČR.

Žadatelé, jejichž neinvestiční žádosti dotační komise doporučila do dalšího dotačního řízení, budou vyzváni e-mailem k přepracování rozpočtových tabulek podpořených žádostí dle výše přidělené dotace. Po jejich přepracování žadatelem a jejich zaslání zpět na MZ ČR bude vydáno konečné rozhodnutí, které stanoví bližší podmínky užití dotace. V tomto rozhodnutí bude uvedena přesná výše schválených finančních prostředků účelově vázaných na realizaci projektu.
V případě, že je dotace požadována na podporu investiční akce, bude úspěšný žadatel dopisem vyzván, aby doplnil žádost přílohami zpracovanými v souladu s ustanovením § 5, odst. 1 písm. b), vyhlášky Ministerstva financí ČR č. 560/2006 Sb., o účasti státního rozpočtu na financování programů reprodukce majetku ve znění vyhlášky č. 11/2010 Sb.  Žádost o investiční dotaci bude dále zpracována dle Pravidel postupu při přípravě a realizaci akcí investiční výstavby a investičních dodávek v rámci  systému programového financování v resortu Ministerstva zdravotnictví (http://www.mzcr.cz/Odbornik/obsah/pravidla-postupu_1023_3.html), včetně příloh. Po kontrole dokladů oddělením zdravotně sociálních služeb MZ ČR bude dle Příkazu ministra č.39/2012  investiční akce předána odboru investičního rozvoje k dalšímu postupu.
Finanční prostředky na realizaci schválených projektů poukazuje MZ ČR prostřednictvím bankovního spojení doloženého žadatelem. Finanční prostředky jsou poskytovány jako nenávratná dotace ze státního rozpočtu ČR.

Harmonogram dotačního procesu je uveden v příloze metodiky.

VII. VYBRANÉ podmínky spojené s poskytnutím státní dotace

Uvolňování neinvestičních prostředků (dotací) nestátním neziskovým organizacím se provádí podle Zásad vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu ČR nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy, v platném znění, při respektování případné regulace čerpání výdajů státního rozpočtu stanovené MF ČR.
Podmínkou poskytnutí dotace na příslušný rozpočtový rok (2016) je, že žadatel podle posouzení MZ ČR správně, včas a úplně vyúčtuje dotace poskytnuté ze státního rozpočtu prostřednictvím MZ ČR (OZS/3 z Programu vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením) v předchozím roce, provede s MZ ČR finanční vypořádání dle § 14 odst. 10 zákona č. 218/2000 Sb. a vrátí do státního rozpočtu finanční prostředky, které nebyly čerpány.

MZ ČR, které poskytuje dotaci nestátním neziskovým organizacím na základě schválené žádosti subjektu, ji vyplatí na základě pravomocného rozhodnutí nejpozději do 31. března rozpočtového roku, pokud žadatel do tohoto data splní podmínky pro poskytnutí státní dotace. Dotace je zpravidla vyplacena jednorázově. 

Podmínky pro čerpání dotace ze SR jsou podrobněji rozpracovány v příloze „Podmínky pro použití dotace, povinnosti příjemce dotace a podmínky zúčtování dotace“, která jsou nedílnou součástí rozhodnutí.
Při čerpání dotací ze SR je dotovaný subjekt povinen důsledně aplikovat zákon o účetnictví, rozpočtová pravidla, "zásady" pro poskytování dotací, rozhodnutí o poskytnutí dotace ze SR a metodické pokyny MZ ČR, zejména:





· nevyužívat rozpočtové prostředky během roku k jiným účelům než stanoví rozhodnutí MZ ČR (např. dary, úhradu auditu, úrazové pojištění zaměstnanců);
· nehradit z dotace běžného roku zálohy na akce nebo jiné výdaje roku následujícího;
· zajistit, aby pracovníci, kteří hospodaří se státní dotací, měli uzavřeny se subjektem dohody o odpovědnosti k ochraně hodnot svěřených zaměstnanci k vyúčtování (viz zákoník práce § 252);
· zajistit, aby vyplacené ostatní osobní výdaje byly podloženy prvotními doklady, zejména doklady o počtu odpracovaných hodin a výkonech, umožňujícími kontrolu skutečně provedené práce;
· neprovádět přesuny rozpočtových prostředků mezi jednotlivými projekty ani v rámci jednoho projektu mezi prostředky na ostatní osobní výdaje a neinvestičními prostředky;
· v případě jakékoliv změny týkající se příjemce dotace (právní forma, statutární orgán, kontaktní údaje, číslo účtu apod.) nejpozději do 15 dnů od provedení změny písemně zaslat informaci oddělení zdravotně sociálních služeb MZ;
· v případě jakýchkoliv změn v rámci projektu je nezbytné nejpozději do 15 dnů od provedení změny písemně informovat oddělení zdravotně sociálních služeb MZ;
· v případě jakýchkoliv změn v rozpočtu projektu je nutné písemně zažádat o změnu struktury projektu popř. změnu rozhodnutí, a to nejpozději do 15. 11. 2016;
· vyhodnocení výsledků projektu ve vztahu ke stanoveným cílům a zhodnocení efektivity vynaložených finančních prostředků musí být součástí vyhodnocení přínosu projektu, které musí být v termínu do 28. 2. 2017 předloženo zároveň s výkazem o skutečných nákladech;
·  zajistit provedení revize hospodaření se státní dotací dotovaného subjektu (týká se nestátních neziskových organizací), a to buď vlastním revizním orgánem, nebo nezávislou revizní organizací (auditorem) a projednání zprávy o revizi nejvyšším orgánem subjektu. Zpráva revizní komise v listinné podobě musí být předána MZ ČR nejpozději do 15. 3. 2017. Pokud součet dotací v roce 2016 přidělených z programu PVP prostřednictvím oddělení zdravotně sociálních služeb (OZS/3) dosáhne částky Kč 500 000,- včetně, je dotovaný subjekt povinen zajistit revizi hospodaření se státní dotací auditorem a následně zprávu auditora doručit nejpozději do 30. 6. 2017 na oddělení zdravotně sociálních služeb MZ ČR.
· vydat a souhlasit se zveřejněním výroční zprávy o aktivitách dotovaného subjektu (týká se nestátních neziskových organizací) za rok 2016. Tato výroční zpráva by měla obsahovat zhodnocení dotovaných projektů a musí být předložena v tištěné podobě nejpozději do 30. 6. 2017 na oddělení zdravotně sociálních služeb MZ ČR s uvedením kódu příslušného programu v průvodním dopise.
Do 10 pracovních dní od obdržení rozhodnutí je příjemce dotace povinen zaslat zpět „Prohlášení příjemce dotace“, v němž potvrdí údaje v rozhodnutí. Zaslání „Prohlášení příjemce dotace“ je nutnou podmínkou pro poskytnutí státní dotace.
VIII. Závěrečné vyúčtování státní dotace a finanční vypořádání vztahů se státním rozpočtem
U všech žadatelů (formulář č. 1. a 2) vyžaduje MZ ČR následující:

·   Finanční vypořádání dotace se státním rozpočtem

Finanční vypořádání dotace za rozpočtový, tj. kalendářní rok, musí být provedeno dle § 75 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, v platném znění,  a vyhlášky č. 52/2008 Sb., kterou se stanoví zásady a termíny finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, v souladu se „Zásadami vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu ČR nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy“, v platném znění. Na konci kalendářního roku zveřejní MZ ČR na svých webových stránkách www.mzcr.cz formulář „Finanční vypořádání dotací ze státního rozpočtu 2016“ spolu s pokyny pro jeho vyplnění.
Při ukončení projektu a vrácení nespotřebované části dotace ze SR během roku 2016, je dotovaný subjekt povinen neprodleně zaslat finančnímu odboru MZ ČR a oddělení zdravotně sociálních služeb avízo o uskutečněné platbě a nespotřebované vyúčtované částky poukázat  i h n e d, a to:

· pokud je projekt (nebo jeho část) ukončen k datu 30. 9. 2016, na výdajový účet MZ ČR, ze kterého mu byla dotace poukázána;

· v ostatních případech, tzn. po výše uvedeném datu, na účet cizích prostředků MZ ČR č. 6015-2528001/0710 u České národní banky.
Při finančním vypořádání vztahů se státním rozpočtem za rok 2016 je dotovaný subjekt povinen vrátit nespotřebované částky  n e j p o z d ě j i  do 15. 2. 2017 na účet cizích prostředků MZ ČR č. 6015-2528001/0710 u České národní banky (tzn., že budou připsány na účet MZ nejpozději v tento den) a současně zaslat avízo s uvedením variabilního symbolu ve tvaru výdajová položka rozpočtové skladby a číslo programu, např. 5222 4131 (spolky), 5221 4131 (o.p.s.), 5223 4131 (církve) atd.:

Pokud dojde k porušení rozpočtové kázně ve smyslu § 44 zákona č. 218/2000 Sb., rozpočtová pravidla, ve znění pozdějších předpisů, (tzn., že prostředky státní dotace budou využity neoprávněně nebo zadrženy a jejich nespotřebovaná část nebude vypořádána podle § 14 odst. 10 uvedeného zákona a vrácena na účet MZ ČR 
do 15. února 2017), bude u subjektů postupováno podle § 44a) uvedeného zákona, který stanovuje odvody a penále za porušení rozpočtové kázně.

· U investičních akcí zpracuje účastník do 20. 1. 2017 na základě pokynů zaslaných odborem investičního rozvoje MZ ČR výkaz „Čerpání finančních prostředků za rok 2016“ pro účely zpracování podkladů pro Závěrečný účet SR 2016.

U žadatelů, kteří žádají o státní dotaci na formuláři č. 1 – „Žádost o státní dotaci na rok 2016 – část A“ (všechny subjekty mimo NNO), vyžaduje MZ ČR předložit:

· Výkaz o skutečných nákladech dotovaného projektu

V termínu do 28. 2. 2017 musí být oddělení zdravotně sociálních služeb zaslán výkaz o skutečných nákladech dotovaného projektu. Formulář výkazu o skutečných nákladech projektu za rok 2016 bude k dispozici na webových stránkách MZ ČR začátkem roku 2017.
· Vyhodnocení přínosu projektu ve vztahu k stanoveným cílům a zároveň zhodnocení efektivity vynaložených finančních prostředků v rámci projektu za rok 2016. Vyplněný formulář žadatel zašle na oddělení zdravotně sociálních služeb MZ ČR v termínu do 28. 2. 2017. Formulář vyhodnocení přínosu projektu bude k dispozici na webových stránkách MZ ČR začátkem roku 2017.
U žadatelů, kteří žádají o státní dotaci na formuláři č. 2 – „Žádost o státní dotaci na rok 2016 nestátní neziskové organizace – část A“, vyžaduje MZ ČR předložit:

·  Výkaz o skutečných nákladech dotovaného projektu
V termínu do 28. 2. 2017 musí být oddělení zdravotně sociálních služeb zaslán výkaz 
o skutečných nákladech dotovaného projektu. Formulář výkazu o skutečných nákladech projektu za rok 2016 bude k dispozici na webových stránkách MZ ČR začátkem roku 2017.
· Vyhodnocení přínosu projektu ve vztahu k stanoveným cílům a zároveň zhodnocení efektivity vynaložených finančních prostředků v rámci projektu za rok 2016. Vyplněný formulář žadatel zašle na oddělení zdravotně sociálních služeb MZ ČR. Formulář vyhodnocení přínosu projektu bude k dispozici na webových stránkách MZ ČR začátkem roku 2017.
· Zprávu revizní komise

Zpráva revizní komise musí být vypracována vlastním revizním orgánem subjektu, nebo nezávislou revizní organizací a projednána nejvyšším orgánem subjektu. Zpráva revizní komise (ve znění dle Podmínek pro použití dotace přiložených k Rozhodnutí) musí být předána na oddělení zdravotně sociálních služeb MZ ČR nejpozději do 15. 3. 2017. Zprávu podepíše předseda (předsedkyně) revizní komise a uvede své bydliště a telefon a zašle oddělení zdravotně sociálních služeb MZ ČR. 

Pokud součet dotací v roce 2016 z programu PVP přidělených prostřednictvím oddělení zdravotně sociálních služeb (OZS/3) dosáhne částky Kč 500 000,- včetně, je dotovaný subjekt povinen zajistit revizi hospodaření se státní dotací auditorem a následně zprávu auditora doručit nejpozději do 30. 6. 2017 oddělení zdravotně sociálních služeb MZ ČR.
V případě nepředložení revizní zprávy, příp. auditu, požádá oddělení zdravotně sociálních služeb MZ ČR v souladu se zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, místně příslušný finanční úřad o provedení finanční kontroly u dotovaného subjektu.
Pokud subjekt obdržel státní dotaci v dotačním roce 2015 a nesplnil některou z povinností plynoucí z Podmínek pro použití dotace ze státního rozpočtu (součást Rozhodnutí pro rok 2015), nebude mu schválená dotace pro dotační rok 2016 uvolněna.
Harmonogram plnění povinností příjemce je uveden v příloze této metodiky.

Poznámka:

Název žádosti musí být stručný, avšak vystihující podstatu obsahu žádosti o dotaci.
V žádostech o státní dotaci musí být přehledně uvedeny všechny požadované informace.
Podání shodné žádosti na jiný ústřední orgán resp. neuvedení této skutečnosti v žádosti, je rovněž důvodem pro vyřazení žádosti z dotačního řízení;
V případě potřeby je možno rozšířit informace vyžadované ve formuláři žádosti ve zvláštní příloze, příp. doplnit žádost o další přílohy dokladující např. výsledky dosavadní práce organizace v příslušném oboru, odborné posudky, příp. doporučení atd.
Žádosti nemusí obsahovat obšírná zdůvodnění obecně známých druhů aktivit, naopak doporučuje se uvést případné další konkrétní údaje, umožňující objektivní posouzení žádosti a účinnou kontrolu dotace ze SR.

Upozorňujeme, že v následujícím období může dojít k legislativním změnám s následným dopadem do rezortního rozpočtu. MZ ČR si proto vyhrazuje právo změny těchto pravidel, případně jejich doplnění.
Informace ohledně žádostí o státní dotaci poskytne Ing. Renáta Christovová, tel. 224 972 703, e-mail: renata.christovova@mzcr.cz.

Žádosti o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu na rok 2016 se všemi povinnými přílohami je možno předat osobně v úředních hodinách podatelny MZ ČR nejpozději 30. 10. 2015, nebo zaslat Českou poštou nejpozději dne 31. 10. 2015 (platí razítko pošty na obálce nejpozději ze dne 31. 10. 2015). Pozdní podání žádosti je důvodem k vyřazení žádosti z dotačního řízení MZ Žádosti doručte v 1 originálním vyhotovení (zkompletovaném se všemi povinnými přílohami) a ve 2 identických kopiích zkompletovaného originálu se zřetelným označením „KOPIE“ na adresu:
Ministerstvo zdravotnictví ČR, oddělení zdravotně sociálních služeb, Palackého náměstí 4, 128 01  Praha 2. 
Na obálku uveďte kód programu - PVP.

V Praze dne 27. srpna 2015
Prof. MUDr. Josef Vymazal, DSc., v. r.
                                                                   náměstek ministra pro zdravotní péči
Přílohy:

Formulář žádosti o státní dotaci č. 1 (část A)
Formulář žádosti o státní dotaci č. 2 (část A)
Formulář žádosti o státní dotaci – část B (k formuláři žádosti č. 1 i č. 2)
Celkový přehled poskytnutých dotací na projekt
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