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16. 9. 2015
Poslanci definitivně schválili novelu zákona o ochraně veřejného zdraví

Poslanecká sněmovna dnes (16. 9. 2015) schválila novelu zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví. Novela byla Sněmovnou odsouhlasena již 20. 5. 2015, nicméně 18. června tohoto roku byla Senátem vrácena s pozměňovacími návrhy. Dnes schválené znění ovšem tyto pozměňovací návrhy nezohledňuje.
„Velice oceňuji, že poslanci vyslyšeli naše argumenty a opětovně schválili novelu zákona v původním znění. Znamená to především, že v oblasti povinného očkování zůstane zachován systém zajišťující vysoký stupeň proočkovanosti našich dětí a tím i dobrou kolektivní imunitu. Je to rozhodnutí velice zásadní a pozitivní pro ochranu obyvatel před infekčními nemocemi,“ zhodnotil výsledek hlasování ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček.
“Jako hlavní hygienik považuji přijetí novely v této podobě za zásadní, neboť přispěje ke stabilizaci celého systému ochrany a podpory veřejného zdraví,“ reagoval hlavní hygienik Vladimír Valenta. 
Bližší informace k obsahu normy naleznete v tiskové zprávě z května, viz http://www.mzcr.cz/dokumenty/poslanci-schvalili-navrh-novely-zakona-o-ochrane-verejneho-zdravi_10265_3237_1.html.
Plné znění novely zákona o ochraně veřejného zdraví je k dispozici zde:

http://www.psp.cz/sqw/tisky.sqw?O=7&T=270
Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 

Odbor komunikace s veřejností, e-mail: tisk@mzcr.cz
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