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	Program CZ11 
Iniciativy v oblasti veřejného zdraví



Doplňková výzva k předkládání žádostí o grant
na dodatečné aktivity pro podpořené
sub-projekty v rámci Malých grantových schémat financovaných z Norských fondů 2009-2014

 
AKTIVITA I. Psychiatrická péče


Ministerstvo zdravotnictví jako Zprostředkovatel Malého grantového schématu (MGS) vyhlašuje dne 23. září 2015 výzvu k předkládání žádostí o grant na dodatečné aktivity v sub-projektech v rámci Malých grantových schémat podpořených z Norských fondů v rámci programu CZ11 Iniciativy v oblasti veřejného zdraví, 
Aktivita I. - Psychiatrická péče



I. Alokovaná částka pro výzvu je 9 890 877,00 CZK. 


II. Oprávnění žadatelé 

Oprávnění žadatelé jsou výhradně příjemci grantu sub-projektů podpořených ve výzvě k předkládání žádostí o grant na sub-projekty malého grantového schématu financovaného z Norských fondů 2009-2014, která byla vyhlášena 15. 10. 2014.
Jedná se o sub-projekty:

CZ.11/MGS/003, CZ.11/MGS/004, CZ.11/MGS/005, CZ.11/MGS/006, CZ.11/MGS/007, CZ.11/MGS/008, CZ.11/MGS/009, CZ.11/MGS/010, CZ.11/MGS/011, CZ.11/MGS/012, CZ.11/MGS/013, CZ.11/MGS/014, CZ.11/MGS/015, CZ.11/MGS/016, CZ.11/MGS/018, CZ.11/MGS/019, CZ.11/MGS/021, CZ.11/MGS/022, CZ.11/MGS/024, CZ.11/MGS/025, CZ.11/MGS/026, CZ.11/MGS/027, CZ.11/MGS/031, CZ.11/MGS/032, CZ.11/MGS/033, CZ.11/MGS/035, CZ.11/MGS/036, CZ.11/MGS/037, CZ.11/MGS/038, CZ.11/MGS/039, CZ.11/MGS/041, CZ.11/MGS/042, CZ.11/MGS/043, CZ.11/MGS/045, CZ.11/MGS/046, CZ.11/MGS/047, CZ.11/MGS/048, CZ.11/MGS/049, CZ.11/MGS/050, CZ.11/MGS/051, CZ.11/MGS/052, CZ.11/MGS/053, CZ.11/MGS/054, CZ.11/MGS/055, CZ.11/MGS/056, CZ.11/MGS/057, CZ.11/MGS/058, CZ.11/MGS/059, CZ.11/MGS/060.


III. Oprávněné aktivity 

	Dodatečné aktivity 
k výše uvedeným 
sub-projektům 

	MGS 1 je zaměřeno na podporu činnosti nestátních neziskových organizací zacílených na deinstitucionalizaci a destigmatizaci psychiatricky nemocných a psychiatrické péče.
Výsledek: Zlepšení psychiatrické péče.
Výstup: Rozvoj aktivit nestátních neziskových organizací v oblasti péče o duševně nemocné pacienty zaměřená na deinstitucionalizaci a destigmatizaci.
Globálním cílem MGS je:
· deinsticionalizace psychiatrické péče – podpora alternativních forem péče o psychiatricky nemocné pacienty pomocí komunitní péče a péče o pacienty v domácím prostředí;
· destigmatizace psychiatricky nemocných pacientů a oboru psychiatrie.



Předpokládají se žádosti o prostředky, které podpoří a rozšíří stávající projektové cíle, přínosy a dopad a přispějí k dosažení celkového cíle programu CZ11. 
Doplňková aktivita musí být stanovena nad rámec schváleného sub-projektu. Za doplňkovou aktivitu není možné považovat žádost o úhradu nezpůsobilých výdajů sub-projektu.
Není možné předkládat žádost o procentuální navýšení grantu.


Indikátory

V rámci doplňkové výzvy je nastaven stejný systém indikátorů jako u schválených sub-projektů. Dodatečná aktivita musí mít pozitivní vliv na plnění indikátorů, případně v rámci změn sub-projektu je možné doplnit libovolný indikátor.

Vždy musí dodatečná aktivita vést k plnění povinného indikátoru:

· “Number of programmes focused on the de-institutialization and de-stigmatization created and implemented by NGOs”
(„Počet programů zaměřených na deinstitucionalizaci a destigmatizaci psychiatricky nemocných realizovaných NNO“)

Příjemce do Žádosti uvede způsob příspěvku dodatečné aktivity k plnění indikátoru.


IV. Způsobilé výdaje

Pro způsobilost dodatečných výdajů platí stejné zásady jako pro ostatní způsobilé výdaje v sub-projektu, tj. výdaj je způsobilý, pokud byl zahrnut a schválen v rozpočtu žádosti o dodatečnou aktivitu.
Způsobilé výdaje jsou popsány v Pokynech Ministerstva zdravotnictví pro žadatele a konečné příjemce grantu sub-projektu z Norských fondů 2009-2014 v rámci Programu CZ11 „Iniciativy v oblasti veřejného zdraví“ MALÁ GRANTOVÁ SCHÉMATA.


V. Výše grantu – spolufinancování – časová způsobilost

Minimální a maximální výše dodatečného grantu není stanovena, maximální výše je omezena celkovou alokací výzvy, tj. 9 890 877,00 CZK.

Spolufinancování je dáno právní formou žadatele a podléhá stejným zásadám spolufinancování, jako při přidělení původního grantu. 

Charakter sub-projektu z pohledu investičních a neinvestičních výdajů musí zůstat zachován (u sub-projektů obsahující pouze neinvestiční výdaje, tzn. u těch, kde je vydáno Rozhodnutí o poskytnutí dotace mimo EDS/SMVS, nesmí dodatečné aktivity zahrnovat investiční výdaje).

Výdaje příjemce grantu budou vypláceny prostřednictvím zálohových plateb do výše 60% grantu.

Konečné datum způsobilosti výdajů je 30. duben 2017.

Na udělení grantu na dodatečnou aktivitu nemá žadatel právní nárok.

Vzhledem k harmonogramu hodnotícího procesu lze uvažovat se zahájením dodatečných aktivit nejdříve od listopadu 2015 (předpokládané datum rozhodnutí Zprostředkovatele MGS o schválení grantu). 


VI. Podpora aktivit spolupráce s partnery z ČR a donorských států 

Žádosti o dodatečné aktivity mohou zahrnovat rovněž akce/aktivity realizované v partnerství se stávajícími i dalšími institucemi z Norska a ČR. 


VII. Doba výzvy – konečný termín výzvy – předložení žádostí

· Žádosti je možné vyplnit a předložit písemně na předepsaném formuláři ve třech paré (1 originále a 2 kopiích) a zároveň elektronicky na dvou CD (kompletní žádost a přílohy) od 15. 10. 2015 do 2. 11. 2015 (do 15:00 hodin).
· Formálně bude žádost o grant na dodatečné aktivity administrována postupem „změnového řízení“ stávajícího sub-projektu. 
· Po případném schválení Žádosti příjemce předloží Oznámení o změně sub-projektu.
· [bookmark: _GoBack]Žádost musí být opatřena podpisem statutárního orgánu, případně k tomuto pověřené osoby. Pověření k podpisu je povinnou přílohou žádosti.
· K žádosti musí být přiloženy následující požadované přílohy – „Rozpočet dodatečné aktivity“ a „Pověření k podpisu“ (je-li relevantní).
· V případě stavebních prací v dodatečných aktivitách je nutno předložit technickou dokumentaci (včetně stavebního rozpočtu) a stavební povolení.
· Při nákupu vybavení je potřeba doložit podrobnou technickou specifikaci a způsob stanovení předpokládané ceny. Povinnosti pro určování ceny vycházejí z Pokynů pro žadatele a příjemce.
· Formulář žádosti a standardizované přílohy jsou ke stažení na 
http://www.mzcr.cz/Unie/obsah/vyzvy.

VIII. Informace pro zpracování žádosti

· Žádosti a jejich přílohy budou zpracovány v českém jazyce a ve standardizovaném formátu. 
· Výdaje sub-projektu budou uvedeny v CZK.

IX. Proces hodnocení žádosti 

1) Posouzení formálních náležitostí a oprávněnosti
	Správnost formálních náležitostí a oprávněnosti zkontroluje Zprostředkovatel MGS. V případě nedostatků Zprostředkovatel MGS osloví žadatele k doplnění dokumentů s termínem do 3 pracovních dnů.



2) Posouzení žádostí hodnotící komisí
Hodnotící komise posoudí žádosti z hlediska kvality na základě hodnotících kritérií. Výsledkem posouzení žádostí bude seznam žádostí řazený sestupně podle kvality, na jehož základě hodnotící komise rozhodne o doporučení k financování. 

3) Na základě doporučení rozhodne Zprostředkovatel MGS o udělení/neudělení dodatečného grantu a informuje Žadatele o dalším postupu.
X. Kritéria formálních náležitostí a oprávněnosti žádosti a kritéria pro hodnocení kvality žádosti

1) Posouzení formálních náležitostí a oprávněnosti

a) Kritéria formálních náležitostí:
· Žádost obsahuje podepsaný dokument žádosti a všechny požadované přílohy jsou v souladu s touto výzvou. 

b) Kritéria oprávněnosti:
· Žadatel je oprávněný (tj. jde o příjemce schváleného sub-projektu).
· Požadovaná výše dodatečného grantu je v souladu se stanovenými podmínkami ve výzvě.

Detailní hodnotící kritéria kvality žádosti

	
	Kritérium hodnocení
	Počet bodů za dané kritérium

	1.
	Dodatečná aktivita významně přispívá k naplňování výstupů sub-projektu. 
	0-5

	2
	Struktura dodatečné aktivity je jasně definována. Jednotlivé činnosti a jejich výstupy jsou v žádosti jasně popsány včetně jejich návaznosti na sub-projekt a jejich začlenění do logického rámce sub-projektu (indikátory výstupů, výsledků).
	0-5

	3
	Navržený harmonogram realizace dodatečné aktivity je jasný, realistický a odpovídá potřebám realizace sub-projektu z jejich obsahového hlediska a jejich vzájemné návaznosti. Harmonogram řádně zohledňuje i ostatní faktory, jako např. možnost realizace prací s ohledem na klimatické podmínky.
	0-5

	4
	Položky uvedené v indikativním rozpočtu jsou pro realizaci dodatečné aktivity nezbytné. 
Nákup nového zařízení je zahrnut v pořizovací hodnotě.
Je doložena jasná kvantifikace jednotek jednotlivých položek rozpočtu v měřitelných jednotkách.
Návrh jednotlivých položek rozpočtu je v souladu se sub-projektem i navrženou dodatečnou aktivitou a jejich výše je přiměřená a odpovídá nákladům obdobných sub-projektů (např. na základě srovnání s obdobnými sub-projekty).
Jednotkové ceny odpovídají ceně obvyklé na trhu. To je doloženo průzkumem trhu, obdobnou dodávkou (12 měsíců), příp. stanoviskem odborníka.
	0-5




XI. Další informace
dotazy:
· dotazy mohou být zaslány elektronicky e-mailem nebo faxem nejdříve ode dne vyhlášení otevřené výzvy a nejpozději do 5 pracovních dnů před konečným termínem pro předložení žádosti;
· odpověď bude žadateli zaslána do 5 pracovních dnů, nejpozději v den ukončení výzvy. 

Kontakty:

Zprostředkovatel MGS: Ministerstvo zdravotnictví, odbor evropských fondů, oddělení finančních mechanismů

Kontaktní osoby: 
· Ing. Martina Juřicová, tel.: 224 972 138, email: martina.juricova@mzcr.cz
· Mgr. Ing. Renata Bednářová, tel.: 224 972 118, email: renata.bednarova@mzcr.cz
· Ing. Jana Štědrá, tel.: 224 972 576, email: jana.stedra@mzcr.cz
· Mgr. Petr Čermák, tel.: 224 972 860, email: petr.cermak@mzcr.cz
· Mgr. Tomáš Hrůza, tel.: 224 972 135, email: tomas.hruza@mzcr.cz

Pouze písemné odpovědi jsou závazné.
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