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10. 12. 2015
Ministerstvo zdravotnictví podpoří praktické lékaře v odlehlých regionech ČR
Počet praktických lékařů i počet atestujících praktických lékařů je v ČR dostatečný. MZ však spatřuje riziko nedostatku těchto lékařů v méně obydlených regionech a v demografickém vývoji, kdy stávající lékaři stárnou. MZ proto bude i nadále vypisovat a finančně podporovat dostatek rezidenčních míst v oboru praktického lékařství. 
„Praktičtí lékaři se koncentrují ve velkých městech, např. v Praze, Brně a dalších velkých aglomeracích. Zdravotní pojišťovny proto budou zvažovat uzavírání smluv s praktickými lékaři v těchto místech. V příštím roce se prostřednictvím úhradové vyhlášky zaměříme i na tzv. bonifikace pro praktické lékaře v regionech, kde se do výběrového řízení na tento post nepřihlásí žádný zájemce. MZ uvažuje také o zřízení speciálního fondu, který by poskytoval finanční grantovou podporu mladým lékařům, kteří se budou snažit zřídit ordinace tzv. na zelené louce. Rád bych, aby se do tohoto projektu zapojily i kraje“, říká ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček.
Dnešní schůzku kladně hodnotili také předseda Sdružení praktických lékařů Václav Šmatlák a poslanec a hejtman kraje Vysočina Jiří Běhounek, podle kterého jde o zásadní záležitost pro kraje. „Máme nevyrovnanou strukturu a síť praktických lékařů, proto se snažíme se zdravotními pojišťovnami najít některé kroky k řešení situace“, dodává.

„VZP je připravena realizovat veškeré dohodnuté kroky, abychom zajistili dostupnou a kvalitní primární péči pro naše klienty“, uzavírá ředitel VZP Zdeněk Kabátek.

Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 604
Odbor komunikace s veřejností, e-mail: tisk@mzcr.cz
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