Stručná informace o činnosti Traumateamu ČR v Nepálu
(duben - květen 2015)


Ve dnech 25. 4. 2015 a 12. 5. 2015 postihlo Nepál opakované zemětřesení, které si vyžádalo tisíce obětí. Vláda Nepálu vyhlásila stav ohrožení a požádala o mezinárodní humanitární pomoc, zejména o potraviny, vodu a přikrývky pro vysídlené, a zdravotnický materiál. Vláda Nepálu rovněž akceptovala nabídku záchranných týmů z několika zemí a požádala o koordinaci zahraniční pomoci OSN. Žádány byly zejména záchranné týmy (tzv. USAR/Urban Search and Rescue teams). Také EU poptala od členských států 5 USAR týmů, 1 podpůrný logistický tým, 5 zdravotnických týmů a materiální pomoc.  

Dne 26. 4. 2015 proběhla v souladu se stanovenými postupy komunikace mezi Ministerstvem zdravotnictví, operačním a informačním střediskem MV-generálního ředitelství HZS ČR a Fakultní nemocnicí Brno, ohledně požadavku na předběžný souhlas s vysláním Traumateamu ČR do Nepálu.   

Na základě požadavku Nepálu o vyslání humanitární pomoci, rozhodla Vláda ČR svým usnesením č. 314 ze dne 27. 4. 2015 o vyslání Traumateamu ČR. 

Aktivace Traumateamu ČR proběhla dne 27. 4. 2015 s tím, že tento den v nočních hodinách byli členové Traumateamu ČR včetně plného vybavení pro odjezd přepraveni do Prahy k odletu. Letadlo s Traumateamem odstartovalo z Prahy 29. 4. 2015 ve 00:40. Při příletu do Nepálu ale nad plánovaným cílovým letištěm nedostalo letadlo povolení přistát a následně bylo odkloněno k přistání na letiště v Dillí. Letadlo s Traumateamem ČR přistálo v Nepálu na cílovém letišti v KATHMANDU 30. 4. 2015. 
Traumateam ČR vycestoval ve složení 19 členů z toho 9 lékařů (včetně vedoucího lékaře) a 10 nelékařských zdravotnických pracovníků a 23 členů HZS hl. města Prahy a Moravskoslezského kraje. 
Traumateam ČR byl jako předsunutá zdravotnická jednotka rozvinut na místě působení 1. 5. 2015.    
Od 2. 5. 2015 zahájil Traumateam ČR svou činnost v oblasti Melamchi (Chautara region). Vlastní stanoviště týmu bylo hned vedle místní nemocnice. Český tým pomáhal i s ošetřením případů, které tato nemocnice přijímala a současně organizoval i mobilní zdravotnické týmy, které poskytovaly zdravotní péči v okolních vesnicích. První pacient byl přijat 2. 5. 2015.
Traumateam ČR spolupracoval se zdravotnickým týmem zejména z Polska a Japonska, nepálskou nevládní organizací ChildReach a místními zdravotnickými zařízeními. 

Dne 10. 5. 2015 s ohledem na situaci, která se normalizovala a k minimálnímu počtu ošetřených úrazů, již nebyl požadavek na další působení českého týmu na stanoveném místě. Přemístění Traumateamu ČR rovněž nebylo požadováno, a proto bylo k datu 11. 5. 2015 uvažováno o ukončení mise v Nepálu. Na základě ale nové vlny otřesů dne 12. 5. 2015 bylo další setrvání Traumateamu ČR přehodnoceno.

Vláda ČR na základě opětovné série zemětřesení ze dne 12. května 2015 a na základě požadavku nepálské strany souhlasila s prodloužením činnosti stávajícího Traumateamu ČR v Melamchi na nezbytně nutnou dobu (nejvýše 15 dnů) a se zajištěním personální obměny části týmu a dovybavení v nezbytném rozsahu. Dále vláda souhlasila s ponecháním části vybavení a materiálu Traumateamu ČR jako humanitárního daru pro Nepál (viz usnesení č. 357 ze dne 13. 5. 2015). Ředitel Fakultní nemocnice Brno se zanecháním materiálu, který je v majetku FN Brno souhlasil. Současně bylo dohodnuto, že nové dovybavení Traumateamu ČR bude provedeno z finančních prostředků vyčleněných na tuto humanitární pomoc usnesením vlády č. 314 ze dne 27. 4. 2015, kterým vláda souhlasila s vysláním Traumateamu ČR.  


Dne 16. 5. 2015 došlo ke střídání pracovníků Traumateamu ČR v Nepálu a doplnění zdravotnického vybavení pro další poskytování humanitární pomoci. 
Traumateam ČR ukončil svoji činnost 25. 5. 2015 k půlnoci místního času. 

Celkem bylo za dobu působení v Nepálu ošetřeno Traumateamem ČR 1 131 pacientů. 
Doba činnosti Traumateamu ČR byla 24 dní. 

Dne 26. 5. 2015 proběhlo balení týmu a příprava předání části materiálního vybavení místnímu zdravotnickému zařízení. 

Dne 27. 5. 2015 bylo provedeno předání základny a předání vybavení, které bylo ponecháno v Nepálu jako humanitární dar, zástupci místního zdravotnického zařízení. Traumateam ČR se přesunul do Káthmandú a připravoval se na odlet. 

Přílet Traumateamu do ČR se uskutečnil 29. 5. 2015 v 17.15 hod. na letiště Václava Havla v Praze. 

Nepálské ministerstvo zdravotnictví zaslalo děkovný dopis za pomoc, kterou poskytl Traumateam ČR Nepálu (viz příloha). 

Náklady na materiál spotřebovaný při poskytování humanitární pomoci byly vyčísleny na  963 847,55 Kč (léky, spotřební materiál, vakcinace, osobní ochranné prostředky, triage karty). Materiál zanechaný v Nepálu jako humanitární dar byl v hodnotě 3 567 322,50 Kč. Celkem tedy 4 531 170,05 Kč. 
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