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TISKOVÁ ZPRÁVA

 


13. 4. 2016
Ministr Němeček: rozvoj Centra tradiční čínské medicíny 
je ve prospěch pacientů

Na dnešním jednání (13. 4. 2016) s ředitelem Fakultní nemocnice Hradec Králové Romanem Prymulou k tématu tradiční čínské medicíny se ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček informoval o činnosti a plánech na budoucí rozvoj Centra tradiční čínské medicíny (TCM) při hradecké nemocnici.

„Vyslechl jsem si, jak stávající Centrum TCM pomáhá pacientům. Zájem pacientů o léčbu zde je obrovský, na ošetření už zde vedou i čekací listiny a pacienti signalizují velkou spokojenost,“ sdělil po jednání ministr Němeček a dodal: „Jako základ českého zdravotnictví samozřejmě vnímáme západní medicínu. Chci ale podpořit všechno, co dokáže pomoci pacientům zmírnit jejich bolest a obtíže, a k tomu bezesporu TCM patří.  Čínskou medicínu bych přirovnal k takové dlouhodobě používané metodě, kterou je například tradiční české lázeňství. To využívá některé podobné postupy jako TCM, přitom léčbu některých typů onemocnění si čeští pacienti bez lázeňských procedur nedokáží představit.“
Ředitel Fakultní nemocnice Hradec Králové Roman Prymula popsal postup při ošetřování pacientů v Centru tradiční čínské medicíny: „Každý pacient je nejdřív vyšetřen západním způsobem, čínskému lékaři je pak k ruce tlumočník, aby nemohlo dojít k nedorozumění při komunikaci a vysvětlování zvolené doplňkové léčby.“ 
Člen Výboru tradiční čínské medicíny MUDr. Jozef Lucký vysvětlil: „Metody čínské medicíny podle mého názoru doplňují a spojují oba způsoby léčby jako tmel mezi cihličkami. V tomto duchu by se TCM mělo rozvíjet i u nás. FN HK chce podpořit studie v našem prostředí tak, abychom mohli potvrdit či vyvrátit účinnost používaných metod a výsledky vyhodnotit na odborné úrovni.“
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