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TISKOVÁ ZPRÁVA

 


9. 5. 2016
Ministr Němeček: Klíčové asociace nemocnic podporují navýšení platby za státní pojištěnce 

Ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček se dnes (9. 5.) sešel se zástupci Asociace nemocnic ČR, Asociace českých a moravských nemocnic a Sdružení soukromých nemocnic ČR. 
„Jsem rád, že jsem se mohl sejít se zástupci tří klíčových asociací poskytovatelů lůžkové péče v České republice. Jednali jsme především o strategických krocích, které může Vláda ČR a Ministerstvo zdravotnictví realizovat do konce volebního období. Patří mezi ně snaha stabilizovat personál lůžkových zařízení a tím zajistit optimální počet lékařů a sester pro poskytování kvalitní péče,“ přibližuje obsah jednání ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček a dodává: „Jedním z kroků k řešení této situace je bezesporu desetiprocentní navýšení tarifních platů pro zdravotnické pracovníky. To závisí především na tom, aby vláda uvolnila dostatek finančních prostředků na zvýšení platby za státního pojištěnce. Minimální částka, která by zajistila nemocnicím dostatek zdrojů pro navýšení tarifních platů, je podle našich analýz 4 miliardy korun.“

Andrea Vrbovská z Asociace nemocnic ČR slova ministra potvrdila: „Pokud by navýšení plateb za státní pojištěnce nedosahovalo zmíněné částky 4 miliard korun, obávám se, že tarifní navýšení o 10 procent bychom zrealizovali, ale na úkor dalších motivačních složek platů a zaměstnanci by přestali být motivováni. Jednoznačně podporujeme plošné navýšení pro všechny poskytovatele zdravotních služeb.“ 
Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 
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