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10. 5. 2016
Ministr Němeček: bez čtyřmiliardové injekce 
se české zdravotnictví neobejde
„Dostatečně výrazným signálem pro zdravotníky by bylo desetiprocentní navýšení platů tři roky po sobě. K tomu v tuto chvíli potřebujeme minimálně 4 miliardy korun,“ řekl dnes (10. 5. 2016) ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček po jednání s předsedou Lékařského odborového klubu Martinem Engelem.
„Jednali jsme o strategii kroků ve zdravotnictví do konce roku 2017, které by měly napomoci personální stabilizaci v českých nemocnicích. Vedle úpravy vzdělávání lékařů a sester a snížení administrativy jde především o zajištění financování zdravotnického personálu, aby mohl být naplněn příslib všech koaličních partnerů navýšit platy zdravotnických zaměstnanců od příštího roku o 10 %,“ uvedl na tiskovém brífinku ministr Němeček.
„Podle naší představy by k tomuto kroku mělo dojít třikrát po sobě, aby to bylo dostatečně výrazným signálem pro zdravotnickou veřejnost. Aby nebyla ohrožena péče o pacienty, potřebujeme na to finanční zdroje, které si nelze představit bez navýšení plateb za státního pojištěnce. Ministr financí prozatím přislíbil 2 miliardy korun, které nám ovšem desetiprocentní nárůst platů nezajistí. Naprosto minimální potřebná suma je 4 miliardy, optimální by bylo koalicí navrhovaných 10 miliard,“ vysvětlil dále Svatopluk Němeček a dodal: „Bez těchto čtyř miliard bychom nemohli navýšit platy zdravotníkům od roku 2017 a pacientům bychom nemohli nadále poskytovat péči tak, jak jsou na ni zvyklí, což by pro nás jako lékaře bylo nepřijatelné.“
Předseda Lékařského odborového klubu Martin Engel doplnil: „Jde tu především o lidské zdroje ve zdravotnictví. Nestačí navýšit platy zdravotníkům třikrát o deset procent. Potřebujeme také navýšit stavy zaměstnanců ve zdravotnictví, protože ve stávajícím počtu prostě nemůžeme fungovat.“
Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 
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