Základy práce balneotechnika

Úvod

Základními právními dokumenty pro vyhledávání, ochranu a využívání přírodních léčivých zdrojů (dále jen PLZ), přírodních léčebných lázní a zdrojů přírodních minerálních vod (dále jen ZPMV) jsou: 

· zákon č. 164/2001 Sb., o přírodních léčivých zdrojích, zdrojích přírodních minerálních vod, přírodních léčebných lázních a lázeňských místech a o změně některých souvisejících zákonů (dále jen „lázeňský zákon“) ze dne 13. dubna 2001 ve znění pozdějších předpisů.

· vyhláška Ministerstva zdravotnictví č. 423/2001 Sb., kterou se stanoví způsob a rozsah hodnocení přírodních léčivých zdrojů a zdrojů přírodních minerálních vod a další podrobnosti jejich využívání, požadavky na životní prostředí a vybavení přírodních léčebných lázní a náležitosti odborného posudku o využitelnosti přírodních léčivých zdrojů a klimatických podmínek k léčebným účelům, přírodní minerální vody k výrobě přírodních minerálních vod a o stavu životního prostředí přírodních léčebných lázní (vyhláška o zdrojích a lázních)

· vyhláška Ministerstva zdravotnictví č. 370/2001 Sb., o zkoušce o odborné způsobilosti k výkonu odborného dohledu nad využíváním a o ochranou přírodních léčivých zdrojů a zdrojů přírodních minerálních vod

· nařízení vlády č.385/2001 Sb., kterým se stanoví jednotková výše poplatku za přírodní minerální vodu odebíranou ze zdroje přírodní minerální vody.

Ústředním úřadem státní správy pro vyhledávání, ochranu, využívání a další rozvoj zdrojů, přírodních léčebných lázní a lázeňských míst a pro výkon dozoru je Ministerstvo zdravotnictví. V rámci ministerstva výkon státní správy zajišťuje Český inspektorát lázní a zřídel (dále jen MZ-ČIL). 

Lázeňský zákon ukládá v § 16 odst.2 uživateli povinnost zajistit odborný dohled nad využíváním a ochranou zdrojů fyzickou osobou, která je držitelem osvědčení o odborné způsobilosti, vydaného podle § 19 tohoto zákona (dále jen „balneotechnik“). 

Balneotechnik garantuje odbornou úroveň využívání a ochrany zdrojů. Jeho úkolem je dbát na to, aby nakládání se zdroji ze strany uživatele probíhalo v souladu se zákony (nejen lázeňským, ale i zákonem o vodách, o ochraně přírody apod.), příslušnými vyhláškami a s  povolením k využívání zdrojů. Dohlíží na plnění povinností, které vyplývají z ustanovení ochranných pásem zdrojů pro uživatele i pro další subjekty vykonávající činnost v ochranných pásmech, sleduje, zda jsou tyto povinnosti plněny v požadované kvalitě a termínu. Balneotechnik musí mít přehled o aktuální situaci v oblasti využívání a ochrany zdrojů, předávat dle potřeby a požadavků informace o této situaci uživateli, dbát na včasné předávání požadovaných  a potřebných informací o stavu zdrojů MZ-ČIL, garantovat odbornou správnost a úplnost souvisejících podkladových materiálů.

 Protože ochrana PLZ v řadě případů úzce souvisí s ochranou prostředí přírodních léčebných lázní, je zpravidla vhodné, provádí-li balneotechnik současně i  dohled nad dodržováním ustanovení statutu lázeňského místa (z pověření uživatele zdroje -poskytovatele lázeňské péče).

Aby mohl balneotechnik vykonávat odborný dohled nad zdroji v požadovaném rozsahu a kvalitě musí:

· mít v rámci uživatelské organizace odpovídající podmínky a pravomoci, umožňující výkon dohledu,

· znát příslušnou obecně platnou legislativu a vnitřní předpisy v uživatelské organizaci,

· znát detailně aktuální problematiku vlastních zdrojů ( hydrologické a hydrogeologické poměry, kvalitativní a kvantitativní parametry zdrojů a jejich lokalizaci, technický stav jímacích objektů resp. ložisek, podmínky využívání dané v povolení, majetkové poměry - vlastnictví jímacích objektů , pozemků, apod.),

· znát detailně problematiku ochrany zdrojů ( rozsah ochranných pásem konkrétních zdrojů, podmínky stanovené ve vyhlášeních těchto pásem, podmínky ochrany obsažené v povolení k využívání těchto zdrojů ),

· znát aktuální stav úpravy a využití zdrojů a výhled uživatele do budoucna,

· znát kompetence příslušných státních příp. jiných institucí, se kterými přichází uživatel v rámci využívání a ochrany zdrojů do styku ( MZ-ČIL, Referenční laboratoře PLZ, stavební úřad, vodoprávní úřad, katastrální úřad, město či obec, ČIŽP, průzkumné organizace apod.) a kontakty na ně.
Balneotechnik může být zaměstnancem uživatele nebo může činnost provozovat samostatně podle živnostenského zákona (z.č.455/1991 Sb. v platném znění). Rozsah činností, které balneotechnik pro uživatele zdroje vykonává a rozsah jeho pravomocí v rámci zařízení uživatele zdroje i ve vztahu k příslušným státním a dalším institucím je dán při respektování příslušných ustanovení lázeňského zákona (především §§ 16 –18, §20, §21) pracovní smlouvou mezi uživatelem zdroje a balneotechnikem.

Z uvedeného vyplývá, že v kontaktu s uživatelem zdroje je pro MZ-ČIL v  odborných otázkách využívání a ochrany zdrojů vedle statutárního zástupce uživatele důležitou kontaktní osobou balneotechnik. Tím není dotčena odpovědnost uživatele za plnění povinností, které mu při využívání a ochraně zdrojů a přírodních léčebných lázní stanoví lázeňský zákon. 

I.
Vyhledávání, osvědčení a povolení k  využívání PLZ a ZPMV
Zajištění nových PLZ nebo ZPMV je jedním z předpokladů dalšího rozvoje lázeňských nebo plnírenských zařízení v případě, že stávající zdroje již nesplňují kvantitativní nebo kvalitativní požadavky nutné pro jejich využití. Pro řešení tohoto úkolu je nezbytná znalost množství využitelných zásob minerálních vod nebo peloidů příslušné zřídelní struktury resp. ložiska peloidů. Využívání nových PLZ či ZPMV je možné na základě osvědčení a následného povolením k využívání již existujících zdrojů podzemní vody resp. ložisek peloidů po případném doplňkovém průzkumu nebo nových zdrojů,  vyhledaných průzkumnými pracemi. 

A. Záměr provádění vyhledávacích (průzkumných) prací
Aby se předešlo případnému zbytečnému vynaložení prostředků na projektování průzkumu,  je žádoucí řádně odůvodněný záměr výše uvedených prací předem projednat s MZ-ČIL.  Z odborné části odůvodnění, kterou garantuje balneotechnik, musí vyplynout především, že

· byly vyčerpány všechny možnosti efektivnějšího využívání stávajících zdrojů (např. akumulace, zavedení úspornějších, ale stejně účinných procedur apod.), 

· využíváním nových zdrojů nebudou ohroženy stávající zdroje, nebo

· dojde-li k ohrožení stávajících zdrojů, nebude se jednat o stav trvalý, nebo

· dojde-li k trvalému ovlivnění stávajících zdrojů je reálný předpoklad, že úhrn vydatnosti původních a nově získaných zdrojů bude podstatně vyšší než vydatnost původních zdrojů, při zachování kvality.

Základní podmínkou pro povolení využívání nových zdrojů je zajištění obnovitelnosti PLZ či ZPMV příslušné zřídelní struktury. U neobnovitelných zdrojů ( ložiska peloidů, statické zásoby minerálních vod ) je  prioritní jejich racionální využívání, u peloidů s důrazem na zajištění regenerace. 

B. Projekt a provádění průzkumných prací
Uživatel ve spolupráci s balneotechnikem zabezpečí vypracování přiměřeně rozsáhlého projektu průzkumných prací u odborných firem, které mají k takovým pracím oprávnění a lze předpokládat, že mají  potřebné zkušenosti (nejlépe i v dané oblasti) a technické možnosti práce zajistit.
Zpracovaný projekt, který má zpravidla část geologickou a část provozně-technickou včetně havarijního plánu (rozpočtovou část   MZ-ČIL nevyžaduje),  předloží uživatel MZ-ČIL ke schválení. Nechá-li se při předkládání zastoupit jinou osobou, musí být součástí předkládaného materiálu zplnomocnění.

Pokud jsou  při průzkumu prováděny hornické činnosti či činnosti prováděné hornickým způsobem spojené se zásahem do pozemku nebo geologické práce spojené se zásahem do pozemku, vyplývá z ustanovení § 37 lázeňského zákona v ochranných pásmech PLZ a ZPMV povinnost dosažení souhlasu MZ-ČIL s prováděním takovýchto prací, za něž jsou považovány především: 

· hloubení průzkumných, jímacích a pozorovacích vrtů nebo jiných objektů, včetně hydrodynamických zkoušek na nich prováděných,

·  hydrodynamické  zkoušky na stávajících zdrojích, jejichž účelem má být ověření možnosti změny odběrových podmínek,

· sondovací práce pro ověření plynových poměrů v půdě,

· sondovací práce pro ověření rozsahu a kvality peloidních ložisek, a to jak vrty, tak jinými pracemi,

· úpravy jímacích zařízení zdrojů (nejde-li o činnosti shora uvedené je pro zásahy a úpravy na jímacím zařízení zdrojů nutný  souhlas podle §16 odst.3 lázeňského zákona).

  MZ-ČIL posoudí projekt z hlediska ochrany zdrojů, rozsahu kvantitativních a kvalitativních šetření potřebných k dalším postupům při vydávání osvědčení o zdroji a rozhodnutí o povolení k využívání zdrojů a projekt schválí buď bez podmínek nebo stanoví podmínky, za kterých povolí práce provést.

Rozhodnutí MZ-ČIL je správním aktem podle zákona č. 71/1967 Sb., o správním řízení, a lze se proti němu v zákonné lhůtě 15 dní od doručení odvolat.

 Prováděné průzkumné práce balneotechnik průběžně kontroluje a přejímá jako odborný zástupce uživatele. Dbá při tom, aby byl dodržen projekt a podmínky, za kterých byl projekt MZ-ČIL schválen. Případné změny v předstihu projednává s MZ-ČIL.

Vyžádá-li si to situace vzniklá v průběhu provádění průzkumných prací, operativně rozšíří režimní sledování stávajících zdrojů, i když to není uvedeno v projektu průzkumných prací.

C. Závěrečná zpráva o průzkumných pracích

Průzkumné práce v jakémkoliv rozsahu musí být zhodnoceny v závěrečné zprávě. Zpráva se předkládá v jednom vyhotovení MZ-ČIL.

Zpráva je nezbytným podkladem pro jednání s MZ-ČIL o:

· osvědčení o zdroji, bez něhož nelze zdroj využívat k léčbě ani k výrobě balených přírodních minerálních vod

· povolení k využívání zdroje 

Balneotechnik dbá na včasné předání závěrečné zprávy MZ-ČIL.
D.  Osvědčení o zdroji
Dojde-li na základě provedených geologických šetření k  ověření nového zdroje a zadavatel průzkumu má zájem na jeho využívání,  podá MZ-ČIL návrh na vydání osvědčení o zdroji. Náležitosti návrhu na vydání osvědčení stanoví § 6 lázeňského zákona. Návrh na vydání osvědčení zpracovává balneotechnik v rozsahu daném pověřením žadatele-uživatele. Vždy zpracovává odbornou část, v níž uvádí polohopisné zaměření zdroje v systému JTSK, výškopisné zaměření v systému Balt po vyrovnání (Bpv) odměrného bodu, který je na zdroji fyzicky vyznačen, a kontroluje úplnost připojených dokladů, stanovených v § 6 odst. 2 lázeňského zákona. 

Rozhodnutí o osvědčení o zdroji je správním aktem podle zákona č. 71/1967 Sb., o správním řízení, a lze se proti němu v zákonné lhůtě 15 dnů od doručení odvolat. Rozklad podaný proti rozhodnutí nemá odkladný účinek.

E.  Povolení k využívání zdroje

Na základě osvědčení o zdroji, nebo na základě jiného závěrečného výstupu z průzkumných prací u již osvědčených zdrojů (např. ověření možnosti vyššího odběru čerpací zkouškou, ověření rozšíření ložiska peloidů plošnou sondáží, zpráva o rekonstrukci zdroje, vyhodnocení režimního sledování odbornou firmou a pod.) a žádosti o povolení, vydá MZ-ČIL rozhodnutí o povolení k využívání zdroje, nebo bylo-li již takové rozhodnutí pro příslušnou lokalitu vydáno, vydá dodatek rozhodnutí. 

Podrobnosti, které je třeba uvést do žádosti o povolení k využívání zdroje a které doklady je třeba přiložit, stanoví § 10 lázeňského zákona. O tom, jaké podklady je nutné předložit k vydání dodatku k již existujícímu povolení k využívání zdroje, rozhodne MZ-ČIL individuálně. 

II.

Ochrana PLZ a ZPMV

  Základními prvky ochrany PLZ a ZPMV jsou ochranná opatření uvedená v ustanovení „Ochranných pásem“ jednotlivých zřídelních struktur a dále v rozhodnutí o povolení k využívání zdrojů. Ochranná pásma chrání zdroj především proti nepříznivým zásahům ostatních subjektů, které v pásmech vyvíjejí svoji činnost. Rozhodnutí o povolení k využívání zdroje stanovuje pravidla a podmínky, za kterých může být zdroj bez újmy na kvantitě a kvalitě využíván uživatelem zdroje.

  Balneotechnik odpovídá za odbornou správnost postupu uživatele při ochraně zdroje pokud jde o dodržování podmínek stanovených pro jeho využívání, sleduje dodržování ustanovení zakotvených k ochraně zdroje v příslušných právních předpisech ostatními subjekty. Navrhuje uživateli zdroje opatření a v rámci svých kompetencí, vede jednání a provádí činnosti směřující k odstranění nedostatků v oblasti ochrany zdroje.  

  Problematika ochranných pásem zdrojů je řešena lázeňským zákonem v hlavě V., §§ 21-24. Ochranná pásma zdrojů stanoví ministerstvo vyhláškou. Ochranná pásma stanovená dříve předpisy různé právní síly i prozatímní ochranná pásma zůstávají nadále v platnosti. Dřívější ochranná pásma II. a III. stupně se nyní považují za ochranné pásmo II. stupně, rozdělené na dílčí pásma ( např. A , B , apod.) s různým stupněm ochrany.
A.  Úkoly balneotechnika při uplatňování ochranných opatření v rámci ochranných pásem

Úkolem balneotechnika při uplatňování ochranných opatření v rámci ochranných pásem je zejména:
· seznámit se s konkrétními  podmínkami ochrany zdrojů podle ustanovení ochranných pásem příslušné struktury a dbát na jejich dodržování ze strany uživatele zdroje,

· zajišťovat odpovídající označení pásem v terénu v souladu se zákonem a dbát na zajištění fyzické ochrany zdroje ( zamezení vstupu nepovolaným osobám apod. ),

· nejsou-li pro nové zdroje stanovena ochranná pásma, nebo dílčí ochranná opatření, dbát na jejich vypracování podle § 21, a na této činnosti se za uživatele aktivně zúčastňovat. Při tom dbát, aby rozsah ochranných pásem a opatření v nich stanovená byla přiměřená míře ohrožení zdrojů, zjištěné na základě analýzy rizik, a aby omezení činnosti ostatních subjektů byla stanovena jen v míře nezbytně nutné.

· dbát, aby stanoviska obcí příp. jiných subjektů, které budou účastníkem řízení, byla vzata v úvahu již při zpracování návrhu ochranných pásem, 

· účastnit se na projednání návrhu pásem s MZ-ČIL;    to se týká i úprav ochranných opatření v případě změny podmínek, za kterých  stávající ochranná pásma vznikla,

· dbát aby  práce na ochraně zdrojů byla prováděna osobami s odbornou způsobilostí, 

· sledovat plnění podmínek ochrany zdrojů stanovených v ochranných pásmech a plnění ustanovení lázeňských statutů ostatními subjekty a v rámci svých kompetencí operativně řešit případné nedostatky, 

· zúčastňovat se jako odborný zástupce uživatele zdroje jednání o stanovení a dodržování ochrany zdrojů, lázeňského a zřídelního prostředí, lázeňských statutů a v případě potřeby informovat o jednáních MZ-ČIL,

· poskytovat MZ-ČIL údaje potřebné pro vedení registru PLZ a ZPMV popřípadě  PLL,
· v součinnosti s MZ-ČIL provádět kontrolní činnost z hlediska ochrany PLZ a ZPMV a zřídelních struktur u vybraných akcí dle podmínek stanovených v rozhodnutích MZ-ČIL vydaných dle § 37 lázeňského zákona fyzickým a právnickým osobám. 

B.  Úkoly balneotechnika při plnění ochranných podmínek obsažených v  povolení k využívání zdroje

Problematika povolení k využívání zdrojů je řešena lázeňským zákonem v hlavě II., v §§ 9-15. Úkolem balneotechnika je seznámit se s podmínkami využívání zdrojů pro příslušnou organizaci (firmu) obsaženými v povolení a zabezpečovat jejich realizaci tzn. především:
· dbát o nepřekročení povolených odběrových množství příp. hladin a setrvalosti odběru minerálních vod s výjimkou případů uvedených v povolení, 

· dbát o dodržování plánu těžby v případě peloidů,

· nedovolit změnu účelu využití výtěžku bez projednání a schválení  MZ-ČIL,

· dozírat nad úpravami výtěžku a dovolit realizovat jen úpravy uvedené v povolení, 

· zajišťovat režimní sledování a ověřování kvality zdrojů a výtěžku a v předepsaných termínech podávat hlášení požadovaná v povolení,

· udržovat zdroje v provozuschopném a zdravotně nezávadném stavu a operativně řešit případné nedostatky. 

.
III.

Využívání PLZ a ZPMV

Základním právním podkladem pro využívání zdrojů je rozhodnutí MZ-ČIL o povolení k využívání zdrojů. Vedle § 12 lázeňského zákona, který udává rozsah povolení, pojednává § 13 o dodržení termínu realizace využívání zdrojů, § 14 o změnách v povolení a o jeho zrušení a § 15 o zániku povolení.

A. Zabezpečení plynulého zásobování uživatelské organizace PLZ a ZPMV včetně bilančního zhodnocení zdrojů a potřeb

Úkolem balneotechnika je, zabezpečit plynulé zásobování lázní nebo plnírenského závodu PLZ nebo ZPMV. K tomu je nezbytné na základě znalosti stávající kapacity zařízení, rozvojových záměrů uživatele a vývojových trendů v oboru a na základě kvantitativních možností daných povolením k využívání zdrojů, zpracovat (u lázní ve spolupráci s lékaři) bilanční rozvahu mezi potřebami a využitelnými zásobami minerálních vod nebo peloidů. Na základě této bilance je nutné stanovit koncepci zásobování PLZ (v závislosti na indikačním zaměření a na požadavcích lékařů) nebo ZPMV. V rámci koncepce je nutné určit potřeby akumulace, rezervy pro případ havárií, účelnou vybavenost balneoprovozů nebo plnírenských provozů z hlediska optimálního využívání zdrojů ( při zabezpečení jejich ochrany před přetížením, poškozením, zhoršením fyzikálních, chemických a mikrobiologických ukazatelů).    

Součástí koncepce by měl být i harmonogram nutnosti zajištění nových zdrojů, možnosti výstavby dalších léčebných nebo výrobních kapacit s návrhem zařízení, která je nutno, a v jakém sledu, vybudovat. U peloidních lázní je třeba postupovat podle plánu těžby ložiska peloidu. 

     Balneotechnik zajišťuje podklady pro případnou aktualizaci rozhodnutí o povolení k využívání zdrojů. Dokládá skutečnosti, které odůvodňují návrh na změnu jímání, těžení, úprav výtěžku nebo technického uspořádání a pod. oproti stavu uvedeném v povolení k využívání zdrojů a projednává je s MZ-ČIL. 

B. Využívání zdrojů dalšími uživateli, spolupráce balneotechniků různých uživatelů zdrojů v jedné zřídelní struktuře 

Pokud o možnost využívání již využívaného PLZ žádá další potenciální uživatel, postupuje se podle § 18 lázeňského zákona. Žádost o vydání povolení  musí v takovém případě obsahovat údaje v rozsahu §10 odst.1 písm. a) až g) a odst. 2 písm. a) bod 5-8 . Žádost doplní i o výpis z obchodního nebo jiného rejstříku nebo ověřenou kopii živnostenského listu prokazující oprávněnost činnosti žadatele nebo případné další doklady (např.registraci nestátního zdravotnického zařízení). Součástí podkladů řízení dle § 18 lázeňského zákona by měla být i písemná dohoda mezi stávajícím uživatelem zdroje a novým žadatelem zejména o technických podmínkách poskytování zdroje. MZ-ČIL si dále může vyžádat odborný posudek, že odběr zdroje dalším uživatelem nebude mít na zdroj negativní vliv. Dosavadní uživatel zdroje je účastníkem správního řízení, v němž se rozhoduje o vydání povolení dalšímu uživateli a je nezbytné, aby se balneotechnik dosavadního uživatele aktivně podílel na zpracování příslušných odborných podkladů, na jejichž základě ministerstvo rozhodne o vydání  povolení dalšímu uživateli či zamítnutí jeho žádosti. Další uživatel zdroje musí balneotechnikovi dosavadního uživatele-správce zdroje umožnit odborný dohled nad využíváním zdroje.

V případě, že odborný dohled nad zdroji nacházejícími se v jedné zřídelní struktuře mají balneotechnici různých uživatelů zdrojů, spolupracují ve prospěch optimalizace postupu při využívání všech zdrojů v dané zřídelní struktuře, jejich ochrany a udržení kvality jejich výtěžků. 

C. Bezplatný odběr minerální vody fyzickými osobami

Balneotechnik spolupracuje na realizaci projektu na vybudování  zařízení, která umožňují odběr vody fyzickým osobám ve smyslu ustanovení § 12, odst. 5 a § 16, odst. 1, písm. n) a dohlíží na jejich funkčnost. 
D. Zajištění spolupráce s ostatními subjekty

Balneotechnik zajišťuje spolupráci s orgány a osobami, uvedenými v § 39 lázeňského zákona při kontrole využívání a ochrany zdrojů,   zabezpečuje  jejich požadavky a  dohlíží na realizaci případných nápravných opatření ve smyslu ustanovení § 16, odst. 1, písm. g) a m). Dále zabezpečuje předávání údajů nutných pro vypracování vodní bilance v souladu s §22 zákona o vodách a příslušnými souvisejícími vyhláškami. V případě potřeby spolupracuje s příslušným vodoprávním úřadem, stavebním úřadem, Českou inspekcí životního prostředí či jinými subjekty ( např. Obvodní báňský úřad, správce povodí, orgány ochrany přírody apod. ), jejichž kompetence souvisí s činnostmi uživatele při využívání a ochraně zdrojů. Při výskytu havárie v ochranných pásmech dbá na zajištění postupu dle § 41 zákona o vodách a úzce spolupracuje s příslušnými orgány při její likvidaci. O havárii neprodleně informuje MZ-ČIL.

E. Údržba zařízení k využívání a ochraně zdrojů
     Balneotechnik dbá na udržování zařízení k využívání a ochraně zdrojů. Zásahy a úpravy na jímacích zařízeních zdrojů realizuje až po souhlasu MZ-ČIL, nehrozí-li nebezpečí z prodlení. Zabezpečuje instruktáž dalších pracovníků, kteří mají v náplni práce péči o zdroje, balneační a provozní zařízení.

F. Zakonzervování a likvidace zdroje

Balneotechnik zabezpečuje zakonzervování nebo odstranění zařízení, kterým se zdroj využívá, ve smyslu ustanovení § 17 lázeňského zákona.

Pokud podle § 17 zák.č. 164/2001 Sb. rozhodlo MZ o likvidaci zdroje, balneotechnik při tomto procesu úzce spolupracuje s MZ-ČIL. Fyzické likvidaci předchází zrušení osvědčení o zdroji dle § 5 zák.č. 164/2001 Sb., nehrozí-li nebezpečí z prodlení. O zrušení osvědčení o zdroji je třeba požádat MZ-ČIL. Fyzická likvidace zdroje se provádí podle projektu schváleného MZ-ČIL. 

IV.

Výroční zpráva o stavu zdrojů, jejich využívání a ochraně

Po ukončení kalendářního roku zpracuje balneotechnik výroční zprávu shrnující podstatné údaje o stavu zdrojů,  jejich využívání a ochraně za uplynulé období, v členění:

· Stručná charakteristika zřídelní struktury

· Přehled a stručná charakteristika jímaných zdrojů a pozorovacích objektů

· Přehled o zásazích a úpravách provedených na zdrojích a jímacích zařízeních          (rozvodech, akumulacích, balneoprovozech, pitných pavilonech, stáčecích zařízeních apod. )

· Zpráva o režimním sledování zdrojů a výtěžku z nich ( příloha )

· Hodnocení míry  zajištění potřeb provozu, využití kapacity zdrojů

· Ochranná pásma – přehled hlavních akcí potenciálně ovlivňujících množství a kvalitu zdrojů ( stavby, vodoprávní řízení, geologické práce apod. ) a hodnocení dodržování ochranných opatření 

· Přehled investičních záměrů uživatele vztahujících se k využívání nebo ochraně zdrojů

· Návrh potřeby odborných šetření, hydrogeologických průzkumů, rekonstrukcí jímacích zařízení, vyhledávání nových zdrojů, popř. řešení legislativní problematiky

Zpráva za uplynulý rok se zasílá MZ-ČIL do konce února následujícího roku.

V Praze dne 28.4.2003
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