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Uvádění informace o přítomnosti alergenů v pokrmech


Dnem 13. prosince 2014 se stává použitelným nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1169/2011 ze dne 25. října 2011 o poskytování informací o potravinách spotřebitelům, o změně nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1924/2006 a (ES) č. 1925/2006 a o zrušení směrnice Komise 87/250/EHS, směrnice Rady 90/496/EHS, směrnice Komise 1999/10/ES, směrnice Evropského parlamentu a Rady 2000/13/ES, směrnic Komise 2002/67/ES a 2008/5/ES a nařízení Komise (ES) č. 608/2004. Článek 44 odst. 1 písm. a) nařízení (EU) č. 1169/2011 stanoví: „Jsou-li potraviny nabízeny k prodeji konečnému spotřebiteli nebo zařízením společného stravovaní nebalené nebo jsou-li baleny v místě prodeje na žádost spotřebitele nebo baleny do hotového balení pro přímý prodej je poskytnutí údajů stanovených v článku 9 odst. 1 písm. c) povinné.“. Podle článku 9 odst. 1 písm. c) citovaného nařízení (EU) jde o: každou látku nebo pomocnou látku uvedenou na seznamu v příloze II nebo odvozenou z látky či produktu uvedených na seznamu v příloze II způsobující alergie nebo nesnášenlivost, která byla použita při výrobě nebo přípravě potraviny a je v konečném výrobku stále přítomna, byť v pozměněné podobě. 

Dále citované nařízení připouští, aby členské státy upravily národními předpisy způsob poskytování údajů nebo jejich částí, popř. způsob jejich vyjadřování a uvádění. V souvislosti s tím § 9a odst. 1 písm. b) zákona č. 110/1997 Sb. o potravinách a tabákových výrobcích a o změně a doplnění některých souvisejících předpisů, ve znění zákona č. 180/2016 Sb., stanoví, že způsob viditelného zpřístupnění snadno čitelné informace stanoví prováděcí právní předpis. Tímto prováděcím právním předpisem je vyhláška č. 417/2016 Sb. o některých způsobech označování potravin, která nabyla účinnosti dnem 1. ledna 2017.   

Konkrétně § 7 odst. 3 citované vyhlášky stanoví způsoby poskytování informací o výskytu látky vymezené v článku 9 odst. 1 písm. c) nařízení (EU) č. 1169/2001 v pokrmu. Informace o alergenech se uvádí vždy písemně např. v jídelním lístku uvedením číselných nebo písemných kódů nebo symbolů, které budou vysvětleny; nebo prostřednictvím zařízení pro vizuální komunikaci; nebo písemně slovy „Informace o výskytu konkrétních alergenů v pokrmu žádejte u obsluhy.“, včetně následného předání informace o výskytu konkrétního alergenu v pokrmu spotřebiteli. 

Je nutné, aby seznamy obsažených alergenů a informace předávané zákazníkovi byly aktuální. Z tohoto důvodu je nutné aktualizovat receptury pokrmů, zohlednit nabídku nových pokrmů, brát v úvahu operativní úpravy pokrmu nad rámec receptury (např. mimořádné dochucení sójovou omáčkou, zahuštění moukou), a mít na paměti variabilitu používaných surovin.

Při každé změně v receptuře musí být zrevidovány i obsažené alergeny a následně aktualizován jejich soupis. V případě variability surovin, kdy může existovat možnost deklarovaná výrobcem, že surovina může obsahovat alergen, nebo jeho obsah nelze vyloučit, je vhodné přítomnost alergenu deklarovat vždy.
   

