ZPRÁVA

o výsledcích cíleného státního zdravotního dozoru v provozovnách stravovacích služeb zaměřeného na kontrolu dodržování požadavků právních předpisů v zařízeních poskytujících stravovací služby typu 
„asijských restaurací“
V průběhu září a října 2011 byl hlavním hygienikem České republiky vyhlášen cílený státní zdravotní dozor (dále „SZD“) zaměřený na kontrolu dodržování požadavků právních předpisů v zařízeních poskytujících stravovací služby typu „asijských restaurací“, pokud jde o původ a identitu používaných surovin. 
Cílem tohoto cíleného SZD bylo jednak posoudit úroveň dodržování požadavků právních předpisů při přípravě a podávání pokrmů, pokud jde o původ a identitu používaných surovin, jednak na základě prověření systému sledovatelnosti ověřit, zda v provozovnách stravovacích služeb nejsou používány k přípravě pokrmů látky, suroviny či potraviny neznámého původu.

V návaznosti na Nařízení Evropského Parlamentu a Rady (ES) č. 882/2004 byla v rámci SZD provedena mimo jiné kontrola následujících ukazatelů:

· zajištění sledovatelnosti surovin používaných při přípravě pokrmů, zejména doložení původu masa používaného k přípravě pokrmů a jeho identifikace,

· doložení původu a identifikace všech látek používaných v provozovně stravovacích služeb k přípravě pokrmů, nebo surovin k přípravě pokrmů,

· a další možná rizika kontaminace prostředí a následně ohrožení bezpečnosti pokrmů 
podle konkrétní situace v provozovně.

Rozsah cíleného SZD byl stanoven tak, aby pracovníci každého územního pracoviště KHS provedli SZD nejméně v 5 provozovnách a v indikovaných případech, s ohledem na zjištění provedená v průběhu kontroly, provedli odběr vzorků pokrmů, případně stěrů z prostředí pro mikrobiologické vyšetření.
Důvod sledování

V roce 2011 bylo orgány ochrany veřejného zdraví obdrženo několik podnětů spotřebitelů týkajících se provozoven stravovacích služeb typu „asijských restaurací“. V několika podnětech bylo uvedeno podezření na používání masa jiných živočišných druhů, než maso jatečních zvířat a jeden z podnětů se týkal podezření na používání chemických látek k urychlení klíčení semen, která se následně používají při výrobě pokrmů v rámci stravovacích služeb. 
Jak je uvedeno v článku 18 nařízení Evropského Parlamentu a Rady (ES)                 č. 178/2002, kterým se stanoví obecné zásady a požadavky potravinového práva, zřizuje se Evropský úřad pro bezpečnost potravin a stanoví postupy týkající se bezpečnosti potravin, je ve všech fázích výroby, zpracování a distribuce nutné zajistit sledovatelnost potravin, krmiv, zvířat určených k produkci potravin a jakékoli jiné látky, která je určena k přimísení do potraviny nebo krmiva nebo u níž se předpokládá, že do nich bude přimísena. Provozovatelé potravinářských a krmivářských podniků musí být dále schopni identifikovat každou osobu, která jim dodala potravinu, krmivo, hospodářské zvíře nebo jakoukoli látku, která je určena k přimísení do potraviny nebo krmiva nebo u níž se předpokládá, že do nich bude přimísena.

Provozovatelé potravinářských podniků tak musí v souladu s příslušnými ustanoveními potravinového práva zajistit sledovatelnost potravin, či jakýchkoli jiných látek, které jsou určeny k přimísení do potraviny, včetně látek použitých v průběhu výrobního procesu jako látky pomocné.

Dle § 10 písm. d) zákona č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, je zakázáno do oběhu uvádět potraviny neznámého původu, kterými se dle § 2 písm. w) zákona č. 110/1997 Sb., rozumí potraviny, u kterých nelze prokázat jejich výrobce nebo u dovezené potraviny zemi původu a jejího výrobce. 

Po zvážení výše uvedeného hlavní hygienik České republiky rozhodl provést cílený SZD zaměřený na kontrolu dodržování požadavků právních předpisů v zařízeních poskytujících stravovací služby typu „asijských restaurací“ a v indikovaných případech provést odběr pokrmů a surovin za účelem zjištění identity (původu) používaných surovin a ověření případné kontaminace potravin.

Výsledky cíleného státního zdravotního dozoru

V rámci cíleného SZD bylo zkontrolováno celkem 395 provozoven stravovacích služeb. 

Zjištěné nedostatky obecně

Nejčastěji byly v kontrolovaných provozovnách konstatovány nedostatky:

· v provozní hygieně,

· při skladování potravin, 

· v souvislosti se zavedením kontrolních postupů (HACCP) a jejich dodržováním,
· při manipulaci s potravinami, včetně křížení činností,
· v osobní hygieně. 

Další nedostatky se týkaly například dodržování dat použitelnosti nebo minimální trvanlivosti, stavebně technického stavu provozovny, či doložení dokladů o původu potravin. Ve větší míře byly v kontrolovaných provozovnách zjištěny také nedostatky ve značení polotovarů a rozpracovaných pokrmů vyráběných v provozovně.
Opatření a sankce

Za zjištěné nedostatky byly provozovatelům uloženy sankce v úhrnné výši 398 500,- Kč a 22 opatření jiné než finanční povahy – nejčastěji se jednalo o nařízení sanitace (7x), vyřazení potravin z použití ve stravovacích službách (5x), likvidaci potravin či pokrmů (4x), zákaz používání potraviny k výrobě nebo přípravě pokrmů (3x), dále byl ve dvou případech pozastaven výkonu činnosti do doby odstranění zjištěných závad a v jednom případě bylo nařízeno provedení speciální ochranné dezinsekce.
Odběr vzorků

Z důvodu nedoložení původu potraviny byl v souvislosti se zaměřením daného cíleného SZD odebrán 1 vzorek zamrazeného masa neznámého původu za účelem průkazu specifické bílkoviny, kdy laboratorní analýzou byla prokázána kozí DNA. Vzhledem k nedoložení původu potraviny bylo již v průběhu vlastní kontroly ze strany dozorového orgánu uloženo opatření spočívající v zákazu používání dané potraviny k výrobě nebo přípravě pokrmů.
Ověření zajištění systému sledovatelnosti, pokud jde o původ a identitu používaných surovin
V průběhu kontrol provedených v rámci daného cíleného SZD v 395 provozovnách stravovacích služeb nebyly v 8 případech doloženy doklady o původu suroviny. Dané potraviny byly vyřazeny z použití ve stravovacích službách, případně na místě zlikvidovány. Ve čtyřech případech se jednalo o potraviny živočišného původu (syrové maso či masné polotovary), ve dvou případech se jednalo o naklíčená semena (sója, fazole mungo), v jednom případě o sojový výrobek Tofu a dále o ochucovací omáčky či koření. 
V jedné z provozoven bylo zjištěno provádění nakličování semen luštěnin, ke klíčení však byla používána pouze pitná voda bez příměsi jakýchkoli dalších látek.

Ve dvou případech byl v rámci provozoven stravovacích služeb zjištěn prodej potravin konečnému spotřebiteli bez označení v českém jazyce, na základě upozornění provozovatelů ze strany dozorového orgánu byly potraviny staženy z prodeje.

V jednom případě byl předán podnět k prošetření místně příslušnému pracovišti Krajské veterinární správy z důvodu uvádění neúplných informací v dokladu přiloženému k syrovému masu distribuovanému do provozovny stravovacích služeb.
Dále byl podán jeden podnět Odboru Obecní živnostenský úřad místně příslušného Městského úřadu k přezkoumání splnění povinností podnikatele, pokud jde o povinnost zajistit, aby v pracovní době určené pro styk se spotřebiteli byla přítomna osoba splňující podmínku znalosti českého jazyka nebo slovenského jazyka.
Závěr

V rámci daného cíleného SZD se nepotvrdilo údajné používání masa jiných živočišných druhů, než-li jatečních zvířat, tak jak bylo zmiňováno v podezřeních uvedených v některých z podnětů veřejnosti obdržených orgány ochrany veřejného zdraví v průběhu roku 2011. Pouze v jediném případě bylo nutné ověřit identitu masa, u nějž provozovatel kontrolovaného potravinářského podniku nebyl schopen doložit původ. Laboratorní analýzou byla potvrzena přítomnost kozí DNA v analyzovaném vzorku, jednalo se tedy o maso běžně jatečně zpracovávaného živočišného druhu. Z důvodu nedoložení původu potraviny bylo již v průběhu vlastní kontroly ze strany dozorového orgánu uloženo opatření spočívající v zákazu používání dané potraviny k výrobě nebo přípravě pokrmů.

Zároveň v žádné z provozoven kontrolovaných v rámci daného cíleného dozoru nebylo zjištěno používání chemických látek k urychlení klíčení semen, která jsou následně používány při výrobě pokrmů v rámci stravovacích služeb. V provozovně, které se daný podnět týkal, bylo provedeno šetření, které používání látek neznámého původu potvrdilo, v rámci celostátního cíleného SZD však bylo následně ověřeno, že se jednalo o případ v rámci České republiky ojedinělý.
Nedostatky zjištěné v jednotlivých provozovnách v rámci celé České republiky se týkaly především dodržování požadavků na provozní hygienu, zamezení možnosti kontaminace při skladování potravin, zavedení a dodržování postupů založených na zásadách HACCP, či dodržování zásad osobní hygieny. Ačkoli nebylo v rámci uvedeného cíleného SZD přímé ohrožení bezpečnosti potravin zjištěno, bude problematice preventivního zajištění bezpečnosti potravin pomocí postupů založených na zásadách HACCP i dodržování nezbytných požadavků, zejména zásad osobní a provozní hygieny, či zásad při skladování a manipulaci s potravinami i nadále věnována pozornost v rámci pravidelně prováděného státního zdravotního dozoru.
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