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V Praze 19. února 2009

Ministryně zdravotnictví Filipiová zahájila v Praze evropskou konferenci ministrů zdravotnictví „eHealth pro jednotlivce, společnost a ekonomiku“

Ministryně zdravotnictví Daniela Filipiová zahájila dnes v rámci českého předsednictví v Radě EU jednu z hlavních odborných konferencí pod názvem „eHealth pro jednotlivce, společnost a ekonomiku“. Tato konference se koná již po sedmé a  přivítá na 500 účastníků z 37 evropských států.

Ve dnech 19. – 20. února 2009 probíhá v Praze ministerská konference, kterou pořádá Ministerstvo zdravotnictví jako svou prioritní aktivitu v rámci českého předsednictví v Radě EU. Této konference se tradičně účastní kromě členských zemí EU také kandidátské země, země EFTA (Evropského sdružení volného obchodu) a země západního Balkánu. 

Konference byla dnes oficiálně zahájena ministerskou panelovou diskusí, která se pokusila odpovědět na základní otázky: jaké přínosy má elektronické zdravotnictví pro pacienty a zdravotnické pracovníky, společnost a ekonomiku, a jaké jsou hlavní překážky rozvoje služeb eHealth mezi státy navzájem. Konference dále pokračuje v paralelních sekcích zaměřených na výhody pro jednotlivce, společnost a ekonomiku. V rámci dvoudenního programu vystoupí více než 50 odborníků z celé Evropy. 

„Elektronické zdravotnictví, tzv. e-health, přináší výhody především pro pacienty 
a zdravotníky. Lékaři získají snadnější přístup k informacím o zdravotním stavu pacientů, možnost kontroly výdajů či větší mobilitu. Pacienti naproti tomu se budou moci informovat o svém zdravotním stavu či o dávkování užívaných léků při důsledném dodržování ochrany osobních údajů,“ uvádí ministryně zdravotnictví Daniela Filipiová. Elektronické nástroje mají velké využití také v oblasti vědy a výzkumu i v rámci vzdělávání. Souhrnně lze říci, že elektronické zdravotnictví napomáhá zvyšování kvality 
a bezpečnosti zdravotních služeb a lepší hospodárnosti. 

Na závěr Ministerské konference eHealth 2009 se očekává přijetí Pražské deklarace. Jejím smyslem je shrnout současný stav celoevropského úsilí o využívání informačních technologií ve zdravotnictví ve prospěch pacientů i ekonomické efektivnosti zdravotnického sektoru a stanovit další kroky, které je potřeba činit na úrovni členských států i evropských institucí. Mělo by zároveň dojít k vytvoření evropského prostoru eHealth, kde jednotlivé národní systémy budou schopny vzájemné komunikace. Důležité bude také zařazení eHealth řešení do národních strategií členských států EU v oblasti zdravotnictví. 

Směřování jednotlivých států k elektronizaci zdravotnictví a jejich vzájemná koordinace na vysoké politické úrovni  by se měla stát pravidelnou součástí programu předsednických zemí. Dohodli se tak šéfové delegací členských států na svém středečním jednání. „Jsem velmi rád, že právě za českého předsednictví proběhlo historicky první setkání náměstků a státních tajemníků, kteří tuto oblast mají v členských státech na starosti. Závěrečná dohoda představuje průlom, protože směřuje k vytvoření koordinační struktury na vysoké úrovni, která bude řešit otázky jako jsou datová kompatibilita jednotlivých systému, problematika ochrany pacientských dat a další, a je tedy klíčová pro urychlení zavedení systému eHealth v EU“ dodává Marek Šnajdr, 1. náměstek ministryně zdravotnictví, který jednání v Praze vedl. 
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