Zákon o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek 
Přehled pozměňovacích návrhů, které byly zapracovány do současného znění 


TABÁK

Výjimka pro kouření vodních dýmek kdekoliv v provozovnách stravovacích služeb (PN poslance Plíška).

Zákaz užívání elektronických cigaret zachován všude kromě restaurací (PN poslance Bendy).

Vnitřním prostorem jen vnitřní prostor stavby podle § 2 odst. 3 stavebního zákona, s výjimkou dočasných staveb /tzn. nikoliv party stany apod./  (PN Ústavně-právního výboru).

Jakékoliv veřejnosti volně přístupné vnitřní prostory s možností kuřáren (PN poslance Krákory) Pozn. původně výjimka možná jen u budov souvisejících s veřejnou dopravou.

Vypuštění omezení kouření ve vnějších prostorech zdravotnických zařízení
 /ve vládním návrhu navrhováno kouření pouze na vyhrazených vnějších místech/ (PN poslance Krákory).

Zákaz kouření nově i na nekrytých zastávkách veřejné dopravy (PN Ústavně-právního výboru).

Zákaz kouření v ZOO s výjimkou vnější prostoru vyhrazeného ke kouření (PN Ústavně-právního výboru a poslance Krákory).

Povinnost zajistit, aby se ve stavebně odděleném prostoru vyhrazeném ke kouření nezdržoval zaměstnanec při výkonu své práce v době, kdy se v něm kouří (PN poslance Krákory).

Bylinné výrobky určené ke kouření – úprava definice, nebude se jich týkat omezení přeshraničního prodeje na dálku atd.  (PN poslance Krákory/Výboru pro zdravotnictví)

Zákaz prodeje/podání tabákových výrobků, elektronických cigaret atd. tabáku mladším 18 let by se nevztahoval na „umožnění“ prodeje/podání těchto výrobků těmto osobám (PN poslance Krákory).

Legislativně technická úprava v § 10 ohledně stavebně oddělených prostor vyhrazených ke kouření (slovo „míst“ se nahrazuje slovy „vnitřních prostor“).

 
ALKOHOL A DALŠÍ OBLASTI

Alkoholické nápoje – prodej a podávání: 
	
PN J. Petrů
Prodej a podávání alkoholických nápojů na veřejnosti přístupné sportovní akci, a to tak aby byl možný prodej alkoholických nápojů obsahujících nejvýše 4,3% objemová alkoholu a víno. 

Příležitostný prodej alkoholických nápojů – lihoviny lze v rámci příležitostného prodávat pouze na veřejnosti přístupné slavnosti, tradiční, kulturní a taneční akci.

PN Výboru pro zdravotnictví:
U příležitostného prodeje alkoholických nápojů se zrušilo slovo „výroční“ u trhů. Prodej alkoholických nápojů možný tak na všech tj. třeba i na bleších trzích. 

PN poslance L. Pletichy:
Rozšíření prodeje a podávání alkoholických nápojů o dopravní prostředek pro veřejnou hromadnou dopravu osob, který je užitý pro zájezdovou dopravu, cestovní ruch, nostalgické, historické a propagační jízdy a jízdy na objednávku.

PN poslance B. Svobody:
zrušení zmocnění pro pedagogického pracovníka pověřeného ředitelem školy k výzvě a provedení orientačního testování na alkohol a návykové látky ve škole a školském zařízení.

PN poslance A. Sedi:
[bookmark: _GoBack]zrušení možnosti vstupu strážníka do vybraných míst, kde je možný prodej nebo podávání a  alkoholických nápojů nebo tabákových výrobků i po skončení provozní doby u vybraných provozoven, pokud lze mít důvodné podezření, že jsou zde osobě mladší 18 let tyto produkty prodávány nebo podávány. 
Pozn. - zrušena navržená nová právní úprava v souvislosti se zpřísněným dostupnosti alkoholických nápojů a tabákových výrobků osobám mladším 18 let.

