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Do českého zdravotnictví míří miliardy z fondů Evropské unie



Poprvé v ČR, Integrovaný operační program pro zdravotnictví 
Měli jste někdy vy nebo vaši blízcí vážný úraz či vážnou dopravní nehodu? Máte ve svém okolí onkologicky nemocného blízkého člověka? Pak jistě víte, jak důležitý je okamžitý a kvalitní zásah lékařů a následná špičková zdravotní péče. Právě tato péče se v roce 2009 zásadně zlepší. 
Ministerstvo zdravotnictví pro tato špičková zdravotnická zařízení vyjednalo finance z Evropských strukturálních fondů a vybralo 24 projektů v hodnotě téměř dvou miliard korun, které budou sloužit k modernizaci a obnově technického a přístrojového vybavení všech specializovaných pracovišť zajišťujících specializovanou traumatologickou a onkologickou péči. 

Ministerstvo zdravotnictví prostřednictvím Integrovaného operačního programu (IOP) bude poprvé systémově a celoplošně financovat vysoce specializovanou traumatologickou a komplexní onkologickou péči. „Projekty jsou zaměřeny na modernizaci a obnovu technického a přístrojového vybavení traumatologických a onkologických center při fakultních a krajských nemocnicích. Jejich modernizace v oblasti přístrojového vybavení, kvality a bezpečí provozu bude probíhat podle nejnovějších standardů platných v Evropské unii. Tím bude pacientům garantována ta nejšpičkovější péče“, říká ministryně zdravotnictví Daniela Filipiová. 
„Je to poprvé, kdy stát investuje systémově a plošně do všech center v zemi. Pacientům to dává garanci, že naleznou stejně špičkovou péči všude, nezávisle na tom, ve kterém regionu žijí“, vysvětluje 1. náměstek ministryně Marek Šnajdr. Celkem 85 % finančních prostředků půjde z Evropského fondu pro regionální rozvoj a zbylých 15 % z rozpočtu Ministerstva zdravotnictví České republiky. Všechny projekty budou zahájeny letos. Pacienti se dočkají modernizace těchto center již v tomto roce, k významnému zkvalitnění péče tak dojde v rekordním čase“,doplňuje Marek Šnajdr.
Výzva k předložení Žádostí o poskytnutí dotace byla vyhlášena v květnu loňského roku. Celkem bylo předloženo 34 žádostí, z nichž jedna nesplnila základní kritéria a byla vyřazena. V září proběhlo jednání Hodnotící komise, která stanovila výsledné bodové hodnocení projektových žádostí a navrhla případné úpravy v jednotlivých projektech. U všech žádostí byly poté provedeny analýzy rizik, přičemž žádný projekt nebyl shledán jako rizikový. Finální rozhodnutí o výběru projektů provedla Výběrová komise 22. ledna 2009, kdy doporučila k financování 24 projektů v celkovém finančním objemu 1,95 miliardy korun. Nyní je na jednotlivých žadatelích, aby uskutečnili výběrové řízení podle přísných evropských pravidel a své nemocnice vybavili. Jednání Výběrové komise se účastnili zástupci odborných lékařských společností, ministerstva zdravotnictví, Asociace krajů ČR, Svazu měst a obcí ČR a také zástupci nevládního neziskového sektoru. 
„Projekty jsou nyní ve fázi realizace. Důslednost je přitom kladena především na kontrolu podmínek jednotlivých zadávacích řízení tak, aby byl plně dodržován zákon 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách. K této problematice uspořádalo ministerstvo také několik zásadních seminářů pro příjemce“,  doplnil náměstek ministryně Marek Šnajdr.
Vybraná centra specializované traumatologické a onkologické péče mohou očekávat i lepší úhradové podmínky za strany zdravotních pojišťoven. „Chceme ve smlouvách zohlednit navýšení počtu pacientů v souvislosti s koncentrací do center i finanční náročnost péče o polytraumata a nejpozději k  30. 6.  s nemocnicemi dohodnout nový způsob úhrad“, říká ředitel Všeobecné zdravotní pojišťovny Pavel Horák.
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