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21. 9. 2016
Zdravotníci v krajem zřizovaných nemocnicích dostanou přidáno stejně jako ti ve státních

Podle společného prohlášení, které dnes (21. 9. 2016) za účasti předsedy vlády Bohuslava Sobotky podepsal ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček s předsedou Rady Asociace krajů ČR Michalem Haškem, bude zdravotníkům v zařízeních zřizovaných kraji navýšena mzda analogicky k navýšení platů zdravotnických pracovníků ve státem zřizovaných zařízeních. Podpisu se zúčastnil také hejtman Karlovarského kraje Martin Havel.
„Oceňuji, že se Ministerstvo zdravotnictví dohodlo s Asociací krajů České republiky ve společném prohlášení na pravidlech, která lékařům a sestrám zajistí vládou schválené navýšení tarifních platů od 1. ledna 2017 o 10 % ve zdravotnických zařízeních zřizovaných kraji včetně zajištění stejného postupu při odměňování zdravotnických pracovníků ve všech veřejných nemocnicích. Naše vláda nebere situaci ve zdravotnictví na lehkou váhu. Od svého nástupu činíme kroky, které mají české zdravotnictví stabilizovat. Konkrétně se jedná o pravidelné zvyšování platů a výdajů na platbu státu do veřejného zdravotního pojištění a o zjednodušení systému vzdělávání. Věřím, že takovými postupnými kroky zajistíme stabilní české zdravotnictví a důstojné podmínky pro lékaře a zdravotní sestry,“ uvedl předseda vlády Bohuslav Sobotka.
„Velmi si vážím toho, jak zodpovědně kraje přistupují ke správě jimi řízených nemocnic. Vedle nemalých investic do jejich rozvoje se nyní kraje připojují ke snaze vlády postupně narovnat deficity v mzdovém ohodnocení zdravotních pracovníků vzniklých za minulých vlád,“ komentoval podpis společného prohlášení ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček. 
Nařízením vlády o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě dojde k navýšení tarifních platů zdravotnických pracovníků o 10 %. Díky společné dohodě ministerstva zdravotnictví a Asociace krajů ČR by tedy o stejnou částku měly růst i platy zdravotníků v zařízeních zřízených kraji.
„Účelem tohoto společného prohlášení je zajištění navýšení mezd zdravotnických pracovníků v zařízeních zřizovaných kraji, což významně podpoří naší dlouhodobou snahu zastavit odchody kvalifikovaného personálu z našich nemocnic. Jako hejtmani si velmi vážíme dobré spolupráce s kabinetem Bohuslava Sobotky a ministrem zdravotnictví Svatoplukem Němečkem,“ sdělil po podpisu společného prohlášení předseda Asociace krajů a hejtman Jihomoravského kraje Michal Hašek.
Cílem tohoto společného prohlášení je zajistit, že všechny veřejné nemocnice budou postupovat v odměňování zdravotnických pracovníků stejně, bez ohledu na právní formu. Záměrem je rovněž zastavit trend zvyšujícího se rozdílu v odměňování mezi zdravotníky odměňovanými platem a zdravotníky odměňovanými mzdou.

Finanční prostředky nutné pro pokrytí zvýšených osobních nákladů budou poskytovatelům zdravotních služeb uhrazeny prostřednictvím navýšených úhrad od zdravotních pojišťoven za poskytnutou péči prostřednictvím tzv. „úhradové vyhlášky“ na rok 2017.

Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 

Odbor komunikace s veřejností, e-mail: tisk@mzcr.cz
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