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Hlavní hygienička ČR: Je vhodná doba na očkování       proti chřipce 
Chřipkou každoročně onemocní přibližně 1-1,5 milionů lidí a v souvislosti s touto nemocí zaznamenáváme bohužel také úmrtí. S ohledem na blížící se chřipkovou sezónu tedy hygienici připomínají, že nyní je nejvhodnější doba podrobit se očkování proti tomuto onemocnění. 
„Očkování proti chřipce představuje velice účinnou prevenci této infekce. Proto jej doporučujeme zvláště pacientům s chronickým onemocněním, u kterých může chřipka vést ke zhoršení jejich celkového zdravotního stavu a také osobám, u nichž v případě onemocnění chřipkou existuje vysoké riziko výskytu komplikací,“ vysvětluje Hlavní hygienička ČR Eva Gottvaldová.
Vakcína proti chřipce je hrazena z prostředků veřejného zdravotního pojištění:

•
 osobám starším 65 let

•
 osobám po splenektomii nebo po transplantaci krvetvorných buněk, osobám trpícím závažným chronickým onemocněním srdce a cév, dýchacích cest, ledvin nebo diabetem a dále u osob umístěných v léčebnách dlouhodobé péče, v domovech pro seniory, v domovech pro osoby se zdravotním postižením nebo v domovech se zvláštním režimem.
Očkování proti chřipce se dále doporučuje :

•
těhotným ženám v kterékoliv fázi těhotenství a ženám, které plánují těhotenství v průběhu chřipkové sezóny

•
zdravotníkům a sociálním pracovníkům

•
osobám, které žijí ve společné domácnosti s chronicky nemocnými pacienty

•
osobám, které jsou v rámci svého zaměstnání ve styku s chronicky nemocnými (např. zaměstnanci obchodů, služeb, pošt …).
Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 

Odbor komunikace s veřejností, e-mail: tisk@mzcr.cz
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