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Vysoce specializovaná péče podle vzoru EU
Ministerstvo zdravotnictví ČR společně s odbornými společnostmi usiluje o to, aby čeští pacienti měli k dispozici co nejkvalitnější péči i v případě zvláště náročných a nákladných nemocí a úrazů. Zároveň dbá na to, aby o tyto pacienty pečovali specialisté s dostatečnými zkušenostmi. Proto je nutné vysoce specializovanou zdravotní péči koncentrovat do center, v nichž bude soustředěna nejmodernější technika, nejkvalifikovanější personál a budou základnou pro vědu a výzkum. Požadavky na koncentraci specializované péče jsou celosvětovým trendem a tyto požadavky jsou kladeny i na členské státy Evropské unie.

Koncentrace superspecializované péče do center znamená zvýšení jejich počtu a rovnoměrné pokrytí celého území ČR. Rozhodně neznamená rušení stávajících pracovišť, ale pouze vyčlenění těch, která jsou schopná převzít ty nejkomplikovanější případy a komplexně se o ně postarat. „Velmi mne znepokojuje, že někteří lidé dokáží tento významný posun směrem ke špičkovému evropskému zdravotnictví zneužít, jako například v Pardubickém kraji,“ říká ministryně zdravotnictví Daniela Filipiová. 
„I přesto, že pacienti zde budou mít v oblasti medicíny dostupné zcela nové možnosti, představitelé kraje je znepokojují prostřednictvím prokazatelných nepravd a manipulací s fakty,“ doplnila Daniela Filipiová.
Krajská zdravotnická zařízení mají na zkvalitnění vybavení a péče možnost čerpat prostředky z Regionálních operačních programů EU. „Je nepochopitelné, že namísto aby se zástupci kraje snažili pro vlastní zařízení získat tyto prostředky, nebo projevili snahu alespoň o vyřešení nedostatků, které zjistil audit dle metodiky EU, věnují svou energii hledáním neexistujících problémů,“ uvedl první náměstek ministryně zdravotnictví Marek Šnajdr. 
Pro nejkomplikovanější případy z oblasti Pardubického a Královehradeckého kraje budou k dispozici supermoderní traumatologická a onkologická pracoviště, vybavena dle nejnovějších standardů platných v Evropské unii. Navíc pacienti, s dobrou dostupností Olomouckého kraje, budou moci i nadále využívat tamní  centrum. 
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