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Lucembursko 30. dubna 2009
Mimořádné zasedání Rady EPSCO k výskytu chřipkového viru A(N1H1)
Česká republika jako předsedající země Rady Evropské unie zareagovala na aktuální hrozbu spojenou s výskytem chřipkového viru A(N1H1) mimořádným svoláním Rady EPSCO (Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele) na 30. dubna 2009 v Lucemburku.

Vzhledem k závažnosti této hrozby v oblasti ochrany veřejného zdraví je nutné reagovat co nejdříve a koordinovat konkrétní kroky členských států Evropské unie, Evropské komise, Světové zdravotnické organizace (WHO) a Evropského centra pro prevenci a kontrolu nemocí (ECDC).

Na setkání Rady byl pozván ředitel regionální kanceláře WHO pro Evropu Marc Danzon a ředitelka ECDC Zsuzsanna Jakab, kteří jednání doplnili.
Ministři členských států byli podrobně informování o stavu současné situace. S ohledem na celosvětový výskyt potvrzených případů tvz. „prasečí chřipky“ debatovali nad návrhem zavedení možných bezpečnostních opatření, které mohou riziko přenosu a nákazy minimalizovat.

Pozornost byla kladena především na zajištění lepší informovanosti veřejnosti o zásadách aktivní ochrany před nakažením chřipkovým virem A(N1H1) a doporučení pro cestovatele do postižených oblastí. 

V oblasti krizové komunikace se ministři zaměřili na unijní koordinaci poskytování přesných a včasných informací o vývoji a šíření viru A(N1H1) a využití již existujících evropských a mezinárodních koordinačních struktur. V této souvislosti bylo ECDC požádáno o vypracování konkrétních pokynů pro omezení šíření tohoto viru mezi občany Evropské unie.

Hlavním výstupem mimořádného zasedání jsou Závěry Rady Evropské unie, které by měly zabránit propuknutí pandemie a podpořit stávající spolupráci na mezinárodní i unijní úrovni. Dalším cílem těchto závěrů je podpořit a zefektivnit stávající evropské struktury, zejména „Systém včasného varování a reakce pro nakažlivé nemoci“ a „Výbor sítě epidemiologického dozoru a kontroly nakažlivých nemocí“, a informačním kanály.

Závěrem jednání se ministři věnovali otázkám dostatečné kapacity národních zásob antivirotik a vývoji účinné vakcinační látky proti viru A(N1H1).
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