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Zástupci nemocnic a lékařských fakult pracují na návrhu 
zákona o univerzitních nemocnicích
Návrh transparentního spojení fakultních nemocnic a lékařských fakult, které by umožnilo zákonem garantovanou organizaci zdravotní péče, vzdělávání a vědecké činnosti v rámci jednoho zařízení, připravuje pracovní skupina pro tvorbu zákona o univerzitních nemocnicích. Skupina je složená ze zástupců fakultních nemocnic a lékařských fakult a návrh zákona chce mít připraven do konce letošního roku. Její činnost aktivně podporuje Ministerstvo zdravotnictví ČR. 
Připravovaný návrh zákona má zajistit univerzitám a jejich fakultám především vhodné podmínky pro praktickou výuku a vzdělávání jejich studentů na základě transparentních a vzájemně nediskriminačních podmínek, a to při zachování prvotního poslání fakultních nemocnic, tedy poskytování kvalitní a špičkové zdravotní péče – především specializované a superspecializované péče nejvyšší možné kvality. „Vítáme aktivitu děkanů lékařských fakult i vedení fakultních nemocnic a budeme akceptovat dohodu, na které se zástupci zúčastněných stran shodnou. Ministerstvo zdravotnictví jim v jejich úsilí poskytne maximální oporu a podporu,“ říká Martin Plíšek, náměstek ministryně zdravotnictví pro legislativu a právo.
„Jsem rád, že se podařilo utvořit tuto pracovní skupinu a vítám, že její práci a úsilí ministerstvo zdravotnictví podporuje a bude akceptovat její závěry,“ uvádí Vladimír Palička, děkan Lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Hradci Králové.
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