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TISKOVÁ ZPRÁVA

 


4. 1. 2017
V ČR byl zaznamenán výskyt ptačí chřipky
Státní veterinární správa České republiky informovala Ministerstvo zdravotnictví o záchytu případů vysoce patogenní ptačí chřipky, která primárně postihuje volně žijící ptáky a chovy drůbeže. „U tohoto typu chřipky nebyl dosud zaznamenán přenos na člověka. I přesto jsou lidé, kteří se mohli dostat do kontaktu s nakaženými kusy, pod kontrolou krajské hygienické stanice a svých registrujících lékařů. Budou zdravotně sledováni tak, aby nedošlo k možnému podcenění příznaků,“ uklidňuje veřejnost hlavní hygienička ČR Eva Gottvaldová.

Situace je plně pod kontrolou, bližší informace k vývoji poskytuje a vývoj sleduje Státní veterinární správa (www.svscr.cz). 

Virus ptačí chřipky byl v nedávné době prokázán u divokých ptáků nebo domestikované drůbeže v několika evropských zemích, včetně všech zemí, s nimiž Česká republika sousedí.  
Současná forma viru je sice vysoce patogenní pro ptáky, pravděpodobnost přenosu na člověka je nicméně velmi nízká a zatím žádný takový lidský případ nebyl na světě zjištěn. Státní veterinární správa a Ministerstvo zdravotnictví průběžně spolupracují a byla přijata veškerá potřebná opatření.

Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 

Odbor komunikace s veřejností, e-mail: tisk@mzcr.cz
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