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Ministerstvo zdravotnictví zakázalo kvůli chřipce vývoz léku Tamiflu
Ministerstvo zdravotnictví rozhodlo o omezení vývozu léčivého přípravku proti chřipce Tamiflu 75 mg za hranice České republiky. „Česko sužuje plošná epidemie chřipky a za této situace by nebylo zodpovědné dovolit dále vyvážet zásoby antivirotika, které je účinné pro děti i pro dospělé,“ vysvětlil ministr zdravotnictví Miloslav Ludvík. Zákaz vývozu či prodeje tohoto léku do zahraničí platí až do odvolání.

Podle informací, které má ministerstvo zdravotnictví k dispozici, současné zásoby Tamiflu dostatečně pokrývají zvýšenou poptávku v České republice během chřipkové epidemie. Vývoz či prodej přípravku do zahraničí by nicméně mohl vést k omezení dostupnosti tohoto léčiva pro české občany. Držitelé distribučních práv jsou tedy od dnešního dne povinni poskytnout lék výhradně pro potřeby v rámci České republiky.
Léčivý přípravek Tamiflu patří do skupiny antivirotik a je možné jej podat jak dospělým, tak dětem, a to včetně novorozenců, u kterých se projeví příznaky typické pro chřipku. Odpovídající použití léčivého přípravku Tamiflu má vždy určit ošetřující lékař. Lék Tamiflu může být využit také s ohledem na preventivní ochranu určitých rizikových skupin pacientů, jakými jsou například děti či senioři.
Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 
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