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12. 1. 2017
Rušení tramvajových spojů kvůli hluku Praze nehrozí
Ministr zdravotnictví Miloslav Ludvík a náměstek primátorky Prahy pro dopravu, sport a volný čas Petr Dolínek při společné schůzce za účasti Hlavní hygieničky ČR Evy Gottvaldové řešili aktuální problém s hlukovými limity tramvají v Praze. Kvůli novým hygienickým pravidlům pro výpočet těchto limitů totiž podle náměstka Petra Dolínka mohlo hrozit rušení některých tramvajových spojů. „Mohu říci, že problematika hlukové zátěže tramvajové dopravy byla vyřešena,“ řekl na následné tiskové konferenci ministr zdravotnictví Miloslav Ludvík.

„Na problematiku jsme se podívali komplexně a zjistili, že jsme schopni se domluvit na tom, aby Praha neměla problém na stávajících ani nových tratích,“ shrnul společné jednání ministr zdravotnictví M. Ludvík s tím, že došlo k dohodě na metodice posuzování hlukových limitů u jednotlivých tratí. „Velmi vítám postoj pana ministra a ministerstva, že tratě budou posuzovány individuálně. Dohoda je i u rekonstruovaných tratí a jejich kolaudací,“ řekl náměstek primátorky Petr Dolínek. Podle něj je velmi důležité hlavně to, že se hlavní město nemusí obávat investic do zkvalitnění dopravní obslužnosti pro občany a návštěvníky Prahy.
Co se týče nových hygienických pravidel, platí pro Prahu do roku 2022 časově omezená výjimka. Podle Dolínka dojde v příštích měsících k odborné diskusi, po které přijde magistrát na ministerstvo zdravotnictví s návrhy, jak by se dala hluková situace v hlavním městě do uplynutí časové výjimky řešit.

Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 
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