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Ministerstvo zdravotnictví rozdělilo na protidrogové 
programy 14 milionů korun
Ministerstvo zdravotnictví ČR rozdělilo v letošním roce 14 milionů korun vybraným projektům v rámci dotačního programu Protidrogová politika. Hlavními prioritami pro rok 2009 byly při rozdělování dotací stanoveny ambulantní léčba osob závislých na návykových látkách, substituční léčba, detoxifikační léčba, ústavní léčba závislých osob a úhrada zdravotnického materiálu kontaktním centrům a terénním službám. 

Pro letošní rok obdrželo ministerstvo zdravotnictví žádosti o dotace na celkem 98 neinvestičních projektů. Jeden z nich byl vyřazen z důvodu nerespektování druhu podporovaných služeb. Při rozhodování o přidělení dotací MZ nerozlišovalo mezi státním a nestátním sektorem a rozhodovalo pouze na základě kvality předložených projektů. V případě protidrogových programů byla nejvyšší prioritou v dané oblasti kvalitní a dostupná léčba pro závislé osoby.

Doposud Komise pro přidělování finančních prostředků rozdělila 13,9 milionu korun z celkových 14,25 milionů korun připravených na dotační protidrogové programy. V současné době jsou vypláceny finanční prostředky jednotlivým organizacím. „Jednotlivými projekty ministerstvo zdravotnictví plní i úkoly vyplývající z vládou schváleného Akčního plánu realizace Národní strategie protidrogové politiky na období 2007 až 2009. Finanční prostředky byly rozdělovány v souladu s prioritami a metodikou pro poskytování finančních prostředků na letošní rok,“ uvádí ministryně zdravotnictví Dana Jurásková.
Přehled všech projektů, které získaly dotaci v rámci programu Protidrogová politika, je k dispozici na internetových stránkách ministerstva zdravotnictví: http://www.mzcr.cz/Pages/857-vysledky-dotacniho-rizeni-neinvesticnich-projektu-protidrogove-politiky-na-rok-2009.html ).
Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 
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