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Ministryně zdravotnictví se setkala se zástupci Asociace krajů ČR na velmi konstruktivním jednání
Ministryně zdravotnictví Dana Jurásková a první náměstek ministryně Marek Šnajdr se dnes setkali se zástupci Asociace krajů České republiky. Paní ministryně na setkání představila a projednala možnosti stabilizace zdravotnického personálu, které patří mezi priority ministerstva.

„Jsem potěšena, že zástupci Asociace krajů vyjádřili podporu navrženým opatřením v oblasti zlepšení pracovních podmínek, platového ohodnocení i možnostech vzdělávání a uvědomují si jejich potřebnost pro české zdravotnictví a uvedení v život v co možná nejkratší době,“ shrnuje ministryně zdravotnictví Dana Jurásková. 

Pro navýšení mezd zdravotnického personálu chce Ministerstvo zdravotnictví vyjednat se zdravotními pojišťovnami částku v objemu 1 až 1,2 miliardy korun, kterou zdravotnická zařízení využijí na pokrytí navýšení ještě v tomto roce. „Jsem rád, že zástupci krajů přislíbili, že tyto prostředky navíc opravdu použijí na zvýšení mezd ve svých zdravotnických zařízeních a nebudou čerpány na jiné účely,“ uvedl první náměstek ministryně zdravotnictví Marek Šnajdr. 

Dalším bodem jednání byla otázka účasti krajských zdravotnických zařízení v projektech Ministerstva zdravotnictví v oblasti specializačního a celoživotní vzdělávání zdravotnického personálu.  
Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 

Odbor komunikace s veřejností, e-mail: tis@mzcr.cz 

