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Podpora duševního zdraví obyvatel a rozvoj psychiatrické péče na jednání evropských politik v Praze.
Dvoudenní doprovodný Mezinárodní seminář „Destigmatizace a zvyšování kvality psychiatrické péče“ ve dnech 28.-29. května 2009 se pod záštitou českého předsednictví v Radě EU, ve spolupráci s Evropskou Komisí (Generální ředitelství pro zdraví a spotřebitelé), věnuje cílům moderní psychiatrické péče ve zdravotnických systémech, zlepšování kvality psychiatrické péče a destigmatizaci psychiatrických onemocnění.
„Problematika duševního zdraví a nemoci nabývá na stále větším významu. Úsilí o dobré duševní zdraví populace musí být výsledkem dynamické a vzájemně se doplňující spolupráce. Pozornost bude věnována především prevenci, a to ve všech věkových i rizikových skupinách.“ uvedla náměstkyně pro zdravotní péči Markéta Hellerová.
Svou daň si však psychiatrické nemoci nevybírají pouze u lidí vyšších věkových skupin,    a proto je třeba se zaměřit na mladou populaci. Nejpalčivějším problémem, který v poslední době narůstá, jsou sebevraždy mladých lidí. 
Moderní psychiatrická péče nabízí široké spektrum služeb zahrnujících péči jak zdravotní, tak sociální. Aby tato péče byla ve všech svých druzích a v nejvyšší kvalitě dostupná pro občany evropské unie, bude třeba společných kroků členských států,  koordinace            a výměny zkušeností s přihlédnutím k odlišným  tradicím a koncepcím zdravotních          a sociálních systémů. 
Každým rokem trpí v zemích EU některou z duševních poruch asi 83 milionů obyvatel    (z toho se k odborné péči dostane asi jen 26 milionů), v ČR léčíme každoročně v psychiatrických zařízeních asi půl milionu pacientů (pravděpodobně stejný počet praktičtí lékaři). Odhaduje se, že přímé zdravotní náklady spojené s psychiatrickou péčí v EU jsou ročně 110 miliard Euro, přímé nemedicínské 50 miliard a nepřímé 300 miliard, dohromady tedy enormních 460 miliard Euro. Konference upozorňuje na rozdílné přístupy v EU. Neméně významný je také aspekt sociálního začleňování duševně nemocných osob, který se napříč členskými státy daří naplňovat s velkými rozdíly. 
Jsou zde prezentovány zkušenosti, pohledy a aktivity nejen ze zemí bývalého Východního bloku (Česká republika, Bulharsko, Slovensko, Polsko), ale též zástupci vyspělých členských států EU. Naskytne se příležitost pozorovat rozdíly v podmínkách, možnostech, tradicích, přístupech i ve financování psychiatrické péče. 

Česká republika přispěje představením aktivit České psychiatrické společnosti, příspěvky některých poskytovatelů psychiatrické péče, pojišťoven a pacientských sdružení. Ministerstvo zdravotnictví zde bude mimo jiné prezentovat svoji aktivitu, spočívající        v ustanovení meziresortní  pracovní skupiny, která nyní intenzivně připravuje Národní akční plán pro podporu duševního zdraví. 
Semináře se účastní kromě odborníků z ČR též zástupci členských zemí EU, zástupci Regionální kanceláře Světové zdravotnické organizace pro Evropu, Evropské Komise (DG SANCO), Světové psychiatrické společnosti, univerzit a nevládních organizací českých      i zahraničních. Pozvání přijal také Michael Hübel (vedoucí oddělení "Determinanty zdraví", Evropská komise Generální ředitelství pro zdraví a spotřebitele), který v závěru konference ocenil snahu České republiky jako předsedající země EU, uspořádat tento seminář v rámci svého předsednictví. Tato událost přispívá k implementaci Evropského paktu pro duševní zdraví a pohody. Pakt by měl být rámcem pro výměnu a spolupráci v oblasti duševního zdraví, pro výzvy a příležitosti na úrovni EU.
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