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V České republice byly potvrzeny další dva případy chřipky A/H1N1 

Dne 9. června v 17.00 byl Národní referenční laboratoří pro chřipku SZÚ potvrzen výskyt dalších dvou  případu infekce virem chřipky A/H1N1.
Pozitivně testovanými jsou dospělé osoby, které přicestovaly ze Spojených států amerických (Chicago, New York) zpět do České republiky.  

 
V prvním případě jde o ženu z Prahy, která se vrátila do České republiky 5.6.  Necítila se dobře a po dvou dnech (7.6.) vyhledala lékařské ošetření.

Ve druhém případě jde o muže z Prahy, který se do České republiky vrátil dne 8.6. Již při návratu se necítil zcela zdráv a ihned vyhledal lékařské ošetření. 

V obou případech byl zajištěn odběr materiálu na virologické vyšetření ve Fakultní nemocnice na Bulovce a vzorky byly 8.6. odeslány a obratem vyšetřeny v Národní referenční laboratoři. Pacienti byli umístěni do domácí isolace. Průběh  onemocnění byl lehký.  V současné době jsou prakticky bez obtíží.

V  případě obou pasažérů  jsou v současné době zjišťováni nejbližší  spolucestující z letadla. Rodinné kontakty obou nemocných jsou zajištěny, materiály na vyšetření jsou odebrány a na výsledek se čeká. Jedná se o další dva izolované případy importované infekce na území České republiky, které nejsou v současné době nijak překvapující. Z epidemiologického i léčebného hlediska je situace řešena standardním postupem.
Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 

Odbor komunikace s veřejností, e-mail: tis@mzcr.cz 

