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České předsednictví v Radě Evropské unie v oblasti veřejného zdraví splnilo své priority 

Ministerstvo zdravotnictví během  předsednictví  úspěšně prosadilo  předem stanovené priority i  pružně reagovalo na mimořádnou událost nečekaného výskytu nové chřipky A/H1N1. Dvě ze svých priorit dokázalo úspěšně dokončit na včerejším jednávání Rady ministrů  EPSCO v Lucemburku. Rada schválila doporučení o bezpečnosti pacientů a doporučení o akci v oblasti vzácných onemocnění. Velmi kladně byly hodnoceny konference pořádané na území České republiky. Akce přispěly k zvýraznění zásadních témat, která jsou společná všem evropským zemím. Jednalo se zejména o ministerské konference k otázkám finanční udržitelnosti zdravotních systému v kontextu stárnutí populace a zvyšující se náklady na nejmodernější způsoby léčby. Státy EU přivítaly strategickou diskusi na toto téma i v souvislosti s probíhající ekonomickou krizí a jejími možnými dopady do zdravotnického sektoru. České předsednictví rovněž upozornilo na potřebu využít moderní technologie pro přenos důležitých zdravotnických informací mezi jednotlivými zeměmi.  Byly zdůrazněny přínosy technologií ehealth pro jednotlivce, společnost a ekonomiku. Třetí ministerská konference byla věnována ochraně pacientů před hrozbami souvisejícími s fenoménem antibiotické rezistence. Během českého předsednictví došlo k zásadnímu posunu v několika projednávaných legislativních normách týkajících se práv pacientů v přeshraniční zdravotní péči, darování a transplantaci orgánů a zvyšování kvality a bezpečí používaných léčiv. 
Dokončení projednávání dvou doporučení Rady, o společné akci v oblasti vzácných onemocnění a o bezpečnosti pacientů včetně prevence a kontroly infekcí spojených s poskytováním zdravotní péče jsou významným úspěchem českého předsednictví.  „Tato doporučení vnímáme jako velmi podstatná. Jde o velice důležitou oblast ve zdravotnictví, které je třeba věnovat zvýšenou pozornost. Bezpečnost pacientů musí být v centru kvalitních zdravotnických systémů. České předsednictví vynaložilo mnoho sil, aby dovedlo jednotlivé členské státy k dohodě,“ sdělila ministryně zdravotnictví Dana Jurásková
Dalším významným úspěchem bylo  projednání všech  článků návrhu směrnice k uplatňování práv pacientů při poskytování přeshraniční zdravotní péče. Francouzské předsednictví projednalo prvních deset článků.  Česká republika předložila kompromisní návrh, který byl členskými státy pozitivně hodnocen. Státy ocenily přínos našeho textu, který by měl pomoci švédskému předsednictví dospět k politické dohodě. „Jde o zásadní legislativní návrh v oblasti, která je klíčová pro uplatnění nároků pacientů na bezpečnou a kvalitní zdravotní péči v jiné zemi EU,“uvedl Marek Šnajdr první náměstek ministryně zdravotnictví.
Mezi další podstatná témata, která byla uzavřena, patří také nařízení o kosmetických přípravcích. České předsednictví také zahájilo projednávání návrhu směrnice o kvalitě a bezpečnosti orgánů určených k dárcovství a transplantaci, kterou považujeme za jedenu z oblastí, jenž bude mít pro těžce nemocné pacienty velký význam. 
Další prioritou českého předsednictví byla léčiva. „Je nesporné, že přiměřená regulace farmaceutického trhu může zásadním způsobem přispívat ke kvalitě, bezpečnosti a účinnosti léčiv, což výrazně ovlivňuje zdraví pacientů,“ uvedl Marek Šnajdr první náměstek ministryně zdravotnictví. Českému předsednictví se podařilo projednat všechny návrhy legislativních předpisů předložené v rámci Farmaceutického balíčku Evropskou komisí. Od návrhu k posílení a racionalizaci systému farmakovigilance, přes návrh na posílení legálního distribučního řetězce léčiv před pronikáním falešných léčivých přípravků až po  návrh o poskytování informací široké veřejnosti o lécích vázaných na předpis.

Snadnější přístup k informacím o zdravotním stavu pacientů či o dávkování užívaných léků při důsledném dodržování ochrany osobních údajů, to všechno jsou benefity elektronického zdravotnictví (e-Health). Jedná se o další z priorit českého předsednictví. Výsledkem je Pražská deklarace, jejímž smyslem je shrnout současný stav celoevropského úsilí o využívání informačních technologií ve zdravotnictví ve prospěch pacientů i ekonomické efektivnosti zdravotnického sektoru a stanovit další kroky, které je potřeba činit na úrovni členských států a evropských institucí.
„V souvislosti s hrozbou šíření nákazy virem chřipky A/H1N1 české předsednictví dokázalo rovněž rychle zareagovat. 30 dubna jsme  svolali mimořádné zasedání Rady ministrů EU, jehož hlavním bodem byla opatření a společný postup evropských států proti hrozbě nákazy chřipkovým virem A/H1N1,“ říká ministryně zdravotnictví Dana Jurásková a dodává: “Diskuze vyústila ve schválení jasných závěrů a doporučení. Práce v oblasti připravenosti, do níž byly zapojeny všechny členské státy, Evropská komise a WHO, zásadním způsobem přispěla ke zvládnutí počátečních fází situace okolo chřipky typu A/H1N1.“
Na českou aktivitu bude navazovat švédské předsednictví. Velký dík patří mým kolegům z Trojpředsednictví, francouzské ministryni zdravotnictví Roselyne Bachelot Narquin a švédskému ministrovi sociálních věcí Göranu Hugglundovi za spolupráci při naplňování 18měsíčního programu,“ doplňuje ministryně zdravotnictví Dana Jurásková. Švédské předsednictví deklarovalo, že od České republiky převezme a bude dále rozvíjet priority ehealth, antibiotická rezistence a zdravé a důstojné stárnutí.
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