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TISKOVÁ ZPRÁVA

 


13. 6. 2017
WHO ocení náměstkyni Teska Arnoštovou
za protikuřácký zákon
 
Na slavnostní recepci ČR na Slezskoostravském hradě u příležitosti 6. ministerské konference WHO v Ostravě obdrží dnes (13. června 2017) náměstkyně ministra zdravotnictví Lenka Teska Arnoštová Cenu Světového dne bez kouření 2017, kterou uděluje Světová zdravotnická organizace. Je to vůbec poprvé, kdy tato cena putuje do České republiky.
Paní náměstkyni bude cena udělena za prosazení tzv. protikuřáckého zákona v ČR. „Zákon představuje zásadní krok vpřed v ochraně zdraví občanů naší země, která se bohužel drží na špičce mezi evropskými zeměmi v počtu mladistvých kuřáků,“ vysvětluje Lenka Teska Arnoštová a dodává: „Tvorba a prosazení zákona je samozřejmě výsledkem několikaleté práce mnoha lidí. Já si nicméně velmi považuji příležitosti být v cílové rovince u toho a osobně přispět k prosazení tohoto důležitého předpisu. Ocenění ze strany WHO pro mě představuje pocit zadostiučinění a potvrzení smyslu práce všech, kteří se na zákonu podíleli.“
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Cena obsahuje kovovou medaili v krabičce a zarámovaný certifikát, který osobně předá regionální ředitelka WHO pro Evropu Zsuzsanna Jakab. 

Fotografie a videozáznam z předávání ceny budou zveřejněny na webových stránkách Ministerstva zdravotnictví www.mzcr.cz. 
Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, 
Odbor komunikace s veřejností  
tel.: 224 972 166, e-mail: tisk@mzcr.cz
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