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1. Název projektu: Podpora vzniku Center duševního zdraví I

2. Operační program: Operační program Zaměstnanost

3. Specifický cíl: 
Prostřednictvím tohoto projektu dojde ke zprovoznění a pilotnímu ověření provozu pěti Center duševního zdraví (CDZ). Projekt respektuje principy Strategie reformy psychiatrické péče (www.reformapsychiatrie.cz) se zaměřením na zvýšení dostupnosti a kvality zdravotních služeb (s novým prvkem komunitní péče) pro osoby s duševním onemocněním.

4. Žadatel: Ministerstvo zdravotnictví

5. Předmět projektu: 
Projekt řeší podporu a začlenění osob se zdravotním postižením (lidí s dlouhodobým duševním onemocněním) do běžného života tím, že zavádí ověřený model péče multidisciplinárního týmu doplňující péči zdravotníků o sociální rehabilitaci v přirozeném prostředí člověka. Péče o duševně nemocné v ČR ve srovnání s ostatními státy západní a severní Evropy setrvávala na konzervativních principech, nedoznala od počátku 90. let 20. století žádné zásadní systémové změny.
[bookmark: _GoBack]Projekt navazuje na Strategii reformy psychiatrické péče, která byla schválena v březnu 2013 jako součást Národního programu reforem 2013 (www.reformapsychiatrie.cz).
Na úspěšné implementaci Strategie reformy psychiatrické péče se podílejí zástupci ústředních orgánů státní správy ČR, např. MZ ČR, MPSV, MVČR, MMR, územní krajské samosprávy, obecní samosprávy a v neposlední řadě též přímo řízené organizace MZ ČR.
Aby lidé postižení duševním onemocněním mohli opustit sociální izolaci ve velké psychiatrické nemocnici a zaujmout pozici v přirozeném prostředí (deinstitucionalizace), je nezbytné pro ně připravit výkonnou a efektivní síť zdravotních a sociálních služeb v komunitních týmech (CDZ).

6. Cíle projektu: 
Cílem projektu CDZ I bude v letech 2017 - 2020 (celkem 40 měsíců) vytvořit základy pro dostupnou, efektivní, balancovanou a diferencovanou péči pro osoby s duševním onemocněním v součinnosti všech pilířů psychiatrické, obecně medicínské, klinickopsychologické a sociální péče, ověřit plnou funkčnost tohoto konceptu jeho pilotním provozem a vytvořit poskytovatelům komunitní psychiatrické péče prostor a předpoklady k uzavření smluvních vztahů s plátci péče a zajistit tím její dlouhodobou udržitelnost. Toho bude dosaženo vytvořením 5 nových CDZ. V rámci pilotního provozu v délce 18 měsíců bude cílem CDZ nabízet a poskytovat 7 zdravotních a sociálních služeb cílovým skupinám.

7. Klíčové aktivity projektu:

· KA1 Výběrový proces a schválení vhodných provozovatelů CDZ

Cílem klíčové aktivity je vybrat 5 poskytovatelů vhodných k poskytování služby v souladu se standardem CDZ.
Předmětem klíčové aktivity bude příprava a realizace výběru subjektů, které poskytnou činnosti CDZ obsažené ve Strategii reformy psychiatrické péče v části 4.2.

Výstupem bude uzavření 5 rámcových smluv.

· KA2 Zprovoznění a pilotní ověřování provozu CDZ

Předmětem KA2 bude u 5 vybraných CDZ zahájit provoz s respektem ke Standardu péče a poskytovat a nabízet 7 zdravotních a sociálních služeb. 
V rámci KA dojde k těmto aktivitám:
1.) Sestavení multidisciplinárního týmu v základní konfiguraci.
2.) Vzdělávání a rozvoj týmu.
3.) Zavedení metodických postupů práce s klienty, navázání pracovních vztahů s praktickými lékaři, ambulantními psychiatry, lůžkovými psychiatrickými nemocnicemi, úřady.
4.) Poskytování 5x7 služeb pro 675 klientů s kapacitou 1350 osob
- mobilní služby terénního týmu
- služby denní péče
- služby krizové
- služby psychiatrické
- služby klinického psychologa
- služby psychoterapeutické
- podpora svépomocných činností
5.) Zajištění klientů
6.) Zřízení Řídící rady, jejímž cílem je zařadit CDZ do sítě akreditovaných CDZ a která bude dohlížet na pilotovaná CDZ, eliminovat a posuzovat kvalitu poskytovaných služeb.


· KA3 Realizace podpůrných opatření (informování a komunikace, destigmatizace)

Cílem aktivity KA3 je realizace konkrétních komunikačních opatření zaměřených na změnu povědomí a postojů projektem definovaných cílových skupin realizované žadatelem v 5ti krajích, ve kterých vzniknou nová CDZ.
Součástí KA3 je příprava podmínek k analýze efektivnosti podobných destigmatizačních aktivit v zahraničí. Zároveň dojde k nastavení komunikačních cílů, definování cílových skupin komunikace, frekvence a typy sdělení, výběr komunikačních kanálů.


· KA4: Monitorování, evaluace, zajištění odborného workshopu a ukončení projektu

Cílem evaluace je zhodnocení účelnosti a účinnosti intervencí při dosahování cílů projektu CDZ I a dosahování relevantních specifických cílů a jejich vytyčených výsledků.
Předmětem KA 4 bude mapovat, monitorovat a evaluovat průběh a efektivitu dopadu realizace projektu.
Z časového hlediska proběhne vstupní evaluace, průběžná evaluace (s průběžnou evaluační zprávou) a evaluace souhrnná (se závěrečnou evaluační zprávou). Při prezentaci závěrečné evaluační zprávy proběhne evaluační debriefing.


8. Cílová skupina projektu:
Cílovou skupinou projektu jsou osoby nejvíce ohrožené vyloučením a diskriminací v důsledku zdravotního stavu.
Jedná se o uživatele psychiatrické péče. Cílovou skupinou CDZ dle Standardu péče poskytované v CDZ a zveřejněném Věstníku č. 5/2016 MZ ČR tvoří:
1. Klienti/pacienti se závažným duševním onemocněním SMI (SMI – Seriou/severe Mental illness) charakterizované:
a) Diagnostické okruhy (F2, F3, ev. F42, F6)
b) Trvání onemocnění (déle než 2 roky)
c) Funkční narušení (skóre GAF menší nebo rovno 70, kde GAF je klinický nástroj pro celkové posouzení aktuální úrovně zneschopnění)
2. Osoby s potřebou včasné intervence, tzn. osoby s rizikem rozvoje SMI

9. Náklady projektu: 92 284 387 Kč

10. Realizace projektu:
Datum zahájení: 1. 2. 2017
Ukončení projektu: 30. 6. 2020
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