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TISKOVÁ ZPRÁVA

 


22. 8. 2017
Dotace na rezidenční místa v roce 2017 vyřeší překlenovací program

Všichni letošní absolventi lékařských fakult, kterých by se týkal původní dotační program pro rok 2017, nazvaný „REZIDENČNÍ MÍSTO – LÉKAŘSKÉ OBORY – program č. 2“ (dotace na celé specializační vzdělávání u vybraných lékařských oborů), budou moci nastoupit ke specializačnímu vzdělávání, aniž by o možnost požádat si o tuto dotaci přišli. 
Vlivem legislativního procesu a přechodu na novelu zákona č. 95 došlo k situaci, kdy legislativou předepsané termíny nedaly zhruba stovce budoucích praktických lékařů, a také některým dalším školencům z jiných oborů, kterých se dotační program týká, dostatečnou možnost včas zareagovat a přihlásit se o dotaci. 
Je samozřejmě v zájmu Ministerstva zdravotnictví ČR, aby do praxe nastoupilo co nejvíce nových mladých lékařů. Proto urychleně zjednáváme nápravu problému, který ani v průběhu schvalování novely zákona nebylo možné předjímat.  Přechodné období roku 2017, kterého se problém týká, překleneme novým dotačním programem pro tyto mladé lékaře. Od roku 2018 pak vše bude fungovat už podle nově nastavených pravidel Dotačního programu rezidenční místa a v souladu s novelou zákona č. 95. 
„Jde o řešení, které znamená, že letos absolvující mladí lékaři nebudou nijak zdrženi ani finančně omezeni ve specializační přípravě pro své budoucí lékařské povolání,“ upřesnil ministr zdravotnictví Miloslav Ludvík. 
Podmínky překlenovacího dotačního programu pro rok 2017 budou zveřejněny do konce měsíce září. Program bude sloužit přesně pro ty mladé lékaře, kterých by se týkal i původní dotační program. Tedy konkrétně hovoříme o absolventech zařazených v oborech všeobecné praktické lékařství, pediatrie, gynekologie a porodnictví, vnitřní lékařství, anesteziologie a intenzivní medicína, psychiatrie, rehabilitační a fyzikální medicína, chirurgie, radiologie a zobrazovací metody a neurologie.
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