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V České republice byly potvrzeny další 3 nové případy Pandemic (H1N1) 2009

V Národní referenční laboratoři pro chřipku ve Státním zdravotním ústavu byly dne 18. července 2009 potvrzeny další 3 případy infekce virem Pandemic (H1N1) 2009. V České republice je tak k 19. červenci 2009 hlášeno celkem 27 případů této infekce. 

Jedná se o následující případy:

Dvě ženy, matka a babička tříletého chlapce, u kterého byla potvrzena infekce virem Pandemic (H1N1) 2009 dne 17. července 2009. Obě ženy se vrátily do ČR z Velké Británie autobusem dne 13. července 2009 společně s chlapcem. Matka byla hospitalizována ve FN Bulovka již 17. července 2009 jako doprovod dítěte, k léčbě nebyla použita antivirotika. Babička, které byla podána antivirotika, je v domácí izolaci. Obě ženy jsou klinicky v dobrém stavu.

Mladá žena zaměstnaná v obchodě v centru Prahy, který často navštěvují cizinci. První příznaky se u ní objevily dne 17. července 2009. 18. července 2009 byla vyšetřena na ambulanci infekční kliniky FN Bulovka, odeslána do domácí izolace, antivirotika nebyla při léčbě použita. Stav pacientky je mírně zlepšen.

Z epidemiologického i léčebného hlediska je situace řešena standardním způsobem. Vzhledem k přechodu ČR k mitigaci (omezení následků pandemie) nebudou dohledávány osoby, které mohly být v kontaktu s pozitivními případy během cesty. 

Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 

Odbor komunikace s veřejností, e-mail: tis@mzcr.cz 

