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Letní dětská rekreace - stav k 31. 8. 2017 - Závěrečná zpráva
V souvislosti s konáním letní dětské rekreace na území ČR byly Ministerstvu zdravotnictví ČR krajskými hygienickými stanicemi nahlášeny níže uvedené údaje.

V roce 2017 se uskutečnilo 2 238 zotavovacích akcí (pro srovnání s předchozími lety: 2 171 – 2016, 2 091 - 2015, 1 988 - 2014, 1 899 - 2013, 1 875 - 2012) s celkovým počtem 3 258 běhů (pro srovnání s předchozími lety: 3 174 – 2016, 3 106 - 2015, 3 001 - 2014, 2 895 - 2013, 2 841 - 2012). Ohlášených akcí se účastnilo 209 400 dětí ve věku od 6 do 15 let (pro srovnání s předchozími lety: 201 838 -2016, 193 391 – 2015, 186 951 - 2014, 175 478 - 2013 170 243 - 2012).
V jednotlivých krajích byly počty nahlášených zotavovacích akcí a počty rekreovaných dětí následující:

Vysočina 268 (26613 dětí), Jihočeský 262 (37119 dětí), Středočeský 242 (22375 dětí), Královéhradecký 220 (17099 dětí), Plzeňský 206 (18832 dětí), Liberecký 172 (14417 dětí), Moravskoslezský 170 (16166 dětí), Pardubický 169 (15714 dětí), Jihomoravský 160 (12262 dětí), Zlínský 137 (9706 dětí), Olomoucký 120 (10498 dětí), Ústecký 74 (5480 dětí), Karlovarský 36 (2865 dětí). Na území hl. m. Prahy byly ohlášeny 2 zotavovací akce pro děti, kterých se účastnilo 254 dětí. 

Vedle zotavovacích akcí pro děti bylo krajským hygienickým stanicím nahlášeno 370 jiných podobných akcí pro děti (pro srovnání s předchozími lety: 389 - 2016, 396 - 2015, 418 - 2014, 417 - 2013, 465 - 2012) s celkovým počtem 515 běhů (pro srovnání s předchozími lety: 545 - 2016, 598 - 2015, 615 - 2014, 586 - 2013,670 - 2012), kterých se zúčastnilo 11 975 dětí (pro srovnání s předchozími lety: 12 560 - 2016, 13 073 -2015, 13 666 - 2014, 12 794 - 2013, 14 612 - 2012). Nejvíce jiných podobných akcí pro děti bylo evidováno ve Středočeském kraji 53 a rekreoval se na nich i nejvyšší počet dětí 1 839. Na tyto akce se však nevztahuje ohlašovací povinnost daná § 8 odst. 3 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů. Z tohoto důvodu je počet akcí i počet účastnících se dětí pouze orientační.

V rámci letní dětské rekreace se na zotavovacích a jiných podobných akcích pro děti rekreovalo celkem 221 375 dětí.
Zotavovací akce pro děti (§ 8 odst. 1 zákona č. 258/2000 Sb.) – organizovaný pobyt 30 a více dětí ve věku do 15 let na dobu delší než 5 dnů, jehož účelem je posílit zdraví dětí, zvýšit jejich tělesnou zdatnost, popřípadě i získat specifické znalosti nebo dovednosti.

Jiná podobná akce pro děti (§ 12 zákona č. 258/2000 Sb.) – organizovaný pobyt dětí v počtu menším nebo po dobu kratší než stanoví § 8 odst. 1, s výjimkou akcí pořádaných pro děti v poměru rodinném a obdobném.

Zákaz konání akcí

Za sledované období byla z rozhodnutí místně příslušné krajské hygienické stanice zakázána jedna zotavovací akce z důvodu epidemického výskytu gastrointestinálního onemocnění virového původu u účastníků akce. 
Kontrolní činnost 
V průběhu celé sezóny bylo krajskými hygienickými stanicemi provedeno 1 208 kontrol zotavovacích akcí, 104  kontrol  jiných  podobných  akcí  a  72  kontrol samostatných provozoven stravovacích služeb 
zajišťujících stravování účastníků akcí. Celkem bylo tedy provedeno 1 384 kontrol v souvislosti s letní dětskou rekreací.

Zjištěné hygienické nedostatky na zotavovacích akcích: 32 ve stravování dětí, 27 v ubytování dětí, 21 ve zdravotnické dokumentaci, 14 v  podmínkách pro osobní hygienu, 34 v nesplnění ohlašovací povinnosti  v požadovaném rozsahu, zjištěno bylo 11 neohlášených akcí, 27 v zásobování pitnou vodou (vždy zajištěno náhradní zásobování), 13 ve zdravotním zabezpečení akce.

Při kontrole zajištění podmínek pro konání jiné podobné akce pro děti bylo nalezeno 7 závad v podmínkách stanovených pro konání akce, 5 závad v zásobování pitnou vodou a 6 závad ve zdravotnické dokumentaci.

Při kontrole samostatných provozoven stravovacích služeb (stravování poskytováno většinou restauračním typem stravovací služby tzn. nikoliv táborovou kuchyní), které zajišťovaly stravování účastníků zotavovacích  i  jiných podobných akcí pro děti bylo nalezeno v rámci výkonu státního zdravotního dozoru u  72 kontrolovaných subjektů 24 hygienických závad.
Uložené sankce 
Za zjištěné hygienické nedostatky bylo uloženo celkem 31 sankcí (pokut) v celkové výši 47 300  Kč.
Epidemie 

Za sledované období bylo nahlášeno 7 epidemických výskytů infekčních onemocnění. V šesti případech se jednalo o gastrointestinální (zažívací) onemocnění virového původu, ve většině případů s lehkým průběhem. V jednom případě byl diagnostikován bakteriální původce onemocnění.
Hodnocení zdravotní situace 

V průběhu sezóny byly hlášeny především lehké katary horních cest dýchacích, bolesti hlavy, příznaky přehřátí organismu projevující se lehkými zažívacími obtížemi, drobné úrazy, pobodání hmyzem a odstraňování přisátých klíšťat. Dle obdržených sdělení byl vyšší výskyt klíšťat zaznamenán ojediněle, problémem byl naopak vysoký výskyt bodavého hmyzu. 
Klimatické jevy
Ve sledovaném období nebyla dle dostupných informací krajským hygienickým stanicím nahlášena žádná evakuace tábora v souvislosti s  lokálními přívalovými dešti. Krajské hygienické stanice  neobdržely ani informace o zrušení akcí z důvodu mimořádných klimatických jevů souvisejících především s větrnou smrští, která zasáhla v polovině srpna některé lokality ČR.  
Napojení informačního systému krajských hygienických stanic na informační systém Hasičského záchranného sboru ČR umožňuje operativní řešení mimořádných situací, a to především v souvislosti s ohrožením oblastí s letní dětskou rekreací nepříznivými klimatickými jevy.
Závěr
Letošní sezóna byla krajskými hygienickými stanicemi hodnocena jako klidná. Nahlášeno bylo celkem 7 epidemických výskytů infekčních onemocnění. Jednalo se o gastrointestinální (zažívací) onemocnění, v 1 případě byla prokázána salmonelová infekce, v ostatních případech se jednalo o virová onemocnění v převážné většině s lehkým průběhem. Pro srovnání je níže uveden počet nahlášených epidemických výskytů infekčních onemocnění v předešlých letech: 2016 – 18, 2015 – 20, 2014  - 10, 2013 - 7, 2012 - 19 a v roce 2011 – 14. 
V době vysokých venkovní teplot byla přijímána režimová opatření (pobyt dětí ve stínu, omezení pohybových aktivit), důsledně byl kontrolován pitný režim, docházelo k úpravám skladby jídelníčku s cílem nezařazovat epidemiologicky rizikové potraviny.

V letošní sezóně nebyla dle dostupných informací provedena žádná evakuace dětského tábora v souvislosti s nepříznivými lokálními klimatickými jevy.

V souvislosti s letní dětskou rekreací bylo krajskými hygienickými stanicemi řešeno celkem  40  podnětů, z tohoto počtu byly 4 podněty oprávněné, 10 podnětů bylo částečně oprávněných a u 26 podnětů se skutečnosti, na které bylo v podnětech poukazováno, nepodařilo prokázat tzn. jednalo se tedy o podněty neoprávněné.   

Ve srovnání s předešlými roky (porovnání dat provedeno od roku 2007) došlo opět i v letošním roce   k dalšímu nárůstu počtu zotavovacích akcí i počtu na nich rekreovaných dětí. Nadále je zaznamenáván i mírný pokles počtu jiných podobných akcí i počtu na nich rekreovaných dětí. Vzhledem k tomu, že na jiné podobné akce se nevztahuje ohlašovací povinnost je obtížné vývojový trend tohoto typu akcí posuzovat. Na základě hrubého odhadu lze však konstatovat, že pravděpodobně dochází k přesunu akcí z kategorie jiné podobné akce pro děti do kategorie zotavovací akce pro děti. Dále je nutné při posuzování vývojového trendu počtu akcí a počtu účastnících se dětí zohlednit i to, že do základních škol nastupují populačně silné ročníky.   

S ohledem na skutečnost, že v převážné většině pořádají zotavovací akce, ale i ohlášené jiné podobné akce pro děti, provozovatelé, kteří mají zkušenosti v této oblasti činnosti a řádně si plní legislativou stanovené povinnosti, nebyly v průběhu sezóny zjištěny (vyjma 1 vydaného zákazu konání zotavovací akce z důvodu epidemického výskytu infekčního onemocnění - virové zažívací onemocnění) závažné hygienické nedostatky, které by vedly k zákazu konání akcí. Nalezené hygienické nedostatky byly ve většině případů po projednání pořádající osobou na místě odstraněny. Z tohoto důvodu byl v letošním roce potvrzen trend posledních let, kdy je v rámci kontrolní činnosti krajskými hygienickými stanicemi hlášeno vždy méně závad než v předešlém roce. S tímto trendem souvisí i snižující se počet uložených sankcí. V této souvislosti je však nutné připomenout, že krajské hygienické stanice se systematicky věnují edukační činnosti provozovatelů letní dětské rekreace, a to jak před sezónou, tak v průběhu sezóny. Běžnou praxí krajských hygienických stanic je i řešení v daném roce nalezených stavebně technických nedostatků s provozovateli akcí do zahájení sezóny v následujícím roce. 
Při výkonu státního zdravotního dozoru zohledňují místně příslušné krajské hygienické stanice i aktuální regionální epidemickou situaci jako např. výskyt hepatitidy typu A v Jihomoravském kraji a africký mor prasat ve Zlínském kraji. 

O průběhu letní dětské rekreace z pohledu ochrany zdraví jsou prostřednictvím orgánů ochrany veřejného zdraví pravidelně informována regionální i celostátní média. 

