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V České republice byly potvrzeny další tři nové případy 
Pandemic (H1N1) 2009

V Národní referenční laboratoři pro chřipku ve Státním zdravotním ústavu byly dne 22. července 2009 potvrzeny další 3 případy infekce virem Pandemic (H1N1) 2009. V České republice je tak k 22. červenci 2009 hlášeno celkem 32 případů této infekce. 

Jedná se o následující případy:
53letý muž, který se 15. července vrátil z pobytu ve Velké Británii. Během pobytu ve dnech  11.-13. července navštívil rodinu, kde byl následně potvrzen jeden případ Pandemic (H1N1) 2009. První chřipkové příznaky se 
u muže objevily dne 17. července 2009. Dne 20. července byl vyšetřen u obvodního lékaře, který ho odeslal na Infekční oddělení Nemocnice České Budějovice, a.s. Zde byl proveden odběr biologického materiálu a s ohledem na klinický stav byl muž ponechán v domácí izolaci. Antivirotika nebyla podána. V současné době je pacient v klinicky dobrém zdravotním stavu. Na návštěvě v anglické rodině s ním byli tři rodinní příslušníci, kteří jsou toho času bez obtíží. 

Mladá žena, která se vrátila do ČR ze studijního pobytu ve Velké Británii dne 19. července 2009.  První chřipkové příznaky se u ženy objevily dne 19. července 2009 a pro zhoršení obtíží byla dne 20. července 2009 hospitalizována na infekčním oddělení nemocnice v Pardubicích a zároveň byl zajištěn odběr biologického materiálu na vyšetření. Antivirotika nebyla podána. V současné době je žena v dobrém klinickém stavu. 

Mladá žena, která se vrátila do ČR z Velké Británie dne 19. července 2009. První chřipkové příznaky se u ženy objevily ve večerních hodinách 19. července 2009 a dne 20. července 2009 byla pro zhoršení obtíží vyšetřena ve FN Bulovka. Po vyšetření a zajištění odběru biologického materiálu byla s ohledem na klinický stav ponechána v domácí izolaci. V současné době je žena v dobrém klinickém stavu. Antivirotika nebyla podána. 

Ve všech případech je z epidemiologického i léčebného hlediska situace řešena standardním způsobem. 

Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 

Odbor komunikace s veřejností, e-mail: tis@mzcr.cz 

