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ZHOUBNÉ NÁDORY TRÁVICÍHO TRAKTU: 
VÝZVA PRO ZDRAVÝ ŽIVOTNÍ STYL, SCREENING A ORGANIZACI LÉČEBNÉ PÉČE
ČR patří mezi státy nejvíce zatížené nádorovými onemocněními. Mezi vůbec nejčastější nádory patří právě karcinom tlustého střeva a konečníku. Mezi nejčastější příčiny úmrtí mezi zhoubnými nádory patří (po plicních nádorech) opět karcinom tlustého střeva a konečníku a další z onkologických onemocnění trávicího traktu – zhoubné nádory slinivky břišní. Ty jsou zodpovědné za přibližně 2 tisíce úmrtí ročně a těchto úmrtí bohužel neustále přibývá. Další tisíce úmrtí mají na svědomí nádory žaludku, jater, žlučníku či jícnu. Je tedy zřejmé, že prevence, časný záchyt a léčba nádorů trávicího traktu je prvořadou veřejně-zdravotnickou prioritou.
Z organizovaných screeningových programů v ČR je screening nádoru tlustého střeva a konečníku ten nejméně navštěvovaný. V roce 2013 pokrýval screeningový program 26,5 % populace českých mužů a žen nad 50 let. V roce 2014 byl proto s podporou prostředků z EU zahájen projekt zvaní občanů do screeningu zhoubných nádorů. Zváni jsou občané, kteří se screeningu dlouhodobě neúčastní. V letech 2014–2016 bylo zdravotními pojišťovnami rozesláno přes 3,7 milionu pozvánek ke screeningovému vyšetření pro časný záchyt nádoru tlustého střeva a konečníku. Projekt vedl k významnému navýšení pokrytí screeningem až na více než 32 % v roce 2015. 
Aby byly v ČR dále posilovány screeningové programy v souladu s akčním plánem pro rozvoj programů zdravotního screeningu, bylo v rámci Ústavu zdravotnických informací a statistiky ČR ustaveno Národní koordinační centrum prevence vážných onemocnění. Nově vzniklá Národní rada pro implementaci a řízení programů časného záchytu onemocnění, ustavená ministrem zdravotnictví, bude systematicky kontrolovat optimalizaci stávajících screeningových programů a zároveň zavádění nových programů časného záchytu onemocnění. Aktivity Národního koordinačního centra byly představeny na konferenci PreVOn 2017 – Programy prevence, screeningu a časné diagnostiky vážných onemocnění ve světle současných poznatků a praktických zkušeností, která se uskutečnila před konferencí EDCD, 25. září 2017 v Praze.
Jedním z organizátorů konference EDCD je mezinárodní odborná společnost United European Gastroenterology (UEG), která dlouhodobě obhajuje zavádění standardizovaných populačních programů screeningu nádoru tlustého střeva a konečníku ve všech členských zemích EU. UEG zároveň volá po výraznějším financování výzkumu nádorů slinivky břišní, která je již dnes v ČR třetí nejčastější nádorovou příčinou úmrtí a těchto úmrtí bohužel dále přibývá. Neméně důležitý je pak rovný přístup občanů k prevenci i léčbě a také vysoká kvalita onkologické péče napříč Evropou. 


Organizace konference: Ústav zdravotnických informací a statistiky ČR; Institut biostatistiky a analýz, Lékařská fakulta, Masarykova univerzita; mezinárodní odborná společnost United European Gastroenterology; Kancelář poslance Evropského parlamentu RNDr. Pavla Poce.

Veškeré informace o konferenci: http://www.cancer-days.eu/
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