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1. [bookmark: _Toc75590856][bookmark: _Toc75590895][bookmark: _Toc75591030]Úvodní ustanovení
Ministerstvo zdravotnictví (dále jen MZ) v souladu se zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákon (dále jen zákon            č. 218/2000 Sb.“), ve znění pozdějších předpisů a v návaznosti na usnesení vlády ze dne     1. února 2010 č. 92, o Zásadách vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu České republiky nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy, ve znění usnesení vlády ze dne 19. června 2013 č. 479, usnesení vlády ze dne 6. srpna 2014 č. 657, v návaznosti na usnesení vlády ze dne 10. července 2017 č. 504 o „Hlavních oblastech státní dotační politiky vůči nestátním neziskovým organizacím pro rok 2018“, v souladu s usnesením vlády z 30. října 2002 č. 1046 k „Dlouhodobému programu zlepšování zdravotního stavu obyvatelstva ČR – Zdraví pro všechny v 21. století“, v souladu s dokumentem „Zdraví 2020 – Národní strategie ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí“ vyhlašuje podmínky pro vypracování a registraci žádostí o poskytnutí státní dotace na realizaci projektů na podporu činnosti nestátních neziskových organizací (dále jen „NNO“) působících v oblasti zdravotnictví vč. paliativní hospicové péče pro rok 2018 (dále jen „žádost“).
Na poskytnutí dotace z dotačního Programu na podporu činnosti NNO působících v oblasti zdravotnictví vč. paliativní hospicové péče pro rok 2018 není právní nárok. Úspěšnému žadateli bude poskytnuta dotace maximálně do výše stanoveného celkového limitu rozpočtových prostředků v souladu se Zásadami a zákonem č. 218/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů, na základě výběrového dotačního řízení.
Tento program nenahrazuje, ale doplňuje stávající dotační programy MZ a podporuje jejich provázanost a efektivitu. Jeho smyslem je rozšíření škály dotačních programů MZ                 a vytvoření optimálních podmínek pro rozvoj a podporu organizací působících v oblasti zdravotnictví, zejména v oblasti péče o preterminálně a terminálně nemocné. Žadatelům se doporučuje seznámit se s  ostatními dotačními programy MZ a vybrat programu, který nejlépe odpovídá zaměření předkládaného projektu.

1. Obecná ustanovení
Na základě žádosti NNO, která odpovídá za uskutečnění projektu, jeho vyúčtování, vypořádání se státním rozpočtem a vedení účetní evidence, poskytne MZ dotaci k zabezpečení realizace jejího veřejně prospěšného projektu v rámci dotačního Programu na podporu činnosti nestátních neziskových organizací působících v oblasti zdravotnictví vč. paliativní hospicové péče pro rok 2018 (dále jen „dotační program“).  Tato metodika dále stanovuje podmínky a pravidla poskytování a vyúčtování dotací ze státního rozpočtu na rok 2018 (dále jen „dotace“), přidělené tomuto dotačnímu programu. 
Projekt veřejně prospěšného charakteru je soubor věcných, časových a finančních podmínek a aktivit konkrétních činností sloužících k dosažení stanovených cílů a zároveň musí vyhovovat podmínkám některého z dotačních programů a přispívat k naplňování cílů vyplývajících z usnesení vlády ze dne 10. července 2017 č. 504 o Hlavních oblastech státní dotační politiky vůči nestátním neziskovým organizacím pro rok 2018.
Finanční prostředky z dotačního programu mohou být poskytnuty jen žadateli, který nemá k datu žádosti o dotaci žádný dluh vůči orgánům státní správy, zdravotní pojišťovně, orgánům sociálního zabezpečení a vůči územním samosprávným celkům a zároveň vede účetnictví podle zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů. Žadatel je povinen vyvíjet činnost v dané zvolené oblasti minimálně po dobu jednoho roku. 
Dotace z tohoto programu nelze poskytnout na úhradu zdravotních služeb hrazených ze zdravotního pojištění podle zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, ve znění pozdějších předpisů. Dotace dále nelze využít na hrazení nákladů, které jsou již finančně pokryté z jiných zdrojů (hrazené sociální služby). Pokud jedna organizace předloží více projektů, nesmí v žádném případě být zahrnuty stejné (vlastní i dotační) náklady duplicitně do různých projektů. Jeden projekt může být předložen pouze jednou v rámci všech dotačních titulů MZ pro rok 2018.
Dotační program je určen pro dále vyjmenované příjemce:
Nestátní neziskové organizace
· spolky transformované z občanských sdružení nebo založené podle zákona            č. 89/2012 Sb., občanský zákoník,
· obecně prospěšné společnosti zřizované podle zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, zřízené do 31. 12. 2013,
· ústavy, které byly ustaveny podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, účinného od 1. 1. 2014,
· církve a náboženské společnosti zřizované podle zákona č. 3/2002 Sb., o svobodě náboženského vyznání a postavení církví a náboženských společností a o změně některých zákonů (zákon o církvích a náboženských společnostech), ve znění pozdějších předpisů.
Podmínkou pro žadatele je: 
· sídlo na území České republiky, 
· nesmí být v likvidaci, v úpadku, hrozícím úpadku, 
· nesmí být proti němu vedeno insolvenční řízení ve smyslu zákona č. 182/2006 Sb.     o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon), ve znění pozdějších předpisů,
· bezdlužnost žadatele vůči orgánům státní správy, zdravotním pojišťovnám, orgánům sociálního zabezpečení a vůči územně správním celkům.
MZ je oprávněno měnit podmínky pro vypracování projektů, pokud dojde ke změnám právních předpisů, vydání stanovisek státních orgánů a provedení úprav rozpočtu.
Dotační program je určen NNO, které vyvíjí svou činnost zejména v oblasti paliativní hospicové péče.

1. Tematické okruhy dotačního programu

Prioritou Programu na podporu činnosti NNO působících v oblasti zdravotnictví vč. paliativní hospicové péče je vytváření podmínek pro kvalitní a dostupnou paliativní hospicovou péči poskytovanou NNO. 

Tento program vytváří podmínky pro poskytování paliativní péče pacientům v  terminálních stavech onemocnění. Cílem je vytvoření optimálních podmínek pro nevyléčitelně nemocné, jejichž zdravotní stav vede v blízké budoucnosti ke smrti. U těchto pacientů již není indikována kauzální léčba, ale pokračuje léčba symptomatická, vedoucí ke zmírnění příznaků vyplývajících ze základní diagnózy. Cílem je zachování co nejvyšší kvality života, zejména předcházení bolesti. Poskytovaná péče je zásadně multidisciplinární a týmová, zohledňující biologické, psychologické, sociální i spirituální potřeby terminálně nemocného. 

A  - Neinvestiční projekty zaměřené na podporu paliativní hospicové péče
Tematický okruh A 1 - Pořízení neinvestičního vybavení
Z dotačního programu lze podpořit např. pořízení následujícího neinvestičního vybavení:
· polohovací lůžka,
· polohovací křesla,
· zvedáky,
· lineární dávkovače léků,
· koncentrátory kyslíku,
· odsávačky,
· termoporty na servírování stravy,  
· bezpečnostní signalizační zařízení pro pacienty,
· jídelní stolky k lůžkům, 
· antidekubitní pomůcky,
· pomůcky pro inkontinenci atd.

Tematický okruh A 2 - Vydávání edukačních materiálů zaměřených na paliativní hospicovou péči

Tematický okruh A 3 - Podpora akcí propagujících paliativní hospicovou péči a její přínos pro společnost

B - Investiční projekty zaměřené na podporu paliativní hospicové péče stroji a zařízeními

Podprogram č. 135 102 zahrnuje vybavení již existujících hospiců včetně pořizování polohovacích postelí, zvedáků pro imobilní pacienty a antidekubitních matrací (slouží             k zabránění proleženin u pacientů).
Dále jsou v rámci tohoto okruhu pořizovány specializované přístroje, např. infuzní pumpy, laryngoskopy, monitory měření tlaku a další (viz technicko - ekonomické zhodnocení), které slouží ke zkvalitnění poskytované hospicové paliativní péče. Podprogram je určen i poskytovatelům zdravotních služeb poskytujícím domácí hospicovou paliativní péči, pro která se vžil název „mobilní hospice“. Tato zařízení půjčují potřebná vybavení i do domácího prostředí pacienta a vytvářejí tak podmínky pro zachování komfortu domácího prostředí u indikovaných terminálně nemocných pacientů.

1. Žádá-li žadatel o investiční a neinvestiční dotaci, předkládají se dvě samostatné žádosti       o dotaci. 
2. Na veškeré investiční projekty je dotace poskytována maximálně ve výši 70 % celkových rozpočtovaných nákladů.

Žadatel o investiční dotaci zpracuje formuláře uvedené v příloze této metodiky určené pro investiční projekty.  V případě, že bude projekt vybrán k podpoře, bude žadatel dopisem vyzván, aby doplnil žádost o dotaci přílohami zpracovanými v souladu s ustanovením § 5 odst. 1 písm. b), vyhlášky Ministerstva financí ČR č. 560/2006 Sb., o účasti státního rozpočtu na financování programů reprodukce majetku ve znění vyhlášky č. 11/2010 Sb.  Žádost        o investiční dotaci bude dále zpracována dle Pravidel postupu při přípravě a realizaci akcí investiční výstavby a investičních dodávek v rámci systému programového financování v resortu Ministerstva zdravotnictví (http://www.mzcr.cz/Odbornik/obsah/pravidla-postupu_1023_3.html), včetně příloh. Po kontrole dokladů Oddělením koncepcí a strategií MZ ČR bude investiční akce předána odboru investičního rozvoje k dalšímu postupu.

1. [bookmark: _Toc107803598][bookmark: _Toc107245216][bookmark: _Toc107245039][bookmark: _Toc107244901][bookmark: _Toc107244792][bookmark: _Toc75856635][bookmark: _Toc75591031][bookmark: _Toc75590896][bookmark: _Toc75590857][bookmark: _Toc75531844][bookmark: _Toc45357508][bookmark: _Toc42080164][bookmark: _Toc486256522]Předkládání žádostí a projektů
Žadatelé o finanční dotace na realizaci projektu žádají o dotaci prostřednictvím formuláře „Žádost o poskytnutí státní dotace na realizaci projektů programu na podporu činnosti NNO působících v oblasti zdravotnictví vč. paliativní hospicové péče pro rok 2018“, který bude obsahovat popis všech aktivit a požadavků v jednotlivých položkách, na které organizace požaduje přidělení finančních prostředků z dotace. Tato žádost musí být včetně všech příloh řádně vyplněná dle podmínek této metodiky a podána ve dvou vyhotoveních (jeden originál a jedna kopie) a v elektronické verzi na CD (ve formátu doc nebo docx, v případě použití jiného formátu musí být vždy v editovatelné formě) osobně na podatelnu MZ do 31. 10. 2017, nebo zaslána Českou poštou doporučeně (platí razítko pošty na obálce nejpozději ze dne 31. 10. 2017) na adresu: 

Ministerstvo zdravotnictví 
Oddělení koncepcí a strategií
Palackého nám. 4
128 01 Praha 2

Předkládání žádostí začíná dnem, kdy MZ vyhlásí dotační řízení k dotačnímu titulu Program na podporu činnosti NNO působících v oblasti zdravotnictví vč. paliativní hospicové péče pro rok 2018 na webových stránkách MZ (www.mzcr.cz) a končí 31. 10. 2017 (rozumí se tím den podání na MZ nebo poštovní razítko na obálce se stejným datem). Pozdní podání žádosti je důvodem k vyřazení žádosti z dotačního řízení MZ.
Obálka musí být označena tímto textem: „Program na podporu činnosti NNO působících v oblasti zdravotnictví vč. paliativní hospicové péče pro rok 2018“.
V obecné části žádosti musí být zaznamenány úplné a správné identifikační údaje předkladatele i projektu. V kolonce „Téma projektu“ se uvede dané číslo a název tématu a v případě, že projekt v sobě zahrnuje více témat, uvede se číslo a název toho tématu, které převažuje.
Povinné přílohy dle typu žadatele, které je nutno k žádosti v jednom vyhotovení přiložit, jsou následující:
1. Dokumenty potvrzující vznik subjektu nebo oprávnění k činnosti:
a) spolky – výpis ze spolkového rejstříku,
b) ústavy (transformované dle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník) výpis z rejstříku ústavů,
c) obecně prospěšné společnosti – výpis z rejstříku obecně prospěšných společností u rejstříkového soudu dle zákona č. 304/2013 Sb., o obecně prospěšných společnostech,
d) církve na náboženské společnosti – výpis z registru Ministerstva kultury dle zákona č. 3/2002 Sb., o církvích a náboženských společnostech, ve znění pozdějších předpisů.


1. Kopie smlouvy o běžném účtu, na který bude převedena poskytnutá dotace.

Všechny předložené žádosti musí mít potvrzení o převzetí lékařské odborné garance v závazné formulaci uvedené v žádosti (obecné doporučení projektu lékařem nemůže nahradit převzetí odborné lékařské garance). Registraci žádosti na MZ ČR není možno považovat za příslib poskytnutí finančních prostředků; všechny registrované žádosti podané v řádném termínu však budou posouzeny. 
Neúplné a nejasné žádosti s chybně uvedenými údaji nebo nevyplněnými potřebnými údaji                  a zpracované v rozporu s touto metodikou, bez požadovaných dokumentů k žádosti a CD s příslušným obsahem v požadovaném formátu, nesplňující všechny formální náležitosti nebo podané po stanoveném termínu a žádosti s absencí uvedeného způsobu vyhodnocení efektivity projektu, budou z dotačního řízení vyloučeny. Jejich seznam bude zveřejněn na webových stránkách MZ nejpozději do 31. 12. 2017. Předložené žádosti se žadatelům nevracejí.
Pro rok 2018 lze v rámci dotačního „Programu na podporu činnosti NNO působících v oblasti zdravotnictví vč. paliativní hospicové péče" předložit projekt, jehož realizace musí být ukončena k 31. prosinci 2018.
Dotace je nestátním neziskovým organizacím poskytnuta jen na úhradu nezbytných nákladů realizovaného projektu, což znamená, že do rozpočtu projektu nesmí být kalkulován zisk. Zisk nesmí být z dotace ani fakticky realizován.
Příjemce dotace je povinen písemně informovat poskytovatele dotace o následujících změnách údajů uváděných v žádosti, a to nejpozději do 10 pracovních dnů ode dne, kdy tato změna nastala: 
a) změny ve složení statutárních orgánů, 
b) změny v kontaktních údajích (změna adresy sídla organizace, kontaktní osoby, telefonického spojení, e-mailové adresy), 
c) změna bankovního účtu příjemce dotace. 
Příjemce dotace je povinen poskytovateli dotace oznámit do 10 pracovních dnů svůj zánik či přeměnu na jiný právní subjekt. Současně je povinen přednostně vypořádat podle pokynů poskytovatele dotace vztahy se státním rozpočtem, týkající se dotace 

1. [bookmark: _Toc356459840][bookmark: _Toc107245228][bookmark: _Toc107245050][bookmark: _Toc107244912][bookmark: _Toc107244803][bookmark: _Toc75856646][bookmark: _Toc75591042][bookmark: _Toc75590907][bookmark: _Toc75590868][bookmark: _Toc75531853]Systém hodnocení žádostí
Formální hodnocení žádostí
Každá žádost zaslaná na MZ do stanoveného termínu bude zaevidována a bude jí přiděleno evidenční číslo. Všechny formální náležitosti budou překontrolovány oddělením koncepcí a strategií. Žádosti, které nebudou splňovat všechny požadované náležitosti, budou vyřazeny. Dále budou vyřazeny projekty, které byly duplicitně podány na jiný ústřední orgán státní správy. Ostatní žádosti budou postoupeny k posouzení dotační komisí.
Na základě jednání zařadí dotační komise žádosti o dotaci do jedné ze 3 kategorií:
Kategorie A – projekt je kvalitní a vhodný k podpoře.
Kategorie B – projekt je dobrý a vhodný k podpoře, ale organizace bude vyzvána
k doplnění/upřesnění obsahu. Případně se jedná o projekt, který po cílovou skupinu nedosahuje přínosu srovnatelného s kategorií A. Dotační komise může doporučit přidělení státní dotace projektům v kategorii B, v rámci možností programu, až po uspokojení projektů zařazených do kategorie A.
Kategorie C – projekt není vhodný k podpoře.

Výsledky zasedání dotační komise budou na stránkách MZ zveřejněny do konce roku 2017. Na dalším jednání dotační Komise bude již navržena konkrétní výše dotace pro jednotlivé projekty i s ohledem na doplňující informace obdržené od předkladatelů, kteří byli zařazeni do Kategorie B. Po schválení ministrem zdravotnictví bude konkrétní výše dotace pro schválené projekty zveřejněna na stránkách MZ do 31. 3. 2018, pokud budou do tohoto termínu přiděleny prostředky ze státního rozpočtu na tento dotační program.

Odborné hodnocení žádostí
Jednotlivé žádosti budou předloženy internímu oponentovi MZ, který posoudí odborné a místní hledisko projektu. Podle potřeby bude osloven i externí oponent pro účely vytvoření odborného posudku. Poté budou žádosti předloženy dotační komisi MZ, kterou jmenuje ministr. Komise bude projekty hodnotit podle předem stanovených kritérií. Jména oponentů a členů dotační komise MZ a jejich hodnocení se žadatelům nesdělují. 
Seznam žádostí o dotaci, které z formálního hlediska postoupily nebo nepostoupily do dalšího řízení, bude na internetových stránkách MZ ČR zveřejněn do 31. 12. 2017. 


1. Finanční podmínky spojené s poskytnutím státní dotace
Finanční dotaci ze státního rozpočtu přidělenou na realizaci projektu lze použít jen na činnosti, které jsou v souladu s cíli „Dlouhodobého programu zlepšování zdravotního stavu obyvatelstva ČR – Zdraví pro všechny v 21. Století“, „Zdraví 2020 – Národní strategie ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí“, Metodikou dotačního programu a dále v souladu se schválenou žádostí a rozhodnutím MZ. 
Dotace se poskytuje všem typům organizací jen do výše 70 % celkových nákladů projektu. V odůvodněných případech může ústřední orgán rozhodnout o poskytnutí dotace až do výše 100% rozpočtovaných nákladů projektu. V případě, že bude některý subjekt požadovat financování projektu z dotačního programu nad 70 % nákladů na projekt, musí tento požadavek odůvodnit. Je-li současně projekt dotován z různých státních zdrojů, nesmí suma těchto zdrojů přesáhnout 70 % nákladů na projekt.

1. Poskytnutí a čerpání dotace
MZ poskytuje dotace na základě písemných podmínek poskytnutí dotace žadatelům. Příjemce dotace odpovídá za hospodárné, efektivní a účelné použití dotace, je povinen vést účetnictví, dodržovat Zásady vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu ČR nestátním neziskovým organizacím (usnesení vlády ze dne 1. února 2010 č. 92, ve znění usnesení vlády ze dne 19. června 2013 č. 479 a ve znění usnesení vlády ze dne 6. srpna 2014 č. 657), v souladu s usnesením vlády ze dne 15. června 2015 č. 470 o Hlavních oblastech, ve znění usnesení vlády ze dne 27. 6. 2016 č. 593 a ve znění usnesení vlády č. 504 ze dne 10. 7. 2017, dodržovat zásady a termíny finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem dle vyhlášky č. 367/2015 Sb., o zásadách a lhůtách finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními finančními aktivy a Národním fondem a řídit se metodickými pokyny MZ ČR. Dotace jsou poskytovány podle § 14 zákona č. 218/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů, rozhodnutím o poskytnutí státní dotace z Programu podpory NNO působících v oblasti zdravotnictví vč. paliativní hospicové péče pro rok 2018 (dále jen rozhodnutí), ve kterém MZ stanoví písemně podmínky poskytnutí dotace. 
Dotaci lze použít na náklady, které prokazatelně vznikly od 1. 1. 2018 do 31. 12. 2018. Příjemce dotace nesmí překročit výši čerpání přidělených finančních prostředků a je povinen při čerpání dotace dodržet rozdělení finanční částky na položky, na něž byla dotace poskytnuta. V případě nezbytných změn v rámci projektu je nutné nejpozději do 15 dnů od provedení změny písemně informovat oddělení koncepcí a strategií MZ ČR. V případě nezbytných změn v rozpočtu projektu je nutné písemně zažádat o změnu struktury projektu popř. změnu rozhodnutí, a to nejpozději do 15. 11. 2018. 
Poskytnutá dotace bude MZ vyplacena obvykle jednorázově, maximálně ve dvou splátkách. V případě, že vláda České republiky rozhodne o vázání rozpočtových prostředků (zákon č. 218/2000 Sb.), může poskytovatel dotace – tj. MZ, snížit rozhodnutím stanovenou částku dotace nebo zahájit správní řízení o jejím odejmutí.
Finanční příspěvek z dotace nemůže být v průběhu realizace převeden na jiný subjekt.
Jestliže příjemce dotace není schopen projekt vůbec zrealizovat z důvodu přidělení nižší částky na projekt, než jakou požadoval v žádosti, nebo i z jiného důvodu, je povinen oznámit tuto skutečnost písemnou formou na MZ nejpozději do 15 dnů od doručení rozhodnutí, event. neprodleně po zjištění neschopnosti zdárně schválený  projekt realizovat, a vrátit finanční prostředky do státního rozpočtu.
Pokud jsou v žádosti o dotaci požadovány prostředky na ostatní osobní výdaje (plynoucí z dohod o provedení práce či dohod o pracovní činnosti), je nutné zpracovat tabulku Přehled dohod. Odměna může činit dle odbornosti max. 300,- Kč/hod. U dohod o pracovní činnosti nesmí součet sjednaného rozsahu pracovní doby na jednoho zaměstnance překročit v průměru polovinu týdenní pracovní doby stanovené zákoníkem práce a u dohod o provedení práce 300 hodin v kalendářním roce u jednoho zaměstnavatele. MZ ČR může poskytnout prostředky pouze na nezbytné zajištění plánované činnosti v rámci předložených projektů. Na mzdy nelze v tomto programu požadovat státní dotaci, ani mzdy rozpočtovat.
V případě, že subjekt žádá dotaci na vznik audiovizuálních děl a tiskovin, je nutné zpracovat tabulku „Ediční činnost“ a v projektu uvést podrobnější údaje o díle či tiskovině, např. počet kusů či výtisků, délku filmu (stopáž), počet stran, formát a druh papíru atd. a rozklíčovat nákladové položky. Dále je subjekt povinen uvést způsob a místo distribuce díla či tiskoviny. Zároveň se příjemce dotace musí zavázat, že podpořená audiovizuální díla a tiskoviny (noviny, časopisy, letáky nebo publikace) zpřístupní veřejnosti prostřednictvím internetu nebo v elektronické podobě. 
[bookmark: _GoBack]V případě, že je dotace poskytnuta na ediční činnost či na audio-vizuální tvorbu, musí příjemce dotace v tiskovině nebo na audio-vizuálním díle výrazným a zřetelným způsobem uvést, že materiál vznikl za podpory MZ a současně zveřejnit i logo MZ. Dále je příjemce dotace povinen zaslat oddělení koncepcí a strategií 1 ks vydaného titulu (časopis, publikace, leták, DVD atd.). V případě, že je dotace poskytnuta na vytvoření či provoz webových stránek, musí příjemce dotace na těchto stránkách zřetelným způsobem uvést, že vznikly či jsou provozovány za podpory MZ a zveřejnit rovněž logo MZ. 

V případě, že je dotace poskytnuta na konferenci, seminář nebo přednášky, musí příjemce dotace zpracovat tabulku „přednášky“ a na akci i v doprovodných materiálech zřetelným způsobem uvést, že se pořádá za podpory MZ a současně zveřejnit i logo MZ.  Dále je příjemce dotace povinen vést přehled konaných akcí s počtem účastníků, se jmény přednášejících/lektorů a kontaktem na ně.

Na administraci dotačního řízení se nevztahují lhůty pro vyřizování agendy dle zákona 
č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů.

Z poskytnuté dotace se zejména nesmí hradit následující náklady:
a) potraviny a náklady na přípravu stravy (občerstvení, catering),
b) pohonné hmoty,
c) výpočetní technika HW + SW,
d) opravy a udržování (budov, aut, apod.),
e) odvoz odpadu,
f) daně a poplatky, pokuty a sankce,
g) leasing vozidel,
h) nespecifikované výdaje (tj. výdaje nerozepsané a výdaje, které nelze účetně doložit),
i) úhrada nákladů na zdravotní služby, pokud jsou hrazeny podle zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, 
j) zpráva auditora o revizi hospodaření s prostředky poskytnutými ze státního rozpočtu, supervize.


1. Závěrečná zpráva, vyúčtování poskytnuté dotace a finanční vypořádání vztahů se státním rozpočtem 

Příjemce dotace je povinen MZ předložit v řádném termínu a na stanoveném formuláři závěrečnou zprávu o realizaci projektu, zahrnující popis a zhodnocení realizace odborné části projektu včetně objektivního vyhodnocení efektu projektu, vyúčtování a komentář k čerpání poskytnutých dotačních finančních prostředků. Závěrečná zpráva musí také obsahovat vyúčtování a komentář k vlastním finančním prostředkům vloženým do realizace projektu. Formulář k této závěrečné zprávě, spolu s dalšími instrukcemi, bude uveřejněn na webových stránkách MZ nejpozději do 15. 12. 2018. Konečný termín pro předání závěrečné zprávy na MZ je nejpozději do 31. 1. 2019, nebude-li v příloze rozhodnutí stanoveno jinak.
Příjemce dotace je povinen dle § 75 zákona č. 218/2000 Sb., v souladu s vyhláškou č. 367/2015 Sb., o zásadách a lhůtách finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními finančními aktivy a Národním fondem vykázat závěrečné vyúčtování projektu a jeho vypořádání se státním rozpočtem. 
Způsob finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem včetně termínu vrácení nespotřebované částky pro jednotlivé typy organizací jsou specifikovány v příloze rozhodnutí, která je jeho nedílnou součástí. Vrácené prostředky musí být na uvedené účty připsány nejpozději v den uvedený v této příloze. Souhrnné vypořádání všech dotací za dotační program zpracovává oddělení koncepcí a strategií a předává odboru finančnímu.
Pokud dojde k porušení rozpočtové kázně ve smyslu zákona č. 218/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů, tzn., že prostředky státní dotace budou využity neoprávněně nebo zadrženy a jejich nespotřebovaná část nebude vypořádána podle § 14 odst. 10 uvedeného zákona a vrácena na účet MZ do 15. února 2019, podléhají subjekty, kterým byla státní dotace poskytnuta, sankcím dle §  44a zákona č. 218/2000 Sb.
Správnost použití poskytnuté dotace podléhá kontrole poskytovatele dotace (tj. MZ) a finančních orgánů státu, Nejvyššího kontrolního úřadu a Ministerstva financí.
Nestátní neziskové organizace jsou povinny dále provést revizi hospodaření státní dotace, a to buď vlastním revizním orgánem, nebo nezávislou revizní organizací a projednat zprávu o revizi s nejvyšším orgánem organizace. V revizní zprávě je nezbytné výslovně uvést:
0. zda čerpání dotace za příslušný rok probíhalo v souladu s daným rozhodnutím vydaným MZ,
0. zda čerpání dotace za příslušný rok probíhalo v souladu se zákonem č. 218/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů, a vyhláškou č. 367/2015 Sb., kterou se stanoví zásady a termíny finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními finančními aktivy nebo Národním fondem,
0. zda čerpání probíhalo v souladu se Zásadami vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu ČR nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy schválenými usnesením vlády ze dne 1. února 2010 č. 92, ve znění usnesení vlády ze dne 19. června 2013 č. 479 a ve znění usnesení vlády ze dne 6. srpna 2014 č. 657, v souladu s unesením vlády ze dne 15. června 2015 č. 470 a ve znění usnesení vlády ze dne 23. června 2016 č. 593 a ve znění unesení vlády ze dne 10. 7. 2017 č. 504. 
0. 
Revizní zprávu podepíše předseda (předsedkyně) revizní komise a zašle na adresu MZ ČR – oddělení koncepcí a strategií nejpozději do 31. 3. 2019.
Pokud celková částka státní dotace realizovaná prostřednictvím dotačního programu oddělení koncepcí a strategií přesáhne u jedné nestátní neziskové organizace v daném roce částku 500 000 Kč, je organizace povinna zajistit nezávislého auditora k provedení revize hospodaření přidělené státní dotace, zprávu auditora projednat kontrolním a nejvyšším orgánem organizace a následně ji zaslat nejpozději do 30. 6. 2019 oddělení koncepcí a strategií MZ. Předložení Zprávy auditora je podmínkou pro poskytnutí dotace v následujícím roce. Rozhodnutí a následné převedení přidělených finančních prostředků v roce 2018 na účet žadatele může být realizováno teprve po splnění všech podmínek spojených s poskytnutím státní dotace.
Organizace, které v roce 2018 obdržely dotaci prostřednictvím dotačního programu oddělení koncepcí a strategií, jsou povinny nejpozději do 15. 7. 2019 zaslat na MZ roční zprávu o činnosti, společně s účetní závěrkou za poslední rozpočtové období, v němž jim byla dotace poskytnuta.












1.  Přehled termínů dotačního programu

	do 31. 10. 2017
	Konečný termín pro předložení žádostí o poskytnutí dotace

	do 31. 12. 2017
	Na webových stránkách MZ budou uveřejněny výsledky dotačního řízení - zařazení do kategorie A, B či C

	do 31. 3. 2018
	Na webových stránkách MZ budou uveřejněny výsledky dotačního řízení - konkrétní výše dotace

	do 15. 11. 2018
	Termín pro předložení žádosti o finanční změny rozhodnutí

	do 31. 1. 2019
	Termín pro předložení závěrečného vyúčtování projektu a vypořádání se státním rozpočtem
Termín pro předložení závěrečné zprávy

	do 15. 2. 2019
	Vrácení nevyčerpaných prostředků[footnoteRef:1] a zaslání avíza MZ  [1:  Viz Vyhláška č. 367/2015. Sb., o finančním vypořádání - § 3, odstavec 2) „Lhůta je dodržena, jestliže je částka, kterou má příjemce příspěvku na provoz, příjemce dotace nebo NFV povinnost vrátit, odepsána nejpozději ve stanovený den z jeho bankovního účtu“ (termín pro organizace zřízené územním samosprávným celkem je stanoven na 25 únor (viz § 13 vyhlášky č. 367/2015 Sb.).
] 

Termín pro odevzdání formuláře Výkaz o skutečných nákladech a skutečném podílu na projekt

	do 31. 3. 2019
	Termín pro předložení Revizní zprávy organizace

	do 30. 6. 2019
	Termín pro předložení zprávy auditora      (u projektů přesahujících výši dotační podpory  500 000 Kč)

	do 15. 7. 2019
	Termín pro předložení Výroční zprávy organizace






1. [bookmark: _Toc356459843] Kontaktní údaje pro dotační program

Ministerstvo zdravotnictví 
oddělení koncepcí a strategií
Ing. Mgr. Ingrid Mrňová, MBA
tel. 224 972 561, e-mail: ingrid.mrnova@mzcr.cz



	Přílohy:

0. Formulář žádosti o státní dotaci 
0. Formulář žádosti o státní dotaci – podklady pro systém DotInfo
0. Tabulka rozpočet projektu
0. Tabulka rozpočet projektu – investiční projekty
0. Tabulka pro ediční činnost
0. Tabulka přednášky
0. Tabulka ostatní osobní výdaje

Další formuláře, které budou vyplňovat úspěšní žadatelé – tedy příjemci dotace v roce 2018 

0. Prohlášení příjemce dotace
0. Výkaz o skutečných nákladech a o skutečném podílu na projekt 
0. Vyhodnocení přínosu projektu
