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1. Název projektu: Strategické řízení rozvoje elektronického zdravotnictví v rezortu MZ
2. Operační program: Operační program Zaměstnanost
3. Specifický cíl:
· Optimalizovat procesy a postupy ve veřejné správě zejména prostřednictvím posílení strategického řízení organizací, zvýšení kvality jejich fungování a snížení administrativní zátěže

4. Žadatel: Ministerstvo zdravotnictví ČR
5. Předmět projektu:
Projekt se zabývá vytvořením nástrojů a prostředí k řádné implementaci Národní strategie elektronického zdravotnictví (dále NSeZ) včetně nastavení systému strategického řízení a jednotné koordinace aktivit elektronizace zdravotnictví na národní úrovni i v kontextu úrovně EU.
Národní strategie elektronického zdravotnictví definovala soustavu cílů (specifických a strategických) a jednotlivých opatření za účelem realizace vize elektronického zdravotnictví. Pro tyto účely je potřebné vytvořit jednotný systém strategického řízení – s využitím metodických a analytických dokumentů pro potřeby plánovitého a řízeného rozvoje elektronizace. 
Záměrem je vytvořit komplexní systém metodické podpory aktivit spojených s implementací elektronizace zdravotnictví, který přispěje ke kvalitní a efektivní realizaci elektronizace zdravotnictví a implementace NSeZ. 
Projekt umožní zavedení a rozvoj moderních metod řízení (EA, Tofag).
Vznik takovéto systémové platformy (řídící a metodické podpory) pro elektronické zdravotnictví umožní kvalitně implementovat NSeZ s využitím sdílených služeb eGovernmentu, čímž dojde k úspěšnému propojení strategických koncepcí Ministerstva zdravotnictví se strategií eGovernmentu Ministerstva vnitra.
6. Cíle projektu:
[bookmark: _GoBack]Cílem projektu je vytvoření optimálního prostředí a nástrojů k řádné implementaci Národní strategie elektronického zdravotnictví včetně nastavení strategického řízení a jednotné koordinace aktivit elektronizace zdravotnictví v České republice (na národní úrovni a v kontextu EU úrovně) do 30. dubna 2021.

7. Klíčové aktivity:
Klíčová aktivita 1 – Řízení a administrace, ustanovení projektové struktury
Tato aktivita je průřezová a je realizována v průběhu celého projektu. Jedná se především o organizaci projektu a jeho řízení. Součástí této aktivity je i sestavení odborného realizačního týmu a delegace práce na jeho jednotlivé členy.

Klíčová aktivita 2 – Analýza současného stavu a prostředí, potřeb a očekávání relevantních pro implementaci NSeZ
Cílem aktivity je analyzovat současný stav, prostředí, potřeby a očekávání pro implementaci NSeZ, tedy oblasti NSeZ s účelem vyhodnotit efektivitu, realizovatelnost jednotlivých opatření sledujících dosažení cílů NSeZ. Analyzovány budou relevantní strategické dokumenty (národní, EU úroveň) s vazbou na NSeZ, případně další průřezové strategické dokumenty. Dále pak budou získány požadavky, potřeby a očekávání příslušných odpovědných útvarů rezortu. V rámci tohoto kroku se bude provádět mapování hierarchie cílů, principy pro jejich naplnění, požadavky, omezení a vazby mezi strategickými cíli. Výstupem je katalog požadavků na TO-BE architekturu.
Vytvoření TO-BE modelu architektury znamená identifikaci potenciální varianty cílové architektury pro předem definované klíčové oblasti rezortu:
· provedeno podrobnější zpracování modelů budoucího stavu dle stanovené metodiky;
· posuzování souladu s aktuálními legislativními požadavky;
· harmonizace správy klíčových národních systémů elektronického zdravotnictví včetně možného zajištění správy jeho vybraných částí;
· uplatňování standardů projektové dokumentace, kontrola dodržování metodiky strukturálních fondů.

KA2 bude realizována externím subjektem - nákup služeb (dle zákona o veřejných zakázkách).


Klíčová aktivita 3 – Vytvořit strategické rezortní metodiky rozvoje elektronického zdravotnictví, které budou provázány s metodikami rozvoje veřejné správy 
Popis klíčové aktivity: 
V souladu s Metodikou přípravy veřejných strategií bude na základě předchozích diskuzí s odbornou veřejností a analýzy nadřazených strategických dokumentů uplatněn vedle postupů popsaných metodikou pro přípravu NSeZ oborově specifický přístup. MZ připraví metodický rámec, který bude závazný pro tvorbu strategie:
· metodika pro tvorbu nových služeb či procesní úpravu existujících služeb elektronického zdravotnictví, jejichž potřeba vyplývá z KA2 tak, aby klíčové a státem garantované elektronické služby zdravotnictví byly v souladu s definovanými principy zavádění služeb veřejné správy a mohly být rozvíjeny v souladu s rozvojem služeb veřejné správy;
· budou dodržovány principy eGov, uvedené ve Strategii rozvoje ICT služeb veřejné správy a její opatření na zefektivnění ICT služeb;
· adopce souboru nástrojů pro přípravu a implementaci především národních eHealth strategií;
· vytvoření referenční příručky za užití operativní sady nástrojů pro realizátory a uživatele eHealth systémů eHealth European Interoperability Framework v rámci obecného European Interoperability Framework;
· ověření souladu vytvořených metodik se zavedenými standardy;
· aktivní komunikace s národními a mezinárodními subjekty (videokonference s účastněnými subjekty: WHO, síť orgánů čl. států EU odpovědných za eHealth tzv. eHealth CEF) za účelem dosažení cílů aktivity.

Výstup: metodika tvorby nástrojů pro implementaci NSeZ

KA3 bude realizována externím subjektem - nákup služeb (dle zákona o veřejných zakázkách).


Klíčová aktivita 4 – Zavedení metod a standardů řízení kvality specifických pro elektronizaci zdravotnictví
Cílem aktivity je vytvořit a zavést komplexní metody a standardy řízení kvality specifické pro elektronizaci zdravotnictví na centrální úrovni. Vytvoření komplexního centrálního souboru metod a standardů řízení kvality elektronického zdravotnictví pomůže nastavit celkový systém řízení tak, aby se zabránilo negativním jevům v zavádění elektronického zdravotnictví. Soubor metod a standardů řízení kvality bude ověřovat požadavky na shodu jednotlivých systémů v rámci elektronického zdravotnictví s přijatými politikami a zásadami (zavádění řízení kvality projektů dle ISO 10006 a IT služeb dle ISO 20000, řízení rizik bezpečnosti informací dle ISO 27005).
Součástí aktivity bude rovněž vybudování konceptu a návrhu celkové architektury systému elektronického zdravotnictví a budou připraveny závazné politiky jakosti a bezpečnosti systému tak, aby byly v max. možné míře zaručeny principy zachování bezpečí a bezpečnosti citlivých údajů a soukromí všech uživatelů systému.

Výstup: metodika kvality specifická pro elektronizaci zdravotnictví

 KA4 bude realizována externím subjektem - nákup služeb (dle zákona o veřejných zakázkách).


Název klíčové aktivity: KA 05 – Evaluace průběhu a výsledků projektu
Z důvodu obsáhlosti tématu a ověření množství dopadů včetně vyhodnocení celkové realizace projektu budou vytvořeny 2 evaluační zprávy projektu-evaluační zpráva vhodnosti způsobu řešení (EZV) a evaluační zpráva dopadů projektu ve vztahu k NSeZ (EZDP). Cílem KA5 je ověření, zda nastavení projektu odpovídalo skutečným potřebám realizace, zda byly naplněny plánované aktivity a zda bylo dosaženo všech plánovaných výstupů a cílů, včetně ověření vhodnost způsobu řešení projektu v rezortu. Dalším cílem KA5 je ověření dopadů projektu, jedná se tedy o ověření dopadů vytvořených metodik a v nich doporučených postupů ve vztahu k cílům NSeZ a vyhodnocení efektivity jejich realizace v rezortu MZ. 

Výstup: evaluační zprávy – evaluační zpráva vhodnosti způsobu řešení a evaluační zpráva dopadů projektu ve vztahu k NSeZ.



8. Cílové skupiny projektu  
a) Organizační složky státu včetně justice a jejich zaměstnanci
b) Státní příspěvkové organizace a jejich zaměstnanci

9. Náklady projektu
Celkové náklady projektu: 48 275 079,76 Kč (z toho podíl EU 39 036 677,74 Kč, podíl SR 9 238 402,02 Kč)

10. Realizace projektu 
Datum zahájení projektu: 1. 4. 2017
Datum ukončení projektu: 30. 4. 2020
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