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	V Praze dne  28. 8. 2009
Č. j.: MZDR  38285/2009/OVZ


Ministerstvo zdravotnictví postupem podle § 80 odst. 1 písm. g) zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, stanoví jako nebezpečný tento výrobek:  

OBRACEČKA MELAMIN, ITEM #89209, EAN : 648054892099
Výrobce/Země původu:   SMART COOK INC., Čína
Dovozce: Velkoobchod Elmich Trading, s.r.o., Husarova 166/10, 70030 Ostrava - Výškovice, IČO: 26812355
Popis: Melaminová obracečka bílé barvy s motivem zeleniny na rukojeti. Obracečka je nezabalená, k rukojeti je připevněn černý štítek. Na přední straně štítku jsou následující údaje: Zn. Smart Cook – červený čtvereček na černém štítku, Chef – pro, KITCHEN UNTENSIL, „Smart Cook is dedicated to providing innovative consumer products that make daily life easier“. Zadní strana štítku je opatřena etiketou s následujícícmi pokyny a údaji: „Lze mýt v myčce nádobí, ale nedoporučujeme to. Nenechávejte v mokrém a vlhkém prostředí“; Výrobce: Smart Cook Inc. P.R.C., Velkoobchod Elmich Trading s.r.o., CE, grafický symbol výrobku vhodného pro styk s potravinami, anglicky psané logo s výzvou k recyklaci (PLEASE RECYCLE), číslo položky, čárový kód, označení země výroby a anglický název výrobku  (Melamine Small Spatula).
Odůvodnění: Výrobek nesplňuje požadavek závazných právních předpisů, a to článku 3 Nařízení Evropského parlamentu a rady (ES) č. 1935/2004 o materiálech a předmětech určených pro styk s potravinami, podle kterého výrobek musí být vyroben tak, aby za obvyklých nebo předvídatelných podmínek neuvolňoval své složky do potravin v množstvích, která by mohla ohrozit zdraví lidí. Laboratorními testy byla prokázána skutečnost, že výrobek za předvídatelných podmínek uvolňuje formaldehyd v množství 190 mg/kg. Akutní expozice malým dávkám formaldehydu vyvolává bolesti hlavy a zánět nosní sliznice. Formaldehyd dráždí oči a vyvolává slzení. Rychle se vstřebává kůží a může způsobovat podráždění nebo alergické reakce.
Upozornění: Distributoři (prodejci) tohoto výrobku jsou podle § 5 zákona č. 102/2001 Sb., o obecné bezpečnosti výrobků, ve znění pozdějších předpisů, povinni výrobek okamžitě stáhnout z trhu. Ministerstvo zdravotnictví zároveň upozorňuje spotřebitele, že distributor je podle § 5 odst. 7 zákona o obecné bezpečnosti výrobků povinen umožnit osobě, která vlastní nebo drží nebezpečný výrobek, aby jej mohla vrátit zpět uvedenému dovozci nebo distributorovi (prodejci) na jejich náklady. Toto stanovení je uveřejněno také na úředních deskách všech krajských hygienických stanic včetně Hygienické stanice hlavního města Prahy a na jejich územních pracovištích.








MUDr. Michael Vít, Ph.D.
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