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1. Název projektu: 
Podpora paliativní péče - zvýšení dostupnosti zdravotních služeb v oblasti paliativní péče v nemocnicích akutní a následné péče
2. Operační program: Operační program Zaměstnanost
3. Specifický cíl:
· Zvýšit dostupnost a efektivitu zdravotních služeb a umožnit přesun těžiště psychiatrické péče do komunity
4. Žadatel: Ministerstvo zdravotnictví ČR
5. Předmět projektu:
Předmětem projektu je zvýšení dostupnosti zdravotních služeb v oblasti paliativní péče v nemocnicích akutní a následné péče, díky které dojde ke zlepšení kvality života lidí s nevyléčitelnou nemocí v ČR. Projekt se zaměřuje na rozvoj zdravotní složky služeb obecné a specializované paliativní péče v nemocnicích v ČR, které nejsou saturovány nebo nejsou koordinovány v dostatečné kvalitě a dostupnosti. Základními nástroji projektu jsou kvantifikace potřebnosti, metodický popis, zavedení a standardizace paliativní medicíny a péče v nemocnicích akutní a následné péče. 
Oblast paliativní péče je velmi specifickou a citlivou oblastí zdravotnictví. Tento projekt se cíleně zaměřuje na dostupnost poskytování paliativní péče v nemocničních zařízeních, neboť většina pacientů je v závěru svého života hospitalizována na lůžko akutní péče v nemocnicích. Akutní a následná péče v lůžkových zařízeních není v ČR pro pacienty v závěru života adekvátní zejména z důvodu malé schopnosti rozhodování o indikaci do paliativní péče či při tvorbě plánu péče, nedostatečné léčby bolesti a dalších symptomů, špatná komunikace s rodinou, vícelůžkových pokojů a také malé pozornosti věnované psychosociálním a spirituálním aspektům nemoci.
V těchto zařízeních přitom také ve srovnání s ostatními evropskými zeměmi zásadně chybí přístup k paliativní péči, ať už ve formě samostatných oddělení, konziliárních týmů nebo alespoň funkčního systému pro překlad pacientů do hospicového zařízení. 
Záměrem projektu je pomocí vytvoření pracovních postupů, formulování standardů kvality paliativní péče a pilotního nastavení fungování paliativních týmu zvýšit dostupnost i úroveň poskytování paliativní péče v nemocnicích akutní a následné péče a připravit tak pacientům adekvátní závěr života.
6. Cíle projektu:
Cílem projektu je vytvořit prostředí pro zvýšení dostupnosti paliativní péče v nemocnicích akutní, následné a dlouhodobé péče prostřednictvím vytvoření nového samostatného programu paliativní péče, nastavení a ověření metodik a Standardů zveřejněných ve Věstníku ministerstva zdravotnictví. Ověřením (měřitelností úspěchu) bude, že do konce roku 2026 bude alespoň 5 pilotních nemocnic v programu paliativní péče pokračovat (tzn. v rámci nemocnic bude poskytována paliativní péče prostřednictvím paliativních týmů dle vytvořených postupů).



7. Klíčové aktivity:
Klíčová aktivita 1 – Tvorba standardů a indikátorů kvality paliativní péče v nemocničních zařízeních
Cílem této aktivity je vytvoření standardů paliativní péče v nemocničních zařízeních, které budou dále využitelné pro tvorbu metodiky pilotní fáze (KA2). Standardy budou vycházet z rámcového konsenzuálního stanoviska odborných společností, rešeršních analýz zahraničních standardů a indikátorů kvality nemocniční péče o pacienty v závěru života.

Klíčová aktivita 2 – Podpora implementace Programu paliativní péče do nemocnic a následné péče
Tato klíčová aktivita sestává z realizace tzv. „focus groups“ zaměřených právě na paliativní péči ve vybraných nemocnicích/nemocničních zařízeních, z tvorby metodického materiálu implementace Programu paliativní péče v nemocnici (včetně následné revize) a z vypracování Zprávy o zvýšení dostupnosti zdravotních služeb v oblasti paliativní péče v nemocnicích akutní a následné péče.
Součástí této aktivity je dále zejména tvorba metodického materiálu pro implementaci programu paliativní péče v nemocnici „Metodika implementace programu paliativní péče ve zdravotnických zařízeních“, která úzce souvisí a navazuje na KA1 a na dílčí výstup aktivity v rámci KA2 – analýzu a interpretaci všech setkání FG.

Klíčová aktivita 3 – Pilotní testování implementace programu paliativní péče v nemocnicích akutní, následné a dlouhodobé péče
V rámci této aktivity dojde k pilotnímu odzkoušení vytvořené Metodiky implementace a standardů v klinické praxi. Součástí aktivity je příprava podkladů pro výběr (výběrová komise, nastavení kritérií výběru - jejich detailních parametrů a bodového hodnocení) i realizace samotného výběru nemocnic, ve kterých následně dojde k pilotní realizaci implementace Programu paliativní péče v nemocnicích akutní, následné a dlouhodobé péče po dobu 18 měsíců.
Součástí této aktivity bude i sběr dat o vlivu paliativního programu na kvalitu a nákladovost péče.

Výstup: pracovní dohody s členy paliativních týmů, dohody se zdravotnickými zařízeními, dokumentace k výběru zařízení, odzkoušení pilotního paliativního programu v 7 nemocničních zařízeních.

Klíčová aktivita 4 – Edukační materiál a program Paliativní péče v nemocnicích včetně stáže a výměny dobré praxe ze zahraničí
Tato aktivita se váže zejména ke vzdělání a zvýšení odbornosti členů paliativních týmů v následném poskytování svých služeb v nemocničních zařízeních. Předmětem této klíčové aktivity je tvorba edukačního programu Paliativní péče v nemocnicích spolu s následnou realizací (kombinace e-learningu a interaktivních kurzů) včetně absolvování zahraniční stáže a účasti na kongresu EAPC. 
Výstup: edukační materiál e-learningový interdisciplinární program paliativní péče, dokument Manuál pro interdisciplinární prezenční kurz Paliativní péče v nemocnici, konání 7 kurzů „Paliativní péče v nemocnici“ v pilotních nemocničních zařízeních, absolvování zahraniční stáže, 7 aktivní vystoupení s prezentací práce paliativních týmů na kongresu EAPC

Klíčová aktivita 5 - Publicita a prezentace výsledků projektu
Klíčová aktivita „Publicita a prezentace výsledků“ cíleně míří na obě cílové skupiny projektu (odbornou i laickou veřejnost). Navržení této aktivity vyplývá z faktu, že informovanost na obou stranách (ať už na straně poskytovatelů zdravotních služeb včetně zdravotnických a nezdravotnických profesionálů, odborné veřejnosti, tak na straně paliativních pacientů a jejich blízkých, včetně laické veřejnosti) není v oblasti paliativní péče dostačující.

V případě publicity zaměřené na zdravotnická zařízení, zdravotnické i nezdravotnické profesionály v oboru a odbornou veřejnost obecně jsou naplánované dvě odborné konference, na kterých vystoupí čeští i zahraniční odborníci na paliativní péči.

V rámci této aktivity bude probíhat doprovodná informační kampaň. Součástí kampaně je tvorba informačních materiálů zaměřených na cílovou skupinu tzn. dostupnost informačních letáčků v nemocnicích (ve vybraných odděleních) a v rámci institucí poskytujících sociální služby. Nedílnou součástí této aktivity bude také vytvoření webových stránek (portál), jejichž cílem bude poskytnutí informace o projektu o jeho realizaci a výstupech.

Výstup: tiskové zprávy, výstupy v médiích, odborné konference, informační kampaň, webový portál

Klíčová aktivita číslo 6 - Evaluace projektu

Jedná se o povinnou činnost projektu - evaluace projektu dle kritérií 5U (účelnost, účinnost, úspornost, užitečnost, udržitelnost), v rámci které dojde k ověření dopadů projektu na paliativní péči v nemocnicích.
Cílem evaluace bude celkové zhodnocení projektu včetně jeho efektivnosti (naplnění indikátorů, vlivů, dosažení cílů) a vhodnosti nastavení způsobu realizace. Obsahem této aktivity bude i srovnání situace v oblasti paliativní péče v nemocnicích před realizací projektu a na konci realizace projektu, rozbor silných a slabých stránek jednotlivých inovací v oblasti.
Evaluace bude zajištěna a prováděna externími odborníky, na základě zadávacího řízení.  
Výstup: vstupní evaluační zpráva, průběžná evaluační zpráva a závěrečná evaluační zpráva


8. Cílové skupiny projektu  
a) Osoby nejvíce ohrožené vyloučením a diskriminací v důsledku zdravotního stavu
b) Poskytovatelé a zadavatelé zdravotních služeb

9. Náklady projektu
Celkové náklady projektu: 59 120 285,60 Kč (z toho podíl EU 45 855 171,51 Kč, podíl SR 13 265 114,09 Kč)
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10. Realizace projektu 
Datum zahájení projektu: 1. 11. 2017
Datum ukončení projektu: 30. 4. 2021
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