Ministerstvo zdravotnictví ČŘ – oddělení koncepcí a strategií oznamuje výsledky prvního kola dotačního řízení „Program podpory péče o duševní zdraví pro rok 2018“
Oddělení koncepcí a strategií v  řádném termínu, tj. do 31. 10. 2017, obdrželo 21 žádostí o dotaci ze státního rozpočtu. V termínu 15. – 19. ledna 2018 proběhlo hlasování Komise pro přidělování dotací ze státního rozpočtu dotačního „Programu podpory péče o duševní zdraví pro rok 2018“(dále dotační Komise) formou per rollam, a to za účelem zařazení projektů do jedné ze tří následujících kategorií:
Kategorie A – projekt je kvalitní a vhodný k podpoře (15 projektů);
Kategorie B – projekt je dobrý a vhodný k podpoře, ale organizace bude vyzvána
k doplnění/upřesnění obsahu. Případně se jedná o projekt, který pro cílovou skupinu nedosahuje přínosu srovnatelného s kategorií A (4 projekty);
Kategorie C – projekt není vhodný k podpoře (2 projekty).
V rámci tohoto hlasování byla zohledněna zejména shoda obsahu projektů s tematickými okruhy dotačního programu a výsledky kontroly formálních náležitostí předkládaných žádostí o státní dotaci. 
Během února 2018 budou žadatelé o dotaci, kteří byli zařazeni do kategorie B z důvodu doplnění/upřesnění obsahu projektu vyzváni k doplnění projektů s termínem do 10 dnů po obdržení výzvy. 
V průběhu března 2018 bude svoláno zasedání dotační Komise, kde bude s ohledem na výši finančních prostředků schválených na tento dotační program a na základě odborného posouzení předkládaných projektů navržena konkrétní výše dotace pro jednotlivé projekty, které budou doporučeny k podpoře. U projektů, které byly realizovány v roce 2017 a byly navrženy k podpoře i pro rok 2018, bude rovněž záležet na výsledcích závěrečného hodnocení za rok 2017, tzn. na předložení závěrečné zprávy o splnění projektu ve stanoveném termínu, na včasném a úplném vyúčtování poskytnuté dotace, včetně finančního vypořádání provedeného                s poskytovatelem dotace dle zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech ve znění pozdějších předpisů, a event. vrácení finančních prostředků, které nebyly vyčerpány.
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