Komentář k výkladu kritéria pro odborné hodnocení 01 – Umístění CDZ v běžné zástavbě mimo nemocniční prostředí (O1.1 CDZ je lokalizováno v běžné občanské zástavbě mimo nemocniční prostředí)

[bookmark: _GoBack]V tomto ohledu Metodika dotačního řízení respektuje Standard CDZ (Věstník č. 5/2016 vydaný MZ ČR) a cituje jej. Jednoznačně je nutné respektovat skutečnost, že CDZ nesmí být lokalizováno v areálu Psychiatrické nemocnice či zařízení, jejichž součástí jsou lůžka následné péče (§9 písm. c) zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování (zákon o zdravotních službách), ve znění pozdějších předpisů), odbornosti psychologie 305.  V případě žádosti o dotaci CDZ, které bude součástí takového zařízení, musí hodnotící komise takovou žádost vyloučit.
Vzhledem k tomu, že pilotní CDZ mohou vznikat v mnoha rozličných kontextech a situacích, je toto kritérium posuzováno hodnotící komisí. Komise musí při posouzení tohoto kritéria vycházet z nutnosti naplnit základní hodnotové nastavení reformy psychiatrické péče v ČR. Nelze tedy jednoznačně stanovit ostrou hranici, kdy přítomnost CDZ v areálu jiného typu péče, než je uvedeno v odstavci výše, nenaplňuje toto hodnotové vymezení, či naplňuje. 
Předmětem posouzení bude především lokalizace CDZ v přirozené zástavbě, v přirozeném centru spádové oblasti a v prostředí, které zbytečně nestigmatizuje jeho klienty. Z tohoto hlediska je pak nutné pečlivě zvážit, zda umístění CDZ v areálu všeobecné nemocnice či na jejím pomezí naplňuje tyto prvky. Od žadatele se očekává, že naplní nejen podmínky dotačního programu, ale naplní hodnotový rámec odpovídající cílům popsaným Strategií reformy psychiatrické péče v ČR. 
Z výše uvedených důvodů není možné, aby MZ ČR vydávalo závazná stanoviska k tomu, zda je předpokládané umístění plánovaných pilotních CDZ v souladu či nesouladu s tímto kritériem. Rozhodnutí přísluší hodnotící komisi, která bude sestavená z expertů pro tuto oblast.


