[bookmark: _GoBack] Romana Skála-Rosenbaum (50 let, diagnostikována v 33 letech)
Chtěla jsem dostat druhou šanci
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Ve svých jednatřiceti letech měla rodinu a před sebou spoustu životních plánů. Náhlé zdravotní potíže ale všechno změnily. „Strašně se mi třásly ruce a při chůzi jsem tahala nohu za sebou. Když jsem psala, moje písmo začalo být nečitelné. A pak se mi při vystupování z autobusu stalo, že jsem naprosto ztuhla a nemohla udělat ani krok,“ vzpomíná Romana Skála-Rosenbaum na období, kdy s ní začalo být něco v nepořádku. Lékaři nejprve diagnostikovali cévní mozkovou příhodu. Zdravotní stav Romany se ale zhoršoval. Po dvou letech proto přišla jiná diagnóza – Parkinsonova nemoc. 
„Pokládala jsem si otázky, proč tato nemoc potkala zrovna mě, aktivního mladého člověka,“ vysvětluje Romana s tím, že se za svou nemoc styděla a zpočátku se ji pokoušela skrývat. Přibližně deset let tlumila projevy onemocnění pomocí léků, které musela užívat stále častěji. „Největší rána pro mě bylo zjištění, že bez léků už nedokážu fungovat. Přitom jsem jich brala víc a v kratších intervalech,“ přibližuje své pocity. 
Od lékařů již měla informace o hluboké mozkové stimulaci – terapii, která významně zmírňuje Parkinsonovu nemoc na základě elektrické stimulace mozku. Ta je zajištěna prostřednictvím neurostimulátoru, který lékaři pacientovi implantují do podkoží, a elektrod, jež vedou přímo do mozku. „Strašně jsem si přála na tu operaci jít. Cítila jsem se stále mladá a chtěla jsem dostat druhou šanci,“ vysvětluje Romana. Neurostimulátor má šest let a účinky terapie si pochvaluje. „Občas hůře mluvím nebo chodím, ale kdybych ten zákrok nepodstoupila, tak si sama ani nepodám sklenici vody,“ říká. Namísto rezignace začala prosazovat práva stejně nemocných lidí. V roce 2012 založila organizaci Parkinson-Help a dodnes stojí v jejím čele. Hodně radosti má ze svých dvou synů, kteří vyrůstali s „jejím“ Parkinsonem, a nedávno také objevila kouzlo zahrádkaření.
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