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1. Název projektu: Podpora vzniku Center duševního zdraví II CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_039/0007037

2. Operační program: Operační program Zaměstnanost

3. Anotace projektu: Prostřednictvím tohoto projektu dojde ke zprovoznění a pilotnímu ověření provozu šestnácti Center duševního zdraví (CDZ). Projekt respektuje principy Strategie reformy psychiatrické péče (www.reformapsychiatrie.cz) se zaměřením na zvýšení dostupnosti a kvality zdravotních služeb (s novým prvkem komunitní péče) pro osoby s duševním onemocněním.

4. Žadatel: Ministerstvo zdravotnictví

5. Předmět projektu: 
Projekt řeší podporu a začlenění osob se zdravotním postižením (lidí s dlouhodobým duševním onemocněním) do běžného života tím, že zavádí ověřený model péče multidisciplinárního týmu doplňující péči zdravotníků o sociální rehabilitaci v přirozeném prostředí člověka. Péče o duševně nemocné v ČR ve srovnání s ostatními státy západní a severní Evropy setrvávala na konzervativních principech, nedoznala od počátku 90. let 20. století žádné zásadní systémové změny.
Projekt navazuje na Strategii reformy psychiatrické péče, která byla schválena v březnu 2013 jako součást Národního programu reforem 2013 (www.reformapsychiatrie.cz).
Na úspěšné implementaci Strategie reformy psychiatrické péče se podílejí zástupci ústředních orgánů státní správy ČR, např. MZ ČR, MPSV, MVČR, MMR, územní krajské samosprávy, obecní samosprávy a v neposlední řadě též přímo řízené organizace MZ ČR.
Aby lidé postižení duševním onemocněním mohli opustit sociální izolaci ve velké psychiatrické nemocnici a zaujmout pozici v přirozeném prostředí (deinstitucionalizace), je nezbytné pro ně připravit výkonnou a efektivní síť zdravotních a sociálních služeb v komunitních týmech (CDZ).

Vytváření sítě začalo na některých územích již v rámci projektu CDZ I a společně se zaměřují zejména na vážně duševně nemocné lidi - Severe Mental Ilness (SMI).

6. Cíle projektu: 

Cílem plánovaných projektů CDZ I, II, III je vytvořit síť 30 CDZ, která zajistí dostupnost služeb poskytovaných CDZ pro lidi s duševním onemocněním v přirozeném prostředí. Vytvoření CDZ je aktivita vycházející ze Strategie reformy psych. péče, která má za cíl přesunout těžiště péče do komunity, a snížit tak sociální vyloučení duševně nemocných. Prostřednictvím těchto projektů chceme dosáhnout také zlepšení provázanosti zdravotních, sociálních a dalších návazných služeb.

7. Klíčové aktivity projektu:

· KA1 Výběrový proces a schválení vhodných provozovatelů CDZ

Cílem klíčové aktivity je vybrat 16 poskytovatelů vhodných k poskytování služby v souladu se standardem CDZ.
Předmětem klíčové aktivity bude příprava a realizace výběru subjektů, které poskytnou činnosti CDZ obsažené ve Strategii reformy psychiatrické péče v části 4.2.

· KA2 Zprovoznění a pilotní ověřování provozu CDZ

Předmětem KA2 bude u 16 vybraných CDZ zahájit provoz s respektem ke Standardu péče a poskytovat a nabízet 7 zdravotních a sociálních služeb. 
V rámci KA dojde k těmto aktivitám:
1.) Sestavení multidisciplinárního týmu v základní konfiguraci.
2.) Vzdělávání a rozvoj týmu.
3.) Zavedení metodických postupů práce s klienty, navázání pracovních vztahů s praktickými lékaři, ambulantními psychiatry, lůžkovými psychiatrickými nemocnicemi, úřady.
4.) Poskytování 5x7 služeb (služby terénního týmu, služby denní péče, služby krizové, služby psychiatrické, služby klin. psychologa, služby psychoterapeutické a podpora svépomocných činností tj. služby definované v dokumentu Základní principy péče poskytované v CDZ.
Na konci projektu bude 1 CDZ poskytovat péči min. 45 osobám, celkem tedy 720 osobám. Povinný poměr terénní práce týmu k ambulantním a stacionárním bude víc než 30 % terénních služeb.
5) Získání klientů do péče na základě cíleného kontaktu s nemocnicemi, psychiatry, praktickými lékaři, stávajícími zdravotními a sociálními poskytovateli. 
6) Ke každému CDZ bude zřízena Řídící rada, jejímž cílem je zařadit CDZ do sítě a podpořit je při vyjednávání o fungování po skončení projektu. Bude složena ze zástupců subjektů, které se budou podílet na zařazení CDZ do standartních procesů v kraji (zdravotní pojišťovny a sociální odbory).
[bookmark: _GoBack]7) Úspěšný pilotní provoz bude předpokladem akreditace CDZ, která bude opravňovat k účasti v udržitelném financování v systému zdravotních a soc. služeb.

· KA3 Realizace podpůrných opatření (informování a komunikace, destigmatizace)

Cílem aktivity je dobře prezentovat činnost jednotlivých CDZ na území, kde působí tak, aby se o něm dozvěděli nejenom potencionální klienti, ale i ti, kdo s nimi pracují. 
Předmětem aktivity je realizace konkrétních komunikačních opatření zaměřených na změnu povědomí projektem definovaných cílových skupin.
Na začátku dojde k přenosu zkušeností s komunikačními aktivitami z projektu CDZ I, jehož součástí je i analýza podobných kampaní v zahraničí. Zároveň dojde k nastavení komunikačních cílů, definování cílových skupin komunikace, frekvence a typu sdělení, výběru komunikačních kanálů.
Aktivita se bude realizovat na dvou úrovních:
a) Příjemce dotace MZd
b) 16 vybraných provozovatelů CDZ
Každé CDZ bude mít vyčleněno 200 000,- Kč, na realizaci komunikačních opatření směrem k zaměstnancům veřejné správy a poskytovatelům zdravotním služeb. Konkrétně osloví pracovníky obecních úřadů zabývajících se sociálními službami, pracovníky úřadů práce, spádová lůžková zařízení (psychiatrické nemocnice, psychiatrická oddělení nemocnic), ambulantní psychiatry a praktické lékaře.

· KA4: Monitorování, evaluace, zajištění odborného workshopu a ukončení projektu

Cíl evaluace: Zhodnocení účelnosti a účinnosti intervencí při dosahování cílů projektu CDZ II a dosahování relevantních specifických cílů a jejich vytyčených výsledků.

Na začátku projektu bude ustanovena pracovní skupina, která upřesní metodologii evaluace, konkrétní nastavení a vytvoří její plán. Tato skupina bude tvořena evaluátorem, jedním z metodiků, zástupcem řídícího orgánu OPZ a odbornými poradci (DPP). Podle výstupů pak bude vypsána veřejná zakázka na externího evaluátora a interní evaluátor zrealizuje celou evaluaci za jeho pomoci.

8. Cílová skupina projektu:
Cílovou skupinou projektu jsou osoby nejvíce ohrožené vyčleněním mimo běžný život společnosti, které se do něj v důsledku diskriminace z důvodu jejich zdravotního stavu dle zákona č. 198/2009 Sb., o rovném zacházení a o právních prostředcích ochrany před diskriminací a o změně některých zákonů (antidiskriminační zákon) nebo nepříznivého zdravotního stavu nemohou zapojit.
Jedná se o uživatele psychiatrické péče. Cílovou skupinou CDZ dle Standardu péče poskytované v CDZ a zveřejněném ve Věstníku č.5/2016 MZ ČR tvoří:
1)	klienti/pacienti se závažným duševním onemocněním (SMI - Serious/severe Mental Illness) charakterizované:
   a) diagnostické okruhy (F2, F3, ev. F42, F6)
   b) trvání onemocnění (déle než 2 roky)
   c) funkční narušení (skóre GAF menší nebo rovno 70, kde GAF kde je klinický nástroj pro celkové posouzení aktuální úrovně zneschopnění)
2)	osoby s potřebou včasné intervence, tzn. osoby s rizikem rozvoje SMI
Přínosy pro cílovou skupinu:
-zvýšení dostupnosti péče 
-možnost péče v komunitě 
-snížení sociálního vyloučení 
-snížení stigmatu 
-snížení míry ohrožení chudobou
-možnost včasné krizové intervence s prokazatelným zlepšením klinického stavu 
-větší spokojenost s léčbou
-snížení finanční i psychické zátěže rodin nemocných
-snížení opakovaného přijetí k hospitalizaci a vypadávání z léčby oproti standardní léčbě 
-dále asertivní komunitní léčba prokazatelně snižující frekvence relapsu onemocnění, potřebu hospitalizace, vedoucí ke stabilizaci v oblasti bydlení, zaměstnání a zvyšující spokojenost pacientů 
-v důsledku zdravotní péče poskytované ve vlastním sociálním prostředí pacienta se zvýší možnost uplatnění na trhu práce 
-umožnění čerpání zdravotních a sociálních služeb v jednom místě, vzájemné propojení zdravotních a sociálních služeb
Jedná se o hlavní cílovou skupinu projektu.

9. Náklady projektu: 257 819 781,84 Kč

10. Realizace projektu:

Datum zahájení: 1. 10. 2017
Ukončení projektu: 31. 1. 2021
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