CO SE MĚNÍ U „PAMLSKOVÉ VYHLÁŠKY“?

Stávající i navržená právní úprava v příloze stanovuje nutriční limity v jednotlivých kategoriích potravin, neupravuje nabízení a prodej konkrétních potravinářských výrobků konkrétních producentů potravin a zařazení konkrétních výrobků konkrétních producentů potravin  do prodeje je realizováno samotnými provozovateli potravinových a nápojových automatů a bufetů. V obecné rovině lze tedy  ve vztahu k otázce typu „co se bude moct opět prodávat“  shrnout, že v dotčených kategoriích potravin dojde díky navržené úpravě nutričních limitů (tedy úpravě nejvyšších přípustných hodnot obsahu soli, tuků a cukrů na 100 g nebo 100 ml výrobku)  k rozšíření sortimentu nabízených výrobků. Při určité znalosti potravinářského trhu, nutričních parametrů potravinářských výrobků na něm nabízených (za využití nutričního značení na obalech potravin) a stávajících potravinářských technologií lze však důvodně a konkrétněji predikovat rozšíření nabídky v jednotlivých dotčených kategoriích následovně: 
Kategorie:
1) nesmažené a negrilované masné výrobky nebo výrobky z vajec za předpokladu minimálního obsahu 10 % hmot. čisté svalové bílkoviny v hotovém masném výrobku nebo 50 g vajec ve 100 g hotového výrobku z vajec 
Šunky – žákům je vhodné nabízet pouze kvalitní masné výrobky, zejména šunky, a to nejvyšší jakosti. Stávajícímu limitu pro obsah soli aktuálně žádná ze šunek nejvyšší jakosti na trhu nevyhovuje. Navýšení nejvyšší přípustné hodnoty pro obsah soli na 100 g  výrobku umožní nabízení a prodej šunky nejvyšší jakosti, respektive dojde k rozšíření sortimentu těchto výrobků. 
2) ochucené a neochucené mléčné výrobky
Tvarohy – díky úpravě nejvyšší přípustné hodnoty pro obsah tuku na 100 g nebo 100 ml výrobku lze rozšířit sortiment těchto potravinářských výrobků. 
Sýry – díky úpravě nejvyšší přípustné hodnoty pro obsah soli na 100 g nebo 100 ml výrobku lze rozšířit sortiment těchto potravinářských výrobků.
3) pekařské výrobky 
Jemné pečivo – díky navýšení nejvyšší přípustné hodnoty pro obsah tuku a cukru  na 100 g výrobku lze rozšířit sortiment těchto potravinářských výrobků (například zařazení výrobků s vysokým podílem ovoce, které samo o sobě obsahuje určité množství cukru).
Chléb všechny druhy, běžné pečivo – u běžného pečiva či různých speciálních chlebů významně roste hodnota pro tuk, jsou-li přidány cereálie nebo olejnatá semena. Navýšení nejvyšší přípustné hodnoty pro obsah soli a tuku na 100 g výrobku umožní zařazení potravinářských výrobků s významným podílem cereálií nebo olejnatých semen,  typicky se jedná o šestizrnné, vícezrnné nebo rustikální pečivo, kostky s dýňovými nebo slunečnicovými semínky atd.
4) balené i nebalené obložené pekařské výrobky 
Jedná se o výrobky složené z jednotlivých výše uvedených komponent/surovin (například pečivo +  máslo + šunka a/nebo sýr + zelenina atd.), stanovené nejvyšší přípustné hodnoty musí výrobek splnit jako celek. Z hlediska stávajících limitů je t. č. velmi problematické nabízet a prodávat tyto výrobky (celkový limit pro obložené pekařské výrobky je t. č. paradoxně a nelogicky nižší než limit stanovený pro jednotlivé suroviny použité k jeho výrobě).  Díky úpravě limitů budou bufety moci zařadit do nabídky a prodeje širší sortiment obložených pekařských výrobků. 
5) výrobky z produktů rybolovu a akvakultury za předpokladu minimálního obsahu 50 g masa z nich ve 100 g hotového výrobku
V této kategorii bylo přistoupeno k navýšení nejvyšší přípustné hodnoty pro obsah soli  na 100 g výrobku, aby bylo možno rozšířit sortiment nabízených a prodávaných výrobků a podpořit tak konzumaci nutričně hodnotných potravin zejména z hlediska obsahu omega-3 mastných kyselin (např. kyseliny dokosahexaenové – DHA).
Upravené limity stále respektují validní aktuální výživová doporučení formulovaná odborně kompetentními autoritami jak na národní, tak mezinárodní úrovni (WHO), návrh novely byl připraven ad hoc zřízenou meziresortní pracovní skupinou složenou ze zástupců Ministerstva zdravotnictví, Ministerstva zemědělství, Potravinářské komory ČR, Státního zdravotního ústavu (k účasti byl následně přizván i zástupce Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy) a podroben řádnému vnitřnímu a vnitroresortnímu připomínkovému řízení na úrovni resortu zdravotnictví s účastí všech relevantních subjektů.
Rovněž připomínáme, že dle stávajícího  znění § 2 odst. 1 vyhlášky č. 282/2016 Sb. lze ve školách nabízet a prodávat pouze potraviny, které splňují požadavky stanovené v příloze této vyhlášky a které: 
a) neobsahují sladidla vyjma žvýkaček bez cukru, nebo kofein, nejde-li o čaj a nealkoholické nápoje s čajovým extraktem, 
b) neobsahují trans mastné kyseliny pocházející z částečně ztužených tuků, 
[bookmark: _GoBack]c) nejsou energetickým nebo povzbuzujícím nápojem nebo potravinou určenou pro sportovce nebo pro osoby při zvýšeném tělesném výkonu. 
Omezení nabídky a prodeje potravin upravených smažením nebo grilováním zůstává v navržené právní úpravě zachováno (do výše uvedeného výčtu potravin uvedených pod písm. a) až c)  jsou novelou doplněny potraviny upravené smažením nebo grilováním).
