Projev ministra zdravotnictví ČR pana Adama Vojtěcha na třetím zasedání Valného shromáždění na vysoké úrovni k prevenci a kontrole nepřenosných onemocnění
27. září 2018, New York 

Vážený pane prezidente, vážený pane generální řediteli, vážení delegáti, dámy a pánové,

je mi ctí, že mohu jako ministr zdravotnictví České republiky promluvit před tak důležitým orgánem, jakým je Valné shromáždění OSN.
Česká republika se plně připojuje k prohlášení komisaře Andriukaitise učiněnému jménem Evropské unie a jejích členských států. 
Všechny naše státy dobře znají preventivní opatření, která by bylo potřeba zavést, a vědí, co je třeba učinit, abychom se vypořádali s nepřenosnými nemocemi. Navzdory tomu však čelíme pandemii neinfekčních onemocnění, což nám ukazuje, že musíme neustále pracovat a upozorňovat veřejnost na nezbytná opatření. Pouze to v kombinaci se silným politickým závazkem na nejvyšší možné úrovni může přinést výsledky a vést ke zmírnění zátěže, kterou nepřenosné nemoci představují. Skutečnost, že s nepřenosnými nemocemi se potýká každá země světa, nás sjednocuje a poskytuje nám výjimečnou příležitost k tomu, abychom se při řešení tohoto problému spojili. 
Musíme se snažit motivovat veřejnost, aby péči o zdraví vnímala jako investici spíše než jako výdaj. Jsem zde, abych apeloval na každého ministra zdravotnictví, na všechny zde přítomné politiky: prosím jděte příkladem veřejnosti ve vašich zemích. Vzhledem k tomu, že se téměř denně objevujeme v médiích, je naší povinností prosazovat zdravý životní styl zahrnující vyváženou stravu, pravidelnou fyzickou aktivitu a preventivní prohlídky u praktických lékařů. 
Žijeme v době velkých příležitostí a nových nástrojů. Musíme využívat nástroje, jako jsou sociální sítě, abychom pozitivně působili na veřejnost, a zejména na naši mladou generaci, která má často sklony k sedavému způsobu života.
Mezinárodní prostředí nám nabízí nebývalou škálu nástrojů, které nám rovněž mohou pomoci při dosahování společného cíle. Formulování cílů udržitelného rozvoje představuje náš silný závazek dosáhnout lepšího a kvalitnějšího života pro všechny. 
Neměli bychom zapomínat ani na již zavedené struktury, jako jsou Globální koordinační mechanismus Světové zdravotnické organizace pro prevenci a kontrolu nepřenosných onemocnění nebo Meziagenturní pracovní skupina OSN pro prevenci a kontrolu nepřenosných onemocnění. Je efektivnější využívat jejich zkušenosti než vytvářet další subjekty, zejména uvážíme-li naše omezené finanční zdroje. 
[bookmark: _GoBack]Dámy a pánové, věřím, že toto setkání na vysoké úrovni nám všem, až se vrátíme do svých zemí, pomůže dále zintenzivnit naše každodenní úsilí na poli prevence a kontroly nepřenosných onemocnění. 
Děkuji vám za pozornost.

 
