Ministerstvo zdravotnictví České republiky
vyhlašuje 
v souladu s § 14j zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů ve znění pozdějších předpisů (dále „rozpočtová pravidla“) 

Výzvu k předkládání žádostí o dotaci v rámci Programu vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením na rok 2019 (dále jen „Výzva“)
[bookmark: _GoBack] Kód výzvy „PVP 2019“


Poskytovatel dotace:  
Ministerstvo zdravotnictví ČR, Palackého nám 4, 128 01 Praha 2 

Termíny výzvy:
Datum vyhlášení Výzvy:	22..10. 2018
Datum zahájení příjmu žádostí:	22. 10. 2018
Datum ukončení příjmu žádostí:                   30. 11. 2018 

Kontaktní místo pro podávání žádostí o dotaci:
Žádost o dotaci musí být podána v listinné podobě[footnoteRef:1] s elektronickou verzí na CD/DVD (resp. na USB flash disku), nebo datovou schránkou² s elektronickým podpisem. Žádost o dotaci může být podána: [1:  Žádosti se předkládají v jednom originálním vyhotovení (zkompletovaném se všemi povinnými přílohami) a v jedné identické kopii zkompletovaného originálu se zřetelným označením „KOPIE“.

²  K originálu žádosti o dotaci zaslaném datovou schránkou musí být doručena i listinná kopie žádosti o dotaci včetně všech povinných a případně i  nepovinných příloh.] 


a) osobně: 
v úředních hodinách na podatelnu MZ ČR (nejpozději dne 30. 11. 2018).

b) poštou na adresu:  
Ministerstvo zdravotnictví ČR 
oddělení dotačních programů (OZS/4)
Palackého nám. 4  
128 01 Praha 2 
(Platí razítko České pošty na obálce nejpozději ze dne 30. 11. 2018. Obálka musí být označena textem „PVP 2019“)

c) datovou schránkou na MZ ČR do 30. 11. 2018 (určeno jen vlastníkům elektronického podpisu)
pv8aaxd
(Všechny nepovinné přílohy, které nelze zaslat datovou schránkou, přiložte ke kopii žádosti o dotaci v listinné podobě a doručte či zašlete ve výše uvedeném termínu na podatelnu MZ ČR. CD/DVD či USB flash disk není v případě podání žádosti o dotaci datovou schránkou nutno přikládat.)

Pravidla pro podávání žádostí o dotaci a pro poskytnutí dotace:
Podrobné informace vztahující se k vypracování žádostí o dotaci jsou blíže uvedeny v dokumentu „Metodika Programu vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením pro rok 2019“ (dále jen „Metodika“), která je nedílnou součástí této Výzvy. Metodika včetně příloh je k dispozici na webovém portálu MZ ČR www.mzcr.cz, podrobněji v sekci: Dotace, Státní rozpočet 2019, Oddělení dotačních programů, Program vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením.

Věcné zaměření a priority Programu vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením:
Program je určen na podporu žádostí státních i nestátních organizací, které se zabývají aktivitami ve prospěch osob se zdravotním postižením a chronickým onemocněním v České republice. Podporovány budou konkrétní neinvestiční i investiční projekty s jasně definovanými cíli, které budou mít kladný a praktický dopad na vyrovnávání příležitostí pro osoby se zdravotním postižením nebo chronickým onemocněním či na zvýšení kvality jejich života. 
Žádost se vypracovává vždy na konkrétní projekt v rámci priorit a tematických okruhů metodiky:
· 1. Podporovat vznik dobrovolnických center a rozvoj dobrovolnických aktivit v zařízeních zdravotnických služeb.
· 2. Podporovat zlepšení podmínek využitelnosti zdravotní péče osobami se zdravotním postižením respektováním specifických potřeb osob se smyslovým či mentálním postižením nebo osob s vážným omezením hybnosti.
· 3. Podporovat vznik informačních materiálů, vzdělávací aktivity a osvětovou činnost v oblasti problematiky zdravotního postižení:
a) Podporovat vznik informačních materiálů a vzdělávacích aktivit o problematice osob se zdravotním postižením (zejména o způsobech, metodách a formách komunikace) zohledňujících také specifické potřeby žen a mužů se zdravotním postižením a napomoci tyto informace šířit mezi zdravotnickou veřejnost; 
b) Podporovat vytváření informačních materiálů pro lékaře prvního kontaktu o tom, jaké poradenské a informační služby jsou dostupné pro jednotlivá zdravotní postižení;
c) Podporovat vznik informačních a osvětových materiálů a aktivity zaměřené na   
     širokou veřejnost v rámci prevence vzniku zdravotního postižení, zohledňovat také 
     rozdíly v příčinách zdravotního postižení mužů a žen;
d) Podporovat vznik informačních materiálů a aktivity v oblasti ochrany osob 
se zdravotním postižením proti sexuálnímu zneužívání.
· 4. Podporovat centra rehabilitace s důrazem na specializaci pro jednotlivé skupiny osob se zdravotním postižením. Podpora se nevztahuje na hiporehabilitace.
· 5. Podporovat investiční projekty, které jsou součástí budování komplexních bezbariérových tras ve městech a obcích v rámci Národního rozvojového programu mobility pro všechny.

Žádosti musí být předloženy v souladu:
- s usnesením vlády č. 385 ze dne 25. 5. 2015 „Národní plán podpory rovných příležitostí pro osoby se zdravotním postižením na období 2015 - 2020“; 

- s platnými Zásadami vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu ČR nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy pro příslušný dotační rok;

- s usnesením vlády ČR č. 568 ze dne 14. července 2014 k „Vládnímu plánu financování Národního rozvojového programu mobility pro všechny na období 2016 - 2025“; 

[bookmark: _Ref503045132]- s rozpočtovými pravidly a vyhláškou č. 560/2006 Sb., o účasti státního rozpočtu ČR na financování programů reprodukce majetku ve znění vyhlášky 
č. 11/2010 Sb.

Oprávněnými žadateli o dotaci jsou:
· organizace v přímé působnosti MZ ČR,
· organizace v přímé působnosti jiných resortů,
· organizace v působnosti krajů,
· organizace v působnosti obcí,
· obce a města (týká se pouze Podprogramu MOBILITA),
· nestátní neziskové organizace - pro účely tohoto dotačního programu se jimi rozumí následující subjekty:
Spolky, (dříve občanská sdružení) přeměněné dle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, a nově vznikající od 1. 1. 2014; 
Ústavy, dříve občanská sdružení nebo obecně prospěšné společnosti, které byly přeměněny podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, a nově vznikající od 1. 1. 2014;
Obecně prospěšné společnosti zřízené podle zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů včetně přeměněných občanských sdružení podle zákona č. 68/2013 Sb., 
o změně právní formy občanského sdružení na obecně prospěšnou společnost, vzniklé do 31. 12. 2013;
Církevní právnické osoby evidované podle zákona č. 3/2002 Sb., o svobodě náboženského vyznání a postavení církví a náboženských společností a o změně některých zákonů (zákon 
o církvích a náboženských společnostech), ve znění pozdějších předpisů; 

Dalšími oprávněnými žadateli o dotaci mohou být:
· právnické osoby podle zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), Hlava IV – společnost s ručením omezeným, Hlava 
V – akciová společnost, ve znění pozdějších předpisů,
·  podnikající fyzické osoby podle zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů,
·  vysoké školy zřízené podle zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů.
Odstranění vad žádosti, doložení dalších podkladů a úprava žádostí
V případě, že žádost o poskytnutí dotace bude trpět vadami specifikovanými v Metodice (kapitola Postupy při posuzování a hodnocení žádostí), nebude poskytovatel vyzývat žadatele o dotaci k odstranění vad. Dotační řízení bude v případě, že žádost trpí těmito vadami, zastaveno usnesením dle ust. § 14j odst. 4 písm. c) rozpočtových pravidel.
Poskytovatel může v průběhu řízení vyzvat žadatele o dotaci k doložení dalších podkladů nebo údajů nezbytných pro vydání rozhodnutí o poskytnutí dotace ve smyslu ust. § 14k odst. 3 rozpočtových pravidel.
Poskytovatel poskytne žadateli lhůtu 7 pracovních dnů na doložení dalších podkladů nebo údajů ode dne doručení výzvy.  
Poskytovatel může v průběhu řízení doporučovat žadateli o dotaci úpravu žádosti ve smyslu ust. § 14k odst. 4 rozpočtových pravidel, lze-li předpokládat, že upravené žádosti bude zcela vyhověno. Poskytovatel poskytne žadateli lhůtu 7 pracovních dnů ode dne doručení výzvy na úpravu žádosti. V případě, že žadatel vyhoví tomuto doporučení, posuzuje poskytovatel upravenou žádost. 
Zánik žadatele o dotaci 
Zemřel-li žadatel o dotaci, nebo zanikl-li žadatel o dotaci přede dnem vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace, poskytovatel řízení zastaví. 
Postup v případě, že Žádost o dotaci byla zcela nebo zčásti zamítnuta 
Žádostí o poskytnutí dotace, která byla pravomocně zcela nebo zčásti zamítnuta, se poskytovatel nebude znovu zabývat. Postup dle ust. § 14p rozpočtových pravidel je vyloučen.	



Obsah žádosti o poskytnutí dotace – další podklady nutné pro rozhodnutí poskytovatele:
Obsah žádosti o dotaci včetně povinných příloh je podrobně uveden v Metodice, která je nedílnou součástí této Výzvy.



Kontaktní osoba:
Kontaktní osobou dotačního programu Program vyrovnávání příležitostí pro občany 
se zdravotním postižením je Ing. Renáta Christovová, tel.: 224 972 703, e-mail: Renata.Christovova@mzcr.cz.

