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Ministerstvo zdravotnictví České republiky
vyhlašuje

 v souladu s § 14j zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů ve znění pozdějších předpisů („rozpočtová pravidla“) 

Výzvu k předkládání Žádostí o přidělení neinvestičních finančních prostředků 
v rámci dotačního programu „Prevence kriminality“ pro rok 2019 
(dále „Výzva“) 

Poskytovatel dotace:  
Ministerstvo zdravotnictví ČR, Palackého nám 4, 128 01 Praha 2

Termíny Výzvy
[bookmark: _GoBack]Datum vyhlášení Výzvy:              19. 11. 2018
Datum zahájení příjmu Žádostí:  19. 11. 2018
Datum ukončení příjmu Žádostí: 20. 12. 2018

Příjem Žádostí o dotaci 
Žádosti musí být podány prostřednictvím formuláře Žádost o přidělení finančních prostředků ze státního rozpočtu v programu Prevence kriminality pro rok 2019 řádně vyplněného dle podmínek stanovených v Metodice pro žadatele o poskytnutí státní dotace v programu Prevence kriminality pro rok 2019 (dále jen „Metodika“), která je přílohou Výzvy.
Žádost o dotaci může být podána:
	
a) poštou na adresu: 
 
Ministerstvo zdravotnictví ČR 
Odbor zdravotních služeb
Oddělení dotačních programů 
Palackého nám. 4  
128 01 Praha 2 

Obálka musí být označena textem „PREVENCE KRIMINALITY 2019“ (platí razítko pošty na obálce nejpozději ze dne 20. 12. 2018). Žádosti musí být zaslány ve dvou písemných vyhotoveních zkompletované se všemi povinnými přílohami (1 originál 
a 1 zřetelně označená kopie) a současně v elektronické verzi na CD nebo USB (žádost musí být vždy v editovatelné formě). Žádosti je nutné předložit v oboustranném tisku. Originál žádosti ponechat bez vazby, a naopak kopii dát do kroužkové vazby.

b) osobně v úředních hodinách na podatelnu MZ:

podmínky jsou stejné, jako při podávání poštou – žádost lze nejpozději podat dne 
20. 12. 2018.

Pravidla pro podávání Žádostí o dotaci a pro poskytnutí dotace 
Podrobné informace vztahující se k přípravě Žádostí o dotaci jsou blíže uvedeny v Metodice, která je nedílnou součástí Výzvy. Metodika včetně příloh je volně ke stažení na webovém portálu MZ ČR www.mzcr.cz, podrobněji v sekci: Dotace, Státní rozpočet 2019, Oddělení dotačních programů, dotační program Prevence kriminality.

Věcné zaměření Výzvy k předkládání Žádostí o dotaci v rámci dotačního programu „Prevence kriminality“
Ministerstvo zdravotnictví ČR (dále také jako „poskytovatel“ či „MZ“) tímto vyhlašuje podmínky pro přidělování finančních prostředků ze státního rozpočtu na rok 2019 prostřednictvím neinvestičního dotačního programu Prevence kriminality (dále také jako „PK“ či „dotační program“). V rámci dotačního programu budou podporovány projekty konkrétní, s jasně definovanými cíli, které budou mít kladný a praktický dopad na lokální či národní úrovni a současně budou dlouhodobě podporovat zájem o aktivní vztah a odpovědnost ke zdraví a zdravému životnímu stylu ve společnosti prostřednictvím realizace projektů.
Finanční prostředky budou určeny pro realizaci následujících priorit:	

1) Děti a digitální média
Tato priorita se zaměřuje na kyberšikanu u dětí a mladistvých, a proto budou v této prioritě podpořeny projekty, které cílí na vlastní aktivitu dětí a mládeže v kyberprostoru včetně osobní zkušenosti s nežádoucím až kriminálním chováním. Podpořeny budou také projekty, které budou zaměřeny na mediální výchovu dětí a mladistvých.
(Pozn.: Vlastní aktivita dětí a mladistvých je vítána, ale není nezbytnou podmínkou.)
Dotaci nelze poskytnout na úhradu zdravotních služeb hrazených ze zdravotního pojištění podle zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, nebo hrazených dle jiných právních předpisů.

[bookmark: _Ref503045132]Oprávnění žadatelé o dotaci
V souladu se zákonem č. 218/2000 Sb., o  rozpočtových pravidlech, zákonem 
č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, zákonem č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), ve znění pozdějších předpisů, zákonem č. 68/2013 Sb., o změně právní formy občanského sdružení na obecně prospěšnou společnost, a o změně zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, mohou předložit žádost o přidělení finančních prostředků ze státního rozpočtu na dotační program PK (dále jen „žádost“) následující subjekty:

1) Nestátní neziskové organizace:
· Spolky (dříve občanská sdružení) přeměněné dle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, a nově vznikající od 1. 1. 2014. 
· Obecně prospěšné společnosti vyvíjející činnost podle zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, zřízené do 31. 12. 2013.
· Nadace a nadační fondy zřízené podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů.
· Církve a náboženské společnosti vyvíjející činnost podle zákona č. 3/2002 Sb., o svobodě náboženského vyznání a postavení církví a  náboženských společností a o změně některých zákonů (zákon o církvích a náboženských společnostech), ve znění pozdějších předpisů. 
· Ústavy, které byly ustanoveny podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů.
2) Příspěvkové organizace a organizační složky státu zřízené ministerstvem nebo jiným správním orgánem, a to pouze na činnosti, které nejsou činnostmi daným zákonem nebo statutem či jiným zakladatelským dokumentem žadatele.
3) Územní samosprávné celky a organizace zřízené územním samosprávným celkem.
4) Právnické osoby podle zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), Hlava IV – společnost s ručením omezeným, Hlava V – akciová společnost, ve znění pozdějších předpisů.
5) Podnikající fyzické osoby podle zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů.
6) Organizace v působnosti jiných resortů než MZ (např.: veřejné vysoké školy).
Podmínkou pro žadatele je sídlo na území České republiky, nesmí být v likvidaci, v úpadku, hrozícím úpadku a dále proti němu nesmí být vedeno insolvenční řízení ve smyslu zákona 
č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon), ve znění pozdějších předpisů.
Podáním žádosti nevzniká právní nárok na dotaci (§14 odst. 1 zákona o rozpočtových pravidlech ve znění pozdějších předpisů). MZ si vyhrazuje právo změnit kritéria v této Metodice, která budou následně zveřejněna na webových stránkách MZ s uvedením data účinnosti.
Obsah Žádosti o poskytnutí dotace – podklady nutné pro rozhodnutí poskytovatele
Žádosti musí být podány prostřednictvím formuláře „Žádost o přidělení finančních prostředků ze státního rozpočtu na dotační program „Prevence kriminality“ pro rok 2019 (formulář je přílohou této Výzvy).
Podrobný popis obsahu žádosti o dotaci (povinných příloh) uvádí kapitola 5.3. Metodiky. 

Odstranění vad žádosti, doložení dalších podkladů a úprava žádostí
Každá žádost zaslaná na MZ do stanoveného termínu bude zaevidována a bude jí přiděleno evidenční číslo. Hodnotící komise pro formální a obsahové hodnocení žádostí, složená ze zástupců odboru zdravotních služeb, provede kontrolu formálních a obsahových náležitostí. Poskytovatel řízení o poskytnutí dotace zastaví usnesením, pokud bude Žádost:
· v rozporu s  Metodikou,
· neodpovídající vyhlášeným prioritám,
· obsahově shodná se žádostí předloženou do dotačního řízení jiného odboru MZ,
· nepředložená na příslušném formuláři,
· bez povinných příloh,
· bez uvedení indikátorů efektivity,
· s nesprávně vyplněnými povinnými přílohami,
· s chybně vyplněnými rozpočtovými tabulkami.
V případě jiných nedostatků může vyzvat MZ žadatele k doplnění žádosti o dotaci či k odstranění vad, a to buď dopisem zaslaným datovou schránkou (dále jen „DS“) se zajištěným elektronickým podpisem nebo poštou. Výzva k odstranění vad bude přiložena k celkové dokumentaci žádosti. Nedostatky musí být odstraněny do 7 kalendářních dnů od doručení výzvy, jinak poskytovatel rovněž řízení o poskytnutí dotace zastaví usnesením.
Poskytovatel může v průběhu řízení doporučit žadateli o dotaci úpravu žádosti ve smyslu ust. § 14k odst. 4 rozpočtových pravidel, lze-li předpokládat, že upravené žádosti bude zcela vyhověno. Poskytovatel poskytne žadateli lhůtu 7 pracovních dnů na úpravu žádosti. V případě, že žadatel vyhoví tomuto doporučení, posuzuje poskytovatel upravenou žádost. 

Zánik žadatele o dotaci 
Zemřel-li žadatel o dotaci, nebo zanikl-li žadatel o dotaci přede dnem vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace, poskytovatel řízení zastaví. 

Postup v případě, že Žádost o dotaci byla zcela nebo zčásti zamítnuta 
Žádostí o poskytnutí dotace, která byla pravomocně zcela nebo zčásti zamítnuta, se poskytovatel nebude znovu zabývat. Postup dle ust. § 14p rozpočtových pravidel je vyloučen.	
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