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	V Praze dne  9. 3. 2010
Č. j.: MZDR  13416/2010/OVZ


Ministerstvo zdravotnictví postupem podle § 80 odst. 7 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, stanoví jako nebezpečný tento výrobek:  

Souprava pro stříkání šlehačky zn. Cucina, EAN: 8711295261008
Osoba odpovědná za výrobek:  AM/63, Postbus 37211, 1030 AE Amsterdam
Dodavatel: TERCIUS BOHEMIA s.r.o., Hřebeč, IČ: 25744267
Popis: Bílý plastový sáček se čtyřmi různými plastovými nástavci. Vše umístěno v natavovacím blistru. Průhledná tvarovka kopírující tvar výrobku je natavena na barevně potištěné kartě opatřené eurozávěsem. Pozadí líce karty je modré, v horní části je výrazný červený nápis Cucina. Dále se v horní části výrobku nachází bílým písmem označení výrobku v několika jazycích (např. v němčině: Sahnspritzesatz). Český název na líci chybí a vyskytuje se až na rubu společně s názvy v dalších jazycích. Na rubu je také uveden čárový kód výrobku, symbol výrobku určeného pro styk s potravinami a adresa osoby odpovědné za výrobek. 
Odůvodnění: Výrobek nesplňuje požadavek závazných právních předpisů, a to článku 3 Nařízení Evropského parlamentu a rady (ES) č. 1935/2004 o materiálech a předmětech určených pro styk s potravinami, podle kterého výrobek musí být vyroben tak, aby za obvyklých nebo předvídatelných podmínek neuvolňoval své složky do potravin v množstvích, která by mohla ohrozit zdraví lidí. Laboratorními testy byla prokázána skutečnost, že výrobek obsahuje di(2-ethylhexyl)ftalát (DEHP) v množství 16,1 hm. %. Bylo prokázáno, že DEHP se za předvídatelných podmínek uvolňuje v množství 46 mg/kg simulantu. DEHP je látka toxická pro reprodukci.
Upozornění: Distributoři (prodejci) tohoto výrobku jsou podle § 5 zákona č. 102/2001 Sb., o obecné bezpečnosti výrobků, ve znění pozdějších předpisů, povinni výrobek okamžitě stáhnout z trhu.
Ministerstvo zdravotnictví zároveň upozorňuje spotřebitele, že distributor je podle § 5 odst. 7 zákona o obecné bezpečnosti výrobků povinen umožnit osobě, která vlastní nebo drží nebezpečný výrobek, aby jej mohla vrátit zpět uvedenému dovozci nebo distributorovi (prodejci) na jejich náklady. 

Toto stanovení je uveřejněno také na úředních deskách všech krajských hygienických stanic včetně Hygienické stanice hlavního města Prahy a na jejich územních pracovištích.

Vyvěšeno na úřední desku dne:                                                         MUDr. Michael Vít, Ph.D.
Svěšeno z úřední desky dne:                                                             hlavní hygienik ČR
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ČR – Ministerstvo zdravotnictví - odbor Ochrany veřejného zdraví

Palackého náměstí 4, 128 01 Praha 2, tel.: +420 224 971 111, e-mail: hem@mzcr.cz, www.mzcr.cz

Vyřizuje: Ing. Miroslav Kapoun, tel.: +420 224 972 920, fax: +420 224 972 105,  

e-mail: miroslav.kapoun@mzcr.cz 
Palackého náměstí 4, 128 01 Praha 1

tel.:  +420 224 971 111, e-mail: hem@mzcr.cz, www.mzcr.cz

