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1. Název projektu a registrační číslo: 
Zvýšení dostupnosti a vytvoření možností zdravotní péče pro osoby bez domova
CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_039/0009641

2. Operační program: 
Operační program Zaměstnanost

3. Prioritní osa:
Sociální začleňování a boj s chudobou

4. Žadatel: 
Ministerstvo zdravotnictví ČR

5. Předmět projektu:
Předmětem projektu je podpora organizací ve všech městech nad 100 tis. obyvatel, které budou poskytovat zdravotní péči pro osoby bez přístřeší a osoby ohrožené ztrátou domova v rámci pilotního provozu ordinací po dobu 24 měsíců při splnění specifikace veřejné zakázky. Města nad 100 tis. obyvatel byla vybrána z důvodu větší koncentrace osob bez přístřeší, které do velkých měst migrují z místa svého bydliště a často i z jiných regionů. Smyslem podpory je připravit organizace na standardizované poskytování zdravotní péče pro osoby bez přístřeší a osoby ztrátou přístřeší ohrožené a vytvořit tak předpoklady pro ukotvení této péče v systému zdravotní péče.
Projekt se konkrétně zaměřuje na podporu ordinací praktického lékaře (ambulance pro osoby bez přístřeší). Náplň práce „Ordinace pro osoby bez přístřeší“ bude stejná jako u ostatních praktických lékařů pro dospělé. Největším rozdílem bude to, že jejím posláním pro zřizovatele není finanční zisk, neboť bude poskytovat péči v drtivé většině pacientům, kteří nemusí být všichni pojištěni v ČR, nemohou při ošetření doložit pojištění v ČR nebo jiné zemi EU, nemají identifikační doklad totožnosti či Evropský průkaz zdravotního pojištění. Dalším rozdílem je zajišťování návštěv osob bez přístřeší v jejich přirozeném prostředí, tzn. přímo na ulici, a zvýšeném zájmu pracovníků o sociální situaci jedince.
Návaznost na sociální služby a komunikace se sociálními pracovníky v rámci terénní služby je klíčová k celkovému uzdravení člověka. Pokud bude mít klient zajištěn pouze zdravotní péči a nebude s ním řešena celkově jeho sociální situace, bude docházet k recidivě. Poskytovaná sociální terénní služba pomůže řešit sociální situaci klienta (např. pomoc s umístěním klienta do azylového domu, vyjednání dokladů, dávek apod.).
Součástí předmětu projektu je také zaměření se na prevenci, jejímž smyslem je poskytování informací osobám bez přístřeší a osobám ztrátou přístřeší ohrožených či žijících v sociálně vyloučených lokalitách o infekčních onemocněních a rizicích, která jsou spojena s užíváním návykových látek, a o poskytovaných sociálních a zdravotních službách v dané lokalitě. 
Projekt je koncipován v souladu s Koncepcí prevence a řešení problematiky bezdomovectví v České republice do roku 2020 a současně i s Národní strategií ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí Zdraví 2020 (především s Akčním plánem č. 4 Omezení zdravotně rizikového chování a Akčním plánem č. 8 Zvýšení kvality, dostupnosti a efektivity následné, dlouhodobé a domácí péče).

6. Cíle projektu:
Hlavním cílem projektu je zvýšení dostupnosti zdravotních služeb a zdravotní péče v lokalitách ohrožených bezdomovectvím (primární ambulantní péče a zdravotní péče v přirozeném prostředí pacienta) pro osoby bez přístřeší a osoby ztrátou přístřeší ohrožené. Lokality nejvíce ohrožené bezdomovectvím jsou města nad 100 tis. obyvatel tj. města, ve kterých dochází ke koncentraci osob bez přístřeší a osob ztrátou přístřeší ohrožených.
Sekundárním cílem projektu je posílení primární prevence u osob bez přístřeší a osob ztrátou přístřeší ohrožených.

7. Klíčové aktivity:
Klíčová aktivita 1 – Podpora ambulantní zdravotní péče a terénních služeb
Aktivita je zaměřena na podporu terénní a ambulantní péče osobám bez přístřeší a osobám ztrátou přístřeší ohrožených v oblastech nejvíce ohrožených bezdomovectvím.
Účelem aktivity je posílit primární a sekundární zdravotní péči na regionální a národní úrovni se zvláštním důrazem na osoby bez přístřeší a osoby ztrátou přístřeší ohrožených - jedná se o zlepšení kvality a dostupnosti těchto segmentů zdravotní péče.
Tato klíčová aktivita bude zajištěna prostřednictvím výběrového řízení dle zákona č.134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek - „Poskytování zdravotních a sociálních služeb osobám bez přístřeší“.
Součástí poptávaných služeb musí být ze strany poskytovatelů v rámci každé specifikované lokality zajištěn provoz specializované ordinace, kde bude pacientům poskytováno zdravotní ošetření, a to v rámci nutné a neodkladné péče a standardní neakutní zdravotní péče, doplněné o možnost specializované péče.
Poskytování systémové ambulantní zdravotní péče ve specializovaných ordinacích umožní včasné rozpoznání infekčních nemocí, čímž bude zabráněno případnému následnému šíření nemocí. Včasná diagnostika onemocnění a okamžité ošetření či léčba rovněž přispívají k prevenci a předcházení krajních medicínských a finančně nákladných léčebných řešení, jako je např. chirurgická léčba, ošetření či dlouhodobá hospitalizace s nutností následné péče a s tím spojené náklady zdravotně sociální péče. 
V rámci služby zdravotní péče v terénu bude cílové skupině poskytována základní lékařská a ošetřovatelská péče, ošetření chronických ran nebo akutních poranění přímo na ulici nebo v místě, kde tyto osoby žijí. Terénní služba zahrnuje rovněž edukační působení a zlepšení informovanosti pacientů v oblasti prevence infekčních a jiných onemocněních v místech, kde se vyskytuje cílová skupina.

Klíčová aktivita 2 – Osvěta
Předmětem této aktivity bude návrh, vytvoření a tisk edukačních brožur a letáků za účelem preventivního působení a zlepšení informovanosti o infekčních onemocněních a rizicích spojených s užíváním návykových látek mezi cílovou skupinou. Edukační materiály budou zároveň informovat o nabídce sociálních a zdravotních služeb v dané lokalitě. Tyto letáky budou zaměřeny na cílovou skupinu a budou k dispozici v institucích poskytujících sociální služby, v ordinacích praktických lékařů a rovněž budou cílové skupině distribuovány pracovníky poskytovatelů zapojených do projektu na ulici nebo v místech, kde tyto osoby žijí (distribuce v rámci poskytování terénní služby). 

Klíčová aktivita 3 – Odborná konference a kulatý stůl
Předmětem klíčové aktivity je uspořádání odborné konference, na které vystoupí čeští i zahraniční odborníci na medicínu poskytovanou osobám bez přístřeší. Bude se jednat o jednodenní konferenci s účastí přibližně 100 osob. Předpokládaným místem konání bude Praha. 
V souvislosti s příjezdem zahraničního odborníka na problematiku zdravotní péče o osoby bez přístřeší se rovněž plánuje uspořádat setkání formou kulatého stolu naplánované den před konferencí. Setkání se uskuteční v budově Ministerstva zdravotnictví. Cílem je umožnit osobám participujícím na projektu diskuzi s odborníkem na téma zdravotní péče o osoby bez přístřeší za účelem výměny dobré praxe. 
Díky konané konferenci dojde k rozšíření povědomí a šíření cílů a aplikační praxe medicíny poskytované osobám bez přístřeší. Dále se předpokládá, že konference bude inspirovat a motivovat další organizace (poskytovatele a zadavatele zdravotních a sociálních služeb) i jednotlivce k zapojení do činností souvisejících s pomocí osobám sociálně vyloučeným (či ohroženým sociálním vyloučením) a osobám s nedostatečnými kompetencemi v přístupu ke zdraví.

Klíčová aktivita číslo 4 – Evaluace projektu
Jedná se o povinnou činnost projektu - evaluace projektu dle kritérií 5U (účelnost, účinnost, úspornost, užitečnost, udržitelnost). Cílem evaluace bude celkové zhodnocení projektu včetně jeho efektivnosti (naplnění indikátorů, vlivů, dosažení cílů) a vhodnosti nastavení způsobu realizace. Obsahem aktivity bude i srovnání situace v oblasti zdravotní péče o osoby bez přístřeší před realizací projektu a na konci realizace projektu, rozbor silných a slabých stránek jednotlivých inovací v oblasti.
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8. Cílové skupiny projektu  
a) Osoby bez přístřeší a osoby ohrožené ztrátou domova
b) Poskytovatelé a zadavatelé sociálních a zdravotních služeb

9. Náklady projektu
Celkové náklady projektu: 56 471 411,06 Kč (z toho podíl EU 12 670 772,87 Kč, podíl SR 43 800 638,19 Kč)

10. Realizace projektu 
Datum zahájení projektu: 1. 11. 2018
Datum ukončení projektu: 31. 6. 2021
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