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Příloha Metodiky č. 9a

POVINNÝ PLAKÁT


Během realizace pilotního provozu má Příjemce povinnost informovat veřejnost o podpoře získané z EU fondů tím, že umístí alespoň 1 povinný barevný plakát velikosti minimálně A3, na kterém bude uveden název projektu MZ ČR „Podpora paliativní péče - zvýšení dostupnosti zdravotních služeb v oblasti paliativní péče v nemocnicích akutní a následné péče”, popřípadě další  informace o pilotním provozu/projektu MZ ČR, a jeho spolufinancování z prostředků EU, v místě realizace pilotního provozu snadno viditelném pro veřejnost, jako jsou např. vstupní prostory budovy; umístění zajistí v návaznosti na zahájení realizace a bude jej udržovat do termínu dokončení realizace pilotního provozu uvedeného v právním aktu. 
Pro vytvoření povinného plakátu je Příjemce povinen využít elektronickou šablonu podle „Generátoru nástrojů povinné publicity evropských strukturálních a investičních fondů“, dostupnou na webu https://publicita.dotaceeu.cz/gen/krok1, nebo použije plakát uvedený jako příloha č. 9b – plakát (ve formátu pdf).
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je spolufinancovan Evropskou unii.

Cilem projektu je vytvoiit prostiedi pro zvySent dostupnosti paliativni péée v nemocnicich akutni, ndsledné a dlouhodobé péce prostiedictvim vytvoreni nového
‘samostatného programu paliatvni péce, nastaneveni a ovéfeni noveé vytvorenych metodik a Standard zverejnénych ve Vastniku MZ.
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