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TISKOVÁ ZPRÁVA


23. května 2019
O dotace pro zubaře a praktické lékaře v odlehlých oblastech 
je čím dál větší zájem
Zájem o dotace z  programů zaměřených na podporu zřizování a udržení ordinací zubařů a praktických lékařů pro dospělé i pro děti v oblastech s omezenou dostupností zdravotních služeb nadále narůstá. Do různých krajů republiky tak jen od začátku roku 2019 putují schválené dotace pro pět zubařských ordinací a dvanáct ordinací praktického lékaře. „Vidíme, že zájem zejména praktických lékařů o příspěvek stoupá. Počet schválených žádostí pro ordinace praktických lékařů zaslaných za první čtyři měsíce letošního roku už je stejný jako celkový počet za celý minulý rok,“ vyjádřil spokojenost ministr zdravotnictví Adam Vojtěch. Celkově již ministerstvo podpořilo 48 lékařských ordinací v celkové výši téměř 30 milionů korun.
Z programu na podporu zubních lékařů v oblastech s omezenou dostupností zdravotních služeb bylo od jeho spuštění schváleno již 16 dotací v celkové výši 18,5 milionů korun. Program na podporu dostupnosti zdravotních služeb praktických lékařů pro dospělé i pro děti a dorost doposud rozdělil 32 dotací v souhrnné hodnotě skoro 11 milionů korun.

Dotační program na podporu zubních lékařů v oblastech s omezenou dostupností zdravotních služeb je určen na krytí personálních nákladů, tedy na mzdu všeobecné sestry, dentální hygienistky nebo zubní instrumentářky. Maximální výše udělené dotace je 240 000 Kč za rok (12 měsíců) a 1 200 000 Kč za 5 let (60 měsíců) s tím, že finanční spoluúčast žadatele na celkovém rozpočtu projektu musí činit minimálně 30 %. Ministerstvo zdravotnictví do roku 2021 celkem vyčlení přes 100 mil. Kč, dotace tak může být udělena až stovce žadatelů. Žadatelé o dotaci z programu musejí splňovat konkrétní podmínky programu zahrnující např. smlouvy s alespoň s čtyřmi zdravotními pojišťovnami, závazek přijmout minimálně 1 500 pojištěnců, příslib ošetření i pro dětské pacienty či např. minimální rozsah 35 ordinačních hodin týdně.

Pro účely hodnocení žádostí do programu byly všechny obce s rozšířenou působností v ČR vyhodnoceny podle dostupnosti zubařské péče, která byla vypočtena na základě přepočtu objemu kontaktu pacientů na úvazek lékaře a demografických ukazatelů populace lékařů v kraji, se započtením případných obtíží pojišťovny při shánění nového lékaře pro obsazení nabízeného místa.
V roce 2019 byly schváleny dotace pro zubařské ordinace v Rychvaldu (okr. Karviná), Rýmařově (okr. Bruntál), Libouchci (okr. Ústí nad Labem), Ledči nad Sázavou (okr. Havlíčkův Brod) a ve Velkém Meziříčí (okr. Žďár nad Sázavou).
Podrobné informace k vyplaceným dotacím jsou zveřejněny zde. Metodiku a všechny další potřebné informace k dotačnímu programu naleznete na webových stránkách ministerstva.
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Horni Cerekev, Cheb, Usti nad Labem - Stiekov, Jemnice, Usti nad Labem - Stfekov, Hustopece,

Dotace pro zubaiské ordinace vyplacené v roce 2018 a 2019 (16)
Strakonice, Batelov, Kutnd Hora, Vsetin, Havli¢cklv Brod, Bohumin, Rymarov, Lede¢ nad Sazavou, Velké Mezifici, Libouchec




Dotační program na podporu dostupnosti zdravotních služeb praktických lékařů pro dospělé i pro děti a dorost v oblastech s omezenou dostupností zdravotních služeb je určena na mzdu sestry nebo zdravotnického asistenta v maximální výši 250 tis. korun a na zajištění věcného a technického vybavení ordinace praktického lékaře rovněž v maximální výši 250 tis. korun. Celková výše jednorázové dotace z dotačního programu pro praktické lékaře je 500 tis. korun. Na dotační program je vyčleněno každý rok cca 5 000 000 Kč.
Žádost o poskytnutí dotace mohou předložit právnické nebo fyzické osoby, které plánují poskytovat nebo začaly poskytovat v předchozích 3 měsících před podáním žádosti zdravotní služby v místech, kde je zajištění těchto služeb podstatně omezeno. Minimální rozsah poskytovaných zdravotních služeb je 20 hodin týdně rozložených do 5 pracovních dnů včetně zajištění návštěvní služby.
Dotace pro ordinace praktických lékařů schválené v roce 2019 poputují do Písku, Chodova (okr. Sokolov), České Lípy, Turnova (okr. Semily), Bolatic (okr. Opava), Mikulovic (okr. Jeseník), Zlatých Hor (okr. Jeseník), Bohušovic nad Ohří, Ústí nad Labem, do Černovic a Kamenice nad Lipou (okr. Pelhřimov), Holešova (okr. Kroměříž) a Nového Hrozenkova (okr. Vsetín).
Podrobné informace k vyplaceným dotacím jsou zveřejněny zde. Metodiku a všechny další potřebné informace k dotačnímu programu naleznete na webových stránkách ministerstva. 
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9 Dotace pro ordinace praktickych lékai( od vyhlaseni programu v dubnu 2016 (34)
Chodov, Bolatice, Nemocnice s poliklikou Ceské Lipa a.s., Novy Hrozenkov, Turnov, Zlaté Hory, Pisek, Mikulovice
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