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TISKOVÁ ZPRÁVA

11. června 2019

Specializovaná péče bude pro pacienty dostupnější, ministerstvo vyhlašuje výzvy na vznik center

Aby se pacientům se závažným onemocněním dostalo co nejkvalitnější a nejdostupnější zdravotní péče, vyhlašuje Ministerstvo zdravotnictví podle zákona o zdravotních službách tzv. centra vysoce specializované péče. Na základě splnění podmínek uvedených ve výzvě ministerstva a následně uděleného statutu tak odborná pracoviště mohou poskytovat ošetření a léčbu s pomocí špičkových odborníků a technologií. Statut centra vysoce specializované péče jim totiž zaručuje adekvátní úhrady ze strany zdravotních pojišťoven.

Výzvy jsou vyhlašovány v segmentech, ve kterých ministerstvo, pojišťovny a odborná společnost identifikují potřebu centralizace zdravotní péče, a to společně s konkrétními podmínkami, které pracoviště musí splnit. „Ve vysoce specializovaných centrech se koncentrují špičkoví specialisté, know-how, přístrojové vybavení i centrové léky. To znamená rychlejší diagnostiku, kratší čekací dobu a celkově dostupnější a komplexnější péči o pacienty,“ vysvětluje ministr zdravotnictví Adam Vojtěch. Vysoce specializovaná péče umožňuje efektivně vynakládat prostředky na diagnostiku, léčbu a dispenzarizaci pacientů při kontinuálním zvyšování kvality poskytované péče. Dává možnost vytvořit a udržet dostatečnou erudici všech členů multidisciplinárního týmu, který se danému onemocnění věnuje. 
Tato centra jsou rovněž školicími a vědeckými centry, nedílnou součástí činnosti center je i mezinárodní spolupráce v daném medicínském oboru. V současné době mají statut centra vysoce specializované péče pracoviště v 19 oborech především z oblasti onkologie, traumatologie, ale třeba i kardiovaskulární či perinatální péče. Aktuálně jsou vyhlášeny výzvy pro centra onkourologie a pro roztroušenou sklerózu a neuromyelitis optica. Seznam stávajících center vysoce specializované péče i aktuálních výzev je zveřejněn na stránkách Ministerstva zdravotnictví zde. 
Informace o vyhlášení výzvy pro určitý segment zdravotní péče zveřejňuje Ministerstvo zdravotnictví ve Věstníku MZ ČR a na svých internetových stránkách. Na základě vyhlášení výzvy k žádosti o udělení statutu centra vysoce specializované péče může být žadatel zařazen mezi taková centra v případě, že v době vyhlášení výzvy a podání žádosti splňuje všechny podmínky, což dokládá ve své žádosti o přidělení statutu. Poskytovatelé zdravotní péče však nemohou být do sítě center zařazováni pouze na základě vlastní žádosti. V případě potřeby může MZ vyhlásit k již stávajícím centrům výzvu další, v počtu a frekvenci vyhlášených žádostí není ministerstvo zákonem omezeno.
Statut centra vysoce specializované péče se uděluje podle zákona o zdravotních službách už od roku 2014, a to na dobu určitou, zpravidla na 5 let. Po uplynutí této doby MZ vyhlašuje novou výzvu, do které se musí stávající centra znovu přihlásit (pokud chtějí pokračovat v činnosti) a obhájit svou existenci. Mohou se přihlásit i pracoviště nová. I tímto opatřením je zajištěno, že každé pracoviště bude i v dalším období splňovat podmínky pro poskytování vysoce specializované péče v souladu s nejnovějšími poznatky v daném oboru.  

Ing. Gabriela Štěpanyová

ředitelka Odboru komunikace s veřejností
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