Škola podporující zdraví (ŠPZ)
Komunitní program Světové zdravotnické organizace
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Program ŠPZ, dříve Zdravá škola, se řadí mezi komunitní programy Světové zdravotnické organizace (stejně tak jako Zdravá města a komunity, Zdravá nemocnice, Podnik podporující zdraví). Jedná se o dlouhodobý a ověřený program Světové zdravotnické organizace (WHO), který se realizuje ve školách po celém světě. Program Škola podporující zdraví (ŠPZ) poskytuje komplexní základ pro podporu zdraví a všeobecnou primární prevenci rizikového chování ve škole a pomáhá nastavit prostředí, které se stává odrazovým můstkem pro další programy, cíleně zaměřené na rizikové faktory životního stylu a specifickou prevenci. Program je zaměřen na všechny aspekty zdraví, na zdraví fyzické, psychické i sociální a je určen pro školy mateřské, základní a střední.
V České republice byl program ŠPZ zahájen v roce 1991. Garantem a koordinátorem národní sítě škol podporujících zdraví (ŠPZ) v ČR je Státní zdravotní ústav (SZÚ - http://www.szu.cz/program-skola-podporujici-zdravi). Na evropské úrovni koordinuje síť Schools for Health in Europe (SHE - http://www.schools-for-health.eu/) CBO v Holandsku, která je centrem spolupracujícím s WHO v oblasti podpory zdraví ve školách. V síti SHE je škola podporující zdraví definována jako škola, která realizuje strukturovaný a systematický plán pro zdraví, pohodu a rozvoj sociálního kapitálu všech žáků a pedagogických i nepedagogických pracovníků. Národní koordinační centrum v SZÚ registruje téměř 300 škol mateřských, základních a středních, které jsou členy národní sítě Škol podporujících zdraví v ČR. Program není alternativním směrem ve školství, ale naopak principy a zásady ŠPZ by v ideálním případě měla zastávat každá škola. Jedinečnou výhodou programu je pravidelná evaluace, která probíhá každé čtyři roky povinně a jejími aktéry jsou žáci, učitelé a rodiče. V kratších intervalech si evaluace organizuje sama škola.
Členství v síti škol podporujících zdraví nevylučuje členství v jiných programech a projektech – naopak ve školách podporujících zdraví je to žádoucí a obvyklé.

Program ŠPZ tvoří svým pojetím osnovu, do které se vloží konkrétní výchovně vzdělávací proces i všeobecné a specifické preventivní programy a projekty.

K dosažení cílů využívá škola sepsaný jasně formulovaný školní projekt podpory zdraví (ZŠ, SŠ) či Kurikula podpory zdraví (MŠ). Projekt se zaměřuje na konkrétní kroky a předpokládá aktivní účast všech – dětí, žáků, učitelů, nepedagogických zaměstnanců a rodičů jak na rozhodování, tak i na realizaci činností. Vstupní analýza či evaluace stávajícího projektu je stav, se kterým škola každé čtyři roky své cíle a jejich realizaci srovnává. Pilíře programu a jejich zásady jsou vodítkem, na co vše je třeba pamatovat, aby podpora zdraví ve škole nevynechala žádný z aspektů zdraví. Tím, že je program každé čtyři roky žáky, zaměstnanci školy a rodiči evaluován, se předchází jakékoli formálnosti v jeho realizaci.

Hlavním mottem ŠPZ by se mohlo stát: „Škola, do které děti chodí rády, učitelé se těší na žáky, rodiče se neobávají třídních schůzek.“
První pilíř: Pohoda prostředí

1. Zásada: Pohoda věcného prostředí 

2. Zásada: Pohoda sociálního prostředí 

3. Zásada: Pohoda organizačního prostředí 

Druhý pilíř: Zdravé učení

1. Zásada: Smysluplnost 

2. Zásada: Možnost výběru a přiměřenost 

3. Zásada: Spoluúčast a spolupráce 

4. Zásada: Motivující hodnocení 

Třetí pilíř: Otevřené partnerství

1. Zásada: Škola jako model demokratického společenství 

2. Zásada: Škola jako kulturní a vzdělávací středisko obce 
Základní škola Eden ve Vladivostocké ulici
 v Praze 10 je sportovní školou s dlouholetou tradicí. V síti škol podporujících zdraví je zařazena od roku 2009. Cílem školy je poskytovat kvalitní základní vzdělání s důrazem na nezbytnost sportu a pohybu pro zdravý vývoj člověka. Škola není zaměřena jen na vrcholové sportovce, ale je otevřena všem žákům, kteří spolu se svými rodiči vnímají pohyb jako jednu ze základních hodnot, jako nedílnou součást zdravého životního stylu. Motto školního vzdělávacího programu zní: „Se sportem za vzděláním“. 

Škola každoročně realizuje a aktualizuje vytvořený prováděcí plán. Jak sami uvádí ve svém projektu. „Realizaci projektu včetně prováděcích plánů vnímáme jako systematickou evaluaci s cílem koncepčního zlepšování všech tří základních pilířů: pohoda prostředí, zdravé učení a otevřené partnerství.“

V roce 2016 byla spoluorganizátorem akce „Učíme se navzájem“ společně se SZÚ. Akce je pořádána pro zástupce škol zařazených v síti škol ŠPZ, ale nejen pro ně.
Základní škola Eden patří mezi největší školy v Praze 10. 
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