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[bookmark: _Toc75590856][bookmark: _Toc75590895][bookmark: _Toc75591030]Čl. 1
Úvodní ustanovení
(1) Ministerstvo zdravotnictví (dále jen „MZ“) v návaznosti na zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů (dále také „zákon č. 218/2000 Sb.“), v návaznosti na usnesení vlády ze dne 1. února 2010 č. 92 o Zásadách vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu České republiky nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy, ve znění usnesení vlády ze dne 19. června 2013 č. 479 a usnesení vlády ze dne 6. srpna 2014 č. 657, v souladu s usnesením vlády ČR „Hlavní oblasti státní dotační politiky vůči nestátním neziskovým organizacím pro rok 2020“, v návaznosti na dokument s označením Národní program řešení problematiky HIV/AIDS v České republice v období 2018 – 2022 schválený usnesením vlády ČR ze dne 29. listopadu 2017 č. 389, v souladu s dokumentem Zdraví 2020 – Národní strategie ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí, v souladu se zákonem č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 500/2004 Sb.“) a v souladu se zákonem č. 255/2012 Sb., zákon o kontrole (kontrolní řád), ve znění pozdějších předpisů zveřejňuje Výzvu včetně Metodiky k podání Žádostí o poskytnutí dotace na realizaci projektů řešení problematiky HIV/AIDS v roce 2020 z dotačního programu MZ Národní program řešení problematiky HIV/AIDS (dále jen dotační program „NPŘP HIV/AIDS“). 
(2) Metodikou je stanoven průběh řízení o poskytnutí dotace a stanoveny podmínky 
a požadavky, při jejichž splnění může MZ poskytnout žadateli dotaci z dotačního programu MZ NPŘP HIV/AIDS na realizaci projektů řešení problematiky HIV/AIDS v roce 2020 na období od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2020. Na poskytnutí dotace z dotačního programu MZ NPŘP HIV/AIDS není v souladu s ustanovením § 14 odst. 1 zákona č. 218/2000 Sb. právní nárok. 
(3) MZ si vyhrazuje právo na změnu podmínek, požadavků a průběhu řízení o poskytování dotace stanovených touto Metodikou, pokud dojde ke změnám souvisejících právních předpisů, ze kterých příslušná ustanovení Metodiky vycházejí, event. dalších relevantních norem. 
(4) MZ upozorňuje, že bude jako správce za účelem poskytnutí dotace, a úkonů s tím souvisejících, zpracovávat osobní údaje uvedené v Žádosti o poskytnutí dotace, a to na základě ustanovení § 14 a násl. rozpočtových pravidel, ve spojení s ustanovením Čl. 6 odst. 1 písm. e) nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 
o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů) v návaznosti na zákon č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.
.

Čl. 2
Účel a cíle dotačního programu NPŘP HIV/AIDS
(1) Dotační program NPŘP HIV/AIDS je důležitým nástrojem MZ pro naplňování cílů a priorit dokumentu Národní program řešení problematiky HIV/AIDS v České republice v období let 2019  – 2022 (dále jen „Národní program HIV/AIDS“) a rovněž vybraných cílů a priorit dokumentu Zdraví 2020 – Národní strategie ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí (dále jen „Zdraví 2020“) a jeho akčních plánů. Bližší informace k uvedeným dokumentům včetně jejich plného znění jsou k dispozici na internetových stránkách MZ (Zdraví 2020: http://www.mzcr.cz/verejne/obsah/zdravi-2020_3016_5.html; Národní program HIV/AIDS: https://www.mzcr.cz/dokumenty/narodni-program-reseni problematiky-hiv/aids-v-ceske-republice-na-obdobi-2018-_14810_1688_5.html). Dotační program NPŘP HIV/AIDS je rovněž důležitým nástrojem pro naplňování dokumentu Koncepce hygienické služby a primární prevence v ochraně veřejného zdraví (MZ, 2013).
(2) Obecným cílem dotačního programu NPŘP HIV/AIDS je snížení rizik vzniku a dalšího šíření HIV infekce v cílové populaci (zejména dospívající a mladiství, muži mající sex s muži, osoby poskytující placené sexuální služby), a to prostřednictvím podpory realizace preventivních programů. Konkrétní tematické moduly/okruhy dotačního programu NPŘP HIV/AIDS jsou stanoveny prostřednictvím Čl. 4 Metodiky.
Čl. 3
Všeobecné podmínky pro poskytnutí dotace 
(1) Řízení o poskytnutí dotace je zahájeno podáním Žádosti dle Čl. 6 Metodiky.
(2) Žádost, která nesplňuje náležitosti dle Čl. 7 Metodiky, je považována za Žádost trpící vadami. 
(3) MZ výslovně prohlašuje, že žadatelé, jejichž Žádost trpí vadami[footnoteRef:1] nebude vyzývat k odstranění vad Žádosti a řízení o poskytnutí dotace bude usnesením zastaveno. [1:  Nejčastější vady Žádosti např.:  neoprávnění žadatelé, k Žádosti nejsou přiloženy všechny požadované přílohy, Žádost není podepsána všemi oprávněnými osobami a chybí razítko, jsou změněny a upraveny údaje požadované v Žádosti, nevyplněny nebo chybně vyplněny všechny potřebné údaje v Žádosti včetně numerických chyb a nesoulad ve finančních nákladech, dále chybějící stránky u originálu a kopií, kopie nejsou identické s originálem, apod.) ] 

(4) Dotaci lze žadateli poskytnout pouze na realizaci projektů, v nichž aktivity jsou založeny na všeobecně uznávaných vědeckých poznatcích, a u kterých je založen důvodný předpoklad jejich pozitivního vlivu na vybrané cílové skupiny obyvatel či širokou veřejnost a které:
· jsou konkrétní,  jasně formulované a cíleně zaměřené,
· mají navrženy minimálně 3 specifické indikátory pro vyhodnocení efektu dle Čl. 14 a Metodiky projektu splňují následující podmínky:
· jsou objektivní, realistické, měřitelné,
· zachycují změnu sledovaného parametru vůči výchozímu stavu,
· jejich navržený způsob financování je v souladu s Čl. 10 Metodiky, 
· mají edukační a intervenční charakter se zaměřením na primární prevenci nemocí a zdravotních rizik se současným zaměřením na podporu a posilování zdraví,
· jsou z hlediska věcného obsahu v souladu s některým z tematických modulů dle Čl. 4 Metodiky,
· jsou koncipovány/strukturovány výhradně jako jednoleté (realizace v období od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2020).
(5) Výzkumně zaměřené projekty nejsou předmětem dotační podpory. 
(6) Předmětem dotační podpory mohou být projekty, které splňují podmínky a požadavky stanovené Metodikou a jejichž součástí je ověření nových edukačních a intervenčních postupů.
(7) Žadatel může žádat o poskytnutí dotace na realizaci více projektů. Žadatel v takovém případě podává ke každému jednotlivému projektu samostatnou Žádost o poskytnutí dotace.
(8) Dotační program NPŘP HIV/AIDS je přednostně určen k podpoře projektů realizovaných na celorepublikové, mezikrajské či krajské úrovni. Podpořeny mohou být i vysoce kvalitní projekty, realizované na místní úrovni k ověření nové metodiky intervence.
(9) Duplicitní úhrada stejných nákladů na projekt z různých zdrojů včetně zdrojů ze státního rozpočtu není dovolena.
(10) Dotace má neinvestiční charakter.
Čl. 4
Tematické moduly
Modul č. 1 - Zajištění a propagace anonymního a bezplatného testování na HIV infekci (s případným vyšetřením zaměřeným na diagnostiku i jiných sexuálně přenosných onemocnění) spolu se zajištěním souvisejícího poradenství. 
Charakteristika požadavků na věcný obsah projektu
Dotační program NPŘP HIV/AIDS je přednostně určen pro řešení problematiky HIV/AIDS 
a dotační prostředky musí být přednostně využity na testování protilátek proti viru HIV a na poradenství v rámci prevence šíření HIV infekce. Dotační prostředky lze využít i na vyšetření zaměřená na diagnostiku jiných sexuálně přenosných onemocnění, nesmí to být vzhledem k zaměření dotačního programu prioritní. 
Testování včetně poradenství je zajištěno a realizováno v souladu s dokumentem MZ „Metodický návod k řešení problematiky infekce HIV/AIDS v České republice“ (Věstník MZ, ročník 2016, částka 10).
Součástí projektu mohou být i aktivity dle Modulu č. 2, jejich podíl však není dominantní. 
Modul č. 2 - Preventivní edukační a intervenční aktivity zaměřené na prevenci HIV/AIDS 
a jiných sexuálně přenosných onemocnění u cílové populace (zejména muži mající sex s muži, dospívající a mladiství, osoby poskytující placené sexuální služby), a to s ohledem na aktuální epidemiologickou situaci. 
Charakteristika požadavků na věcný obsah projektu
Projekty jsou orientovány na zvýšení zdravotní gramotnosti a změnu chování cílové populace formou její intervence za využití adekvátních postupů. 
Součástí projektu mohou být i aktivity dle Modulu č. 1, jejich podíl však není dominantní.


Čl. 5
Oprávněný žadatel o dotaci
(1) Žadatelé, kteří mohou podat Žádost o poskytnutí dotace z dotačního programu NPŘP HIV/AIDS, jsou:
1.      Nestátní neziskové organizace: 
a) Spolky, (dříve občanská sdružení) přeměněné dle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění zákona č. 460/2016 Sb. a nově vznikající od 1. 1. 2014.

b) Ústavy, dříve občanská sdružení nebo obecně prospěšné společnosti, které byly přeměněny podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, a nově vznikající
od 1. 1. 2014.

c) Obecně  prospěšné společnosti zřízené podle zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů včetně přeměněných občanských sdružení podle zákona č. 68/2013 Sb., o změně právní formy občanského sdružení na obecně prospěšnou společnost, vzniklé do 31. 12. 2013.

d) Účelová zařízení registrovaných církví  a náboženských společností  zřízených  podle zákona č. 3/2002 Sb., o svobodě náboženského vyznání a postavení církví a náboženských společností a o změně některých zákonů (zákon o církvích a náboženských společnostech), ve znění pozdějších předpisů.

2.     Organizační složky zřízené územním samosprávným celkem (krajem, obcí).

3.      Právnické osoby zřízené podle zvláštního zákona (vysoké školy).
[bookmark: _GoBack](2) Žadatelé musí mít sídlo na území České republiky, nesmí být v likvidaci, v úpadku, v hrozícím úpadku a dále proti nim nesmí být vedeno insolvenční řízení ve smyslu zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon), ve znění pozdějších předpisů. 
Čl. 6 
Způsob podání a registrace Žádosti a lhůta pro podání Žádosti
(1) Žadatelé podávají Žádost o poskytnutí dotace z dotačního programu NPŘP HIV/AIDS prostřednictvím formuláře s názvem „Žádost o poskytnutí státní dotace na realizaci projektu řešení problematiky HIV/AIDS v roce 2020“ (dále jen „Žádost“). Žádost se podává písemně osobně nebo prostřednictvím pošty ve třech tištěných vyhotoveních zkompletovaných se všemi přílohami (jeden originál a dvě označené kopie, každá kopie musí obsahovat vše, co originál, tzn., i kopie musí obsahovat všechny povinné dokumenty, přílohy, samostatné listy apod.) a v elektronické verzi (ve formátu .doc nebo .docx; a .xls nebo .xlsx, v případě použití jiného formátu musí být elektronická verze vždy v editovatelné formě) zaslané na CD nebo na flash disku (USB) se všemi požadovanými náležitostmi. 
Podání Žádosti prostřednictvím datové schránky lze pouze v případě, že žadatel je vlastníkem elektronického podpisu a současně musí do stanoveného termínu zaslat poštou dvě tištěné kopie zřetelně označené, identické s originálem Žádosti včetně příloh, které byly zaslány datovou schránkou a dále elektronickou verzi Žádosti včetně příloh na CD nebo na flash disku (USB) ve formátu .doc nebo .docx; a .xls nebo .xlsx, v případě použití jiného formátu, musí být elektronická verze vždy v editovatelné formě. 
(2) Žádosti se podávají v obálce označené „PROJEKTY ŘEŠENÍ PROBLEMATIKY HIV/AIDS 2020“ na adresu:
     Ministerstvo zdravotnictví ČR
P.O. BOX 81
odbor ochrany veřejného zdraví
oddělení podpory zdraví
Palackého nám. 375/4
128 01 Praha 2

(3) Lhůta pro podání Žádosti začíná dnem zveřejnění Výzvy a Metodiky a končí 30. 9. 2019 včetně. Lhůta je považována za zachovanou, pokud je Žádost převzata k poštovní přepravě nejpozději dne 30. 9. 2019. V případě osobního doručení na podatelnu MZ je lhůta považována za zachovanou potvrzeným převzetím Žádosti nejpozději dne 30. 9. 2019. 
(4) Registraci podaných Žádostí a kontrolu jejich formálních a věcných náležitostí provádí odbor ochrany veřejného zdraví MZ. 
(5) Žádosti včetně příloh se žadatelům nevracejí. 
Čl. 7
Náležitosti Žádosti a pokyny k vyplnění
(1) Žádost musí být podána prostřednictvím stanoveného formuláře „Žádost o poskytnutí státní dotace na realizaci projektů řešení problematiky HIV/AIDS pro rok 2020“. K Žádosti je nutno přiložit všechny požadované přílohy dle odst. (3) Čl. 7 Metodiky. 
(2) Formulář Žádosti obsahuje:
a) Část A. Obecná část Žádosti – zahrnuje základní informace o projektu a dotačním titulu, základní identifikační údaje o žadateli/předkládající organizaci a předkládaném projektu. V této části je zapotřebí věnovat zvýšenou pozornost vyplňování, neboť některé položky vyplňují pouze některé typy předkládajících organizací.
b) Část B. Specifická část Žádosti – zahrnuje popis celého projektu, cíle projektu, metody 
a způsob realizace, charakteristiku a velikost cílové skupiny, časový harmonogram, tvorbu zdravotních materiálů, vyhodnocení efektu projektu a také bližší údaje o řešiteli 
a spoluřešitelích. Nutno řádně vyplnit všechny požadované položky. 
c) Část C. Rozpočet projektu Žádosti – zahrnuje veškeré finanční náklady na projekt a tabulky č. 1 – 4, které je nutno vyplnit ve všech položkách. Tabulku č. 5 žadatel vyplňuje pouze 
v případě, že požaduje finanční prostředky v položce „Ostatní osobní výdaje“. 
(3) Požadované přílohy, které k Žádosti přikládají všechny typy oprávněných žadatelů uvedených v Čl. 5 Metodiky:
a) Vyplněný formulář „Čestné prohlášení o bezdlužnosti organizace vůči orgánům státní správy, zdravotním pojišťovnám, orgánům sociálního zabezpečení a vůči územním samosprávným celkům“ (v originálním vyhotovení), který je přílohou této Výzvy. 
b) Běžná kopie smlouvy o běžném účtu, na který budou v případě Rozhodnutí o poskytnutí dotace převedeny finanční prostředky.
c) Dokumenty potvrzující vznik žadatele nebo oprávnění k činnosti, za které jsou dle typu žadatele považovány: 
·  Spolek – běžná kopie stanov a aktuální výpis ze spolkového rejstříku vedeného rejstříkovým soudem.
·  Ústav – běžná kopie zakládací listiny a aktuální výpis z rejstříku ústavů.
· Obecně prospěšná společnost – aktuální výpis z rejstříku obecně prospěšných společností u rejstříkového soudu dle zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech a o změně a doplnění některých zákonů (běžná kopie).
· Účelová zařízení registrovaných církví a náboženských společností – běžná kopie výpisu z registru Ministerstva kultury ČR, dle zákona č. 3/2002 Sb., o církvích a náboženských společnostech, ve znění pozdějších předpisů.  
Dokumenty potřebné k prokázání vzniku žadatele nebo oprávnění k činnosti je nutno doplnit také dokumenty prokazující oprávněnost jednání za právnickou osobu (především např. u spolku, ústavu a obecně prospěšné společnosti), pokud osoby zvolené za statutární orgán nejsou uvedeny ve výpisu z příslušného rejstříku. Poskytovatel dotace musí mít možnost ověřit, zda žádost byla podána a podepsána osobou oprávněnou za žadatele jednat.
·  Poskytovatelé sociálních služeb – běžná kopie dokladu registrace sociální služby dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách; týká se těch služeb, které jsou dle tohoto zákona povinny být v registru sociálních služeb Ministerstva práce a sociálních věcí. 
· Poskytovatelé zdravotních služeb – běžná kopie registrace nestátního zdravotnického zařízení nebo oprávnění k poskytování zdravotních služeb podle zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování (zákon o zdravotních službách), ve znění pozdějších předpisů.
(4) Součástí Metodiky je „Seznam obecných indikátorů“ pro vyhodnocení efektu projektu. 
                                                                    
Čl. 8.
Hodnocení Žádostí
(1) Doručená Žádost je hodnocena formálně a věcně.
(2) Formálním hodnocením se rozumí posouzení souladu Žádosti s Čl. 5 až Čl. 7 Metodiky. Formální hodnocení provádí u všech žadatelů odbor ochrany veřejného zdraví MZ. 
(3) Věcným hodnocením se rozumí posouzení souladu věcného obsahu Žádosti s Čl. 2 až Čl. 4 Metodiky. Postup věcného hodnocení je upraven v odst. 4 a násl. Čl. 8 Metodiky. 
(4) Jednotlivé Žádosti budou zaslány ke zpracování písemného posudku dvěma nezávislým oponentům z řad pracovníků krajských hygienických stanic a následně ke zpracování odborného posudku členem Komise MZ. Poté budou Žádosti předloženy Komisi MZ, která je poradním orgánem ministra zdravotnictví, a která provede vyhodnocení předložených projektů. Jména oponentů a členů Komise MZ a jejich hodnocení se žadatelům nesdělují. V případě, že u člena Komise MZ existuje ve vztahu k projednávané Žádosti riziko možného střetu zájmů, takový člen Komise MZ je z hlasování k dané Žádosti vyloučen a tato skutečnost je uvedena v zápisu z jednání Komise MZ.
(5) Komise MZ hodnotí každý projekt samostatně podle předem stanovených kritérií, kterými jsou zejména:
· soulad s dokumentem Zdraví 2020, Národním programem HIV/AIDS a dalšími souvisejícími strategickými dokumenty, s cíli a účelem dotačního programu NPŘP HIV/AIDS,
· soulad s tematickými moduly dle Čl. 4 Metodiky,
· aktuálnost a potřebnost řešení daného problému, respektive aktuálnost projektu (tzn., zda je projekt vysoce aktuální, jeho aktuálnost je omezená či je považován za neúčelný, neaktuální),
· reálnost stanovených cílů projektu,
· úroveň zpracování projektu z hlediska odborného obsahu,
· odbornost žadatelů (odborná připravenost) ve vztahu k předkládanému projektu, (tzn., zda odborná připravenost žadatele je na vysoké úrovni, je dobrá, je na nízké úrovni, odbornou připravenost nelze odhadnout), 
· vhodnost a reálnost navrženého způsobu hodnocení efektu projektu (posouzení navržených kritérií/indikátorů pro vyhodnocení efektu projektu),
· výsledky závěrečných hodnocení realizace předchozích projektů žadatele (byly-li v minulosti realizovány),
· přiměřenost výše požadované finanční dotace ze státního rozpočtu v celkové částce i v jednotlivých položkách, zdůvodnitelnost finančních požadavků (např. doložení cenové nabídky služeb, ceník materiálu apod.) a vlastní podíl žadatele či účast jiných partnerů na finančním zabezpečení projektu,
· zpracování návrhu projektu (tzn., zda cíle projektu jsou jasně formulované, konkrétní, reálné, pouze rámcové, nejasně formulované, sporné),	
· metodika (tzn., zda navrhované metodické přístupy jsou přehledně popsané, metodické přístupy jsou nejasné, metodika není uvedena, cílová skupina je definována nejasně, není uvedena),	
· harmonogram (tzn., zda je jasně zpracovaný, reálný, jsou vymezeny kontrolovatelné etapy),
· očekávaný přínos, širší uplatnitelnost závěrů (tzn., zda projekt významně přispěje k ochraně a podpoře zdraví obyvatelstva - jeho rozsah je na celorepublikové, mezikrajské či krajské úrovni).
Komise MZ dále posuzuje vhodnost a reálnost navrženého způsobu hodnocení efektu projektu (posouzení navržených indikátorů pro vyhodnocení efektu projektu). V návaznosti na vyhodnocení této části projektu Komise MZ stanoví pro budoucí vyhodnocení efektu projektu dle Čl. 14 Metodiky minimálně 2 specifické indikátory, a to s přihlédnutím ke specifickým indikátorům navržených žadatelem, a dále 1 – 2 obecné indikátory (výběrem z přiloženého seznamu uvedeného v příloze této Metodiky). Pokud nebudou obecné indikátory ve vztahu k povaze projektu použitelné pro hodnocení jeho efektivity, stanoví Komise MZ místo těchto obecných indikátorů další 1 specifický indikátor k hodnocení efektu projektu. 
(6) Komise MZ pořizuje zápis o výsledcích hodnocení jednotlivých Žádostí – projektů, včetně informace o stanovených indikátorech k hodnocení efektu projektu, zdůvodnění zamítnutí realizace projektů nebo snížení požadovaných finančních prostředků.
(7) Odbor ochrany veřejného zdraví ministru zdravotnictví předkládá návrh Komise MZ, tj. seznam žadatelů a jimi předložených projektů, u kterých doporučuje schválení finanční dotace a seznam žadatelů a jimi předložených projektů, u kterých navrhuje neposkytnutí dotace, spolu s odůvodněním.
(8) U projektů, které byly realizovány i v předchozím roce, může být již zveřejněná informace o podpoře změněna v závislosti na vyhodnocení realizace projektu v roce předchozím. Konečné poskytnutí dotace rovněž závisí např. na výši dostupných prostředků ze státního rozpočtu pro daný rok nebo realizace jiných projektů byla považována za přínosnější apod.
(9) Na základě jednání zařadí Komise MZ projekt, jenž je předmětem Žádosti o dotaci, do jedné ze 3 kategorií:
A. výborný, doporučuje přidělení finančních prostředků na realizaci v požadované výši,
B. velmi dobrý, doporučuje přidělení finančních prostředků se sníženou částkou dotace,
C. nedostatečný, zpracování neodpovídá vyhlášené Metodice, nejasný, neúplný, chybný projekt, nedoporučuje poskytnutí finančních prostředků.
(10) Na dalším jednání Komise MZ bude již navržena konkrétní výše dotace pro jednotlivé projekty. U projektů, které byly realizovány i v předchozím roce, může být již zveřejněná informace o podpoře změněna v závislosti na vyhodnocení realizace projektu v roce předchozím. Po schválení ministrem zdravotnictví bude informace o výši finančních prostředků přidělených jednotlivým projektům zveřejněna na internetových stránkách MZ, a to do 31. 3. 2020 za předpokladu, že budou do tohoto termínu uvolněny finanční prostředky ze státního rozpočtu. 
(11) Po zveřejnění výsledků výběrového dotačního řízení na internetových stránkách MZ bude následně rozesláno podpořeným žadatelům Rozhodnutí o poskytnutí dotace.
(12) Vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace bude vázáno na včasné, správné a úplné vyúčtování dotací včetně finančního vypořádání za rok 2019. 
(13) V Rozhodnutí o poskytnutí dotace budou v souladu s Metodikou a právními předpisy stanoveny podmínky a způsob použití dotace včetně závazně stanovených indikátorů k hodnocení efektu projektu.  
(14) Rozhodnutí, kterým se Žádost o poskytnutí dotace zcela zamítá, bude doručeno veřejnou vyhláškou, a to způsobem umožňujícím dálkový přístup – zveřejněním na internetové stránce MZ.
(15) Poskytovatel může kdykoliv v průběhu řízení vyzvat žadatele o dotaci k doložení dalších podkladů nebo údajů nezbytných pro vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace, k čemuž žadateli o dotaci poskytne přiměřenou lhůtu.
(16) Poskytovatel může žadateli o dotaci doporučit úpravu Žádosti, lze-li předpokládat, že upravené Žádosti bude zcela vyhověno; vyhoví-li žadatel o dotaci tomuto doporučení, posuzuje poskytovatel upravenou Žádost.
(17) Zemřel-li žadatel o dotaci nebo zanikl-li žadatel o dotaci přede dnem vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace, poskytovatel řízení zastaví.
(18) Žádosti o poskytnutí, která byla pravomocně zcela nebo zčásti zamítnuta, lze novým Rozhodnutím zcela vyhovět, případně zčásti vyhovět a ve zbytku ji zamítnout, souhlasí-li s tím žadatel o dotaci. Takovému Rozhodnutí může předcházet postup upravený v § 14 k odst. 3 a 4 zákona č. 218/2000 Sb., viz odst. (15) a  (16). Čl. 8 Metodiky. 
Čl. 9
Uzavření memoranda o dlouhodobé spolupráci nebo smlouvy o dlouhodobé spolupráci na konkrétní projekt
(1) V souladu s usnesením vlády ze dne 1. února 2010 č. 92 o Zásadách vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu České republiky nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy, ve znění usnesení vlády ze dne 19. června 2013 č. 479 a usnesení vlády ze dne 6. srpna 2014 č. 657, může ústřední orgán (tzn., MZ) s příjemcem dotace uzavřít memorandum o dlouhodobé spolupráci nebo smlouvu o dlouhodobé spolupráci na konkrétní projekt, a to za předpokladu, že:
· příjemce dotace projektem naplňuje priority dotačního programu NPŘP HIV/AIDS schválené MZ, 
· projekt je v rámci tohoto dotačního programu kontinuálně finančně podporován minimálně 3 roky a po tuto dobu byl hodnocen v kategorii 1 dle Čl. 14 Metodiky.

Čl. 10
 Povinnosti příjemce dotace

(1) Finanční dotace ze státního rozpočtu přidělená MZ na realizaci projektu je výhradně účelová a lze ji použít jen na činnosti, které jsou v souladu s principy a Metodikou dotačního programu NPŘP HIV/AIDS a se schválenou Žádostí a Rozhodnutím. 
(2) Dotace se všem typům předkládajících organizací poskytuje maximálně do výše 70 % rozpočtovaných nákladů na schválený projekt (tj. nákladů stanovených v Rozhodnutí), finanční spoluúčast žadatele na celkovém rozpočtu projektu musí tedy činit minimálně 30 %.  Celkový rozpočet projektu bude možno v odůvodněných případech v průběhu roku snížit max. o 20 %. Přesuny finančních prostředků budou povoleny vzájemně, mezi všemi položkami, tzn., Zdravotnický materiál, Ostatní materiál, Služby mimo cestovného, Cestovné a Mzdové náklady + zákonné sociální pojištění. 
(3) Do ostatních zdrojů nelze započítávat finanční prostředky, které nejsou evidovány v účetnictví žadatele. 
(4) Finanční prostředky z dotace se žadateli poskytují jen na úhradu nezbytně nutných nákladů spojených s realizací projektu, jež jsou uvedeny a zdůvodněny v Žádosti.
(5) Finanční požadavky musí být stanoveny transparentně a musí být přiměřené požadovaným aktivitám. 
(6) Finanční prostředky mohou být požadovány na úhradu osobních nákladů, spojených s realizací schváleného projektu, tj. mzdových nákladů, ostatních plateb za provedenou práci a povinného pojistného placeného zaměstnavatelem a dále nemateriálních nákladů (tzn., služby a cestovné spojené pouze s realizací projektu a v souladu s odst. (8)  Čl. 10 Metodiky) a materiálních nákladů. Všechny tyto náklady lze uplatnit jen v rozsahu cen obvyklých v daném regionu. U finančních prostředků požadovaných na úhradu osobních nákladů z požadované dotace musí být přihlédnuto k úrovni mzdy za srovnatelnou činnost vykonávanou v rozpočtové sféře, v níž je aplikováno nařízení vlády č. 341/2017 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě a zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů. Výše osobních nákladů musí být přiměřená obsahu a rozsahu projektu.
(7) Finanční prostředky mohou být požadovány na úhradu vydání zdravotně-výchovného tištěného či audiovizuálního materiálu. V takovém případě je nutno uvést předpokládaný název materiálu, osnovu obsahu (soubor textů bez grafické úpravy), formu, počet výtisků (kopií), formát a způsob distribuce. 
(8) Z dotace mohou být hrazeny tyto cestovní náhrady:
· jízdné za použití prostředků hromadné dopravy, 
· použití vlastního motorového vozidla se souhlasem zaměstnavatele (za použití vlastního motorového vozidla přísluší úhrada do výše ceny jedné jízdenky za hromadný dopravní prostředek – vlak, autobus, a to pouze pro vlastníka motorového vozidla/řidiče), 
· použití vlastního motorového vozidla na přímou žádost zaměstnavatele (dle zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů, a vyhlášky Ministerstva práce a sociálních věcí na příslušný rok, kterou se stanoví sazba základní náhrady za používání silničních motorových vozidel a stravného a stanoví průměrné ceny pohonných hmot pro účely poskytování cestovních náhrad),
· spotřeba pohonných hmot u služebního vozidla. 
Upozornění: 
· Z dotačních prostředků lze hradit stravné, výdaje na ubytování, a to pouze realizátorovi projektu a pracovníkům zajišťujícím realizaci projektu uvedeným v Žádosti (nikoliv Ostatním pracovníkům uvedeným v Žádosti).
· U všech výše uvedených variant je nutno vést agendu „cestovních příkazů“ včetně vyúčtování pracovní cesty.
(9) Finanční prostředky nelze požadovat a využívat k jiným účelům, než stanoví Rozhodnutí, byť by je organizace koncem roku přeúčtovala k tíži vlastních prostředků (např. pohoštění 
a dary, úhrada auditu, úrazové pojištění zaměstnanců, pokuty, sankce) a dále zejména na:
· úhradu léčivého přípravku pro HIV pozitivní osoby a osoby s rozvinutým onemocněním AIDS,
· úhradu léčivého přípravku za účelem jeho podání v rámci preexpoziční profylaxe,
· úhradu nákladů na vyšetření rezistence na antiretrovirové léčivé přípravky a na vyšetření virové nálože,
· úhradu nákladů testování a konfirmačních vyšetření vzorků v NRL, pokud bude úhrada těchto testů hrazena ze zdravotního pojištění,
· úhradu preventivní vakcinace (proti virovým hepatitidám apod.),
· vyšetřovací přístroje, léčebné pomůcky a zdravotnický materiál kromě zdravotnického materiálu nezbytného k provedení odběru krve v rámci vyšetřování na HIV protilátky,
· organizování samostatné, jednorázové, a to ani víkendové či týdenní akce,
· přípravu a realizaci studie, výzkumného či vývojového projektu,
· projekty, jejichž jediným obsahem je samostatné vydání zdravotně výchovných tištěných či audiovizuálních materiálů, 
· samostatnou propagaci a reklamu žadatele,
· přípravu a realizaci studie nebo výzkumného či vývojového projektu,
· přímou úhradu pohonných hmot s výjimkou pohonných hmot u služebních vozidel,
· úhradu cestovného pro zahraniční pracovní cesty,
· hmotný majetek, který přímo nesouvisí s řešením projektu, 
· elektroniku (fotoaparát, videokameru, dataprojektor, telefon apod.), výpočetní techniku, nábytek,
· režii (tj. energii, topení, vodu, nákup telefonních karet),
· zabezpečovací systémy (kamerový systém, ochranná služba, apod.),
· zprávu auditora o revizi hospodaření s prostředky poskytnutými ze státního rozpočtu,
· provedení auditu, revize, supervize, pokuty a sankce,
· výdaje nespecifikované v účetnictví organizace,
· úhradu nákladů na rekondiční pobyty a podobné pobyty,
· pořízení hmotného majetku či nehmotných výdajů, které nebyly uvedeny a konkrétně specifikovány v Žádosti. 
(10) V odůvodněných případech lze požadovat a použít dotaci na zakoupení hmotného majetku v pořizovací hodnotě vyšší než 5 000 Kč a zároveň nepřesahující hodnotu 10 000 Kč (např. edukační pomůcky-interaktivní tabule apod.), přičemž musí být v projektu prokázána přímá souvislost s řešením projektu a dosažením jeho efektu. Tento požadavek musí být výslovně uveden v Žádosti a následně v Rozhodnutí o poskytnutí státní dotace. 
(11) Poskytnutá dotace může být použita jen na účely specifikované v Rozhodnutí o poskytnutí dotace. Změny Rozhodnutí o poskytnutí dotace dle § 14o zák. č. 218/2000 Sb., rozpočtových pravidel mohou být provedeny pouze na základě žádosti příjemce dotace doručené MZ nejpozději do 15. 10. 2020. 
(12) Příjemce dotace je povinen poskytovateli dotace oznámit, a to nejpozději do 14 dnů od rozhodnutí příslušného orgánu jeho rozpuštění, přeměnu (např. transformaci, sloučení nebo event. jiné události) nebo svůj zánik. Současně je příjemce dotace povinen přednostně vypořádat případné vztahy se státním rozpočtem.
(13) Duplicitní úhrada stejných nákladů na projekt z různých zdrojů, včetně zdrojů ze státního rozpočtu a ani z jiného dotačního programu financovaného z veřejných zdrojů, není dovolena. 
(14) Poskytování dotace ze státního rozpočtu se řídí obecně závaznými právními předpisy. Dotace mohou být využity jen na určené účely, a to ve smyslu zákona č. 218/2000 Sb.
(15) Příjemce dotace je povinen používat dotaci účelně, efektivně a hospodárně.
(16) Dotace podléhají finančnímu vypořádání ve smyslu vyhl. č. 367/2015 Sb., o zásadách a lhůtách finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními aktivy a Národním fondem (vyhláška o finančním vypořádání), ve znění pozdějších předpisů.
(17) Poskytnutá dotace musí být vyúčtována a vyúčtování předloženo MZ nejpozději do 15. února 2021. Při nedodržení těchto podmínek se postupuje dle § 44a zákona č. 218/2000 Sb. 
(18) Pokud se projekt neuskuteční nebo je ukončen předčasně v průběhu roku 2020, příjemce dotace neprodleně oznámí tuto skutečnost poskytovateli dotace a vrátí nevyčerpané prostředky spolu s vyúčtováním dotace do 30 dnů od oznámení o odstoupení od projektu nebo jeho ukončení.  
(19) MZ si vyhrazuje právo dále požadovat předložení informační a hodnotící zprávy o jednotlivé akci nebo skupině akcí, na kterou byly dotace použity, průběžně sledovat publikační činnost, navštěvovat vybrané akce pořádané příjemcem a financované z poskytnuté dotace pověřeným pracovníkem MZ a požadovat další vhodný způsob kontroly. Příjemce dotace zajistí, aby v souvislosti s materiálními či elektronickými výstupy realizovaného projektu byla uvedena informace o finanční podpoře poskytnuté MZ, tzn., v případě, že je dotace poskytnuta na ediční činnost či na audio-vizuální tvorbu, musí příjemce dotace v tiskovině nebo na audio-vizuálním díle výrazným a zřetelným způsobem uvést, že materiál vznikl za podpory MZ a současně uvést logo MZ. 
(20) Příjemce dotace je povinen do 30. června 2021 zaslat MZ výroční zprávu o činnosti s účetní závěrkou za rozpočtové období roku 2020 s průvodním dopisem, který bude obsahovat název Výzvy a číslo Rozhodnutí.
(21) Do rozpočtu projektu nesmí být zakalkulován zisk. Zisk nesmí být z dotace ani fakticky realizován.
(22) Příjemce je povinen vést účetnictví podle zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, a v něm řádně a odděleně sledovat nakládání s poskytnutou dotací. 
(23) Popis projektu a podrobný rozpočet projektu budou nedílnou součástí Rozhodnutí o poskytnutí dotace a příjemce je povinen jej dodržet. 
Čl. 11
Pravidla financování – poskytnutí a čerpání dotace
(1) MZ poskytuje finanční prostředky formou dotace na příslušný rozpočtový rok. Poskytovatel vydá písemné Rozhodnutí, ve kterém podle § 14 zákona č. 218/2000 Sb., stanoví podmínky poskytnutí dotace žadatelům. Příjemce dotace odpovídá za hospodárné, efektivní a účelné použití dotace. Vede účetní evidenci dle zákona č. 563/1991 Sb., 
o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů. Převod dotačních prostředků příjemcům dotace zajišťuje MZ.
(2) Příjemce dotace je povinen řídit se při nakládání s poskytnutou dotací obecně závaznými předpisy, především důsledně dodržovat a aplikovat zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, zákon č. 218/2000 Sb., usnesení vlády ze dne 1. února 2010 č. 92 ve znění usnesení vlády ze dne 19. června 2013 č. 479 a ve znění usnesení vlády ze dne 6. srpna 2014 č. 657 „Zásady vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu ČR nestátním neziskovým organizacím“, vyhlášku č. 367/2015 Sb., zásady a termíny finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem (vyhláška o finančním vypořádání), ve znění pozdějších předpisů a metodické pokyny MZ.
(3) Před případným zánikem organizace je příjemce dotace povinen přednostně vypořádat vztahy se státním rozpočtem.
(4) Dotaci lze použít na náklady, které jsou uvedeny v Rozhodnutí a které prokazatelně vznikly od 1. ledna 2020 do 31. prosince roku 2020. Dotaci lze použít i na výdaje, které byly uskutečněny před datem vydání Rozhodnutí, a které prokazatelně souvisí s účelem dotace vymezeným tímto Rozhodnutím.
(5) Dotace je poskytována účelově a lze ji použít jen na účely uvedené v Rozhodnutí. Příjemce dotace nesmí překročit výši přidělené dotace a při čerpání dotace je povinen dodržet rozdělení finančních částek v jednotlivých položkách stanovených Rozhodnutím, na něž dotace byla poskytnuta. V průběhu realizace může příjemce dotace požádat o formální, obsahové a finanční změny Rozhodnutí, a to písemně, nejpozději však do 15. 10. 2020. Změny může MZ povolit vydáním změny daného Rozhodnutí.
(6) Poskytnutá dotace bude vyplacena jednorázově, do 30 dnů od vydání Rozhodnutí. V případě, že Vláda ČR rozhodne o vázání rozpočtových prostředků (zákon č. 218/2000 Sb.)
může poskytovatel dotace – tj. MZ, snížit Rozhodnutím stanovenou částku dotace nebo zahájit správní řízení o jejím odejmutí. 
(7) V řízení o poskytnutí dotace se nepoužije ustanovení § 37 odst. 3, § 41, § 45 odst. 2 a 4, § 71 odst. 3, § 80 odst. 4 písm. b) až d), § 140 odst. 2 a § 146 správního řádu. Proti Rozhodnutí poskytovatele není přípustné odvolání ani rozklad. Obnova řízení se nepřipouští. Přezkumné řízení se nepřipouští, s výjimkou postupu podle § 153 odst. 1 písm. a) správního řádu. 
(8) Pokud budou celkové skutečné náklady na projekt nižší než stanovené v Rozhodnutí, tedy rozpočtované, musí být stále dodržena procentní struktura, tj. skutečně použité prostředky z dotace musí tvořit max. 70 % z celkových skutečných nákladů a ostatní (vlastní) prostředky musí tvořit min. 30 % celkových skutečných nákladů. V případě vykázaného vyššího podílu musí příjemce dotace prostředky, připadající na překročený podíl, v rámci vyúčtování dotace vrátit do státního rozpočtu. Způsob a termíny finančního vypořádání pro jednotlivé typy organizací jsou specifikovány Rozhodnutím.
(9) Příjemce dotace je povinen oznámit poskytovateli změnu všech identifikačních údajů uvedených v předložené Žádosti v průběhu období, na které byla dotace poskytnuta, a to do 14 dnů od této změny.
(10) Finanční příspěvek z dotace nemůže být v průběhu realizace převeden na jiný subjekt. 
(11) Usnesení vlády obsahující „Hlavní oblasti státní dotační politiky vůči nestátním neziskovým organizacím“ každoročně ukládá dotujícím resortům povinnost konzultovat jednotlivé dotační programy s Úřadem pro ochranu hospodářské soutěže, pokud se jedná o jejich soulad s článkem 107 odstavcem 1 Smlouvy o fungování Evropské unie. 
(12) Jestliže příjemce dotace není schopen projekt vůbec zrealizovat, je povinen oznámit tuto skutečnost písemnou formou MZ nejpozději do 15 dnů od doručení Rozhodnutí o přidělení dotace event. po zjištění neschopnosti zdárně schválený projekt realizovat. V takovém případě příjemce dotace bezodkladně vrátí finanční prostředky poskytovateli, tj. MZ na jeho výdajový účet č. 2528001/0710.
(13) V případě, že příjemce dotace není schopen vyčerpat celou částku poskytnuté státní dotace pro účel, na který mu byla poskytnuta, musí toto oznámit písemnou formou na MZ a vrátit nespotřebovanou částku. Způsob vrácení a vyúčtování nespotřebované finanční částky pro jednotlivé typy organizací je specifikován v Rozhodnutí.

Čl. 12
Závěrečná zpráva, vyúčtování poskytnuté dotace
 a finanční vypořádání se státním rozpočtem
(1) Příjemce dotace je povinen MZ předložit v řádném termínu a na stanoveném formuláři Závěrečnou zprávu o splnění projektu, zahrnující popis a zhodnocení realizace odborné části projektu včetně objektivního vyhodnocení efektu projektu prostřednictvím indikátorů stanovených Komisí MZ dle odst. (5) Čl. 8 Metodiky, dále vyúčtování a komentář k čerpání poskytnutých dotačních finančních prostředků v členění podle Rozhodnutí a jeho Přílohy. Závěrečná zpráva musí také obsahovat vyúčtování a komentář k vlastním finančním prostředkům vloženým do realizace projektu. 
(2) Formulář k této Závěrečné zprávě spolu s dalšími instrukcemi bude uveřejněn na internetových stránkách MZ nejpozději do 20. 12. 2020. Konečný termín pro předání Závěrečné zprávy na MZ je nejpozději do 31. 1. 2021, nebude-li v Příloze Rozhodnutí stanoveno jinak.
(3) Finanční vypořádání vztahů se státním rozpočtem musí být provedeno ve smyslu § 75 zákona č. 218/2000 Sb., v souladu s vyhl. č.  367/2015 Sb., o zásadách a lhůtách finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními aktivy a Národním fondem (vyhláška o finančním vypořádání), ve znění pozdějších předpisů, v souladu se „Zásadami pro poskytování dotací ze státního rozpočtu neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy“ schválenými usnesením vlády ČR ze dne 1. února 2010 č. 92 ve znění usnesení vlády ze dne 19. června 2013 č. 479 a ve znění usnesení vlády ze dne 6. srpna 2014 č. 657.
(4) Při ukončení projektu během roku 2020 je příjemce dotace povinen neprodleně tuto skutečnost oznámit poskytovateli dotace, a to:
· pokud je projekt ukončen během dotačního roku, tak do 30 dnů od odstoupení zaslat finančnímu odboru MZ a odboru ochrany veřejného zdraví MZ avízo o uskutečněné platbě a nespotřebovanou částku zaslat na výdajový účet MZ, ze kterého mu byla dotace poukázána (musí být na účet připsáno do 31. 12. 2020),
· při poukázání částky v roce následujícím, tak na účet cizích prostředků MZ č. 6015-2528001/0710 u České národní banky (musí být odeslána nejpozději 15. 2. 2021 z jeho bankovního účtu).
(5) Při finančním vypořádání vztahů se státním rozpočtem za rok 2020 je příjemce dotace povinen vrátit nespotřebované částky na účet cizích prostředků MZ č. 6015-2528001/0710 u České národní banky. Lhůta bude dodržena, jestliže bude částka, kterou má příjemce dotace povinnost vrátit, odepsána nejpozději 15. 2. 2021 z jeho bankovního účtu a poukázána na účet poskytovatele dotace ((vyhl. č.  367/2015 Sb., o zásadách a lhůtách finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními aktivy a Národním fondem (vyhláška o finančním vypořádání), ve znění pozdějších předpisů)). 
(6) Organizační složky zřízené územním samosprávným celkem (krajem, obcí) vrátí případnou nespotřebovanou částku dotace prostřednictvím účtu svého zřizovatele a budou při finančním vypořádání vztahů se státním rozpočtem za rok 2020 postupovat dle vyhl. č. 367/2015 Sb., o zásadách a lhůtách finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními aktivy a Národním fondem (vyhláška o finančním vypořádání), ve znění pozdějších předpisů.
(7) Způsob finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem včetně termínu poukázání nespotřebované částky pro jednotlivé typy organizací jsou specifikovány v  Rozhodnutí. Později připsané částky budou poukázány zpět na účet příjemce dotace, kterému vznikne povinnost vypořádání se státním rozpočtem prostřednictvím příslušného finančního úřadu. 
Čl. 13
Kontrola použití dotace, revizní a auditní zpráva
(1) Veřejnosprávní kontrola použití dotace bude probíhat podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů. Kontrola bude probíhat v režimu zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád), ve znění pozdějších předpisů.
(2) Pokud poskytovatel dotace, tzn., MZ, na základě provedené kontroly, dojde k závěru, že na straně příjemce mohlo dojít k porušení rozpočtové kázně, je povinen dát podnět místně příslušnému finančnímu úřadu, který je oprávněn o porušení rozpočtové kázně rozhodnout. 
(3) Příjemce dotace bude povinen informovat MZ o kontrolách, které u něj byly v souvislosti s poskytnutou dotací provedeny externími kontrolními orgány, včetně závěrů těchto kontrol, a to bezprostředně po jejich ukončení.
(4) Projekty, na jejichž realizaci byla přidělena dotace, jsou poskytovatelem dotace, tzn., MZ každoročně průběžně kontrolovány na řešitelských pracovištích. Je kontrolován odborný průběh řešení projektu a čerpání přidělených finančních prostředků. O výsledcích místního šetření je pořizován zápis. Tento zápis je jedním z podkladů pro závěrečné hodnocení projektu.
(5) Příjemce dotace je povinen zajistit, aby vyplacené mzdové prostředky byly podloženy prvotními doklady, zejména doklady o počtu odpracovaných hodin a výkonech, umožňujícími kontrolu skutečně provedené práce.
(6) Správnost použití poskytnuté dotace podléhá kontrole poskytovatele dotace (tj. MZ) a finančních orgánů státu, Nejvyššího kontrolního úřadu a Ministerstva financí.
(7) Nestátní neziskové organizace jsou povinny dále provést revizi hospodaření státní dotace, a to buď vlastním revizním orgánem, nebo nezávislým auditorem a projednat zprávu o revizi nejvyšším orgánem organizace. V revizní zprávě je nezbytné výslovně uvést:
· zda čerpání dotace za příslušný rok probíhalo v souladu s daným Rozhodnutím vydaným MZ,
· zda čerpání dotace za příslušný rok probíhalo v souladu se zákonem č. 218/2000 Sb., a vyhl. č. 367/2015 Sb., o zásadách a lhůtách finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními aktivy a Národním fondem (vyhláška o finančním vypořádání), ve znění pozdějších předpisů,   
· zda čerpání probíhalo v souladu se Zásadami vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu ČR nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy schválenými usnesením vlády č. ČR ze dne 1. února 2010 č. 92 ve znění usnesení vlády ze dne 19. června 2013 č. 479 a ve znění usnesení vlády ze dne 6. srpna 2014 č. 657.
(8) Revizní zprávu podepíše předseda (předsedkyně) revizního orgánu, nebo auditor a zašle na adresu MZ nejpozději do 28. 2. 2021.
(9) Pokud celková částka státní dotace realizovaná prostřednictvím MZ přesáhne u jedné nevládní neziskové organizace v daném roce dotační částku 500 000,- Kč, je organizace povinna zajistit nezávislého auditora k provedení revize hospodaření přidělené státní dotace, zprávu auditora projednat nejvyšším orgánem organizace a následně ji zaslat nejpozději do 30. 6. 2021 odboru ochrany veřejného zdraví MZ. Předložení Zprávy auditora je podmínkou pro poskytnutí dotace v případě, že žadatel uspěje ve výběrovém řízení se svým projektem pro rok 2021. Rozhodnutí a následné převedení přidělených finančních prostředků v roce 2021 na účet žadatele může být realizováno teprve po splnění všech podmínek z roku předešlého.
Čl. 14
Vyhodnocení realizace projektů
(1) Vyhodnocení realizace projektu a jeho efektu, na základě předložené Závěrečné zprávy, je posuzováno Komisí MZ. Každá Závěrečná zpráva je samostatně Komisí MZ posouzena a na základě tohoto posouzení, je projekt hodnocen. V případě, že u člena Komise MZ existuje ve vztahu k projednávané Závěrečné zprávě riziko možného střetu zájmů, takový člen Komise MZ se hlasování o  Závěrečné zprávě neúčastní a tato skutečnost se zaznamená do zápisu z jednání Komise MZ.
(2) Hodnocení garantem a následně členy Komise MZ je prováděno v následující struktuře pomocí uvedených kritérií: 
A) Vyhodnocení odborné části projektu řešení problematiky HIV/AIDS:
· splnění vytyčených cílů projektu,
· dodržení stanoveného harmonogramu projektu,
· úroveň provedení vyhodnocení efektu projektu realizátorem, kde povinnou součástí předkládaných projektů jsou kritéria/indikátory vhodné pro zhodnocení efektivity vč. postupu hodnocení efektu projektu (tzn., indikátory musí být reálné, měřitelné a zachycující změnu sledovaného parametru),
· případné zásadní změny v průběhu realizace projektu, možnost další využitelnosti metodiky projektu, doporučení k účasti projektu na konferenci, kde jsou prezentovány vybrané projekty.
  B) Vyhodnocení projektu po finanční stránce:
· dodržení výše minimálního podílu finanční spoluúčasti předkladatele (30 %),
· čerpání a efektivnost využití přidělené dotace (finanční prostředky čerpané v rámci jednotlivých položek musí být doloženy kopií účetního dokladu nebo výpisem z účetního programu obsahujícím přesný popis jednotlivých nákladů, které jednoznačně prokazují jejich zaplacení/proplacení; u mzdových nákladů je nutné doložit kopii pracovní smlouvy eventuálně kopii tzn., Dohody o pracovní činnosti – DPČ a/nebo Dohody o provedení práce – DPP; ve vazbě na účetnictví projektu je předkladatel povinen předložit ekonomickou analýzu vynaložených nákladů/vyčerpaných finančních prostředků dle jednotlivých položek dotace),
· případné finanční změny rozpočtových položek (např. přesun v položkách, snížení celkového rozpočtu projektu atd.), zejména nebyla-li změna schválena MZ.
(3) Kategorie vyhodnocení realizace projektů Komisí MZ jsou následující:
Kategorie 1 – projekt splněn vynikajícím způsobem, efektu dosaženo, stanovené cíle zcela splněny.
Kategorie 2 – projekt splněn, efektu dosaženo, stanovené cíle splněny. 
Kategorie 3 – projekt splněn s výhradami, dosaženo minimálního efektu, stanovené cíle splněny s výhradami.
Kategorie 4 – projekt nesplněn, efektu nedosaženo, stanovené cíle nesplněny.
(4) O výsledku závěrečného hodnocení projektu je příjemce dotace písemně informován prostřednictvím dopisu hlavní hygieničky ČR a náměstkyně ministra.
(5) Pokud bude realizovaný projekt vyhodnocen a příjemce dotace porušil či nesplnil podmínky dané u konkrétního projektu, může hlavní hygienička ČR a náměstkyně ministra na základě návrhu Komise MZ rozhodnout, že bude zahájeno řízení o odnětí dotace.
(6) Pokud byl realizovaný projekt v roce 2019 hodnocen v kategorii 4 nebo 3, může hlavní hygienička ČR a náměstkyně ministra, na základě návrhu Komise MZ rozhodnout, že projekt pro rok 2020 již nebude doporučen k podpoře.
Čl. 15
Porušení rozpočtové kázně

(1) Pokud dojde k porušení rozpočtové kázně ve smyslu § 44 zákona č. 218/2000 Sb., tzn., že prostředky státní dotace budou využity neoprávněně nebo zadrženy a jejich nespotřebovaná část nebude vypořádána podle § 44 odst. 11 uvedeného zákona a vrácena na účet MZ ve lhůtě stanovené vyhl. č. 367/2015 Sb., o zásadách a lhůtách finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními aktivy a Národním fondem (vyhláška o finančním vypořádání), ve znění pozdějších předpisů, podléhají subjekty, kterým byla státní dotace poskytnuta, sankcím ve smyslu § 44a) tohoto zákona.
(2) Pokud finanční úřad rozhodne, že došlo k porušení rozpočtové kázně a vyměří příjemci odvod za porušení rozpočtové kázně, je MZ oprávněno v roce následujícím po roce vydání platebního výměru neposkytnout tomuto příjemci dotaci na obdobný účel. 
Čl. 16
Řízení o odnětí dotace
(1) Dojde-li po vydání Rozhodnutí k jednání uvedenému v § 15 odst. 1 písm. a) až f) zákona č. 218/2000 Sb., může MZ zahájit řízení o odnětí dotace.
(2) Řízení o odnětí dotace probíhá v režimu zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů. 
(3) Pokud MZ na základě provedených důkazů dospěje k závěru, že jsou dány podmínky pro odnětí dotace, vydá o tomto Rozhodnutí.


Čl. 17
Přehled termínu dotačního řízení

	do 30. 09. 2019
	Konečný termín pro předložení Žádostí osobně na podatelnu MZ i  konečný termín pro předložení Žádostí poštovní přepravě.

	do 31. 12. 2019


do 31. 03. 2020
	Na internetových stránkách MZ budou uveřejněny výsledky výběrového řízení (bez stanovení konkrétní výše dotace).

Na internetových stránkách MZ budou uveřejněny výsledky výběrového řízení se stanovením konkrétní výše dotace.

	

do 31. 05. 2020
	
Příjemci, který splnil všechny podmínky pro přiznání dotace pro rok 2019 (zejména povinnost vypořádání se státním rozpočtem a předložení Závěrečné zprávy s kladným hodnocením Komise), bude jednorázově poukázána celková částka objemu dotace pro rok 2020.


	do 15. 10. 2020
	Termín pro žádosti o formální, obsahové a finanční změny Rozhodnutí.

	do 31. 01. 2021
	Příjemce dotace odevzdá Závěrečnou zprávu o splnění projektu.


	dle specifikace v Příloze Rozhodnutí 
	Příjemce dotace odevzdá formulář Finanční vypořádání dotací ze státního rozpočtu 2020 (dle vyhl. č. 367/2015 Sb., o zásadách a lhůtách finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními aktivy a Národním fondem (vyhláška o finančním vypořádání), ve znění pozdějších předpisů) a ke stejnému datu vrátí nespotřebovanou část dotace.

	do 28. 02. 2021
	Příjemce dotace (dotační částka do 500 000 Kč včetně) typu NNO zašle poskytovateli dotace revizní zprávu.

	do 30. 06. 2021
	Příjemce dotace (dotační částka nad 500 000 Kč) typu NNO zašle poskytovateli dotace zprávu nezávislého auditora.

	do 15. 04. 2021
	Předkladatelům budou zaslány výsledky závěrečného hodnocení projektů realizovaných v roce 2020.

	do 30. 06. 2021
	Příjemce dotace typu NNO předá výroční zprávu o činnosti včetně účetní závěrky za rozpočtové období.



Pozn.: Jedná se o předpokládané termíny, které mohou být průběžně aktualizovány na internetových stránkách MZ a závazně budou pro schválené projekty stanoveny v příloze Rozhodnutí. 





Čl. 18
Informace o dotačním řízení a kontaktní údaje

Informace o dotačním řízení poskytuje jako kontaktní osoba: Jana Lanžová, odbor ochrany veřejného zdraví, oddělení podpory zdraví, tel. 224 972 911, e-mailová adresa: jana.lanzova@mzcr.cz. 

Čl. 19
Účinnost
Tato Metodika nabývá účinnosti dnem jejího zveřejnění na internetových stránkách MZ.  
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