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Ministerstvo zdravotnictví České republiky

vyhlašuje 

v souladu s § 14j zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů ve znění pozdějších předpisů („rozpočtová pravidla“) 

Výzvu k předkládání Žádostí o přidělení finančních prostředků 
v rámci dotačního Programu na podporu nestátních neziskových organizací pečujících o pacienty v terminálním stádiu onemocnění pro rok 2020
 (dále „výzva“) 
	
Poskytovatel dotace:  
Ministerstvo zdravotnictví ČR, Palackého náměstí 4, 128 01 Praha 2

1. Termíny výzvy
Datum vyhlášení výzvy:               18. 9. 2019
Datum zahájení příjmu žádostí:   18. 9. 2019
Datum ukončení příjmu žádostí:  31. 10. 2019
  
2. Příjem žádostí o dotaci
Žádost musí být podána prostřednictvím formuláře žádost o přidělení finančních prostředků ze státního rozpočtu v Programu na podporu nestátních neziskových organizací pečujících o pacienty v terminálním stádiu onemocnění pro rok 2020 (dále jen „žádost“) řádně vyplněného dle podmínek stanovených v metodice Programu na podporu nestátních neziskových organizací pečujících o pacienty v terminálním stádiu onemocnění pro rok 2020 (dále jen „metodika“), která je přílohou výzvy.
Žádost o dotaci může být podána poštou na adresu Ministerstva zdravotnictví ČR (dále také jako „poskytovatel“ či „MZ“), nebo osobně doručena v úředních hodinách na podatelnu MZ.

a) Poštou na adresu 

Ministerstvo zdravotnictví ČR 
Odbor koncepcí a reforem
Oddělení dotačních programů 
Palackého náměstí 4  
128 01 Praha 2 


Žádost musí být zaslána ve dvou písemných vyhotoveních zkompletovaných se všemi povinnými přílohami (1 originál a 1 zřetelně označená kopie) a současně na CD/USB flash disku (kopie/scan originálu žádosti se všemi povinnými přílohami včetně podpisů a také formulář žádosti v editovatelné podobě).
Obálka musí být označena textem „Program na podporu nestátních neziskových organizací pečujících o pacienty v terminálním stádiu onemocnění“. 

b) Osobně v úředních hodinách na podatelnu MZ

Podmínky jsou stejné, jako při podávání poštou – žádost lze nejpozději podat dne 
31. 10. 2019.

3. Pravidla pro podávání žádostí o dotaci a pro poskytnutí dotace 
Podrobné informace vztahující se k přípravě žádostí o dotaci jsou blíže uvedeny v metodice, která je nedílnou součástí výzvy. Metodika včetně příloh je k dispozici na webovém portálu MZ www.mzcr.cz, podrobněji v sekci Dotace, Státní rozpočet 2020, Oddělení dotačních programů, Program na podporu nestátních neziskových organizací pečujících o pacienty v terminálním stádiu onemocnění

4. Věcné zaměření výzvy k předkládání žádostí o dotaci

MZ tímto vyhlašuje podmínky pro přidělování finančních prostředků ze státního rozpočtu na rok 2020 prostřednictvím dotačního programu Program na podporu nestátních neziskových organizací pečujících o pacienty v terminálním stádiu onemocnění (dále také jako „dotační program“). V rámci dotačního programu budou podporovány projekty konkrétní, s jasně definovanými cíli, které budou mít kladný a praktický dopad a možnost objektivního zhodnocení dosaženého efektu. 
Finanční prostředky budou určeny pro realizaci následujících priorit a aktivit:

Priorita : A  -  Neinvestiční projekty zaměřené na podporu paliativní hospicové péče

Aktivita:  A 1 Pořízení neinvestičního vybavení
Z dotační priority A 1 lze podpořit nákup následujícího neinvestičního vybavení:
- polohovací lůžka,
- polohovací křesla,
- zvedáky,
- lineární dávkovače léků,

- koncentrátory kyslíku,
- odsávačky,
- bezpečnostní signalizační zařízení pro pacienty,
- antidekubitní matrace a pomůcky,
- infuzní stojany,
- toaletní křesla,
- invalidní vozíky, 
- pumpy enterální výživy.
Z dotační priority A 1 nelze podpořit mzdy a ostatní osobní výdaje.

Aktivita:  A 2 Vydávání edukačních materiálů zaměřených na paliativní hospicovou péči určených pro odbornou i širokou veřejnost

Aktivita:  A 3 Podpora edukačních aktivit zaměřených na paliativní hospicovou péči 
Z dotační priority A3 lze podpořit např. semináře a konference pro osoby a zdravotnický personál pečující o pacienty v terminálním stádiu onemocnění.

Aktivita:  A 4 Vzdělávání zdravotnických pracovníků v oblastech poskytování zdravotní péče pacientům v terminálním stádiu onemocnění a zvyšování její kvality
Z dotační priority A4 lze podpořit pouze kurzy pro zdravotnické pracovníky pečující o pacienty v terminálním stádiu onemocnění. O dotaci může žádat právnická osoba, která chce podpořit vzdělávání svého/svých zaměstnance/ů. Kurzy musí být akreditované nebo certifikované.


Priorita:  B - Investiční projekty zaměřené na podporu paliativní hospicové péče

[bookmark: _GoBack]V rámci dotačního Programu na podporu nestátních neziskových organizací  pečujících o pacienty v terminálním stádiu onemocnění je možno požádat o podporu v rámci programu reprodukce majetku č. 135 100 s názvem Podpora hospicové paliativní péče v ČR (více na http://www.mzcr.cz/Odbornik/dokumenty/135-100-podpora-hospicove-paliativni-pece-v-cr_12787_3514_3.html). 



Aktivita:  B 1 Podprogram č. 135 102 Podpora hospicové paliativní péče stroji a zařízeními
Podprogram č. 135 102 zahrnuje nákup vybavení již existujících hospiců včetně pořizování polohovacích postelí, zvedáků pro imobilní pacienty a antidekubitních matrací. Dále mohou být v rámci tohoto podprogramu pořízeny specializované přístroje, např. infuzní pumpy, laryngoskopy, monitory měření tlaku a další, které slouží ke zkvalitnění poskytované hospicové paliativní péče.

Aktivita:  B 2 Podprogram č. 135 103 Podpora rozvoje nemovité infrastruktury hospicové paliativní péče
Hlavním cílem podprogramu č. 135 103 je podpora vzniku nových hospicových zařízení v ČR. Budou podpořeny projekty, které budou plánovat výstavbu v krajích, na jejichž území dosud není vybudován lůžkový hospic.

5. [bookmark: _Ref503045132]Oprávnění žadatelé o dotaci
Oprávněnými žadateli jsou následující nestátní neziskové organizace:

a) spolky, (dříve občanská sdružení) přeměněné dle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, a nově vznikající od 1. 1. 2014;

b) ústavy, dříve občanská sdružení nebo obecně prospěšné společnosti, které byly přeměněny podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, a nově vznikající od 1. 1. 2014;

c) obecně prospěšné společnosti zřízené podle zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů včetně přeměněných občanských sdružení podle zákona č. 68/2013 Sb., o změně právní formy občanského sdružení na obecně prospěšnou společnost, vzniklé do 31. 12. 2013;

d) účelová zařízení registrovaných církví a náboženských společností zřízených podle zákona č. 3/2002 Sb., o svobodě náboženského vyznání a postavení církví a náboženských společností a o změně některých zákonů (zákon o církvích a náboženských společnostech), ve znění pozdějších předpisů;





Žadatel dále musí splňovat následující kritéria:
 
a) musí mít sídlo na území České republiky,
b) nesmí být v likvidaci, úpadku, hrozícím úpadku či není proti němu vedeno insolvenční řízení ve smyslu zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon), ve znění pozdějších předpisů,
c) nesmí mít dluh vůči orgánům státní správy, zdravotním pojišťovnám, orgánům sociálního zabezpečení a vůči územně samosprávným celkům,
d) společník/statutární orgán/zástupce právnické osoby nesmí být v pracovním či služebním poměru vůči MZ,
e) ke dni podání žádosti musí vyvíjet činnost v dané zvolené oblasti minimálně po dobu jednoho roku.

 
6. Podmínky pro zařazení žádosti do dotačního řízení a další podmínky
Žádosti musí být podány prostřednictvím formuláře Žádost o přidělení finančních prostředků ze státního rozpočtu v Programu na podporu nestátních neziskových organizací pečujících o pacienty v terminálním stádiu onemocnění pro rok 2020 (formulář je přílohou této výzvy).
Podmínky pro zařazení žádosti do dotačního řízení a další podmínky uvádí kapitola 5 metodiky. 

7. Odstranění vad žádosti, doložení dalších podkladů a úprava žádostí
Přijatá žádost bude zaevidována a bude jí přiděleno evidenční číslo. Poskytovatel řízení zastaví, dle § 14j odst. 4 písm. a) zákona o rozpočtových pravidlech, v případě, že žádost nebyla podána ve lhůtě stanovené výzvou k podání žádosti. 
Oddělení dotačních programů posoudí splnění všech podmínek pro žadatele (dle kapitoly 4 - Podmínky pro žadatele o dotaci – oprávnění žadatelé). Pokud žadatel nesplní podmínku oprávněného žadatele, poskytovatel řízení zastaví dle ust. § 14j odst. 4 písm. b) zákona o rozpočtových pravidlech. Dále budou kontrolovány formální náležitosti. Žádost musí být úplná, předložená na příslušném formuláři, se všemi správně vyplněnými přílohami, s podpisy oprávněných osob, razítkem a podpisem lékařského garanta a nesmí být obsahově shodná s žádostí podanou do dotačního řízení jiného odboru MZ.
Poskytovatel dále řízení zastaví, dle § 14j odst. 4 písm. c) zákona o rozpočtových pravidlech, v případě, že žádost trpí následujícími vadami:
· nebyla zaměřena jen pro jednu aktivitu – aktivity se prolínaly, 
· nebyla předložena na příslušném formuláři a s platnými přílohami dotačního programu pro rok 2020,
· nebyla kompletně vyplněna, tzn. nebyly vyplněny všechny požadované údaje,
· u kvantitativních indikátorů nebyl v žádosti stanoven počet,
· nebyla podepsána všemi osobami, které tvoří statutární orgán právnické osoby, dle popisu „způsobu jednání“ uvedeném ve veřejném rejstříku či registru,

· požadovaná částka v žádosti není shodná s požadovanou částkou v rozpočtu projektu,
· číslo bankovního účtu uvedené v žádosti není shodné s bankovním účtem v povinné příloze,
· bylo žádáno o investiční a zároveň neinvestiční prostředky v jedné žádosti,
· nebyl přiložen elektronický nosič - CD/USB flash disk,
· editovatelná podoba žádosti není shodná s podepsanou žádostí.
V případě jiných formálních nedostatků než je uvedeno, vyzve MZ žadatele k doplnění žádosti o dotaci či k odstranění vad ve smyslu § 14k odst. 1 zákona o rozpočtových pravidlech, a to elektronickou formou na kontaktní e-mail řešitele a jeho zástupce. Nedostatky musí být odstraněny a zaslány ve stanovené lhůtě na adresu MZ nebo prostřednictvím datové schránky MZ. Neodstraní-li žadatel vady ve lhůtě, poskytovatel řízení zastaví.
MZ může kdykoliv v průběhu řízení vyzvat žadatele o dotaci k doložení dalších podkladů nebo údajů nezbytných pro vydání rozhodnutí o poskytnutí dotace ve smyslu § 14k odst. 3 zákona o rozpočtových pravidlech a to stejným způsobem, jak je uvedeno výše. 
Nedostatky musí být odstraněny a zaslány ve stanovené lhůtě na adresu MZ nebo prostřednictvím datové schránky MZ. Neodstraní-li žadatel vady ve lhůtě, poskytovatel řízení zastaví.
Žadatelé, jejichž žádosti dotační komise doporučila, ale schválila nižší částku, než byla požadována, budou vyzváni e-mailem (na adresu řešitele a jeho zástupce) k úpravě části žádosti dle skutečné výše přidělené dotace ve smyslu § 14k odst. 4 zákona o rozpočtových pravidlech. Spolu s upravenou žádostí zašle žadatel na adresu MZ nebo prostřednictvím datové schránky MZ také přepracovaný rozpočet projektu a případně další tabulky, které schválená výše dotace ovlivnila.
Žadatelé, jejichž žádost dotační komise zamítla, obdrží rozhodnutí.

8. Zánik žadatele o dotaci 
Zemřel-li žadatel o dotaci, nebo zanikl-li žadatel o dotaci přede dnem vydání rozhodnutí o poskytnutí dotace, poskytovatel řízení zastaví. 
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