Tematické zaměření výzev včetně oblastí podpory

Výzva č. 1 „Duševní zdraví dětí“. Cílem výzvy je podpora duševního zdraví dětí a prevence duševních onemocnění u dětí a dospívajících pomoci realizace následujících opatření:
· Zlepšení dovedností rodičů a pečovatelů a zvyšování rodičovských kapacit s cílem prevence výskytu a zmírnění duševních problémů u dětí a dospívajících;
· Zavedení nových a/nebo zdokonalení stávajících preventivních, screeningových, diagnostických, terapeutických, sociálně-rehabilitačních a komunitně podpůrných metod a postupů v oblasti péče o duševní zdraví dětí a dospívajících;
· Vzdělávání dětí a dospívajících za účelem zlepšení jejich znalostí a dovedností týkajících se duševního zdraví a předcházení duševním problémům;
· Vzdělávání a zvyšování odborných znalostí a dovedností zdravotnických pracovníků pečujících o děti s duševními poruchami stejně jako nezdravotnických odborníků, neformálních pečovatelů a pedagogů;
· Informační a destigmatizační aktivity zvyšující povědomí odborné i laické veřejnosti o duševním zdraví a problematice duševních poruch u dětí a dospívajících.

Výzva č. 2 „Prevence přenosných a nepřenosných onemocnění v sociálně vyloučených lokalitách se zaměřením na romskou populaci“. Cílem této výzvy je zlepšení přístupu marginalizovaných skupin naší populace ze sociálně vyloučených lokalit, a to zejména romské populace, ke zdravotní péči pomocí implementace následujících opatření:
· Vytvoření informačních materiálů v tištěné a online formě pro sekundární prevenci u obyvatel ze sociálně vyloučených lokalit, zejména pak romské populace, zaměřených na vybraná specifická přenosná a nepřenosná onemocnění.
· [bookmark: _GoBack]Vytvoření, validace a implementace odborných lékařských doporučení týkajících se přenosných a nepřenosných onemocnění specifických pro sociálně vyloučené lokality.
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