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TISKOVÁ ZPRÁVA

 

5. února 2020
Ministerstvo zdravotnictví podpoří první dvě ordinace pro osoby bez přístřeší. Pilotní provoz začne již 1. dubna 
Ministerstvo zdravotnictví na základě výzvy v rámci programu Poskytování zdravotně sociálních služeb osobám bez přístřeší a osobám ohroženým ztrátou přístřeší, vybralo první dvě ordinace, které zajistí poskytování zdravotně sociálních služeb osobám bez domova. Dotaci ve výši 6,5 milionů Kč obdrží Ordinace pro chudé Ostrava a 7,5 milionů Kč Charita Olomouc. Služby tohoto typu vzniknou celkem v 6 velkých městech a budou fungovat po dobu 24 měsíců.   
Účelem ordinací pro osoby bez přístřeší je zajistit, aby bylo osobám bez domova či ohroženým ztrátou bydlení (na základě typologie ETHOS) umožněno ošetření, a to v rámci poskytování neodkladné péče a standardní zdravotní péče včetně té preventivní. Součástí podpory bude i preventivní působení ve vztahu k zneužívání návykových látek a rozvoji adiktologických poruch, včetně zlepšení informovanosti o infekčních onemocněních. 
Na základě přijatých žádostí o dotaci proběhlo odborné hodnocení, které provedla hodnotící komise. Jejími členy byli zástupci Ministerstva zdravotnictví a nominovaní zástupci Svazu zdravotních pojišťoven, Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR, Svazu měst a obcí ČR a zástupci Ministerstva pro místní rozvoj (Odbor pro sociální začleňování). Ve stanoveném termínu byly podány 3 žádosti o dotaci. Žádná z žádostí o dotaci nebyla zamítnuta. V průběhu dotačního řízení, jeden žadatel odstoupil. Nyní budou vybraní žadatelé vyzváni k doložení dalších podkladů nutných k vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace.

„Osoby bez domova v případě zdravotních problémů mnohdy nevyhledají pomoc, jelikož mají obavy, že je lékaři nepřijmou. A to i přesto, že jejich zdravotní stav je vzhledem k jejich způsobu života často horší než ve většinové populaci. Věřím, že právě díky těmto ordinacím dojde ke zlepšení zdraví osob bez domova a zároveň k rozpoznání infekčních a parazitárních onemocnění tak, aby bylo zabráněno případnému šíření těchto onemocnění,“ uvedl ministr Adam Vojtěch.
Financování ordinací po dobu pilotního provozu bude realizováno z prostředků Operačního programu zaměstnanost, spolu s finančním přispěním ze státního rozpočtu. Hrazeny budou veškeré náklady, a to jak personální, provozní, tak rovněž neinvestiční výdaje na dovybavení ordinací. Navíc také náklady na případné pořízení vozidla pro terénní službu, formou operativního leasingu. V rámci dotace lze podpořit jak nově vzniklé ordinace, tak ty stávající. 
Dotace je určena pro poskytovatele zdravotních služeb v souladu se zákonem o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování, kteří zároveň jsou poskytovateli sociálních služeb pobytových, terénních a ambulantních. Další možnou variantou je, že je žadatel pouze poskytovatelem zdravotních služeb. V tomto případě naváže spolupráci s poskytovatelem sociálních služeb v rámci partnerství s finančním příspěvkem. Podmínkou poskytnutí dotace je zajištění pilotního provozu po dobu 24 měsíců, v souladu s Pravidly programu. Pro doplnění cílového počtu 6 ordinací bude vypsána další dotační výzva.
Pilotní provoz bude hrazen z projektu „Zvýšení dostupnosti a vytvoření možností zdravotní péče pro osoby bez domova”, reg. č.: CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_039/0009641 realizovaného Ministerstvem zdravotnictví ČR v rámci Operačního programu Zaměstnanost spolufinancovaného z Evropského sociálního fondu.
Ing. Gabriela Štěpanyová
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