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Identifikace dokumentu:	KS-COVID_Interpretace_RT(08042020)
Datum vydání: 	08/04/20
Poznámka: 	Doporučení může být změněno na základě nových dostupných informací a vývoje epidemiologické situace. 

Interpretace výsledků Rapid Testu:
· IgM a IgG negativní – osoba nákazu COVID-19 pravděpodobně neprodělala. Pracovník pokračuje v zaměstnání. 
· IgM negativní a IgG pozitivní – osoba nákazu COVID-19 pravděpodobně prodělala, má přítomné pouze anamnestické protilátky. U těchto osob přesto nelze vyloučit přítomnost viru v dýchacích cestách, proto je nutné indikovat a provést vyšetření RT-PCR výtěru z dýchacích cest. Nařizuje se KARANTÉNA a do doby výsledku PCR testu pracovník nedochází do zaměstnání. Další postup dle výsledku PCR.
· IgM pozitivní a IgG pozitivní – osoba nákazu COVID-19 pravděpodobně prodělala a může být infekční pro své okolí. V tomto případě je nutné indikovat a co nejdříve provést RT-PCR vyšetření z výtěru horních cest dýchacích. Nařizuje se KARANTÉNA a do doby výsledku PCR testu pracovník nedochází do zaměstnání. Další postup dle výsledku PCR.
· IgM pozitivní a IgG negativní – osoba pravděpodobně prodělává akutní nákazu COVID-19 a může být infekční pro své okolí. V tomto případě je nutné indikovat a co nejdříve provést RT-PCR vyšetření z výtěru horních cest dýchacích. Nařizuje se KARANTÉNA a do doby výsledku PCR testu pracovník nedochází do zaměstnání. Další postup dle výsledku PCR.
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