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Poznámka: 	Doporučení může být změněno na základě nových dostupných informací a vývoje epidemiologické situace. 
Doporučení KS COVID MZ k provádění vyšetření specifických protilátek proti nemoci Covid-19 u personálu domovů pro seniory a další vybraná zařízení sociálních služeb
KS COVID doporučuje zahájit provádění pravidelného vyšetřování personálu domovů pro seniory a dalších vybraných zařízení sociálních služeb (dále jen zařízení) na přítomnost specifických protilátek proti nemoci Covid-19 s využitím rapid testů (RT). Vyšetřování protilátek doporučujeme zahájit co nejdříve. 
Základní východiska
Na základě zkušeností z celého světa a zkušeností z dosavadního průběhu epidemie Covid-19 v ČR, patří mezi nejvíce ohrožené skupiny obyvatel senioři ve věku 65+ let, osoby léčené pro hypertenzi, diabetes mellitus, nádorová onemocnění a sníženou imunitu. Většina klientů uvedených zařízení patří mezi uvedené rizikové skupiny. V případě institucionalizovaných osob současně narůstá riziko snadného přenosu nejen mezi klienty uvedených zařízení, ale zejména riziko přenosu nákazy z personálu na klienty zařízení. Personál se v době mimo zaměstnání vrací do svého běžného prostředí, kde se může nakazit a onemocnět nemocí Covid-19. Následně hrozí riziko zavlečení nákazy do zařízení a ohrožení klientů. Dostupné rapid testy jsou schopné detekovat přítomnost specifických protilátek akutní (IgM) a pozdní (IgG) fáze proti SARS-CoV-2 v kapilární krvi. Provedení testu je jednoduché, rychlé a intuitivní. Výsledek je dostupný nejpozději do 15 minut od zahájení testu. Pro praktické provádění testu není potřeba žádné speciální vybavení, kromě potřebných osobních ochranných prostředků, sterilní jehly a dezinfekce.
Význam a cíl testování
Cílem testování je včasné odhalení infikovaných a bezpříznakových osob mezi personálem, jejich včasná karanténa/izolace, minimalizace rizika přenosu nákazy z personálu na klienty zařízení a ochrana klientů uvedených zařízení před onemocněním Covid-19.
Praktická realizace testování
Testování bude zajišťovat zdravotnický pracovník daného zařízení nebo poskytovatel pracovně lékařských služeb, se kterým má zaměstnavatel uzavřenou smlouvu. K testování se budou používat dodané rapid testy v souladu s návodem na použití. Testování se bude provádět 1 x za 14 dnů u každého pracovníka zařízení. Další postup a interpretace výsledků se řídí algoritmem testování Covid-19 pomocí rapid testu. Pozitivní výsledky testů se budou v den jejich provedení hlásit místně příslušnému OOVZ, který bude zajišťovat další postup. Zařízení si povede vlastní evidenci provedených vyšetření, obsahující minimálně jméno a příjmení pracovníka, datum a hodinu provedení testu, výsledek testu. Pracovníkovi s pozitivním výsledkem testu bude nařízena okamžitá karanténa. Pracovníkovi bude co nejdříve proveden PCR test výtěru horních cest dýchacích. Místo provedení PCR testu určí místně příslušný OOVZ, který také zajistí indikaci vyšetření s využitím elektronické žádanky. Do sdělení výsledku PCR testu daný pracovník zůstává v domácí karanténě. V případě pozitivity PCR testu, OOVZ nařizuje pracovníkovi izolaci a řídí další postup. V případě negativního výsledku pracovník pokračuje v zaměstnání.
Osobní ochranné prostředky
Při provádění testu musí pracovník, který test provádí být vybaven a používat tyto osobní ochranné prostředky (OOP):
· respirátor FFP2,
· ochranný obličejový štít nebo brýle,
· rukavice,
· jednoduchý empír.
Požadavky na místo provedení testu
Testování bude provedeno ve vyčleněné místnosti, kterou může být například ordinace lékaře, vyšetřovna, ošetřovna nebo jiná určená místnost v příslušném zařízení. Uvedený prostor musí mít omyvatelnou podlahu a měl by být vybaven například stolem nebo pracovní deskou s vodorovným povrchem, na který se používané testy budou pokládat a současně musí mít omyvatelný povrch, který lze dezinfikovat. 
Místnost musí být minimálně vybavena:
· umyvadlem, mýdlem a prostředky na dezinfekci rukou s deklarovanou virucidní účinností,
· sterilními injekčními jehlami,
· prostředkem a tampony na dezinfekci kůže,
· odpadní nádobou na běžný odpad, na biologický odpad a na použité ostré předměty (injekční jehly).
Po provedení testování bude všechen odpad řádně a bezpečně zlikvidován. Použité testy, použité tampony, použité OOP se uloží nejlépe do dvojitého igelitového pytle, který se uzavře převázáním a zlikviduje jako biologický odpad. 
Všechny povrchy místnosti, zejména plocha, na které bylo testování prováděno, budou vydezinfikovány dezinfekčním prostředkem s deklarovanou virucidní účinností. Jeho koncentrace (resp. nezbytné ředění) a doba působení je specifikována v návodu na použití konkrétního dezinfekčního prostředku. Po provedení dezinfekce se provede dostatečné vyvětrání místnosti oknem. Poté je možné prostor běžně využívat.
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