Dotazy

Dotaz č. 1:
Naše organizace vznikla v dubnu loňského roku, hospicovou péči poskytujeme na základě registrace od listopadu 2018. Dle podmínek výzvy a metodiky jsou minimální parametry mimo jiné i 1 rok poskytování služeb. Vylučuje nás tato podmínka ke zpracování a 
podání žádosti?
Odpověď:
Dle Metodiky programu podpory mobilní specializované paliativní péče, kap. IV. Vymezení oprávněných žadatelů, odst. 1) jsou oprávněnými žadateli fyzické nebo právnické osoby, které (...) jsou poskytovateli zdravotních služeb v souladu se Zákonem o zdravotních službách, forma péče Zdravotní péče poskytovaná ve vlastním sociálním prostředí pacienta; a jsou držiteli tohoto oprávnění minimálně po dobu 12 měsíců před vyhlášením výzvy tohoto Programu. 

V případě, že nesplňujete tuto podmínku na oprávněnost žadatele ke dni vyhlášení výzvy (tj. k 22.3.2019, byla by Vaše případná žádost zamítnuta.

Dotaz č. 2:
Rádi bychom v naší organizaci vytvořili podmínky pro poskytování mobilní specializované paliativní péče dětským pacientům. V současné době navazujeme spolupráci s dětskými sestrami, dětskými lékaři, dětským psychologem a duchovním a rádi bychom je zapojili do činnosti našeho týmu. Jedna zdravotní sestra a jedna sociální pracovnice již v loňském roce absolvovaly kurz organizovaný Sekcí dětské paliativní péče při České společnosti paliativní medicíny. 

K záměru poskytovat paliativní péči dětem v domácím prostředí nás vede několik skutečností: Mezi stávajícími poskytovateli MSPP v našem kraji prozatím není žádný, který by byl schopen tuto péči zajistit. Dalším argumentem je i to, že v našem není ani jeden kamenný lůžkový hospic, který by případně tuto péči mohl poskytnout.

V podání žádosti o dotaci z  Programu podpory mobilní specializované paliativní péče,  v souvislosti s rozšířením o dětskou paliativu, vidíme také prostor pro zlepšení řízení organizace i přímé péče. Rád bych se tedy informoval, zda je možné se s naším záměrem o dotaci ucházet, případně jakým způsobem žádost přesněji formulovat. 

Odpověď:
V souladu s Metodikou programu je oprávněným žadatelem subjekt, který splňuje parametry Mentorské organizace dle kapitoly VII. Metodiky, v případě, že je jeho žádost o dotaci zaměřena na zpřístupnění péče pacientům od 0 do 18 let věku.

V tomto případě Žadatel svou žádost musí koncipovat jako žádost o dotaci na poskytování mobilní specializované paliativní péče s rozšířením na dětské pacienty (tedy péče jak pro dospělé, tak pro děti) a to z důvodu, že příjemce je povinen naplnit závazné indikátory zejména indikátor 60000 Celkový počet osob/účastníků (200 osob), kterého by v případě žádosti o dotaci koncipované pouze na poskytování paliativní péče dětským pacientům s největší pravděpodobností nebylo dosaženo.
Očekáváme, že náležitosti žádosti a plánu rozvoje, kde se kvantifikuje a specifikuje cílová pacientská populace, spolupráce s dalšími poskytovateli v regionu, časová a místní dostupnost, budou popsány charakteristiky jak dospělé, tak dětské populace. Plán rozvoje musí dále obsahovat realistická a konkrétní opatření pro navázání kontaktu a spolupráce s pracovišti, pracujícími s terminálně nemocnými dětmi do 18 let věku, a konkrétní popis zajištění rozsahu péče o ně, personálního obsazení týmu a vnitřního fungování týmu. Pro rozhodnutí o přiměřenosti využití dotačních prostředků je nutné kvantifikovat jak počet dospělých, tak počet dětských pacientů, které očekáváte po dobu pilotního provozu. Doporučujeme k žádosti přiložit jako nepovinnou přílohu rámcovou dohodu s lůžkovými odděleními, kde se v regionu terminálně nemocní pacienti nacházejí.
Uznatelné náklady jsou pro žádosti, zaměřené na zpřístupnění péče pacientům od 0 do 18 let věku, totožné jako pro standardní žádosti; nicméně, v rámci rozpočtu musí žadatel u jednotlivých položek osobních nákladů uvést konkrétní zdůvodnění, jak tyto výdaje souvisí s rozšířením péče na dětské pacienty, případně toto zdůvodnění rozvést u každé položky osobních nákladů ve zvláštní příloze.

Dotaz č. 3
Ráda bych se zeptala na možnost zapojení více týmů/projektů za jedno IČ do pilotního provozu v rámci projektu Podpora paliativní péče.
Diecézní charita Brno sdružuje 10 oblastních charit, kdy každá oblastní charita provozuje vždy jedem multidisciplinární tým. Celkem tedy provozujeme 10 mobilních hospiců a ročně máme cca 1 200 klientů.
Velmi nás zaujala možnost zapojení se do aktivit projektu. Zájem by měly 2 naše oblastní charity – OCH Blansko a Služby Brno. Bylo by prosím možné podat 2 žádosti? Nebo nás limituje IČ a můžeme podat jen jednu?
Odpověď:
Dle Metodiky programu podpory mobilní specializované paliativní péče, kapitola XIII. bod 2) je stanoveno:
„Žadatel je na základě Výzvy k podání žádostí o dotaci oprávněn podat pouze jednu žádost na realizaci jednoho pilotního provozu.“
Na základě výše uvedeného může být podána pouze jedna žádost na IČO (Žadatel). 

Dotaz č. 4
Je možné získat seznam hospiců uschopněných dělat mentora? A platí, pokud máme péči o děti, že musíme mít hospic, který o děti pečuje? 
Odpověď
MZ nedisponuje seznamem subjektů, které splňují podmínky mentorských organizací dle Metodiky programu, je na každém uchazeči nebo na širší komunitě poskytovatelů, aby si zajistili a sdíleli informace.
Situace ve specifické oblasti paliativní péče pro dětské pacienty je odlišná. Ze situačních analýz paliativní péče a pediatrické paliativní péče zpracovaných v minulosti vyplývá, že paliativní péči dětským pacientům v terminálním stavu (tj. nikoliv nevyléčitelně chronicky nemocným s dlouhodobou prognózou) systematickým způsobem rozvíjí a ve významnějším měřítku poskytují, dle délky poskytování, Mobilní hospic Ondrášek, o.p.s., Cesta domů, z.ú., Domácí hospic Nablízku, z.ú. a v režimu ambulantních návštěv částečně FN Brno. To nevylučuje, že i další organizace by připadaly v úvahu, ale v tuto chvíli nám není známo, že by v ČR poskytoval jiný subjekt domácí paliativní péči terminálně nemocným dětem ve významnějším měřítku.
Obecně konstatujeme, v souladu s diskusí na semináři pro žadatele, že u projektů zaměřených na zpřístupnění pediatrické paliativní péče nebude výstupem projektu pouze nabídka tohoto typu péče poskytovatelem, ale reálné čerpání péče poskytované umírajícím dětem. Zkušenost z ČR i zahraničí ukazuje, že to předpokládá významnou zkušenost žadatele, důkladnou analytickou přípravu, a zdokumentovanou vůli ke spolupráci ze strany vedení lůžkových zařízení, kde dětští pacienti umírají.

Dotaz č. 5:
Jsme organizace, která má zkušenosti s vykazováním odbornosti 925 více jak 12 měsíců. Splňujeme podmínku na mentorskou organizaci: mít 12 měsíční zkušenost s vykazováním dat a dávek pro zdravotní pojišťovny v souvislosti s odborností 926 (případně 925 i 720, pokud nebylo vypsáno samostatné výběrové řízení na odbornost 926)?
Odpověď:
[bookmark: _GoBack]Mentorská organizace musí mít  12 měsíční zkušenost s vykazováním pro zdravotní pojišťovny pro odbornost 926. Co se týče odborností 925 a 720 jedná se o odbornosti, pro které daná organizace může absolvovat výběrové řízení, tj. musí absolvovat v obou odbornostech, pokud nebylo vypsáno samostatné výběrové řízení na odbornost 926. Organizace by musela, pro naplnění požadavku, mít zkušenosti s vykazováním po dobu 12 měsíců jak pro odbornost 925, tak pro odbornost 720. V případě, že organizace má zkušenost pouze s odborností 925 po dobu 12 měsíců, nesplňuje Vámi uvedený požadavek  na mentorskou organizaci.

Dotaz č. 6:
Je nutné k administrativnímu pracovníkovi dokládat životopis?

Odpověď:
Není.

Dotaz č. 7: 
Je nutné dopočítávat cestovní náhrady (ubytování, doprava)? Není možné provést odborný kvalifikovaný odhad? Některé školení máme jen definované, ovšem netušíme, jak se bude pohybovat účastnický poplatek a kde kurz bude.

Odpověď: 
Není nutné dopočítávat cestovní náhrady přesně, postačí kvalifikovaným odhadem.

Dotaz č. 8:
Je možná i elektronická varianta - prostřednictvím datové zprávy nebo mailem, to už poté nechcete v papírové podobě?

Odpověď:
Pro podání elektronicky musí oprávněná osoba disponovat dle Metodiky programu uznávaným elektronickým podpisem. V případě, že žádost vč. příloh byla podepsána uznávaným elektronickým podpisem, není dle Metodiky programu třeba dokládat listinnou podobu žádosti.
V případě podání žádosti datovou schránkou rovněž není nutné dokládat listinnou podobu.





