1) Změny v rozpočtu projektu

Otázka:

V Příručce pro žadatele a příjemce, je na str. 79 uvedeno mezi změnami nepodstatnými "navýšení položky v rozpočtu nad 20% její původní výše". Je tím myšleno, že můžeme navýšit částku na nákup jednoho přístroje, když jiný bude v rámci VŘ vysoutěžen levněji?
Odpověď:

Není možné navyšovat jednotlivé ceny za přístroje. Částky stanovené v rozpočtu na přístroje jsou nepřekročitelné. Změna uvedená v Příručce se tedy netýká investičních výdajů uvedených v rámci kapitoly rozpočtu (kód rozpočtu 02 Hmotný a nehmotný majetek). Změny se tedy týkají pouze výdajů na management a na publicitu projektu.

2) Způsobilé výdaje
Otázka:

V případě externího managementu bude zpracována závěrečná MZ až po ukončení projektu. Je způsobilý výdaj za management, pokud bude fakturováno a uhrazeno až po ukončení projektu?

Odpověď:

Výdaje jsou způsobilé pouze do data ukončení projektu. V případě, že by Vám dodavatel na management fakturoval za služby provedené po tomto datu, jedná se o nezpůsobilý výdaj. Doporučení: Dodavatel může na závěrečné monitorovací zprávě začít pracovat ještě před ukončením projektu, návrh také můžete zaslat ještě před ukončením projektu a fakturovat by pak tedy mohl před ukončením projektu. Samotná úhrada faktury může být po ukončení projektu, ale berte v potaz, že toto uhrazení musí být součástí závěrečné MZ, protože pouze uhrazené výdaje jsou způsobilé.

Otázka:

Bohužel jsme v rámci projektové žádosti v oblasti publicity opomenuli do nákladů  zahrnout tisk propagačních materiálů – letáčků atd., jak toto vyřešit? Je možné tento náklad zahrnout např. do Tiskové konference, tak aby tento náklad byl nákladem způsobilým?

Odpověď:

Obecně je tisk propagačních materiálů, které se budou týkat aktivit projektu (např. propagační letáčky budou popisovat dané aktivity a budou distribuovány veřejnosti), uznatelným výdajem. Avšak výše rozpočtu, který byl schválen Výběrovou komisí je nepřekročitelný, není možné si tedy rozpočet projektu navýšit o tisk propagačních materiálů. Řešením by mohlo být "ušetření" v rámci publicity na jiných aktivitách (např. na výdajích na konferenci) projektu a vytvoření nové položky v rozpočtu - toto řešení je ovšem nutné nejprve oznámit na formuláři Oznámení o změnách a vyčkat na schválení ze strany OEF.
3) Publicita projektů 

Otázka:

V projektové žádosti máme uvedeno, že bychom chtěli dělat na publicitu jedno výběrové řízení. Protože se jedná o různé aktivity (např. tisk letáků, konference, pamětní deska), je efektivnější, aby byla tato aktivita realizována více výběrovými řízeními - zakázky malého rozsahu do 200 tisíc Kč. Je toto možné?

Odpověď:

Ano, toto řešení je možné. Je ovšem před realizací výdajů oznámit změnu v projektu - změna výběrového řízení týkajícího se publicity a Váš postup zdůvodnit.  

Otázka:

Je povinnost uvádět např. na pamětní desku čtvrté logo, tedy logo naší nemocnice??

Odpověď:

Na informační nástroje je povinnost používat následující symboly a odkazy:

Symbol EU, odkaz na EU, odkaz na ERDF, prohlášení „Šance pro Váš rozvoj“, symbol IOP, symbol Mzd, název projektu.

Je pouze na Vašem rozhodnutí zda v rámci Vaší publicity a propagace tam tento symbol umístíte, není to povinnost.
Otázka:
Je vhodnější na pamětní tabule používat černobílou nebo barevnou variantu log?
Odpověď:

Doporučujeme používat na pamětní tabule černobílou variantu symbolů, z důvodů vyblednutí barevných symbolů.
Otázka: 

Co znamená podle Přílohy č. 6 Příručky pro žadatele a příjemce, že „ostatní loga nebo znaky nesmí být větší než symbol EU“? 

Odpověď: 

Toto pravidlo je velmi jednoduché – Vaše logo nesmí být na výšku (!) větší než vlajka EU.

4) Specifický symbol

Otázka:

Jsme krajskou nemocnicí, týká se nás také uvádění specifického symbolu na faktury?

Odpověď:

Vás se uvádění specifického symbolu netýká, takto povinnost musí plnit pouze přímo řízené organizace MZd.

5) Kurzové rozdíly
Otázka:

Jak se stavíte k současnému trendu na devizovém trhu, mám na mysli oslabování české koruny vůči euru a dolaru? Tento trend se promítá do cen pořizovaného  přístrojového vybavení, který za dané definované technické specifikaci uvedené v žádosti nelze pořídit.
Odpověď:

Uvědomujeme si tuto situaci, bohužel  toto je riziko trhu. V případě, že obdržíte pouze nabídky  daných přístrojů v rámci výběrového řízení za vyšší cenu než je maximální, musíte výběrové řízení zrušit. Následně tuto situaci nahlásíte poskytovateli, který rozhodne o dalším postupu. 
Otázka:

K výše uvedené otázce, může být překročena cena při výběrovém řízení, oproti ceně která je uvedena v projektové žádosti?

Odpověď:

Ne, tato cena je maximální.
6) Doba udržitelnosti
Otázka:

Co se stane v případě, že během 5ti let, tj. doby udržitelnosti, budeme vyškrtnuti ze seznamu národních sítí? Budeme nuceni vracet dotaci? Případně jak velkou část?
Odpověď:

Ano, dotace bude muset být vrácena a to v poměru dle skutečnosti, jak dlouho jste byli v seznamu národních sítí. Tato povinnost je uvedena v Podmínkách, které jsou nedílnou částí Rozhodnutí o poskytnutí dotace, v části IV. Povinnosti příjemce dotace bod 1.3 písmeno b) a v případě nedodržení povinnosti bude uplatněna sankce dle části V. Sankční ustanovení bodu 4.2.
Otázka:

Co se stane v případě, že nebude u určitého přístroje udržena doba udržitelnosti, např. na základě poruchovosti přístroje.
Odpověď: 
Přístroj bude muset být obnoven, tedy zakoupen z vlastních zdrojů. Během pěti let musí být splněn účel projektu.

5) Oddělená fakturace 

Otázka: 

Po výběru dodavatele přístrojů (v případě jedné velké dodávky) je možné požadovat po dodavateli částečná plnění. To znamená, že na základě s dodavatelem dohodnutého harmonogramu by přístroje mohly být dodány v různou dobu a fakturace by proběhla odděleně. Pokud by tedy došlo k rozdělení dodávky do několika faktur není v tom problém vůči projektu?

Odpověď: 

Oddělená fakturace je samozřejmě možná. Nikde není stanoveno, že za jednu dodávku musí být fakturováno jako za celek. 

7) Výběrová řízení – přístroje:

Otázka: 

V rozpočtu projektu máme jako jednu položku (jeden řádek) uvedeny dva kusy přístroje. Jak máme stanovit v zadávací dokumentaci jejich nejvýše přípustnou cenu? Vzhledem k jejich odlišné specifikaci (uvedena v příloze č. 13 Žádosti) nelze tuto cenu stanovit jako průměrnou tedy jednotkovou.

Odpověď: 

Vzhledem k tomu, že v rozpočtu, který je součástí Podmínek, není uvedena jednotková cena (ale jen souhrnná cena za položku a počet kusů), můžete stanovit v zadávací dokumentaci cenu jednotlivých přístrojů podle svých požadavků, samozřejmě ale tak, aby se součet nejvýše přípustných cen rovnal souhrnné ceně za položku. 

Otázka: 

Jsme akciová společnost, tudíž naším statutárním orgánem je představenstvo, za něž má v našem případě právo podepisovat dokumenty vždy předseda/místopředseda a další člen představenstva, musí tito představitelé podepisovat všechny důležité dokumenty spojené s realizací projektu? 
 

Odpověď: 

Ve Vašem případě bude pro realizaci projektu nejjednodušší, pokud Váš statutární orgán (tj. členové představenstva) vydá zmocnění např. řediteli nemocnice k jednání a podpisu v záležitostech spojených s projektem, neboť např. oznámení o podstatných změnách, monitorovací zprávy a žádosti o platbu musí skutečně podle našich pravidel podepisovat statutární orgán. 
 

