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TISKOVÉ PROHLÁŠENÍ
 


12. 2. 2010
Ministerstvo zdravotnictví se důrazně ohrazuje proti informacím, které byly dnes 12. 2. 2010 zveřejněny v deníku MF Dnes v článku „Stát chtěl koupit 20 milionů vakcín, Premiér na poslední chvíli zarazil nákup vakcín proti prasečí chřipce“

Ministerstvo zdravotnictví se důrazně ohrazuje proti informacím, které byly dnes zveřejněny v deníku MF Dnes v článku „Stát chtěl koupit 20 milionů vakcín, Premiér na poslední chvíli zarazil nákup vakcín proti prasečí chřipce“. 
Varianta nákupu až dvaceti milionů vakcín byla jako jedna z možností projednávána předchozí vládou a stejnou vládou byla také zamítnuta. Paní ministryně zdravotnictví žádný obdobný návrh vládě ani osobě pana premiéra Fischera nikdy nepředkládala, a tedy nemohl být touto vládou ani projednáván. Na základě iniciativy ministryně zdravotnictví Dany Juráskové bylo po poptávkovém řízení vládě předloženo pět variant možného vývoje pandemie a návrhů řešení. Ministerstvo zdravotnictví aktivně podporovalo konzervativní návrh nákupu pandemické vakcíny v objemu jeden milion dávek. Tento návrh byl schválen celou vládou, pouze jeden z ministrů se hlasování zdržel.  Ministerstvo zdravotnictví oslovilo všechny výrobce pandemické vakcíny a na základě stanovených kritérií vybralo vakcínu Pandemrix od firmy GSK.  
Varianty zajištění české populace proti pandemii chřipky A(H1N1)
· Nakoupit  5 mil. dávek 

· Nekupovat nic

· Nakoupit 1 mil. dávek (500 tis osob) pouze pro kritickou infrastrukturu

· Nakoupit 1 mil. dávek (500 tis. osob) a rozdělit ji mezi kritickou infrastrukturu a osoby se zdravotním rizikem 

· Koupit 4 mil. dávek (2 mil. osob)

Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166

Vlastimil Sršeň, e-mail: tis@mzcr.cz

