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Přehled nejčastějších dotazů žadatelů

Kdo může žádat o podporu z IOP 3.2 IOP?

O finanční prostředky z ERDF v rámci 3.2 IOP mohou žádat tyto subjekty: MZ ČR, organizační složky státu příspěvkové organizace zřizované nebo zakládané MZ ČR, organizace zřizované nebo zakládané kraji a obcemi, nestátní neziskové organizace, soukromé subjekty poskytující veřejnou službu. Oprávnění žadatelé jsou dále specifikování v rámci jednotlivých podporovaných aktivit a výzev.     
Je možné, aby žadatelem o poskytnutí dotace byl zřizovatel nebo zakladatel zdravotnického zařízení (např. kraj)?
Oprávněným žadatelem je pouze subjekt, který projekt realizuje a využívá cíl projektu. Není možné, aby žadatelem byl zřizovatel či zakladatel organizace. Je však důležité, aby žadatel měl právní subjektivitu a byl uveden mezi oprávněnými žadateli/příjemci v rámci jednotlivých podporovaných aktivit/operací v rámci příslušných výzev.
Může fyzická osoba poskytující ambulantní péči žádat o dotaci z oblasti intervence 3.2 IOP?
Soukromá fyzická osoba (podnikatel) nemůže podat projekt do oblasti intervence 3.2 IOP. Vždy je nutné sledovat bližší vymezenou specifikaci oprávněných žadatelů/příjemců podpory uvedenou v Příručce pro žadatele a příjemce a dále podmínky způsobilosti pro udělení dotace, které musí každý žadatel/příjemce splňovat.
Je možné aby do příslušných aktivit oblasti intervence 3.2.b IOP předložili žádost jakékoliv neziskové organizace?
Žádost o poskytnutí dotace z oblasti intervence 3.2 IOP mohou předkládat obecně prospěšné společnosti podle zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech, občanská sdružení podle zákona č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů a církevní právnické osoby podle zákona č. 2/2002., o církevních a náboženských společnostech. 
Vymezení oprávněných žadatelů bude upraveno v jednotlivých výzvách.
Je možné v rámci globálního grantu 3.2 IOP Služby v oblasti veřejného zdraví předkládat Žádosti o poskytnutí dotace na projekty realizované na území hlavního města Prahy?
Místo realizace projektu je území celé ČR. V případě projektů realizovaných v rámci hl. města Prahy, tedy v území cíle „Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost“, jsou podporovány pouze projekty splňující požadavek, že skupina, pro kterou je projekt realizován, je z více než 50% z podporovaného území cíle „Konvergence“.

Výše podpory z ERDF je pak krácena o podíl výdajů, připadajících na skupiny z území cíle „Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost“.
Konkrétní vymezení způsobilých výdajů je blíže specifikováno pro jednotlivé výzvy.
Jaká zařízení mohou předkládat žádost o poskytnutí dotace do podporované aktivity 3.2a? 

Zdravotnická zařízení oprávněná předkládat žádost o poskytnutí dotace jsou vymezená v PPŽP. Tato zařízení v době předložení žádosti musí splňovat podmínku, že jsou součástí platného Věstníku MZ ČR, vymezujícím centra komplexní onkologické péče, traumatologické péče, neurochirurgické péče a kardiochirurgické péče.
Může jedna organizace předložit více projektových žádostí v rámci jedné výzvy?
Ano, toto je v odůvodněných případech možné. Pravidla předkládání žádostí budou upravena v rámci jednotlivých výzev.

Pořádají se pro žadatele a příjemce semináře?

Semináře pro žadatele se konají vždy po vyhlášení příslušné výzvy . Žadatelé se na nich mohou detailně seznámit s podmínkami vyhlášené výzvy, s prostředím IS Benefit7 a postupy vyplnění Žádosti, s pravidly realizace projektů a celou řadou dalších užitečných skutečností.   

Jakou formou lze předložit Žádost o poskytnutí dotace do příslušné výzvy?

Žádost musí být zpracována v elektronické formě, a to v prostředí webové aplikace IS Benefit7. Formulář Žádosti včetně seznamu povinných příloh je k dispozici v elektronické formě na centrálním serveru systému Benefit7 na internetové adrese www.eu-zadost.cz. Žádost lze vyplnit pouze on-line připojením k internetu.

Jakým způsobem se hodnotí podané projekty?

Hodnocení a výběr projektů provádí Ministerstvo zdravotnictví, odbor evropských fondů, oddělení projektového řízení (hodnocení přijatelnosti a formálních náležitostí), na hodnocení kvality se podílejí expertní hodnotitelé. Projekty jsou dále hodnoceny a schvalovány v rámci jednání hodnotící a výběrové komise.
Jak dlouho přibližně trvá hodnocení projektů?
Administrace projektových žádostí od ukončení příjmu žádostí do vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace/Stanovení výdajů OSS trvá přibližně 3 měsíce.
Jsou výdaje související s přípravou projektu způsobilé tj. k jejich vzniku dojde před registrací či samotným schválením projektu?
Výdaje jsou způsobilé od data schválení Rozhodnutí/Stanovení výdajů OSS a nelze je uznat zpětně. Předpokládáme, že ke schválení Rozhodnutí/Stanovení výdajů OSS, dojde v termínu 3 měsíců od ukončení příjmu žádostí. V tomto termínu by mělo zároveň dojít k zahájení realizace Vašich projektů.

Pokud je příjemce plátce DPH, je výše DPH způsobilým či nezpůsobilým výdajem projektu?  
Pokud je příjemce plátce DPH, musí při určování zda DPH je způsobilým či nezpůsobilým výdajem, posuzovat vztah aktivit projektu k plněním, která zakládají či nezakládají nárok na odpočet DPH na vstupu. Projekt je přitom posuzován jako celek tzn. může nastat pouze jedna z níže uvedených variant (výjimka nastává pouze v případě, kdy jde o koeficientního plátce DPH).

Pokud v rámci projektu realizuje takové aktivity, které nezakládají nárok na odpočet na vstupu, je DPH způsobilým výdajem. Celkové částky uváděné do rozpočtu projektu, pak budou uváděny vč. DPH.

Pokud v rámci projektu realizuje takové aktivity, které zakládají nárok na odpočet na vstupu, je DPH nezpůsobilým výdajem. Celkové částky uváděné do rozpočtu projektu, pak budou uváděny bez DPH, samotná výše DPH bude tvořit nezpůsobilý výdaj projektu, který bude příjemce hradit z vlastních zdrojů.

Jsou projekty předložené do globálního grantu Služby v oblasti veřejného zdraví Integrovaného operačního programu (3.2 IOP) posuzovány z hlediska poskytování veřejné podpory?
Globální grant je nastaven tak, že umožňuje podporu projektům, které jsou zaměřeny na podporu zdravotních služeb, které jsou poskytovány v obecném hospodářském zájmu a není  tudíž poskytována veřejná podpora.

Problematika veřejné podpory je upravena v článku 87 a násl. Smlouvy o založení Evropského společenství (SES). Podle článku 86 odst. 2 SES podléhají příslušným ustanovením SES a zejména pravidlům veřejné soutěže podniky, jimž je svěřeno poskytování služeb obecného hospodářského zájmu. K zajištění aplikace tohoto ustanovení a v návaznosti na rozsudek ESD ve věci Altmark vydala Evropská komise několik rozhodnutí, mezi které se řadí Rozhodnutí Komise ze dne 28. listopadu 2005 o použití článku 86 odst. 2 Smlouvy o ES na státní podporu ve formě vyrovnávací platby za závazek veřejné služby poskytované určitým podnikům pověřeným poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu. Mezi takovéto „podniky“, kterým za stanovených podmínek může být poskytnuta státní podpora bez předchozí notifikace, patří též nemocnice (viz bod 16 Rozhodnutí Komise). Hrazení poskytnuté zdravotní péče z prostředků veřejného zdravotního pojištění není považováno za vyrovnávací platbu. Rozsah úhrad poskytnuté péče z prostředků veřejného zdravotního pojištění je v ČR jednoznačně vymezen platným právním řádem. V souladu se Smlouvou o založení Evropského společenství mohou být za určitých okolností poskytovány vyrovnávací platby týkající se hospodářských výsledků nebo platby, které řeší závazky zdravotnických zařízení po lhůtě splatnosti, o co se ale v žádném případě nejedná při podporovaných aktivitách /operacích podporovaných s účastí SF EU.
Je možné, aby byl projekt realizován v rámci partnerství a předmětem rozpočtu projektu mohly být jeho náklady?
Projekt je možný realizovat v rámci partnerství. Podmínky 3.2 IOP však neumožňují předložit projekt, jehož některé aktivity by zajišťoval partner a jeho výdaje by byly součástí rozpočtu projektu. Výdaje partnera jsou tedy nezpůsobilým výdajem projektu. Veškeré finanční vztahy musí být realizovány prostřednictvím dodavatelsko-odběratelských vztahů.
Jakým způsobem se u Žádostí vykazuje podíl cílové skupiny z území cíle Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost?
Pro projekty, u kterých nebude možné věcně oddělit náklady na území hl. města Prahy od ostatních území státu, bude alokace ERDF:

1.  použita na konkrétní velikost cílové skupiny z Cíle Konvergence (mimo území hl. města Prahy), výdaje přepočtené na velkost cílové skupiny z  Cíle Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost (území hl. města Prahy) budou představovat nezpůsobilý výdaj projektu k financování z ERDF, který bude hrazen z národních finančních zdrojů.

nebo v případě nemožnosti vyčíslení konkrétní cílové skupiny

2. použita na 13/14 příslušných nákladů projektu, 1/14 představuje nezpůsobilý výdaj projektu k financování z ERDF a bude hrazena z národních finančních zdrojů.
V případě projektů realizovaných na území hl. města Prahy pro aktivity/operace 3.2a je vztažen podíl cílové skupiny z území cíle RKZ vykazovaných při podání žádosti o poskytnutí dotace na celé zdravotnické zařízení, nebo jen na specializované pracoviště? Za jaké období se podíl pražských/mimopražských pacientů dokládá?
Podíl cílové skupiny z území cíle RKZ (podíl pražských/mimopražských pacientů) se dokládá formou Čestného prohlášení o velikosti cílové skupiny a vykazuje se za jednotlivé specializované pracoviště, nikoli za celé zdravotnické zařízení. Vykazované období je poslední kalendářní rok.

Je možné v rámci 19. výzvy 3.2 IOP pořizovat v souladu se Standardem vybavenosti komplexních onkologických center v rámci položky “Portálová dozimetrie“ i jiné technologie s obdobnou technickou specifikací, které plní daný medicínský účel? 

V rámci položky “Portálová dozimetrie“ je možné pořídit jakékoliv příslušenství lineárního urychlovače pro dozimetrické ověřování ozařovacích plánů. Nastavení technických parametrů zdravotnických prostředků a jejich soulad se Standardem vybavenosti komplexních onkologických center podléhá schválení Hodnotící a Výběrovou komisí IOP.
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