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	V Praze dne 25. 8. 2010

Č. j.: MZDR  47772/2010/OVZ


Ministerstvo zdravotnictví postupem podle § 80 odst. 7 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, stanoví jako nebezpečný tento výrobek:  

Lak na nehty – Nail Polish, zn. BT, č. odstínu 118 (černý - black)
Výrobce/Země původu: Beauty Treats Int'l Co., Inc., Los Angeles, California, USA  

EAN: 676768221188
Popis: Skleněná lahvička s černým uzávěrem. Na etiketě na dně je uveden EAN kód, číselné a anglické slovní označení odstínu a vyznačení země původu (MADE IN U.S.A.). Na přední straně lahvičky je uvedena značka BT, název výrobku v angličtině (Nail Polish), uvedení země původu a nominálního objemu výrobku v amerických objemových jednotkách (0,56 fl oz – tj. cca 16,6 ml). Na zadní straně lahviček je uvedeno složení, text „Beauty Treats Cosmetics“, webová adresa výrobce (www.beauty-treats.com) a sídlo výrobce (Los Angeles, CA 90013).
Odůvodnění: Bylo zjištěno, že u výše uvedeného vzorku nejsou prokazatelně dodrženy požadavky 
§ 26 odst. 1 písm. a) a  b) zákona 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, ve znění pozdějších předpisů a § 2 odst. 4 ve spojení s bodem 1152 příl. 2 vyhlášky č. 448/2009 Sb., o stanovení hygienických požadavků na kosmetické prostředky, z důvodu obsahu v kosmetice zakázané látky – benzylbutylftalátu (CAS  85-68-7). Kvantitativně byl stanoven benzylbutylftalát v množství 2,3 g/kg.
Riziko pro spotřebitele spočívá v tom, že při použití výrobku může docházet ke kontaktu s kůží, přičemž benzylbutylftalát, který nesmí být součástí složení kosmetických prostředků, může přestupovat do organizmu, kde představuje riziko pro reprodukci či může nepříznivě ovlivňovat zdraví zejména u citlivých skupin obyvatel. 

Upozornění: Distributoři (prodejci) tohoto výrobku jsou podle § 5 zákona č. 102/2001 Sb., o obecné bezpečnosti výrobků, ve znění pozdějších předpisů, povinni výrobek okamžitě stáhnout z trhu. Ministerstvo zdravotnictví zároveň upozorňuje spotřebitele, že distributor je podle § 5 odst. 7 zákona o obecné bezpečnosti výrobků povinen umožnit osobě, která vlastní nebo drží nebezpečný výrobek, aby jej mohla vrátit zpět uvedenému dovozci nebo distributorovi (prodejci) na jejich náklady. Toto stanovení je uveřejněno také na úředních deskách všech krajských hygienických stanic včetně Hygienické stanice hlavního města Prahy a na jejich územních pracovištích.

Vyvěšeno na úřední desku dne:                                                         MUDr. Michael Vít, Ph.D.
Svěšeno z úřední desky dne:                                                             hlavní hygienik ČR
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ČR – Ministerstvo zdravotnictví - odbor Ochrany veřejného zdraví

Palackého náměstí 4, 128 01 Praha 2, tel.: +420 224 971 111, e-mail: hem@mzcr.cz, www.mzcr.cz

Vyřizuje: Ing. Miroslav Kapoun, tel.: +420 224 972 920, fax: +420 224 972 105,  

e-mail: miroslav.kapoun@mzcr.cz 
Palackého náměstí 4, 128 01 Praha 1

tel.:  +420 224 971 111, e-mail: hem@mzcr.cz, www.mzcr.cz

