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Příloha č. 2
REFUNDACE POSKYTNUTÉHO ANTIDOTA

Toxikologické informační středisko při Klinice pracovního lékařství Všeobecné fakultní nemocnice v Praze, Na Bojišti 1, Praha 2 je předkladatelem specifických léčebných programů na vybrané, v ČR neregistrované léčivé přípravky, užívané k léčbě intoxikací.

V zájmu neodkladného léčebného podání indikovaného léčiva (antidota) intoxikovanému pacientovi Toxikologické informační středisko poskytne ze zásoby vybraných antidot (pořízených na náklady Ministerstva zdravotnictví ČR) v naléhavém případě vhodné antidotum pracovišti, které poskytuje zdravotní péči intoxikovanému pacientovi, jehož stav podání antidota vyžaduje.  

Ve specifickém léčebném programu odsouhlaseném Ministerstvem zdravotnictví ČR je výslovně uvedeno, že vyjmenovaná antidota vydává lékárna Všeobecné fakultní nemocnice v Praze. V případě, že je antidotum vydáno k aplikaci na pracoviště jiného zdravotnického zařízení, vystaví lékárna Všeobecné fakultní nemocnice v Praze na základě žádanky aplikujícího zdravotnického pracoviště fakturu s cenou pro končeného spotřebitele pro lékárnu tohoto pracoviště. Lékárna aplikujícího zdravotnického pracoviště zaplatí lékárně Všeobecné fakultní nemocnice v Praze za vydané antidotum, a lékárna Všeobecné fakultní nemocnice použije tyto finanční prostředky na nákup dalšího (dalších) balení antidota k doplnění centrální zásoby. Tento postup je standardní a mezi lékárnami běžný. Aplikující zdravotnické zařízení dostane od příslušné zdravotní pojišťovny úhradu podle §15 odst. 4 písm. l) nebo §16 zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, ve znění pozdějších předpisů.

Držitel každého specifického léčebného programu je povinen 1x ročně podávat zprávu o počtu objednávek, spotřebě, účinnosti léčby, případně o nežádoucích účincích daného léčiva Ministerstvu zdravotnictví ČR a Státnímu ústavu pro kontrolu léčiv). Z tohoto důvodu je třeba v případě aplikace antidota odeslat ošetřujícím lékařem informace v rozsahu: počet léčených pacientů, účinnost léčby, počty použitých balení případně další důležité informace na adresu: 
Toxikologické informační středisko

KPL VFN a 1. LF UK 

Na Bojišti 1
128 00 Praha 2
Při nejasnostech žádejte bližší informace na 

tel.: 224 91 92 93, 224 91 54 02 
e-mail: tis@vfn.cz
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