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	V Praze dne 17. 1. 2011
Č. j.: MZDR  71873/2010/OVZ


Ministerstvo zdravotnictví postupem podle § 80 odst. 7 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, stanoví jako nebezpečné výrobky:  
Parfémované vody (EAU DE PARFUM) značené „NC NEW COLLECTION“  
nebo „NC NEW COLLECTION GROUP“ nebo „NC COLLECTION“

Popis: Výrobky jsou značeny jako parfémované vody (EAU DE PARFUM) různých barev (např. čirá, růžová, modrá, zelená, žlutá) ve skleněných flakonech s mechanickým rozprašovačem. Flakony jsou uloženy v kartonových skládačkách. Skládačky jsou označené nápisy „NC NEW COLLECTION“ nebo „NC NEW COLLECTION GROUP“ nebo „NC COLLECTION“. Na obale je uvedeno, že „distribuce je rezervována pouze pro zástupce schválené NEW COLLECTION GROUP“. Jednotlivé výrobky jsou na trh uváděny pod různými názvy, např. LA BELLE VIE, PAPILLON atd. Dále se zde nachází vícejazyčné označení druhu výrobku (EAU DE PARFUM – WODA PERFUMOWANA – PARFÉMOVANÁ VODA – ACQUA DI PROFUMO – PARFUMOVANÁ VODA). Výslovně je na obale uvedeno upozornění, že vonná složka (anglicky „fragrance“) je vyrobena ve Francii (FRAGRANCE  MADE  IN FRANCE – Perfum stworzony we Francji  (Zapach stworzony we Francji) – Vůně vytvořena ve Francii – Profumo creato di Francia). Na kartonové skládačce se rovněž nachází údaje o složení výrobku, datum výroby, datum spotřeby a varování, jako např.: Pozor! Hořlavina. (Snadno zápalný.) Pouze k zevnímu použití. (Pouze k vnějšímu užívání.). Není uveden výrobce nebo dovozce kosmetického prostředku. Uvedená adresa distributora v ČR (New Collection Group, Kollárova 1790, 547 01 Náchod) je nefunkční.
Odůvodnění: Bylo zjištěno, že u výše uvedených výrobků nejsou prokazatelně dodrženy požadavky 
§ 26 odst. 1 písm. d) zákona 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, ve znění pozdějších předpisů, ve spojení s § 3 odst. 1 písm. a) vyhlášky č. 448/2009 Sb., o stanovení hygienických požadavků na kosmetické prostředky. Podle tohoto ustanovení musí být ve srozumitelném, čitelném a nesmazatelném provedení uvedeny na obalu kosmetického prostředku, do kterého je kosmetický prostředek naplněn, jakož i na případném vnějším obalu kosmetického prostředku, obchodní firma nebo název výrobce nebo dovozce a adresa jejího sídla, jde-li o právnickou osobu, nebo jméno, popřípadě jména a příjmení výrobce nebo dovozce, adresa místa podnikání, jde-li o fyzickou osobu podnikající, jinak jméno, příjmení a bydliště, a pokud byl vyroben mimo Evropská společenství i země původu kosmetického prostředku.

Riziko pro spotřebitele spočívá v tom, že v případě vzniku zdravotních komplikací po aplikaci kosmetického prostředku nemají toxikologická centra možnost zjistit u výrobce či dovozce přesné složení výrobku a zvolit tak vhodnou metodu léčby, což může vést k ohrožení zdraví.
Vyvěšeno na úřední desku dne:                                                         MUDr. Michael Vít, Ph.D.
Svěšeno z úřední desky dne:                                                             hlavní hygienik ČR
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ČR – Ministerstvo zdravotnictví - odbor Ochrany veřejného zdraví

Palackého náměstí 4, 128 01 Praha 2, tel.: +420 224 971 111, e-mail: hem@mzcr.cz, www.mzcr.cz

Vyřizuje: Ing. Miroslav Kapoun, tel.: +420 224 972 920, fax: +420 224 972 105,  

e-mail: miroslav.kapoun@mzcr.cz 
Palackého náměstí 4, 128 01 Praha 1

tel.:  +420 224 971 111, e-mail: hem@mzcr.cz, www.mzcr.cz

