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Doporučení k realizaci projektů 3.2 IOP

1) Archivace
V rámci Podmínek Rozhodnutí o poskytnutí dotace je mimo jiné uvedena tato povinnost:

"Příjemce je povinen v souladu s platnou legislativou, avšak nejméně do konce roku 2021, řádně uchovávat dokumentaci související s realizací projektu, zejména Rozhodnutí, dokumentaci k zadávacímu řízení, smlouvy a další originály dokumentů vztahující se k prokázání plnění účelu projektu a souvisejících výdajů."

K samotnému prokázání plnění této povinnosti je nutné jednak dokumentaci kontrolním orgánům řádně předložit, ale mít též tuto povinnost zaznamenanou v interních předpisech např. ve Spisovém a skartačním řádu v podobě ustanovení, že dokumenty vztahující se k realizaci projektu budou archivovány minimálně do roku 2021.

2) Ocenění majetku
Při ocenění majetku je nutné, aby se všichni příjemci řídili vyhláškou 410/2009 Sb., §55, odst. 2 (v případě fakultních nemocnic) nebo vyhláškou 500/2002 Sb., §47, odst. 2 (v případě krajských nemocnic), kde je mimo jiné stanoveno:

"Součástí ocenění dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku a technického zhodnocení zejména nejsou f) náklady na zaškolení pracovníků."

Výjimku tvoří pouze školení, které je prováděno v souladu s § 22 zákona č. 123/2000 Sb., o zdravotnických prostředcích (viz citace: „Zdravotnické prostředky se zvýšeným rizikem [§ 20 odst. 3 písm. a) a b)] mohou být používány pouze fyzickými osobami, které a) absolvovaly instruktáž k příslušnému zdravotnickému prostředku nebo k některému zdravotnickému prostředku tohoto typu provedenou v souladu s příslušným návodem k použití, b) byly seznámeny 1. s informacemi uvedenými v § 21 odst. 1, a 2. se zvláštními riziky spojenými s používáním uvedených zdravotnických prostředků.“) - tj. jedná se o zákonem definovanou instruktáž, nutné pro uvedení přístroje do provozu a je tedy možné započíst s ním spojené náklady do pořizovací ceny majetku.
Doporučení pro příjemce:

Je nutné v rámci smlouvy definovat, zda se jedná o školení dle zákona 123/2000 Sb. Pokud se o školení dle tohoto zákona nejedná, je nutné školení vyčíslit a nezahrnovat do ocenění majetku.
3) Realizace zakázek malého rozsahu

Při realizaci zakázek malého rozsahu je nezbytné se řídit pravidly stanovenými Příručkou pro žadatele a příjemce platnou pro danou výzvu, dále doporučujeme zejména ohlídat následující oblasti:

- předmět zakázky - dostatečná specifikace předmětu plnění, tak aby mohli dodavatelé předložit porovnatelné nabídky a zadavatel mohl prokazatelně vybrat nejvhodnější nabídku,

- archivovat veškerou dokumentaci k průběhu výběrového řízení (např. obálky či jiné obaly, tak aby byl zadavatel schopen prokázat, že daná nabídka byla doručena v řádném termínu),

- specifikovat formu nabídek - např. pevná vazba, tak aby byl prokazatelný a nezpochybnitelný skutečný obsah nabídek. Avšak pokud uchazeč tuto formu nedodrží, není to důvod pro vyloučení nabídky.
- výběr dodavatele - v případě, že uchazeč v rámci nejlevnější nabídky nedoložil veškeré doklady požadované v rámci výzvy, či existuje pochybnost o tom, zda splňuje podmínky dané výzvou, je nutné si doklady vyžádat, nikoliv tohoto uchazeče vyloučit. Vyloučení takového uchazeče bez poskytnutí možnosti pro doplnění by mohlo vést k závěru, že nebyla dodržena pravidla hospodárnosti, efektivnosti a účelnosti při nakládání s veřejnými prostředky, a výdaj proplacený vybranému dražšímu dodavateli by mohl být shledán jako nezpůsobilý.   
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