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I. ÚVOD 
Mezinárodní program s názvem „Health Promoting Hospitals/Nemocnice podporující zdraví“ (NPZ) vznikl koncem 90. let minulého století z iniciativy Světové zdravotnické organizace (WHO). Řadí se k programům, které jsou v České republice známé pod názvy „Zdravé město“, Zdravá škola“ nebo „Zdravý podnik“. V kontaktu s mezinárodní sítí programu podpory zdraví v nemocnicích byla v roce 1997 přechodně Šumperská nemocnice, ale systematicky se tento program začal v českém zdravotnictví etablovat až od roku 2003. 
V současné době jsou členy mezinárodní sítě programu WHO/Health Promoting Hospitals&Health Services (HPH&HS) čtyři české nemocnice:
· Fakultní nemocnice v Motole - od roku 2003
· Šumperská nemocnice - od roku 2004
· Masarykův onkologický ústav Brno - od roku 2004
· Všeobecná fakultní nemocnice v Praze - od roku 2010 
Česká republika je v pracovním kontaktu s oběma mezinárodními centry spolupracujícími s WHO – s Mezinárodním sekretariátem HPH&HS a v Bispebjerg Hospital v Kodani a s Kongresovým centrem HPH&HS při Institutu Ludwiga Boltzmanna ve Vídni. Národní koordinátorka programu HPH&HS za Českou republiku je členkou vědeckého výboru HPH&HS. 

Aktivity, které byly v ČR v rámci mezinárodní spolupráce dosud realizovány:
· V letech 2004 – 2005 se pět nemocnic ČR účastnilo mezinárodního pilotního projektu pro praktické ověření použitelnosti manuálu pro proces sebehodnocení plnění standardů podpory zdraví v nemocnicích. Manuál je jedním ze základních mezinárodně doporučených nástrojů pro implementaci standardů podpory zdraví do systému zdravotní péče v nemocnicích.
· V roce 2006 se zástupce Šumperské nemocnice a koordinátorka za ČR zúčastnili stáže v členských nemocnicích Národní sítě programu HPH ve Finsku.
· Od roku 2008 je ČR zapojena v pracovní skupině WHO/HPH „Tobacco Free Unit“, která je zaměřena na podporu zdraví a aktivity v oblasti prevence a odvykání závislosti na tabáku. 
· V letech 2008 - 2009 se ČR úspěšně zapojila do mezinárodního pilotního projektu „DATA“ (Evaluation and Health Promotion Documentation Model). Cílem bylo ověřit v 10 zemích světa formulář pro záznam rizikových faktorů u pacientů na různých typech oddělení, který bude použitelný pro denní klinickou praxi v různých zemích světa. Za ČR se projektu aktivně zúčastnilo 10 lékařů ze šesti nemocnic, jejich účast byla na mezinárodním fóru velmi kladně hodnocena a s ČR je počítáno jako s partnerem do dalších navazujících projektů. 
· V letech 2009 - 2010 se ČR účastnila mezinárodního průzkumu „PRICES-HPH“ (Project on a Retrospektive Internationally Comparative Evaluation Study – HPH). Studie byla zaměřena na vyhodnocení dosavadních zkušeností jednotlivých zemí a jednotlivých členských nemocnic se zapojením do programu HPH&HS, na jeho přínosy, omezení a podmínky dalšího rozvoje. 
· Posterové prezentace ČR na mezinárodních konferencích WHO/HPH&HS: v roce 2002 a 2004 – FN v Motole, 2005 – Kalvachová/MZČR, Kořínková, 2008 – Kořínková, 2009 – MOÚ, 2010 – VFN Praha. Poster VFN Praha informující o nekuřáckých aktivitách VFN získal na konferenci v Manchesteru 2010 druhé místo. 
Všechny uvedené dosavadní aktivity v programu WHO/HPH&HS v České republice byly doposud realizovány jen jako dílčí aktivity, s jednorázovou podporou MZČR, případně částečně kofinancovány nemocnicemi, sponzory nebo jednotlivci. 
Předkládaný Základní kurz pro koordinátory programů podpory zdraví v nemocnicích je první systémovou vzdělávací aktivitou v této oblasti v ČR.  Je součástí dvouleté smlouvy mezi MZČR a Evropským úřadem WHO pro roky 2010 a 2011 a je oběma institucemi podporován a dotován.  Je zároveň klíčovým krokem v celkové koncepci dalšího rozvoje programu Nemocnice podporující zdraví v ČR. 

Co může zapojení do programu přinést zdravotnickým zařízením v ČR:
1. Rozšíření systému měření a řízení kvality zdravotních služeb o mezinárodně používané standardy a indikátory podpory zdraví a o standardy Evropské sítě nekuřáckých nemocnic (ENSH – European Network of Smoke-free Hospitals)
1. Zlepšení atmosféry ve zdravotnickém zařízení zakomponováním psychosociálních a podpůrných programů do komplexní péče
1. Podporu tvorby uceleného systému zdravotních a zdravotně sociálních služeb v daném místě a regionu podle potřeb pacientů 
1. Zapojení do národní a mezinárodní spolupráce v tematických oblastech zvyšování kvality, bezpečnosti a kontinuity zdravotní péče, zapojení do mezinárodní spolupráce v rámci ENSH  

Předpokládáme, že v rámci tohoto kurzu se podaří přesněji zmapovat to, co nemocnice, které o program mají zájem, už v oblasti podpory zdraví dělají a co by v této oblasti chtěly dále rozvíjet.  Zároveň počítáme s prací na přesnějším definování podmínek pro systematickou spolupráci v rámci Národní sítě nemocnic podporujících zdraví v ČR tak, jako to funguje v jiných zemích.  
Kurz přinese frekventantům nejen ucelené základní informace o cílech a organizaci mezinárodního programu WHO/HPH&HS, ale ukáže i na souvislosti s mezinárodně platnými dokumenty a odpovídající změny v  připravované zdravotnické legislativě ČR a hlavně pomůže s praktickou implementací systému standardů podpory zdraví a systémem sebehodnocení do systému řízení kvality péče podle mezinárodně ověřených a doporučených metodik. Proto je kurz určen hlavně pro pracovníky, kteří se oblasti kvality péče v nemocnicích věnují. Část kurzu je věnována problematice kouření jako jednoho z významných rizikových faktorů a je zacílena na navázání spolupráce s pracovníky Center pro závislé na tabáku v ČR. 
Věříme, že výsledný, na míru zpracovaný Akční plán podpory zdraví pro každé zdravotnické zařízení, jehož zástupce kurz absolvuje, bude dobrým startovacím motivem pro další spolupráci v oblasti programu podpory zdraví v nemocnicích.

Za lektorský tým



MUDr. Ivana Kořínková
Hlavní garant kurzu


II. LEKTORSKÝ TÝM 

MUDr. Ivana Kořínková – ředitelka divize podpory zdraví Consult Hospital, s.r.o., hlavní garant kurzu
Externě spolupracuje s MZČR na programu HPH&HS v ČR od roku 2002, kdy iniciovala vznik pilotního projektu podpory zdraví ve Fakultní nemocnici v Motole a následný vstup FN Motol do mezinárodní sítě programu WHO/HPH&HS. S národní koordinátorkou spolupracovala na koordinaci a aktivním zapojení ČR v mezinárodních pilotních projektech WHO/HPH&HS  v letech 2004/2005 a 2008/2009. Je kontaktní osobou pro spolupráci s experty WHO/HPH na vzdělávacích materiálech kurzu. Zaměřuje se na práci s koordinačními týmy programu HPH na úrovni ČR a projektovou spolupráci členských nemocnic jak v národní tak v mezinárodní síti. 

MUDr. Alena Šteflová, Ph.D. – ředitelka kanceláře WHO v ČR 
Působila od r. 1991 na MZČR, od r. 2003  zaměstnancem Evropské regionální úřadovny WHO. Z obou těchto pozic koordinovala řady projektů realizovaných prostřednictvím Ministerstva zdravotnictví  a Kanceláře WHO v ČR zaměřených většinou na propagaci zdraví, perspektivy všeobecného lékařství a politiku a strategie WHO především v oblasti veřejného zdraví a jejich implementace v ČR. Ve své doktorandské práci se zaměřila na zdraví zaměstnanců ve stárnoucí Evropě. Je rovněž autorkou a spoluautorkou  řady článků z oblasti veřejného zdravotnictví.
Vzdělávací kurz je výsledkem cílené spolupráce Kanceláře WHO v ČR s MZČR v rámci dvouleté smlouvy na roky 2010 – 2011.

Mgr. Milena Kalvachová – Odbor zdravotních služeb Ministerstva zdravotnictví ČR
Je vedoucí oddělení kvality zdravotních služeb MZČR a od roku 2004 národní koordinátorkou programu WHO/HPH&HS v ČR. Její doména ve vzdělávání je zaměřena na implementaci mezinárodních standardů podpory zdraví v návaznosti na mezinárodní systémy sledování kvality péče, návaznost podpory zdraví na doporučení EK a podporu zdraví v prioritách MZ. Je členkou  mezinárodní pracovní skupiny Tobacco Free Unit, která vznikla v roce 2008 v rámci systémové spolupráce programů WHO/HPH a European Network of Smoke-free Hospitals. 


Mgr. Eva Pavelková – náměstkyně pro ošetřovatelskou péči Šumperské nemocnice
Za Šumperskou nemocnici, která je členem mezinárodní sítě WHO/HPH&HS od roku 2004, se podílela na pilotním mezinárodním projektu ověřování nástroje sebehodnocení plnění mezinárodní standardů podpory zdraví. Má zkušenosti s tvorbou a implementací Akčního plánu podpory zdraví ve zdravotnickém zařízení a s praktickým propojováním podpory zdraví do systémů sledování kvality péče. 



MUDr. Lenka Štěpánková – lékařka Referenčního centra pro závislé na tabáku při III. interní klinice VFN a 1. LF UK v Praze, odborná asistentka na 1. LF UK 
Vyučuje předmět závislost na tabáku pro obor adiktologie. přednáší témata související s léčbou závislosti na tabáku v kurzech ČLK, IPVZ a dalších postgraduálních kurzech. Organizuje semináře pro pracovníky celostátní sítě Center pro závislslé na tabáku v ČR, je členkou mezinárodní pracovní skupiny Tobacco Free Unit, která vznikla v roce 2008 v rámci systémové spolupráce programů WHO/HPH&HS a European Network of Smoke-free Hospitals. Práci Center pro závislé na tabáku v ČR úspěšně prezentovala na 18. mezinárodní konferenci WHO/HPH&HS v Manchesteru (2. místo v celkovém hodnocení kvality a prezentace posterů).


III. ZÁKLADNÍ INFORMACE K MEZINÁRODNÍMU PROGRAMU 
WHO/HEALTH PROMOTING HOSPITALS & HEALTH SERVICES  

První den kurzu je věnovaný základním informacím, vysvětlení principů programů podpory zdraví Světové zdravotnické organizace (WHO). V návaznosti na příčiny, proč programy podpory zdraví vznikly, vyplynou současné trendy a souvislosti, včetně místa, které zaujímá program Nemocnice podporující zdraví (NPZ). 
Program WHO/Nemocnice podporující zdraví vychází z celostního pojetí zdraví a je založen na systémové podpoře potenciálu, kterým nemocnice disponují, ale při poskytování péče nedostatečně využívají:
1. Zacílení na zdraví jako cílový a normální stav, který je žádoucím výsledkem procesu léčby a zdravotní péče  
1. Trvalé zakomponování kvality života jako faktoru, který se přímo vztahuje ke smysluplnosti poskytované zdravotní péče
1. Orientace na člověka, zaměřená na podporu lidské důstojnosti, pohodu pacientů a příbuzných a posílení jejich pozice s cílem zvýšit zodpovědnost a angažovanost v péči o vlastní zdraví
1. Zlepšení kvality péče nejen orientací na její technickou a provozní stránku, ale i s ohledem na lidský faktor – tj. podporu personálu, kvalitu komunikace a celkové kultury nemocničního prostředí
1. Účinné a rentabilní využívání zdrojů a jejich alokace na základě přínosu pro zlepšení zdraví 

Postoj WHO k podpoře zdraví vyjadřuje celá řada deklarací – viz příloha. Důvody k zaměření na podporu zdraví a výše uvedené principy byly formulovány v roce 1986 v Ottawské chartě (9). Motivací byl fakt, že v Evropě a v celém světě se zvyšuje výskyt chronických onemocnění a zároveň se nedodržují léčebná doporučení, proto nabývá zdravotnická osvěta zásadního významu (5,6). V letech 1991 – 1997 probíhal proces zrání a diskuzí, které vyústily v ustanovení Mezinárodní sítě nemocnic podporujících zdraví. Z třetího mezinárodního workshopu k podpoře zdraví v roce 1997 ve Vídni vzešla tzv. Vídeňská doporučení (web 5,8,23), která se stala základním dokumentem pro Mezinárodní síť Nemocnic podporujících zdraví (International Network of Health Promoting Hospitals). Dokument definuje základní principy a kritéria účasti - viz příloha. 
Zájem o zapojení do programu se v posledních letech výrazně zvyšuje nejen v Evropě, ale i na jiných kontinentech (viz příloha - Mapa členství WHO/HPH&HS). Struktura a systém organizace mezinárodní sítě musela být proto pozměněna. Od roku 2008 jsou v platnosti nové Stanovy Mezinárodní sítě HPH&HS (web 1,3, v češtině - viz příloha). Ze stanov vyplývá, že nadále se prioritně stávají členy mezinárodní sítě národní a regionální sítě států, jednotlivé nemocnice se mohou stát členy v případě, že národní síť v dané zemi ještě neexistuje. Tato výzva k vytvoření funkční Národní sítě nemocnic podporujících zdraví v ČR stojí nyní i před Českou republikou.



Přehled prezentací k tématu:

MUDr. Alena Šteflová 
Ředitelka kanceláře WHO v ČR  

· Principy, cíle a typy programů podpory zdraví WHO 

· Komunitní charakter programů podpory zdraví WHO, aktuální situace v ČR, projekty a možnosti spolupráce

MUDr. Ivana Kořínková 
hlavní garant kurzu, Consult Hospital, s.r.o

· Mezinárodní program WHO/Nemocnice podporující zdraví, struktura a organizace mezinárodní sítě

· Tematické oblasti, projektové linie a možnosti zapojení do mezinárodní spolupráce

· Zapojení ČR v programu WHO/Nemocnice podporující zdraví, historie a aktuální situace 

· Perspektivy Národní sítě nemocnic podporujících zdraví ČR, organizace, systém a možnosti spolupráce na národní úrovni



IV. MEZINÁRODNÍ STANDARDY PODPORY ZDRAVÍ
Druhý den kurzu je celý věnován koncepci a systémům měření kvality péče, se kterými je realizace programu podpory zdraví v nemocnicích úzce provázána a propojena. Souvislosti a návaznost na kvalitu péče a systémy měření a sledování jsou podrobně popsány v publikaci „Podpora zdraví v nemocnicích: Důkazy a řízení kvality“ (4,11). 
Mezinárodní standardy podpory zdraví byly vybrány a definovány tak, aby vhodně doplňovaly mezinárodní akreditační standardy v těch bodech a oblastech, kterým se sledování kvality péče a standardy doposud příliš nevěnovalo nebo jsou pokryty nedostatečně. Výběr a použitelnost standardů byla ověřena v mezinárodním pilotním projektu v roce 2003. 
Mezinárodní standardy podpory zdraví:
1. Zásady řízení podpory zdraví v nemocnicích
2. Posuzování potřeb pacientů
3. Informování pacientů a opatření na podporu zdraví
4. Podpora zdravého pracovního prostředí
5. Kontinuita a spolupráce
V letech 2004 - 2005 proběhlo pilotní testování formuláře pro sebehodnocení plnění standardů a ukazatelů podpory zdraví ve zdravotnickém zařízení. Do tohoto pilotního projektu bylo zapojeno i pět českých nemocnic, které tak dostaly možnost vyzkoušet si implementaci standardů podpory zdraví do svých systémů sledování kvality péče. 
Jednou z hlavních náplní druhého dne kurzu je vysvětlení práce s Příručkou a formuláři pro sebehodnocení (5,6). 
Naplňování standardů podpory zdraví úzce souvisí s plněním standardů Evropské sítě nekuřáckých nemocnic (ENSH - www.ensh.eu), se kterou začala mezinárodní síť WHO/HPH&HS spolupracovat v roce 2008. Nově vzniklá skupina systematicky pracuje v jedné z tematických projektových linií programu pod názvem „Tobacco-free Unit“. Začlenění „nekuřáckého programu“ je nyní jednou z podmínek pro členství v Mezinárodní síti HPH&HS, proto je práce se standardy ENSH a se sebehodnocením v této oblasti nedílnou součástí tohoto kurzu.



Přehled prezentací k tématu:

Mgr. Milena Kalvachová
Vedoucí oddělení kvality zdravotních služeb, MZČR

· Návaznost podpory zdraví na Doporučení EU o bezpečnosti pacientů včetně prevence a kontroly infekcí spojených se zdravotní péčí 

· Podpora zdraví v prioritách MZ (Akční plán kvality a bezpečnosti zdravotní péče, Resortní bezpečnostní cíle, připravované legislativní předpisy)

· Spolupráce mezinárodní sítě WHO/HPH&HS s Evropskou sítí nekuřáckých nemocnic (ENSH), pracovní skupina Tobacco Free Unit

Mgr. Eva Pavelková
Náměstkyně pro ošetřovatelskou péči Šumperské nemocnice

· Mezinárodní standardy podpory zdraví a jejich praktická implementace do systémů kvality péče

· Standardy ENSH a jejich začlenění do sledování kvality péče

· Praktická práce s manuálem pro sebehodnocení standardů podpory zdraví, tvorba akčního plánu



V. MANAGEMENT PROGRAMU PODPORY ZDRAVÍ VE ZDRAVOTNICKÉM ZAŘÍZENÍ

Tato část kurzu je zaměřena na implementaci praktických výstupů jednoho z posledních mezinárodních pilotních projektů DATA (Evaluation and Health Promotion Documentation Model). Projekt navázal na předchozí studii, v rámci které byly vybrány a definovány základní rizikové faktory, ovlivňující zdravotní stav a léčbu (13,14). Vyšší výskyt rizikových faktorů je jedním z  argumentů pro následnou implementaci konkrétních aktivit na podporu zdraví do běžné klinické praxe v nemocnicích. DATA projekt byl proto zaměřený na ověření jednoduchého a srozumitelného formuláře pro sběr a evidenci těchto rizikových faktorů. Ve skupině 10 zemí se za ČR aktivně zapojilo 10 lékařů ze šesti nemocnic a jejich práce v projektu potvrdila, že formulář je plně aplikovatelný i v našich podmínkách. 
Součástí třetího dne kurzu je téma zakomponování práce s tímto formulářem do běžné klinické praxe ve zdravotnickém zařízení a nastavení systematického sběru dat od jednotlivých pacientů. Tato konkrétní „důkazní práce“ pak může být velmi hodnotnou součástí práce se standardy a indikátory podpory zdraví v procesu sebehodnocení (týká se hlavně standardů II a III) a následné tvorby Akčního plánu podpory zdraví. Akční plán by měl být výsledkem a výstupem celého Základního kurzu.  

Druhá část třetího dne kurzu bude věnována důležité oblasti personálních podmínek pro systémové vedení programu podpory zdraví v jednotlivých členských nemocnicích. Ze všech dokumentů WHO/HPH zabývajících se implementací podpory zdraví do zdravotnických zařízení vyplývá, že koordinace programu podpory zdraví v nemocnici nemůže být záležitostí jednotlivce, ale týmu sestaveného z osob napříč spektrem odborností a zahrnujícího jak zástupce oddělení pro řízení kvality péče a top managementu, tak klinické pracovníky, kteří jsou v přímém kontaktu s pacienty (6,11). Implementace programu a účast v síti NPZ předpokládá plnění kritérií daných Stanovami Mezinárodní sítě WHO/HPH&HS a Vídeňských doporučení (viz přílohy), proto je vědomý souhlas vedení nemocnice se zavedením programu samozřejmostí.  
Vedoucím týmu je koordinátor programu podpory zdraví, který je zodpovědný za program v daném zařízení a spolupracuje s národním koordinátorem na projektech týkajících se celé národní sítě. 
Volba vhodného koordinátora programu je klíčovým rozhodnutím pro úspěšnou implementaci programu ve zdravotnickém zařízení 



Přehled prezentací k tématu:

MUDr. Ivana Kořínková
hlavní garant kurzu, Consult Hospital, s.r.o.

· Podklady a dokumentace aktivit podpory zdraví u individuálního pacienta, vedení dokumentace činností podpory zdraví u pacientů v klinické praxi 
(aplikace výstupů mezinárodního pilotního projektu DATA)

· Praktické naplňování standardů podpory zdraví II a III v klinické praxi, sebehodnocení ve standardech oblastí II a III

MUDr. Ivana Kořínková
hlavní garant kurzu, Consult Hospital, s.r.o.
Mgr. Eva Pavelková,
náměstkyně pro ošetřovatelskou péči Šumperské nemocnice

· Pozice koordinátora programu podpory zdraví ve zdravotnickém zařízení náplň práce a spolupráce s národním koordinátorem 

· Koordinační tým podpory zdraví ve zdravotnickém zařízení, jeho složení, náplň činnosti a systém práce  

· Brainstorming ke koordinačnímu týmu podpory zdraví – bariéry, rizika, motivace a podpůrné prvky



VI. „SMOKE-FREE HOSPITAL“ – NEKUŘÁCKÁ NEMOCNICE
Problematika kouření pacientů a personálu ve zdravotnickém zařízení je jednou z oblastí, na kterou se program podpory zdraví v nemocnicích soustředí od svého počátku. Vzhledem k tomu, že kouřením je jedním z významných rizikových faktorů pro zdraví (15, web 21), se diskuze a hledání optimální strategie a přístupu k tomuto fenoménu táhne celým programem jako červená nit (14). Kouření, resp. závislost na tabáku a jeho následky jsou celosvětovým problémem a změna situace vyžaduje maximálně komplexní přístup. 
Spojení sil a nastavení úzké spolupráce mezinárodní sítě WHO/HPH&HS s Evropskou sítí nekuřáckých nemocnic (ENSH – podle nové terminologie Global Network of Smoke-Free Health Care Services, .www.ensh.eu) umožňuje zacílený a synergický postup i v oblastech spojených s legislativou a komerční stránkou celé problematiky. 
Zaměření na nekuřácký program je proto jednou z logických podmínek účasti nemocnic v Mezinárodní síti HPH&HS. Spolupráce v rámci sítě zároveň nabízí možnost se vzájemně inspirovat a sdílet mnoho příkladů dobré praxe. Tematická linie nekuřáckých programů je v síti HPH&HS velmi rozšířená a odráží mnoho různých specifických aspektů této problematiky, jak ve spojení se specializovanými zdravotnickými  pracovišti (onkologie, plicní, psychiatrie) tak v oblasti primární prevence a situací v komunitě.
Propojení sítě Center pro závislé na tabáku v ČR, která s ENSH spolupracují již několik let, s programem nemocnic podporujících zdraví je významným podpůrným prvkem pro další rozvoj programu u nás. Cílené síťování, spolupráce a pomoc v protikuřáckých odvykacích nebo edukačních programech mezi nemocnicemi a Centry pro závislé na tabáku může velmi usnadnit již zmiňovanou povinnou implementaci nekuřáckého programu do „zdravých nemocnic“ (www.SLZT.cz,  www.odvykani-koureni.cz).

















Přehled prezentací k tématu:

MUDr. Lenka Štěpánková
Centrum pro závislé na tabáku, VFN Praha 2, 1. LF UK 

· Problematika kouření jako rizikového faktoru v oblasti zdravotní péče
(důsledky, prevalence kouření v ČR, psychiatrická komorbidita a sociální nerovnost)

· Možnosti léčby závislosti na tabáku, psychobehaviorální intervence a farmakoterapie, činnost Center pro závislé na tabáku v ČR, platné legislativní normy, financování péče

· Program a cíle ENSH (Global network for Tobacco Free Health Care Services), systém mezinárodní certifikace, sebehodnotící dotazník

· Implementace protikuřáckých opatření do zdravotnických zařízení
(Mayo Clinic Nicotine Dependence Center – příklad špičkové praxe v oboru, dostupné edukační programy a certifikované kurzy)


VII. DŮLEŽITÉ MILNÍKY VE STRATEGIÍCH WHO K PODPOŘE ZDRAVÍ  

Ve strategiích WHO se podpora zdraví objevuje v řadě strategických dokumentů, které zahrnují jak obecná stanoviska, tak se zaměřením na podporu zdraví v nemocnicích: 

· 1948 – Definice zdraví WHO
· 1977 – 30. WHA: „Zdraví pro všechny“
· 1978 – Konference Alma-Ata
· 1981 – Alma-Atská deklarace
· 1984 – Zdraví pro všechny do roku 2000
· 1986 – Ottawská charta na podporu zdraví
· 1991 – Budapešťská deklarace zaměřená na podporu zdraví v nemocnicích
· 1996 – Lublaňská charta – vyzývá k reformě zdravotních systémů 
· 1997 – Vídeňská doporučení – základní dokument Mezinárodní sítě WHO/HPH&HS
· 1997 – Jakartská deklarace – téma rozvoje prostoru pro zdraví v 21. století
· 1999 – Nová definice zdraví WHO – zaměřená na podporu zdraví
· 2000 -  5. globální konference o podpoře zdraví v Mexiku 
· 2000 – Veronská iniciativa: Investice pro zdraví
· Zdraví 21 a jeho Česká varianta – Dlouhodobý program zlepšování zdraví obyvatel ČR 2002
· 2005 – Bangkokská charta – podpora zdraví v globalizovaném světě
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