PS k ENV MZ ČR


Zápis z jednání Pracovní skupiny 

k posouzení návrhů

na ekonomicky náročnější variantu zdravotních služeb

 ze dne: 24. 7. 2012

přítomni: dle prezenční listiny

omluveni: JUDr. Pavel Ptáčník (zastupuje: Martina Jelínková), Mgr. Petr Bohumský, MUDr. Mgr. Jolana Těšinová

(((
Náměstek pro zdravotní pojištění Ing. Petr Nosek přivítal členy pracovní skupiny a uvedl, že se jedná se o první zahajovací jednání. 

Pracovní skupina vznikla z podnětu ministra zdravotnictví doc. MUDr. Leoše Hegera, CSc. za účelem posouzení návrhů ekonomicky náročnějších variant zdravotních služeb především z pohledu jejich společensko odborné přípustnosti. 
Možnost vzniku ekonomicky náročnější varianty zdravotních služeb je dána ustanoveními na základě zákona o veřejném zdravotním pojištění. 
Předsedkyní pracovní skupiny byla jmenována:

Ing. Helena Rögnerová, ředitelka odboru dohledu nad zdravotním pojištěním Ministerstva zdravotnictví

Místopředsedkyní:

MUDr. Helena Sajdlová, ředitelka odboru zdravotních služeb Ministerstva zdravotnictví

Záměrem ministerstva není činit v oblasti ekonomicky náročnějších variant zdravotních služeb vlastní rozhodnutí, ale bude brát ohled na většinový společenský konsensus. 

Účelem této pracovní skupiny je vytvoření prostoru k vyjádření jednotlivých zástupců ke společenské přijatelnosti (nikoliv k odbornému posouzení) a hledaní většinového konsensu, zda zdravotní péče v daném návrhu může být poskytovaná v ekonomicky náročnější variantě. V současné době ekonomicky náročnější varianta existuje u odlehčených sádrových obvazů, implantabilních očních čoček a očkovacích látek. Tato varianta je v oblasti operací implantabilních čoček pacienty využívána až ze 70 %. Veřejností jsou ekonomicky náročnější varianty poskytování zdravotní péče vnímány pozitivně.
Konkrétní hodnota úhrady základní varianty zdravotní péče nebo její určení bude stanoveno v rámci jednání Pracovní skupiny k seznamu zdravotních výkonů.
Zdravotní péče poskytovaná v ekonomicky náročnější variantě se může týkat:

· léčivých přípravků

· zdravotnického materiálu

· zdravotních výkonů
Návrhy na stanovení ekonomicky náročnější varianty předkládají představitelé odborných společností nebo zástupci jednotlivých segmentů.
Finanční účast pacientů využívajících ekonomicky náročnější variantu přispívá do systému veřejného zdravotního pojištění a z celkového kontextu se tak stává principem příspěvku solidárním pro všechny účastníky zdravotního pojištění. V žádném případě se však při stanovení ekonomicky náročnější varianty zdravotní péče nejedná o ekonomický přínos do systému veřejného zdravotního pojištění ve smyslu řešení zásadního rozdílu mezi příjmy a výdaji. Avšak vytváří soulad s právními předpisy tak, aby v reálné praxi nedocházelo k jejich porušování a nahrazení korupčním chováním. Model ekonomicky náročnější varianty zdravotních služeb je jednou z možností, jak otevřít cestu novým medicínským technologiím, neboť v současné situaci není ekonomický prostor pro vstup těchto technologií do praxe.
Plán činnosti pracovní skupiny – do konce července resp. do poloviny srpna mají odborné společnosti předložit návrhy na ekonomicky náročnější variantu tak, aby bylo možné některé návrhy zapracovat do novely vyhlášky, kterou se vydává seznam zdravotních výkonů, a to s účinností od 1. 1 2013.

Pokud z této skupiny vzejde pozitivní návrh na ekonomicky náročnější variantu, návrh bude předložen ministru zdravotnictví, v případě jeho schválení bude návrh dále postoupen do pracovní skupiny k seznamu výkonů.

Vyjádření společenské přijatelnosti se bude modifikovat v čase a na konkrétních návrzích odborných společností.

Přínos ekonomicky náročnější varianty:

V současné době MZ sbírá informace o stávajících výkonech, které umožňují uplatnění ekonomicky náročnější varianty zdravotních služeb, se kterými budou členové skupiny seznámeni.

Prvním návrhem, kterým MZ disponuje je návrh České společnosti anesteziologie, resuscitace a intenzívní medicíny ČLS JEP.
Oslovení odborných společností a formulář pro návrh nadstandardů je k dispozici na webových stránkách Ministerstva zdravotnictví. Zveřejněná forma zápisu uvede předmět jednání a konečný souhlas či nesouhlas jednotlivých členů pracovní skupiny.
Doporučení z řad členů pracovní skupiny: 

· požadavek změnit statut tak, aby mohl být jmenován náhradník s hlasovacím právem.
· doručení všech materiálů, které obdrželi představitelé odborných společností 

Shrnutí:

· do statutu bude doplněna nominace náhradníka

· nahlášení e-mailových kontaktů od členů PS k ENV k zajištění vzájemné komunikace
· seznam e-mailových kontaktů bude rozeslán i mezi ostatní členy PS k ENV
· do budoucích zápisů bude na začátku jednání zvolen ověřovatel zápisu
Další jednání Pracovní skupiny k ENV stanoveno na úterý 4. 9. 2012 od 14. 00 hod.
Zapsala: Ing. Martina Cetelová
Schválila/ověřila: Ing. Helena Rögnerová

Zápis z jednání Pracovní skupiny k ENV ze dne 24. 7. 2012


