Příloha č.3.IV.2 -  kritéria pro výběr zaměstnanců NVS


Kritéria pro výběr zaměstnanců nezbytných veřejných služeb

Sektor nezbytných veřejných služeb je stanoven pro zajištění činností a služeb v době pandemie za účelem omezení dopadu na zdraví populace a dopadu do sociální i ekonomické sféry. Je třeba mj. plánovat alokaci zdrojů k ochraně zaměstnanců a zákazníků, komunikovat se zaměstnanci v otázce jejich ochrany a opatřeních, která budou implementována, zajistit plánování potřebných zdrojů, a tím podpořit kontinuální fungování společnosti. Nezbytnými veřejnými službami jsou zejména:

1. subjekty kritické infrastruktury určené podle zvláštního právního předpisu
,
2. subjekty z odvětví energetiky, vodního hospodářství, potravinářství a zemědělství, zdravotnictví, dopravy, komunikačních a informačních systémů, finančního trhu a měny, nouzových a sociálních služeb, veřejné správy, zajištění vnitřní a vnější bezpečnosti státu a zahraniční politiky, které nejsou zároveň subjektem kritické infrastruktury podle bodu č. 1.

Ministerstva a další ústřední orgány státní správy (dále jen „ústřední správní úřady“) určují subjekty uvedené v bodě 1 a dále subjekty v bodě 2 pokud jsou:

· v přímé podřízenosti tohoto ústředního správního úřadu,

· jsou tímto ústředním správním úřadem přímo řízeny,
· jsou tímto ústředním správním úřadem zřizovány.
Kraje určují ve své působnosti subjekty podle bodu 2., pokud mají sídlo na území kraje a nejsou stanoveny ústředním správním úřadem. 

Ústřední správní úřady a kraje stanoví počty zaměstnanců v jimi určených subjektech. Při stanovení počtu zaměstnanců v sektoru nezbytných veřejných služeb se postupuje podle kritérií. Stanovené počty jsou podkladem pro ústřední správní úřady a kraje ke stanovení konkrétních počtů nezbytných zaměstnanců u subjektů sektoru nezbytných veřejných služeb. 
Počty zaměstnanců určených zaměstnavatelem k očkování by měly být stanoveny s ohledem na plánovanou nemocnost v době pandemie, která se odhaduje na cca 30% obyvatelstva v rozmezí 4-6 měsíců, tzn. že do stanovených počtů by měl být zahrnut jen takový počet zaměstnanců, který je vyšší než průměrný počet chybějících zaměstnanců v době dovolených nebo jiných obdobných nepřítomností (např. nemocnost v době sezónní chřipky), kdy se počítá s nepřítomností většího počtu zaměstnanců na pracovišti. 
Kritérii pro stanovení počtu zaměstnanců jsou zejména:
· úzká specializace zaměstnance v příslušném oboru,

· nezastupitelnost vykonávané profese,

· návaznost a provázanost jednotlivých odvětví mezi sebou a

· zajištění služeb pro potřeby obyvatelstva.

Určené subjekty sektoru nezbytných veřejných služeb a stanovené počty zaměstnanců jsou uvedeny v pandemických plánech příslušných ústředních správních úřadů nebo pandemických plánech krajů. Počty zaměstnanců uvedené v pandemických plánech resortů se již neuvádí v pandemických plánech krajů.
� § 4 odst. 1 písm. e) a § 9 odst. 3 písm. c) zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů (krizový zákon), ve znění pozdějších předpisů.
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