Příloha č.3.IV.3 – postup zaměstnavatelů NVS

Postup zaměstnavatelů při výběru zaměstnanců, sestavování seznamů a informace k zabezpečení očkování
Pro výběr zaměstnanců zajišťujících nezbytné veřejné služby k zajištění chodu státu jsou stanovena kritéria, zohledňující specifika jednotlivých provozovatelů nezbytných veřejných služeb. Na základě těchto kritérií vytipují jednotlivá ministerstva a další ústřední orgány státní správy (dále jen „ústřední správní úřady“) a kraje subjekty poskytující nezbytné veřejné služby (dále jen „subjekty“). Každý z těchto určených subjektů si stanoví počty svých zaměstnanců sám a předá je příslušnému ústřednímu správnímu úřadu ve struktuře podle jednotlivých krajů. Podrobný seznam subjektů a celkových počtů jejich zaměstnanců si stanoví každý ústřední správní úřad a kraj sám. S ohledem na transparentnost výběru subjektů, se předpokládá souhrnný seznam subjektů zveřejnit. 

Zaměstnavatelé vytipovaných subjektů zpracují jmenné seznamy svých vybraných zaměstnanců určených k očkování pandemickou vakcínou. Tento seznam neobsahuje kromě čísla pojištěnce, příjmení a jména další identifikaci. 
Očkování je pro všechny vybrané osoby dobrovolné a bezplatné. Zaměstnavatel sdělí určenému vakcinačnímu centru počet svých zaměstnanců vybraných k očkování, zašle mu jejich seznam a domluví s ním termíny a podmínky očkování, se kterými pak seznámí své zaměstnance. Vlastní očkování se provádí s ohledem na aktuální zdravotní stav očkované osoby a případně s ohledem na dobu uplynulou od posledního případného očkování (očkování není možné 14 dní po očkování mrtvou vakcínou, jako např. očkování proti sezónní chřipce, nebo 4 týdny od očkování živou vakcínou). 
Nežádoucí účinky je možno zaznamenat do formuláře, který je uveřejněn na webových stránkách Státního ústavu pro kontrolu léčiv, a poté jej elektronicky odeslat. Rovněž je možné nežádoucí účinky hlásit prostřednictvím svého ošetřujícího lékaře nebo vakcinačního centra.
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