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V Praze dne xxx

Č. j.: MZDR xxx/20xx
Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli,
dovoluji si Vás požádat o vyplnění přiložené tabulky, a to ve chvíli, kdy bude mít Vámi řízená zdravotní pojišťovna odkontrolované sestavy pojištěnců, kteří trpí …. („kardiologickou“) nebo …. („plicní“) diagnózou, viz předešlá korespondence na toto téma. (Podotýkám, že výběr se týká pouze dospělých pacientů, kteří jsou v péči svého registrujícího praktického lékaře.) 

Tabulka je řazena po krajích dále členěna po okresech. Ze strany zdravotních pojišťoven je nutné vyplnit IČZ lékaře, jméno/název poskytovatele/zdravotnického zařízení včetně adresy a počet pojištěnců, kteří byli vybráni k očkování. Pokud má lékař více ordinací, je nutné uvést počet očkovanců pro každou ordinaci, pokud jsou Vám tyto údaje známy. Při vyplňování tabulky, prosím, neměnit formát buňky, pouze přidávat potřebný počet řádků.

Tato tabulka sumarizovaná za všechny zdravotní pojišťovny bude sloužit pro kontrolu objednávání vakcín jednotlivými registrujícími praktickými lékaři.

Podotýkám, že tito praktičtí lékaři budou očkovat také sebe a všeobecné sestry pracující v jejich ordinaci. Současně se v těchto ordinacích budou očkovat praktičtí lékaři pro děti a dorost a všeobecné sestry pracující v ordinacích praktických lékařů pro děti a dorost, kteří se měli nahlásit příslušné zdravotní pojišťovně a které je podle sídla poskytovatele/zdravotnického zařízení nutné doplnit na konec seznamu za každý okres s uvedením, že jde o „PLDD“, a počet osob, které budou očkovány.

Vzhledem k tomu, že je snaha zahájit očkování co nejdříve, věřím, že vyplněné tabulky obdržím nejdéle do ….
Děkuji za spolupráci.
S pozdravem
ředitel/ka odboru dohledu nad zdravotním pojištěním
Příloha: dle textu

Všem ředitelům zdravotních pojišťoven
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