Příloha č.3.V.1 – kontraindikace a pokyny k očkování


Kontraindikace a pokyny k očkování
Tento materiál byl použit při Pandemii 2009/2010, jako vzorový dokument. Pro ev. použití v období příští pandemie může sloužit pouze za předpokladu aktualizace všech odborných informací a doporučení.
1) Kontraindikace 
Posouzení zdravotního stavu pacienta a event. kontraindikace záleží vždy na očkujícím lékaři.

Anafylaktická (t.j. život ohrožující) reakce v anamnéze na kteroukoli látku nebo na stopové zbytky látek obsažených ve vakcíně (viz SPC). 
Za pandemické situace může však být vhodnější podat vakcínu a zajistit, aby bylo v případě potřeby k okamžité dispozici zařízení pro resuscitaci. 
2) Zvláštní upozornění a opatření pro použití 

· Opatrnosti je zapotřebí při aplikaci vakcíny osobám se známou hypersenzitivitou (jinou než je anafylaktická reakce) na léčivou látku, na kteroukoli pomocnou látku.
· Podobně jako u všech injekčních vakcín musí být pro případ, že se po aplikaci této vakcíny vzácně vyvine anafylaktická reakce, vždy okamžitě dostupná odpovídající lékařská péče a dohled. 

· Pokud to pandemická situace dovoluje, mělo by být očkování osob, trpících závažným horečnatým onemocněním nebo akutní infekcí,odloženo. 

3) Vyhláška č. 537/2006  Sb., o očkování proti infekčním nemocem, v platném znění v § 14 uvádí, že:

· parenterální aplikace očkovací látky se provádí vždy u každé fyzické osoby za aseptických podmínek, samostatnou sterilní injekční stříkačkou a samostatnou sterilní injekční jehlou, popřípadě samostatným předplněným kompletem sterilní stříkačky se sterilní injekční jehlou,

· interval očkování po podání neživých vakcín je 14 dní, interval očkování po podání živých vakcín je 1 měsíc

· užívání rukavic 
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