Příloha č.6.5 – vzor-pracovní neschopnost

Pracovní neschopnost v době pandemie

Vzhledem k nutnosti zamezit šíření viru v populaci je osobám, u kterých se objeví příznaky chřipkovitého onemocnění a netrpí současně závažným chronickým onemocněním, doporučováno zůstat v domácí izolaci, a to po celou dobu infekčnosti, tedy nejlépe 7 dní.  

Podle § 57 odst. 2 a 3 zákona č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění, ve znění pozdějších předpisů, dočasná pracovní neschopnost začíná dnem, v němž ji ošetřující lékař zjistil. Ošetřující lékař může v případě, že pojištěnec nemohl navštívit ošetřujícího lékaře nebo v jiných odůvodněných případech rozhodnout, že dočasná pracovní neschopnost pojištěnce vznikla i přede dnem uvedeným v první větě. Za období delší než 3 kalendářní dny přede dnem, v němž dočasnou pracovní neschopnost zjistil, však může ošetřující lékař tak učinit jen po předchozím písemném souhlasu příslušného orgánu nemocenského pojištění uděleného na základě žádosti ošetřujícího lékaře. Pokud ošetřující lékař rozhodl o tom, že dočasná pracovní neschopnost vznikla v období delším než 3 kalendářní dny přede dnem, v němž dočasnou pracovní neschopnost zjistil, bez souhlasu příslušného orgánu nemocenského pojištění, má se za to, že dočasná pracovní neschopnost trvá pouze 3 kalendářní dny přede dnem, v němž ji zjistil.

Podle názoru Ministerstva práce a sociálních věcí by bylo možné tolerovat maximálně 5 dní zpětného uznání dočasné pracovní neschopnosti bez souhlasu lékaře orgánu nemocenského pojištění, to však pouze v závislosti na závažnosti pandemie, která by byla vyhlášena hlavním hygienikem ČR. Tato výjimka by se měla vztahovat pouze na nemocné s diagnózou, pro kterou byla pandemie vyhlášena. Ošetřujícím lékařům bude oznámeno, že pro tyto případy je souhlas dán okresní správou sociálního zabezpečení předem. Podání žádosti ošetřujícím lékařem v konkrétním případě o souhlas s uznáním dočasné pracovní neschopnosti by se nahradilo fikcí tohoto podání.

Shodný postup by měl být akceptován též ostatními orgány nemocenského pojištění. 
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