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3. 9. 2012
Prohlášení ministerstva zdravotnictví k průběhu kontroly ve Všeobecné zdravotní pojišťovně ČR a k podání na Nejvyšší státní zastupitelství
Ministerstvo zdravotnictví v současné době provádí kontrolu ve Všeobecné zdravotní pojišťovně s cílem prověřit hospodárnost nakládání s veřejnými prostředky. Veřejnosprávní kontrola se zaměřila především na smluvní vztahy mezi Všeobecnou zdravotní pojišťovnou a společností IZIP, a.s.

Dosavadní nálezy jsou natolik závažné, že je důvodné podezření ze spáchání trestných činů při nakládání s veřejnými prostředky s celkovou škodou ve výši přesahující 450 milionů Kč.
Ministerstvo zdravotnictví  tak má v souladu s § 13 odst. 1 zákona č. 320/2001 Sb. o finanční kontrole ve veřejné správě, ve spojení s § 24 zákona č. 552/1991 Sb. o státní kontrole, dle § 8 zákona č. 141/1961 Sb. trestního řádu okamžitou povinnost oznámit orgánům činným v trestním řízení skutečnosti, které nasvědčují tomu, že byl spáchán trestný čin. Tuto povinnost má bez ohledu na to, že kontrola ještě nebyla ukončena.

Ministerstvo zdravotnictví proto dnes v ranních hodinách oznámilo Nejvyššímu státnímu zastupitelství podezření z trestné činnosti zjištěné v průběhu kontroly ve Všeobecné zdravotní pojišťovně. Zároveň Nejvyššímu státnímu zastupitelství zaslalo zjištěné skutečnosti i materiály z dosavadního průběhu kontroly.

Nyní je úkolem orgánů činných v trestním řízení, aby zjistily skutkový stav věci, o němž nejsou důvodné pochybnosti, a to v rozsahu, který je nezbytný pro jejich rozhodnutí. 

Ministerstvo zdravotnictví se v tuto chvíli  nemůže vyjadřovat ke konkrétním  otázkám  objasňujícím, o jaké trestné činy se jedná. Ministerstvo zdravotnictví bude dále pokračovat ve veřejnosprávní kontrole Všeobecné zdravotní pojišťovny České republiky.  Pokud vyjdou najevo další skutečnosti, které by vzbuzovaly podezření, že byl spáchán trestný čin, bude o tom  na základě zákona opětovně informovat orgány činné v trestním řízení.

Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 
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