Informace o činnostech FN, ZZS, Toxikologického informačního střediska a dalších zdravotnických zařízeních při MU/KS
a) FN – v době krizových stavů se stávají ostatními složkami integrovaného záchranného systému jakožto poskytovatelů akutní lůžkové péče, kteří mají zřízen urgentní příjem anebo statut specializovaného centra pro poskytování specializované péče obyvatelstvu. Plánovanou pomoc na vyžádání jsou povinny poskytnout mimo jiné také další poskytovatelé akutní lůžkové péče na základě podmínek zákona č.239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému.

b) Poskytovatelé ZZS – základní složka IZS, která zabezpečuje nepřetržité poskytování přednemocniční neodkladné péče na území daného kraje.

c) Toxikologické informační středisko – zřízeno při VFN, je členem Evropské Asociace Toxikologických středisek a klinických toxikologů (EAPCCT). Kontaktní spojení: http://www.tis-cz.cz, tel.: 224 91 92 93 nebo 224 91 54 02, e-mailem tis@vfn.cz. Jeho úkolem je zabezpečit nepřetržitě poskytování informací obyvatelstvu i odborníkům a dodávku antidot pro zdravotnická zařízení při MU/KS. Finanční zabezpečení provozu informačního centra i nákupu těchto antidot zajišťuje MZ prostřednictvím KRP ze svého rozpočtu (ochrana obyvatelstva).

d) Další zdravotnická zařízení – traumatologická centra a jejich urgentní příjmy, speciální pracoviště pro poskytování zdravotní péče ozářeným osobám, Centrum pro léčbu vysoce virulentních nákaz FN Bulovka atd. Tato zdravotnická zařízení poskytují speciální služby popř. zdravotní péči obyvatelstvu, a to i mimo FN.
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