Příkaz, kterým byly vyzvány krajské hygienické stanice ke zvýšení intenzity kontrol

V Praze dne 10. 9. 2012

Vážená paní ředitelko,

Vážený pane řediteli,     

V minulém týdnu byly potvrzeny otravy několika osob způsobené methylalkoholem obsaženým v konzumovaných alkoholických nápojích. Podle prvních informací se otravy týkaly pouze Moravskoslezského kraje, nyní se však případy rozšířily i na kraj Jihomoravský.

Falšování alkoholu a falšování alkoholických nápojů není novou záležitostí a i krajské hygienické stanice ročně šetří stížnosti týkající se prodeje nekvalitního alkoholu, nebo podezření na jeho falšování. Nicméně, v posledních letech se nikdy neobjevily případy s fatálním důsledkem pro spotřebitele. 

V návaznosti na současnou situaci vyhlašuji proto mimořádnou kontrolní akci zaměřenou na kontrolu alkoholických nápojů prodávaných v provozovnách společného stravování, tedy v provozovnách spadajících do dozorové kompetence orgánů ochrany veřejného zdraví. Kontrola bude zaměřená na původ alkoholických nápojů a na kontrolu nabývací dokumentace. V případě zjištění jakéhokoliv pochybení, nebo i nespolupráce ze strany provozovatele, budou předány podněty Policii ČR nebo orgánům celní správy k dalšímu šetření. Pozornost bude vhodné zaměřit na výčepy, na provozovny, kde se nabízí alkohol rozlévaný, na provozovny, kde již dříve byly zjištěny problémy. Vždy je nutné vycházet z konkrétních znalostí a zkušeností v daném regionu.  

S pozdravem

MUDr. Viera Šedivá.

Vrchní ředitelka a zástupkyně hlavního hygienika

