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 Příloha: (k č.j.: MZDR 32605/2012)
Mezinárodní spolupráce v případě methylalkoholu

 

Jakákoli krizová komunikace v případě ohrožení veřejného zdraví na mezinárodní úrovni, resp. v EU probíhá především v rámci informačních systémů rychlého varování. 
 

V případě EU je fungování těchto systémů, kterých je celá řada (výrobky, potraviny, zvířata, infekční hrozby), upraveno právními předpisy EU. Každý členský stát, zjednodušeně řečeno, jmenuje do tohoto systému své experty, kteří sledují informace v tomto systému, komunikuji s ostatním státy a Evropskou komisí a odpovídají za vkládání aktuálních informací za daný stát. 

 

Co se týče aktuální situace ohledně otrav metylalkoholem v ČR, jedná se v rámci EU o systém RASFF (Rapid Alert System for Food and Feed). Za ČR mají přístup do systému pracovníci MZe (odbor pro bezpečnost potravin) a MZ (odbor ochrany veřejného zdraví). Oba odbory spolu úzce spolupracují i nyní, informace jsou do RASFF průběžně vkládány (první informace o otravách byla do RASFF vložena již v pondělí 10.9.). 

S ohledem na informace v RASFF se o dění velmi zajímá Evropská komise, která je nyní také v každodenním úzkém kontaktu (osobním, telefonickém i emailovém) se Stálým zastoupení ČR při EU v Bruselu, tj. dostává aktuální informace i touto cestou (z důvodů extrémní vytíženosti pracovníků MZ se občas informace objeví v RASFF s mírným zpožděním, proto byla s EK domluvena možnost komunikace i přes Stálé zastoupení).

Dále Evropská komise svolala v pátek 14.9. a v pondělí 17.9. mimořádnou audiokonferenci Výboru pro zdravotní bezpečnost (neformální výbor členských států pro koordinaci aktivit při ohrožení veřejného zdraví v rámci EU), kde ČR společně se Slovenskem a Polskem podala aktuální informace v této záležitosti.

ČR (toxikologická sekce ve středu 19. září) dále podala aktuální informace o dění na jednání Stálého výboru Evropské komise pro potravinový řetězec a zdraví zvířat a stejně tak učiní i na jednání stejného výboru, resp. jeho sekci k biologické bezpečnosti v pátek 21. září.

Dále ČR komunikuje o aktuální situaci s WHO, a to prostřednictvím systému rychlého varování v oblasti bezpečnosti potravin INFOSAN, kde jsou za ČR nominováni zástupci MZe (opět odbor pro bezpečnost potravin) a Státního zdravotního ústavu. 

Komunikace zejména s Polskem a Slovenskem probíhá také na bilaterální úrovni, politické i expertní. 
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