1) Jakými doklady prokážeme, že patříme mezi oprávněné žadatele?

Výčet dokladů o právní subjektivitě je uveden na str. 22 Příručky pro žadatele a konečné příjemce sub-projektů:
„Jedná se o doklady osvědčující založení, zřízení či vytvoření subjektu, doklady o registraci, pokud subjekty podle zákona podléhají registraci, případně další doklady, které jsou na základě příslušného zákona nezbytné pro vznik organizace. 

Žadatel doloží:

· výpis z obchodního rejstříku ne starší než 90 dní před registrací žádosti,

· zakladatelská listina (příp. zakladatelskou/společenskou smlouvu),

· občanská sdružení podle zákona č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů doloží stanovy sdružení s označením dne registrace,

· obecně prospěšné společnosti podle zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech, církevní právnické osoby podle zákona č. 3/2002 Sb., o církvích a náboženských společnostech doloží výpis z příslušného rejstříku, do kterého je organizace povinna se zapisovat. 

Přílohu nejsou povinny dokládat MZ ČR a organizace zřizované MZ ČR.

Všichni žadatelé jsou povinni doložit požadovanou historii v daném oboru (např. registrace, zřizovací listina apod.).
2) Jakým způsobem máme prokázat požadovanou dobu působení v dané oblasti?

Bude doloženo doklady o právní subjektivitě – viz výše a dalšími, které historii prokazují (registrace apod.)
3) Součástí Aktivit I a II musí být také činnosti neinvestičního charakteru, jsou náklady na tyto činnosti uznatelné? 

Ano, náklady na neinvestiční aktivity v rámci Aktivit I a II jsou oprávněnými výdaji.

4) Je možné podat projekt pouze na 1 aktivitu nebo je možná kombinace aktivit v rámci jednoho projektu?

Je možné podat projekt pouze na 1 aktivitu. Minimální a maximální výše grantu pro jednotlivé aktivity je uvedena na str. 4 Výzvy. Pokud byste chtěli realizovat více aktivit (např. Aktivitu I a II), je nutné podat projekt na každou aktivitu zvlášť, počet podaných žádostí na 1 subjekt není omezen.
5) Je nějak omezena délka trvání projektu?

Realizace projektu musí být ukončena nejpozději 30. 6. 2015. 

6) Patří mezi oprávněné výdaje na přípravu projektové žádosti?

Výdaje na přípravu projektové žádosti nepatří mezi oprávněné výdaje. Výdaje jsou způsobilé až po vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace (viz časová oprávněnost výdajů – str. 16 Příručky pro žadatele a konečné příjemce sub-projektů).
7) Kdy nejdříve můžeme zahájit realizaci projektu? 
Vzhledem k nastavení termínů jednotlivých kroků procesu hodnocení a výběru sub-projektů doporučujeme nastavit začátek realizaci projektů nejdříve na měsíce duben/květen 2013.
8) Jakým způsobem doložíme pověření službou v obecně hospodářském zájmu?
Je třeba doložit pověření  (pověřovací akt) – např.: smlouva, zřizovací listina, registrace...
9) Jakým způsobem zjistíme, jsme-li malý, střední nebo velký podnik? (týká se využití blokové výjimky v případě veřejné podpory)
Definice malých a středních podniků a základní postup pro identifikaci podniku jakožto malého 
a středního podniku je uveden v Příloze I. nařízení Komise č. 800/2008.
Ke zjištění definice malého, středního nebo velkého podniku lze podpůrně využít postup uvedený zde: http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sme/files/sme_definition/sme_user_guide_cs.pdf
10) Je třeba kromě indikátoru „komplexní program péče“ nastavit další indikátory?
Každý žadatel v rámci Žádosti o poskytnutí grantu sub-projektu individuálně pro každý sub-projekt nastaví rovněž indikátory, které jsou pro daný sub-projekt relevantní, a to podle cíle a výstupů sub-projektu, kterých má být dosaženo.
Nastavení dalších indikátorů není povinné, ale lépe odrážejí naplnění cíle projektu.
11) Kdo jiný než statutární zástupce může podepsat žádost a příslušné přílohy?
Tištěná verze žádosti a příslušné přílohy žádosti budou podepsány statutárním zástupcem nebo pověřenou osobou. Pověřená osoba bude pověřena statutárním zástupcem na základě ověřené plné moci.

13) Je povinností mít švýcarského partnera?
Není povinné mít partnerskou organizaci ze Švýcarska. Při výběru a hodnocení bude zohledněno partnerství žadatele s organizací ve Švýcarsku a to při Aktivitě III. – Podpora institucionálního zajištění nestátního neziskového sektoru v ČR v oblasti zdravotní péče a péče o dlouhodobě nemocné a umírající, vč. geriatrické péče. Při aktivitách I. a II. nebude švýcarský partner zohledněn při hodnocení.
14) Máme dodavatele přístrojů ze Švýcarska. Lze jej považovat za relevantního partnera?

Ne nelze. Partnerství nemůže být založeno na dodavatelsko-odběratelských vztazích, ale na základě vzájemné spolupráce a výměně zkušeností. 

16) Je potřeba dodávat studii proveditelnosti?

Ne, není třeba dodávat studii proveditelnosti. Studii proveditelnosti v tomto programu nahrazuje projektová dokumentace, jejíž struktura je vymezena v Příručce pro žadatele a konečné příjemce 
sub-projektů na str. 24.
17) Je studie proveditelnosti to samé jako projektová dokumentace?
Projektová dokumentace je technicko-technologickou studií se stanovenou strukturou. Studie proveditelnosti není v rámci této výzvy požadována.
18) Bude hodnocení žádostí probíhat ve dvou kolech, jako tomu bylo v minulém období? Tj. sub-projekt se bude překládat do angličtiny a bude ho ještě schvalovat švýcarská strana? 

Ne, sub-projekty budou hodnoceny a schvalovány tak, jak je uvedeno v příručce. Projekty nejsou schvalovány švýcarskou stranou.

V angličtině se vyplňuje stručný popis sub-projektu v Žádosti o poskytnutí grantu sub-projektu a dále u zakázek s předpokládanou hodnou vyšší než 500 000 CHF (přibližně 10 000 000 Kč) bude požadováno rovněž zaslání zadávací dokumentace a dokumentů ke kontrole výběrového řízení v anglickém jazyce. U těchto zakázek je konečný příjemce povinen zaslat zadávací dokumentaci minimálně 60 kalendářních dní před plánovaným vyhlášením výběrového řízení. 
