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Stanovisko MZ k problematice úhrady přepravy pacientů neodkladné péče z prostředků veřejného zdravotního pojištění
V souvislosti s vydáním vyhlášky č. 467/2012 Sb., kterou se mění vyhláška Ministerstva zdravotnictví č. 134/1998 Sb., kterou se vydává seznam zdravotních výkonů s bodovými hodnotami, ve znění pozdějších předpisů, která nabyla účinnosti 1. 1. 2013, Ministerstvo zdravotnictví vydává závazné stanovisko týkající se úhrady nově definované přepravy pacienta neodkladné péče z prostředků veřejného zdravotního pojištění.
Podle výše uvedené vyhlášky se přepravou pacientů neodkladné péče, která je definovaná v Kapitole 8, rozumí jejich přeprava mezi poskytovateli výhradně za podmínek soustavného poskytování neodkladné péče během přepravy.

Ministerstvo zdravotnictví v této věci deklaruje, že se na přepravu pacientů neodkladné péče z hlediska výše hodnoty bodu pohlíží jako na hodnotu bodu ve výši, která je podle vyhlášky č. 475/2012 Sb., o stanovení hodnot bodu, výše úhrad hrazených služeb a regulačních omezení pro rok 2013, stanovena u poskytovatele zdravotnické záchranné služby (ustanovení § 12 vyhlášky č. 475/2012 Sb.).

Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 662 

Odbor komunikace s veřejností, e-mail: dzp@mzcr.cz



