Závěrečná zpráva

projektu kvality zdravotních služeb  a bezpečnosti pacientů
A.  Všeobecné informace

Souhrn:

Projekt byl zaměřen na vytvoření evaluační metodiky pro komplexní hodnocení dobrovolnických programů ve zdravotnických zařízeních z hlediska jejich kvality, bezpečnosti a efektivity. Tato metodika bude doplňkem Metodického doporučení pro zavedení dobrovolnického programu v nemocnicích v souladu s procesy řízení rizik a bezpečnosti pacientů, které bylo jedním z výstupů projektu kvality MZČR v roce 2008 a je uveřejněno ve Věstníku MZČR, č.6/2009. Vytvořený metodický rámec by měl sloužit jako základ pro nastavení evaluačního systému pro zpětnou kontrolu programu pro samotné  realizátory programu (interní evaluaci) a jako základní východisko pro jeho externí hodnocení.  Projekt byl realizován formou týmové koncepční práce osob, které se podílely na vymezení základních mantinelů pro evaluační metodiku v rámci projektu roce 2008 a byly s danou problematikou již obeznámeny. Vytvoření evaluačních pravidel v rámci tohoto projektu znamenalo svým způsobem výzvu, protože evaluace efektu dobrovolnické činnosti ve zdravotně sociální oblasti není ani v teorii ani v praxi příliš frekventovaným tématem, výstupy nejsou jednoduše měřitelné a promítají se do mnoha úrovní. Pokusili jsme se nalézt takovou formální strukturu, která respektuje obecně používaný systém evaluačních modelů a zároveň koresponduje s obsahovou stránkou dobrovolnického programu. Pro usnadnění orientace v problematice a lepší porozumění souvislostem jsme se rozhodli zpracovat původně neplánovaný dokument „Teoretická východiska k evaluační metodice dobrovolnických programů ve zdravotnických zařízení“, který podkládá koncept metodiky nejen dosavadními zkušenostmi z realizace dobrovolnických programů ve zdravotnických zařízeních v ČR, ale i odkazy na nejzákladnější publikované a dostupné literární zdroje v české a zahraniční literatuře. V rámci metodických výstupů daných aktuálně velmi omezeným časovým rozsahem tohoto projektu, byl zpracován výchozí evaluační rámec, jehož definování bylo nutným předpokladem pro to, aby výhledově mohl být dopracován evaluační manuál pro sebehodnocení a vytvořen softwarový nástroj pro podrobné zpracování výsledků hloubkové evaluace.
 Základní text evaluační metodiky dobrovolnických programů ve zdravotnických zařízeních zpracovává tyto tematické okruhy:

· Typy evaluace a vhodná frekvence jejího provádění

Tato kapitola vychází z  konceptu evaluační metodiky, částečně popsaného v kap. 5 Metodického doporučení pro zavedení dobrovolnického programu v nemocnicích v souladu s procesy řízení rizik a bezpečnosti pacientů a vymezuje kombinaci typů evaluace vhodnou pro dobrovolnický program.   

· Evaluační model dobrovolnického programu 

Kapitola popisuje základní strukturu evaluačního modelu aplikovanou na dobrovolnický program, definuje základní charakteristiku evaluačních oblastí, kritérií a indikátorů a úrovně jejich hodnocení 
· Vstupní data  a evaluační nástroje 

Tato kapitola definuje doporučené skupiny dat a nejvhodnější formy jejich evidence, způsob práce s nimi a rámcový popis cesty k výsledným hodnotám evaluace
· Využití a interpretace evaluačních výsledků
Obsahem je základní popis evaluačních výstupů, způsobů jejich znázornění a analýzy jako podkladů pro strategické rozhodování o směru dalšího vývoje programu. 
Sada dokumentů, přehledů a informačních příloh k uveřejnění a k dispozici ke stažení na Portálu kvality a bezpečí MZ:

· Dokument „Teoretická východiska k metodice evaluace dobrovolnických programů ve zdravotnických zařízeních“

· Tabulkový přehled oblastí a podoblastí kvality, kritérií, indikátorů, evaluačních nástrojů a úrovní hodnocení 

· Sada dotazníků pro průběžnou a  hloubkovou evaluaci

· Sada doporučených podkladů a formulářů pro práci koordinátora dobrovolníků
B. Popis projektu
1. Cíl projektu

Cílem projektu bylo zpracovat metodický systém pro komplexní hodnocení dobrovolnických programů v lůžkových zdravotnických zařízeních z hlediska jejich kvality, bezpečnosti a efektivity a tím doplnit Metodické doporučení pro zavedení dobrovolnického programu v nemocnicích v souladu s procesy řízení rizik a bezpečnosti pacientů, které bylo jedním z výstupů projektu kvality MZČR v roce 2008 a je uveřejněno ve Věstníku MZČR, č.6/2009.
2. Obsah projektu

a/ stručné odůvodnění projektu

Projekt tvorby evaluační metodiky dobrovolnických programů navazoval na předchozí metodické doporučení týkající se dobrovolnických programů ve zdravotnických zařízeních. Výsledný metodický rámec popisuje koncept struktury evaluačního systému pro dobrovolnické programy, ve kterém je základem interní evaluace, poskytující zpětné vazby o programu pro samotné  realizátory a který by měl posloužit jako východisko a podklad pro následné vytvoření nástrojů k externí evaluaci. Zároveň byly zkoncipovány přehledy, podklady a formuláře  pro systematickou práci s daty pro koordinátora. 
b/ charakteristika a velikost cílové skupiny 

Primární cílovou skupinou, na kterou byl projekt zaměřen je management dobrovolnických center v nemocnicích a management lůžkových  zdravotnických zařízení různého typu a velikosti v rámci ČR. Výstupy projektu by měly být vodítkem a pomocí pro práci realizačních týmů dobrovolnických programů v nemocnicích pro začleňování evaluačního procesu do systematické denní práce koordinátora dobrovolníků ve zdravotnickém zařízení.
c/ metody a způsoby realizace

Projekt byl realizován v malém řešitelském týmu složeném z osob, které mají praktickou zkušenost s dobrovolnickými programy v nemocnicích a pracovaly na základech evaluační metodiky již v loňském roce. Základní formou práce bylo samostatné zpracování podkladů a následné pracovní konzultační schůzky, které vymezovaly mantinely pro nejvhodnější výslednou podobu metodiky. Z toho důvodu se schůzek účastnil metodik - expert na evaluaci v oblasti, která má podobné charakteristiky jako dobrovolnický program. Závěrečná práce na formulacích a výsledné podobě textu metodiky probíhala formou emailových diskuzí a konzultací přes skype. 
d/ publikace

Uveřejnění ve Věstníku MZ:

· Metodika evaluace dobrovolnických programů ve zdravotnických zařízeních

Uveřejnění na Portálu kvality a bezpečí MZ:

· Metodika evaluace dobrovolnických programů ve zdravotnických zařízeních ve stejném rozsahu jako verze do Věstníku

· Teoretická východiska evaluační metodiky dobrovolnických programů

· Sada dotazníků pro průběžnou a hloubkovou evaluaci
· Sada doporučených podkladů a formulářů pro práci koordinátora dobrovolníků
e/ stanovení kritérií a způsob hodnocení  průběžného a konečného efektu projektu

Základním konkrétním výstupem a efektem projektu je zpracování metodického návodu pro evaluaci dobrovolnického programu  ve zdravotnickém zařízení, vypracování sady dotazníků pro průběžnou a hloubkovou evaluaci, přehledu evaluačních kritérií, indikátorů a nástrojů a sady doporučených formulářů a podkladů pro práci koordinátora dobrovolníků.
Vedlejším efektem projektu bylo systematické zpracování teoretických podkladů jako základních východisek pro definování a formulaci evaluačních oblastí, kritérií a indikátorů, které by mělo usnadnit a přispět k porozumění a orientaci v evaluační struktuře dobrovolnického programu.  

3. Komentář k plnění projektu
a/ výsledky konkrétních daných úkolů na rok 2009 (plnění Rozhodnutí MZ o poskytnutí neinvestiční dotace ze státního rozpočtu ČR na rok  2009)

V rámci projektu byl mimo původní plán zpracován základní dokument, který poskytuje základní přehled o struktuře evaluačních modelů, je odkazem na zkušenosti a literární zdroje a zároveň zdůvodňuje způsob aplikace evaluačních modelů na dobrovolnický program. Byly realizovány základní zadané úkoly definovat evaluační model a vytvořit koncepci evaluační metodiky. Nad možnosti daného časového rámce projektu se ukázalo podrobné vypracování způsobu zpracování výstupních dat a s tím související manuál pro sebehodnocení. 
 b/ dodržování časového harmonogramu v roce 2009
Vzhledem k pozdějšímu datu rozhodnutí o přidělené dotaci na projekt začal projekt s dvouměsíčním zpožděním. Struktura harmonogramu prací byla v celkovém rozsahu dodržena, přesuny byly provedeny pouze v pořadí zpracovávaných částí metodiky, a to vzhledem k dodatečně vložené práci na „Teoretická východiska …“, která tvořila hlavní obsah práce v září a říjnu 2009. Systém týmové práce založený na samostatném zpracování podkladů a  následných pracovních konzultačních schůzkách zůstal beze změny. 
c/ uvedení případných změn (personálních, organizačních, finančních atd.) v průběhu realizace projektu (jejich důvod + uvedení, zda bylo schváleno MZ
)
Projekt byl realizován v původně předpoládaném nastavení, beze změn.
C. Podrobné zdůvodnění využití dotace poskytnuté pro rok 2009
► Materiál

Částka na materiál pokryla náklady na kancelářské potřeby pro práci týmu 
► Služby 

Z celkové finanční částky určené na služby tvořily největší položku náklady za služby hlavního řešitele projektu zahrnující koordinaci pracovního týmu a koncepční práci na metodických výstupech a  služby konzultanta za spolupráci na celkové sgtruktuře koncepce evaluační metodiky.
► Cestovné

Z této položky byly uhrazeny  cestovní náklady mimopražských členů realizačního týmu na cesty  Praha – Brno. 

► OON (ostatní osobní náklady)

Prostředky byly vynaloženy na dohody o provedení práce pro dva spoluřešitele projektu. 
► Mzdy, odměny

► Odvody
D. Základní informace o řešiteli a spoluřešitelích 
Řešitel: 
MUDr.Ivana Kořínková
Spoluřešitelé: 

Mgr.Klára Pitlachová
Mgr.,Bc.Zuzana Velebová
Přílohy:
1. Metodické doporučení

2. Literatura

3. Slovníček základních pojmů

4. Dokument „Teoretická východiska k metodice evaluace dobrovolnických programů ve zdravotnických zařézeních“

5. Přehled oblastí a podoblastí kvality, kritérií, indikátorů, evaluačních nástrojů a úrovní hodnocení (tabulky)
6. Sada dotazníků k průběžné a hloubkové evaluaci

7. Sada doporučených podkladů a formulářů pro práci koordinátora dobrovolníků

Datum:

11. Podpis řešitele:

� Prostřednictvím této zprávy nelze příslušné změny oznamovat nebo žádat o jejich schválení.





