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Vyjádření Ministerstva zdravotnictví ČR k výkonu č. 09555 s názvem 
„Ošetření dítěte do 6 let“ vydaného vyhláškou č. 467/2012 Sb.:

Jedná se o výkon, který se při vyšetření dítěte do 6 let věku přičítá ke klinickému vyšetření jednotlivých odborností. Výjimkou jsou klinická vyšetření odbornosti „Dětská a dorostová psychiatrie“, ve kterých již je zohledněna časová náročnost při ošetření dítěte do 6 let.

Výkon byl Pracovní skupině k Seznamu zdravotních výkonů předložen s délkou trvání výkonu 10 minut a s přiřazenou minutovou režií sazbou ve výši 2,87 bodu. Celkové bodové ohodnocení výkonu (tedy včetně režie) bylo vypočteno podle kalkulačního vzorce na 106 bodů. 

S uvedenou konstrukcí při projednávání výkonu vyslovili zástupci Pracovní skupiny jednomyslný souhlas.

Jedná se tedy o klasický "časový" výkon, který má uvedený čas trvání výkonu, přiřazenou režii a tudíž se k tomuto výkonu režie připočítává dle trvání výkonu.

Současně se zařazením výkonu, který zohledňuje zvýšenou časovou náročnost při vyšetření dětského pacienta do 6 let, byly zkráceny časy klinických vyšetření prováděné dětským chirurgem, dětským gynekologem, dětským otorinolaryngologem a dětským urologem na časy stejného trvání, jako je vykazováno u dospělých pacientů. Takto upravené klinické výkony jsou rovněž součástí vyhlášky č. 467/2012 Sb.

Z výše uvedeného jednoznačně vyplývá, že výkon č. 09555 – Ošetření dítěte do 6 let zohledňuje časovou náročnost ošetření dětského pacienta a do celkové kalkulace se připočítává rovněž minutová režijní sazba.  

Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 662 

Odbor komunikace s veřejností, e-mail: dzp@mzcr.cz

