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V Praze dne 16. 4. 2013

TISKOVÁ ZPRÁVA

Tisková zpráva a logo projektu Česko sportuje 
jsou k dispozici na www.olympic.cz/presskit.

ČEŠI SE PŘESTÁVAJÍ HÝBAT, ZMĚNIT TO CHCE PROJEKT „ČESKO SPORTUJE“
Zájem o sport u nejmladší generace klesá. Zhoršuje se fyzická zdatnost a pohybová všestrannost dětí. Od roku 1995 se zpětinásobil počet obézních dětí. Podle studie EU v Česku sportuje pravidelně 32 procent lidí, zatímco v Německu to je 74 procent.
Zvrátit nepříznivý trend má za cíl projekt „Česko sportuje“, při jehož přípravě ČOV spojil síly s klíčovými institucemi v zemi. „Chceme tyto statistiky změnit a k pohybu přitáhnout co nejširší veřejnost. Začít ale musíme hlavně u dětí a mládeže,“ vysvětluje předseda Českého olympijského výboru Jiří Kejval. 
V září proto odstartuje po celé České republice několik programů. „Nejde nám o výkony. Důležité je, aby se děti naučily mít sport rády,“ zdůrazňuje Kejal. Novinkou pro školáky bude olympijský víceboj, který bude spojovat sport s dalšími důležitými oblastmi rozvoje dětských schopností. Zapojí se všechny regiony České republiky. Silným tématem budou blížící se olympijské hry v Soči.
PODPORA KLÍČOVÝCH INSTITUCÍ
„Uvědomujeme si význam a sociální rozměr sportu. Podporujeme a organizujeme řadu konkrétních aktivit v tomto směru, a proto vítáme iniciativu Česko sportuje," uvedl ministr školství, mládeže a tělovýchovy Petr Fiala. 
Cíle projektu se zamlouvají také ministru zdravotnictví Leoši Hegerovi: „O prospěšnosti pohybu a zdravého životního stylu snad není potřeba nikoho přesvědčovat. Na projektu ČOV se mi líbí, že k pohybu motivuje a ukazuje cestu, jak se do sportování aktivně zapojit. Ministerstvo iniciuje nový výkon, který bude motivovat praktické lékaře, aby na rizika a možná řešení dětské obezity upozorňovali nejmenší pacienty a jejich rodiče.“ 
Projekt „Česko sportuje” najde zastání také v České televizi. „K současné podpoře České olympijské nadace, která pomáhá sportovat dětem ze sociálně slabých rodin, chceme rozvíjet i aktivity na podporu zdravého životního stylu a pohybu jak u dětí, tak napříč celou populací. Ideu projektu Česko sportuje proto podpoříme nejenom ve vysílání sportovního kanálu, ale své nezpochybnitelné místo bude mít i v rámci nově vznikajícího dětského kanálu, na němž budeme chtít děti prostřednictvím pravidelných pořadů ke sportu a k pohybu motivovat,“ říká generální ředitel České televize Petr Dvořák.
Starostka Sokola Hana Moučková podotýká: „Jsme rádi, že sport pro všechny, který je hlavní náplní Sokolů, našel silného zastánce v podobě Českého olympijského výboru. Poslání naší organizace spočívá v harmonickém rozvoji tělesném, duševním, ale i výchově k čestnému jednání v životě každého člověka. Právě u dětí je třeba začít s užitečnými návyky i výchovou nenásilnou formou co nejdříve.“
KAMPAŇ PODĚKUJE DOBROVOLNÝM TRENÉRŮM
Projekt „Česko sportuje“ bude propagovat kampaň, kterou Český olympijský výbor začne už v květnu. Jejími hlavními protagonisty budou dobrovolní trenéři a cvičitelé. „Jsou to bezejmenní hrdinové, kteří šíří zápal pro sport po celé zemi za minimální nebo žádnou odměnu. Chceme jim touto formou poděkovat,“ dodal předseda ČOV Jiří Kejval.
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