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TISKOVÁ ZPRÁVA
 


17. 6. 2013
Podpora aktivit MZ v oblasti regulace tabákových výrobků 
V případě pokračování vlády současné koalice je ministerstvo zdravotnictví připraveno oslovit členy vlády a parlamentu ve věci zákona o ochraně před škodami působenými návykovými látkami. Zaslat jim hodlá knihu Závislost na tabáku (Eva Králíková a kolektiv, 2013) spolu s dopisem, který podepsalo 17 autorit z oblasti medicíny – profesorů a docentů vedoucích přední české kliniky a předsedajících odborným společnostem. Dopis je apelem k podpoře aktuálně projednávaného zákona o ochraně před škodami působenými návykovými látkami. Signatáři tak adresátům listu mj. vzkazují: „Navzdory lobování a finanční síle tabákového průmyslu věříme, že budete hlasovat profesionálně a v zájmu svých voličů, z nichž si již dnes 80 % přeje zdravější nekuřácké vnitřní prostředí.“

Dopis zmiňuje také některá fakta ohledně zlepšení situace v zemích, kde již zákaz platí: „…V zemích, ve kterých se ve veřejných uzavřených prostorách přestalo kouřit, klesl počet akutních infarktů myokardu v průměru o 17 %, a to hlavně mezi mladými lidmi a nekuřáky. Poklesl i prodej cigaret. Vysoké procento kuřáků zcela zanechalo své závislosti nebo kouření alespoň velmi omezilo. Zároveň se snížil i počet kuřáků začátečníků. … Dnes platíme přibližně půl miliardy korun ročně za léčbu více než 5 000 akutních koronárních příhod, ke kterým by nemuselo docházet, kdyby se v uzavřených prostorách nekouřilo.“

Návrh zákona, jehož jedním z hlavních bodů je právě zákaz kouření ve veřejných prostorách včetně restaurací, měl být předložen vládě na přelomu června a července.  „Jednou z  hlavních priorit této normy je zvýšení ochrany dětí a mládeže,“ vysvětluje ministr zdravotnictví Leoš Heger a dodává: „Naším cílem je, aby mladí lidé neměli k tabákovým výrobkům snadný přístup a aby, pokud možno, nezačali kouřit vůbec.“ Podle průzkumu Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy v Praze ve spolupráci se společností Ipsos kouří mladí lidé nejčastěji v restauracích, barech, na diskotékách a v klubech (64 %). Příležitostní kuřáci kouří většinou jen v těchto zařízeních (73 %). Celkem 30 % z těch, kteří začali kouřit před osmnáctým rokem věku, uvedlo, že kdyby platil tento zákaz, s kouřením by vůbec nezačali.

Další data ke kouření mladistvých a nezletilých:
•
Polovina třináctiletých a tři čtvrtiny patnáctiletých má zkušenost s tabákem, pravidelnými kuřáky je 18 % patnáctiletých dětí, přičemž dívky kouří výrazně častěji než chlapci 

•
Počet pravidelných kuřáků ve věku 13–16 let přesahuje 20 %

•
Více než 70 % nezletilých, kteří kouří, nebyl odmítnut prodej cigaret v obchodech

•
75 % současných kuřáků začalo s kouřením do osmnácti let věku
Také pasivní kouření má negativní dopady na zdraví. V jeho důsledku umírá ve světě předčasně okolo 600 000 lidí za rok, v ČR to je okolo 1 500 – 3 000. 
Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166
Odbor komunikace s veřejností, e-mail: tis@mzcr.cz
