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Ministerstvo zdravotnictví vyhlásilo ukončení mimořádného opatření ze dne 27. 9. 2012
Ministerstvo zdravotnictví vyhlásilo ukončení mimořádného opatření ze dne            27. 9. 2012, kterým bylo upraveno pozvolné uvolnění trhu s lihovinami o obsahu etanolu nejméně 20 % objemových nebo více, vč. tuzemáku a konzumního lihu. Toto opatření se vztahovalo na všechny provozovatele potravinářských podniků včetně osob provozujících stravovací služby a zakazovalo nabízení k prodeji, prodej a jiné formy nabízení ke spotřebě konečnému spotřebiteli lihovin o obsahu etanolu nejméně 20 % objemových nebo více, včetně tuzemáku a konzumního lihu, které byly vyrobeny po 31. 12. 2011, pokud nebyly ve všech fázích uvádění do oběhu provázeny dokladem o původu podle nařízení vlády č. 317/2012 Sb.
Mimořádné opatření Ministerstva zdravotnictví bylo vyhlášeno v reakci na distribuci lihovin kontaminovaných metanolem, jejímž důsledkem bylo přímé ohrožení zdraví a života osob. V důsledku konzumace kontaminovaných lihovin zemřelo 47 osob a 132 bylo hospitalizovaných s různým stupněm otravy, přičemž v některých případech se jedná         o celoživotní následky. 

Po vyhodnocení současné situace v návaznosti na všechna provedená opatření týkající  se kontroly výroby a uvádění na trh lihovin, výsledků šetření Policie ČR a dosavadních výsledků úředních kontrol, bylo rozhodnuto o ukončení mimořádného opatření. 

Po ukončení mimořádného opatření budou provozovatelé potravinářských podniků  postupovat při obstarávání dokladu o původu lihovin podle nařízení vlády č. 317/2012 Sb., kterým se stanoví formulář dokladu o původu některých druhů lihu, destilátu a některých druhů lihovin, které je nadále účinné.

Ministerstvo zdravotnictví považuje za nutné znovu zopakovat varování občanům před konzumací alkoholu neznámého původu a neoznačených lihovin. 


Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 
Odbor komunikace s veřejností, e-mail: tis@mzcr.cz
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