1) [bookmark: _GoBack]Kdy nejdříve můžeme zahájit realizaci projektu? 

Vzhledem k nastavení termínů jednotlivých kroků procesu hodnocení a výběru sub-projektů doporučujeme nastavit začátek realizaci projektů nejdříve na měsíce srpen/září 2014.

2) Je nějak omezena délka trvání projektu?

Realizace projektu musí být ukončena nejpozději 30. 9. 2016.
 
3) Patří mezi oprávněné výdaje na přípravu projektové žádosti?

Výdaje na přípravu projektové žádosti nepatří mezi oprávněné výdaje. Výdaje jsou způsobilé až po vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace (viz časová oprávněnost výdajů – str. 15 Příručky pro žadatele a konečné příjemce sub-projektů).


4) Co je komplexní program péče?

Pro všechny sub-projekty byl definován jeden indikátor: komplexní program péče. Komplexní program musí zahrnovat konkrétní práci s danou cílovou skupinou. Plnění komplexního programu bude dále posuzováno a kontrolováno v průběhu realizace a udržitelnosti sub-projektu, výchozí hodnota bude zpravidla 0, konečná hodnota bude 1. Sub-projektem vznikne celek aktivit, a to jak investičního, tak neinvestičního charakteru, který zlepší komplikovanou situaci cílové skupiny.

5) Je třeba kromě indikátoru „komplexní program péče“ nastavit další indikátory?

Každý žadatel v rámci Žádosti o poskytnutí grantu sub-projektu individuálně pro každý sub-projekt nastaví rovněž indikátory, které jsou pro daný sub-projekt relevantní, a to podle cíle a výstupů sub-projektu, kterých má být dosaženo. Nastavení dalších indikátorů není povinné, ale lépe odrážejí naplnění cíle projektu.

6) Je možné podat projekt pouze na 1 aktivitu nebo je možná kombinace aktivit v rámci jednoho projektu?

Je možné podat projekt pouze na 1 aktivitu. Pokud byste chtěli realizovat více aktivit (např. Aktivitu II a III), je nutné podat projekt na každou aktivitu zvlášť, počet podaných žádostí na 1 subjekt není omezen, a každý z nich musí dosáhnout odlišné přidané hodnoty, vytvořit vlastní komplexní program péče.

7) Je povinností mít švýcarského partnera?

Není povinné mít partnerskou organizaci ze Švýcarska. V rámci Programu švýcarsko-české spolupráce implementovaném na Ministerstvu zdravotnictví bude partnerství podporováno v rámci aktivit III a IV. Výdaje partnerů v rámci aktivity III jsou oprávněné pouze ve výjimečných, řádně odůvodněných případech.

8) Jsou mzdy oprávněným výdajem?

Osobní výdaje na realizaci sub-projektu jsou oprávněné pouze pro aktivitu III, pro KP sub-projektu typu NNO, přičemž mzdy pro vlastní zaměstnance, kteří se budou podílet na administraci projektu, mohou v součtu dosahovat pouze 5% z celkových oprávněných výdajů projektu. Další mzdy je možné hradit pro zaměstnance, kteří se podílejí přímo na realizace sub-projektu (např. fundraiser). 

9) Jsou v Aktivitě III investice oprávněným výdajem?

V Aktivitě III. nejsou investice oprávněným nákladem, je však možné pořizovat drobný hmotný a nehmotný majetek, a to:  Drobný hmotný majetek (pořizovací cena do 40 tis. Kč a doba použitelnosti delší než 1 rok - např. IT, zdravotnické prostředky, zařízení a vybavení) a Drobný nehmotný majetek (pořizovací cena nižší než 60 tis. Kč a doba použitelnosti delší než 1 rok - např. SW, know-how)

10) Může naše nestátní nezisková organizace, která poskytuje sociální služby seniorům a osobám se zdravotním postižením, neposkytuje však zdravotní péči hrazenou z VZP, lze předložit projektovou žádost do Aktivity III?

Ke splnění oprávněnosti žadatele nemusíte být poskytovatelem zdravotní péče podle zákona č. 372/2011 Sb. o zdravotních službách. Ale je nutné nasměrovat péči na osoby v Aktivitě III uvedené, např. poradenství pro rodinné příslušníky pečující o geriatrické pacienty. Není možné aktivity směrovat globálně na celou skupinu seniorů. Destigmatizace cílové skupiny – opět musí být zaměřena na dlouhodobě nemocné a na osoby v terminálním stádiu. V této oblasti péče je třeba prokázat roční působení.

11) Z jakých prostředků je možné v organizaci hradit výdaje, které s projektem budou souviset, ale nejsou uznatelnými výdaji. Jedná se mi zvláště o cestovní náklady a režijní náklady. Je tyto prostředky možné hradit z rozpočtů kraje, nebo z individuálních projektů kraje (prostředky ESF)?

Způsob krytí neuznatelných nákladů není předmětem kontroly a je možné je hradit z jakýchkoliv prostředků. Do žádosti o dotaci se způsob uhrazení nezpůsobilých výdajů také neuvádí.

12) Je uznatelným nákladem v rámci aktivity 3 leasing? Jedná se nám zvláště o možnost leasingu automobilu pro terénní tým?

Automobil na leasing v rámci Aktivitu III. nelze. V aktivitě III. lze realizovat pouze neinvestiční projekty.

13) Je nutné předložit projektovou dokumentaci také v Aktivitě III?

Ano, projektovou dokumentaci je nutné přiložit i k neinvestičním projektům. Projektovou dokumentací rozumíme rozšíření projektové žádosti. Projektová dokumentace má svou povinnou strukturu, která je detailně popsána na str.25 Příručky pro žadatele a konečné příjemce. 

14) Co je to horizontální (průřezová) politika?

Do horizontálních (průřezových) politik spadá oblast ekologie, sociální aspekty projektu, bilaterální vztahy (pokud má projekt partnera) a rovnost příležitostí. K těmto oblastem se žadatel vyjadřuje v projektové žádosti v sekci 6 Horizontální otázky. Např.  u  ekologického  aspektu projekt může mít buď neutrální vliv na životní prostředí  nebo pozitivní vliv. V případě pozitivního vlivu je nutné zdůvodnit, v čem spočívá pozitivní vliv. 

