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TISKOVÁ ZPRÁVA

 


6. 3. 2014
Česká republika zaznamenala definitivní vítězství ve sporu s Diag Human ve Francii
Dne 5. 3. 2014 definitivně skončilo soudní řízení, které ve Francii v roce 2011 zahájila proti České republice společnost Diag Human SE. Po vítězství České republiky            u odvolacího soudu se jednání přesunulo k soudu nejvyššímu.

Francouzský Nejvyšší soud (Cour de cassation) vydal dne 5. 3. 2014 ve věci rozhodnutí, kterým v souladu s argumentací České republiky potvrdil správnost předchozího rozhodnutí Odvolacího soudu v Paříži ze dne 20. 11. 2012 a stejně jako již dříve rakouský Nejvyšší soud dospěl k závěru, že rozhodčí nález ze dne 4. 8. 2008 není vykonatelný. 
Podle francouzského Nejvyššího soudu byl proti rozhodčímu nálezu uplatněn opravný prostředek, tak jak se strany sporu dohodly v rozhodčí smlouvě. V důsledku podání opravného prostředku není tedy rozhodčí nález pravomocný, a tudíž nemůže být vymáhán             v exekuci. Francouzský Nejvyšší soud tedy plně přisvědčil právní argumentaci ministerstva zdravotnictví, které od počátku tvrdí, že postupovalo v souladu se zákonem, což znamená, že v důsledku řádného podání opravného prostředku proti rozhodčímu nálezu nebyl francouzským soudům předložen rozhodčí nález, který by mohl být vymáhán v exekuci.
Kasační stížnost Diag Human SE byla ve všech bodech Nejvyšším soudem zamítnuta              a soud přiznal České republice proti Diag Human SE odškodnění utrpěných nákladů řízení. 

Francie se tak stala po Rakousku a Švýcarsku již třetí jurisdikcí, kde Česká republika dosáhla ve sporu s Diag Human SE úplného a definitivního vítězství.
Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 

Odbor komunikace s veřejností, e-mail: tis@mzcr.cz
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