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Více než miliardovou úsporu v systému zdravotního pojištění přinese zrychlení práce Státního ústavu pro kontrolu léčiv (SÚKL) a lepší spolupráce se zdravotními pojišťovnami. Úspora vznikne díky zkrácené revizi úhrad léků., Problematika revizí je velmi komplikovaná, a to především s ohledem na možnost souběhu zkrácených a hloubkových revizí, což vyžaduje intenzivní koordinaci Ministerstva a SÚKL. Kromě jiného je zde velmi důležitým článkem také VZP, na jejíž popud je řada revizí zahajována. Zásadní dopad na úspory mají i pozitivní lékové listy VZP.
„Úspora ze zkrácených revizí léků přesáhne 1 miliardu korun, už teď na lécích ušetříme 464 milionů. To se podařilo díky zásadnímu zlepšení práce ústavu pro kontrolu léčiv a lepší spolupráci s pojišťovnami. Za tyto peníze můžou pojišťovny nakoupit nákladné léky pro pacienty například s roztroušenou sklerózou a nádorovými onemocněními,“ uvedl ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček.
Aktuálně prováděné hloubkové revize již nepřináší takové úspory jako na začátku. Vhodnou možností, jak generovat úspory i nadále, jsou právě zkrácené revize. Od března tohoto roku se podařilo zahájit celkem sedm zkrácených revizí, z toho 5 na žádost VZP za účelem zachování plné úhrady. Jedna zkrácená revize se týkala vstupu nového generika na trh a jedna revize zajištění plné úhrady. Tři revize byly rozhodnuty, u čtyř stále běží lhůta na rozhodnutí. „Ústav v současnosti intenzivně využívá možnosti zkrácených revizí, které ve srovnání s hloubkovými revizemi přinášejí systému veřejného zdravotního pojištění výrazně vyšší úspory“, doplňuje ředitel SÚKL Zdeněk Blahuta.

Pozitivní lékové listy VZP zavedené od března 2013 se osvědčily a ročně přinášejí stamilionové úspory. Pokud výrobce nabídne slevu minimálně 15 %, je doporučován na tzv. pozitivním listu. Tyto léky jsou vždy plně hrazeny, pacient proto neplatí žádný doplatek. Aktuálně je na pozitivním listu 17 přípravků. V roce 2013 VZP díky pozitivním listům ušetřila přes 425 milionů, v příštích dvanácti měsících očekává díky nim úspory ve výši 884 milionů korun.

