Čeští lékaři pomohou v Jordánsku válečným uprchlíkům
V rámci programu MEDEVAC odletá v úterý 11. listopadu 2014 do jordánské metropole Ammánu první čtyřčlenný tým českých lékařů – dětských kardiochirurgů z pražské fakultní nemocnice v Motole. Až do 20. listopadu zde budou pomáhat především dětem a uprchlíkům ze sousední, občanskou válkou zmítané Sýrie.

„Účast našich lékařů v rámci MEDEVACu a pomoc válečným uprchlíkům je pro Českou republiku tradiční a dlouhodobá. Můžeme být právem hrdí, že máme k dispozici špičkové odborníky, kteří jsou díky svým znalostem a zkušenostem vítáni na zahraničních humanitárních misích,“ říká ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček. 
Na práci kardiochirurgů naváží koncem listopadu další dva týmy, složené z předních odborníků na ortopedii a plastickou chirurgii, a to opět z nemocnice v Motole, a také z Nemocnice na Bulovce. 

Program MEDEVAC (program humanitárních evakuací zdravotně postižených obyvatel) zajišťuje ministerstvo vnitra v úzké spolupráci s ministerstvem zdravotnictví a ministerstvem zahraničních věcí. Rozpočet této jordánské humanitární mise je přibližně 10 milionů korun. 

Účastníci mise odlétají v úterý 11. 11. 2014 v 8.10 hodin z Letiště Václava Havla Praha.
