Podmínky realizace projektů z Norských fondů 2009 – 2014 pro přímo řízené organizace Ministerstva zdravotnictví


A) Povinnosti příjemce vůči MZ ČR (poskytovateli dotace z titulu zřizovatele – oddělení EF5)

· [bookmark: _GoBack]Příjemce je povinen informovat poskytovatele dotace - zřizovatele o všech skutečnostech týkajících projektu;
· Příjemce zasílá poskytovateli dotace - zřizovateli (elektronicky) kopie všech dokumentů předávaných zprostředkujícímu subjektu;
· Příjemce je povinen hlásit poskytovateli dotace - zřizovateli všechny změny projektu;
· Příjemce je povinen poskytovateli dotace - zřizovateli před vyhlášením výběrového řízení podle zákona č. 137/2006 Sb., u podlimitních a nadlimitních zakázek zaslat zadávací dokumentaci ke kontrole. Bez souhlasného stanoviska ředitele odboru evropských fondů MZ ČR není příjemci umožněno vyhlásit výběrové řízení;
· Příjemce je povinen poskytovateli dotace - zřizovateli před podpisem smlouvy u výběrových řízení podle zákona č. 137/2006 Sb., u podlimitních a nadlimitních zakázek zaslat podklady vztahující se k výběrovým řízením a jednostranně podepsaný návrh smlouvy ke kontrole. Bez souhlasného stanoviska ředitele odboru evropských fondů MZ ČR není příjemci umožněno uzavřít smlouvu;
· Příjemce je povinen za účelem ověřování plnění povinností vyplývajících z Rozhodnutí o poskytnutí dotace a těchto Podmínek poskytovat poskytovateli dotace - zřizovateli požadované informace a dokumentaci a je povinen vytvořit poskytovateli dotace - zřizovateli podmínky k provedení kontroly vztahující se k realizaci projektu a poskytnout mu při provádění kontroly součinnost.

B) Pravidla pro zadávání veřejných zakázek

V rámci zadávání veřejných zakázek při realizaci projektů z Norských fondů 2009 - 2014 se přímo řízené organizace řídí:
· Zákonem č. 137/2006 Sb. o veřejných zakázkách („Zákon“)
· Implementační dokumentací Norských fondů 2009 – 2014
· Příkazem ministra č. 3/2013 - Protikorupční strategie MZ ČR pro přímo řízení organizace 

Na základě Protikorupční strategie jsou přímo řízené organizace povinny dodržovat obecné zásady, které stanovují povinnosti nad rámec Zákona:

Pro nadlimitní a podlimitní zakázky:

· Povinnost příjemce využít §98 Zákona, případně jiný vhodný způsob pro umožnění dílčího plnění zakázky;
· V případě, že je to relevantní, bude jako součást předmětu zakázky vždy uveden medicínský účel;
· Rozsah referenční zakázky u výběrových řízení na dodávky by neměl překročit 80% předpokládané hodnoty zakázky;
· Obchodní a technické podmínky zakázky musí být odůvodněny objektivními potřebami zadavatele;
· Číselné technické parametry musí být doplněny o toleranční rozsah min. +/- 10%. V případě, že příjemce stanovil požadavek na stanovení parametrů bez tolerančního rozsahu, je povinen toto objektivně odůvodnit;
· V případě, že lze přesně a jednoznačně stanovit technické parametry předmětu zakázky, bude jediným hodnoticím kritériem cena;
· V opodstatněných a odůvodněných případech lze použít k hodnocení kritérium ekonomické výhodnosti nabídky;
· V případě, že je to ve vztahu k povaze předmětu zakázky efektivní, použije příjemce institut elektronické aukce;
· Obálky s nabídkami musí být otevřeny v sídle zadavatele;
· Pokud hrozí, že bude při hodnocení vyloučena nabídka s nejnižší cenou či ekonomicky nejvýhodnější, je zadavatel povinen požadovat písemné objasnění informací či dokladů, případně doložení dalších informací (dle zásad §6 Zákona).

Zakázky malého rozsahu:

· V případě zakázek nad 500 000 Kč bez DPH uveřejní zadavatel textovou část zadávací dokumentace (výzvu) na svých internetových stránkách a/nebo na profilu zadavatele nejméně po trvání lhůty pro podání nabídek. 

Obecné povinnost:

· Případné množstevní a další bonusy, poskytnuté dodavatelem, je příjemce povinen specifikovat ve výsledné smlouvě;
· Příjemce je povinen prostřednictvím internetových stránek informovat o obdržených sponzorských darech. Dary nad 100 tis. Kč je povinen oznámit na MZ ČR;
· Zaměstnanci přímo řízených organizací, kteří se podílí na rozhodování při zadávání zakázky, nesmí provádět činnost ve prospěch subjektů, které jsou uchazeči v rámci zakázky. 

Zřizovatel provádí předběžnou a průběžnou kontrolu realizace výběrových řízení výběrových řízení podle zákona č. 137/2006 Sb., u podlimitních a nadlimitních zakázek ve třech krocích: 

1. Kontrola zadávací dokumentace 

V rámci kontroly bude posouzena zadávací dokumentaci (ZD) z pohledu dodržení zásad transparentnosti, rovného zacházení a zákazu diskriminace stanovení typu veřejné zakázky, kvalifikačních kritérií a předpokladů, hodnotících kritérií a dalších parametrů zadávací dokumentace. 

· Příjemce má povinnost zaslat ZD ke kontrole minimálně 30 dní před vyhlášení zakázky;
· Jako součást ZD musí být doložení způsobu stanovení předpokládané hodnoty a Čestné prohlášení o souladu technické specifikace a projektové žádosti;
· Ke kontrole bude, v případě potřeby, dožádáno stanovisko externího právního poradce.

Velmi důležitou součástí kontroly je posouzení stanovení předpokládané hodnoty – v místě a čase obvyklé, a to v souladu s §13,14,15,16 zákona č. 137/2006 Sb. Doložení stanovení předpokládané hodnoty bude provedeno jedním z následujících postupů:

· Aktuální analýza trhu (max. 6 měsíců) – min. 3 cenové nabídky;
· Obdobná dodávka (max. 9 měsíců);
· Stanovisko experta – ve výjimečných případech (nutné doložit profesní životopis);
· U stavebních projektů – sazby podle číselníků katalogů prací (např. URS) (max. 12 měsíců – v případě delší doby doložení stanoviska projektanta, že ceny souhlasí s cenami uvedenými v předložené projektové dokumentaci vytvořenou před více než 12-ti měsíci).

Příjemce nesmí vyhlásit zakázky bez vydání souhlasného stanoviska odborem evropských fondů MZ ČR.

2. Kontrola průběhu výběrového řízení

· Příjemce oznámí emailem zahájení výběrové řízení;
· Příjemce je povinen průběžně informovat o stavu výběrového řízení, a to především o jeho vyhlášení, příp. změnách zadávací dokumentace s informací o prodloužení lhůty pro předkládání nabídek;
· Příjemce zašle pozvánku na každé jednání hodnotící komise včetně informace o složení komise včetně náhradníků;
· Po provedení výběru nejvhodnější nabídky zašle příjemce ke kontrole kompletní dokumentaci k průběhu, zejména:
· předběžné oznámení a oznámení o zakázce;
· jednotlivé nabídky (nejlépe elektronicky);
· protokol o otevírání obálek;
· zprávy o posouzení a hodnocení nabídek;
· protokol o jednání hodnotící komise;
· rozhodnutí o výběru nejvhodnější nabídky;
· finální verzi smlouvy.

Nelze podepsat smlouvu s dodavatelem bez obdržení souhlasného stanoviska MZ ČR.

3. Kontrola uzavřené smlouvy 

· Příjemce je povinen zaslat kopii uzavřené smlouvy, kontroluje se podpis obou smluvních stran a věcná shoda se schváleným návrhem. V rámci této kontroly není zasíláno stanovisko.

Poskytovatel dotace na základě kontroly výběrového řízení vydává:
· Stanovisko k zadávací dokumentaci;
· Stanovisko k průběhu výběrového řízení a návrhu smlouvy;

C) Monitoring projektů

· Příjemce je povinen v kopii zasílat poskytovateli dotace dokumentaci pro monitoring projektu (Průběžné zprávy o projektu, Výroční zprávy o projektu, Závěrečnou zprávu o projektu spolu s přílohami);
· Příjemce je rovněž povinen poskytovateli zasílat informace o schválení těchto zpráv NKM a vysvětlení příp. krácení výdajů uvedených v žádostech o platbu.

D) Kontroly projektů

· Zřizovatel je z titulu poskytovatele oprávněn realizovat u příjemce (příspěvkové organizaci) kontroly na místě realizace projektu.
· Ze strany zřizovatele budou prováděny veřejnoprávní kontroly na základě Zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě.

E) Proplácení

V případě projektů realizovaných příspěvkovými organizacemi Ministerstva zdravotnictví jsou způsobilé výdaje projektu k financování prostředků podílu SR a Norských fondů zaslány poskytovatelem dotace příjemci na jeho účet vedený u ČNB uvedený v Podmínkách RoPD. 

Příjemce zašle kopii neuhrazeného účetního dokladu (postačuje emailem) co nejdříve po jeho obdržení od dodavatele. Současně s kopií dokladu zašle následující informace:

· registrační číslo projektu,
· číslo nebo název smlouvy, ke které se doklad vztahuje,
· kód položky rozpočtu projektu,
· informace, zda jde o investiční nebo neinvestiční výdaj.

EF zajistí, aby částka odpovídající způsobilým výdajům projektu k financování ze SR a Norských fondů byla poukázána na účet příjemce. Příjemce po připsání této částky na účet u ČNB uhradí dodavatelskou fakturu.

POVINNOST PŘÍJEMCE!

V případě pohybu na účtu má příjemce povinnost zaslat do 15. dne následujícího měsíce pracovníkovi EF/5 v elektronické podobě výpisy z bankovního účtu u ČNB s položkami vztahujícími se k projektu.

Výjimkou je proplácení:

· mzdových výdajů (příjemce mzdy hradí z vlastního účtu, žádá o refundaci)
· výdaje v hotovosti (např. výdaje na cestovné)
· ve výjimečných případech – např. nutnost uhrazení zálohové platby (příjemce žádá o refundaci až po obdržení řádného účetního dokladu)

