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Příloha č. 7
Čestné prohlášení o velikosti cílové skupiny
Integrovaný operační program

Oblast intervence 3.2 Služby v oblasti veřejného zdraví

Výzva č. 19
Čestného prohlášení o velikosti cílové skupiny 

Já, níže podepsaný zástupce (název žadatele) prohlašuji, že projektový záměr (název projektového záměru), který bude předložen do 19. výzvy Integrovaného operačního programu, oblasti intervence 3.2 Služby v oblasti veřejného zdraví, bude realizován z více než z 50 % pro cílovou skupinu z území Cíle „Konvergence“ (tj. mimo území hl. města Prahy představující vytíženost specializovaného pracoviště mimopražskými pacienty). 

Prohlašuji, že finanční prostředky požadované z Evropského fondu pro regionální rozvoj na krytí způsobilých výdajů projektu jsou predikovány pouze na Cíl „Konvergence“ (tzn. způsobilé výdaje jsou predikovány pouze na vytíženost specializovaného pracoviště mimopražskými pacienty). 

Pro predikci nezpůsobilých výdajů byla použita varianta konkrétního vymezení velikosti cílové skupiny z Cíle „Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost“ (tj. hl. město Praha) ve výši (doplňte velikost cílové skupiny v %) %, která byla stanovena poměrem Cílové skupiny z Cíle „Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost“ k celkové cílové skupině za oba Cíle (tj. vytíženost specializovaného pracoviště mimopražskými a pražskými pacienty), a to za rok 2013.
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