Prohlášení výboru České transplantační společnosti
Prof. MUDr. Petr Bachleda, CSc., předseda výboru ČTS
27. 1. 2015
[bookmark: _GoBack]
Data, která prezentuje prof. MUDr. M. Adamec, CSc, ředitel KST za rok 2014 prokazují, že tento rok byl pro českou transplantační medicínu mimořádně úspěšný. Tohoto úspěchu bylo dosaženo úsilím a profesionální spoluprací všech 7 českých transplantačních center především v dárcovském programu. Zásadní podíl na dárcovském programu mají anestesiologové a intenzivisté, kteří indikují zemřelé dárce orgánů. Jejich extrémně náročná práce pro transplantační program vyžaduje uznání, protože ve výsledcích jednotlivých transplantačních programů není tak viditelná jako vlastní transplantace orgánů. Na loňských výsledcích se také zásadně podílí rozvoj transplantací z žijících dárců.
Z odborného hlediska je velkým úspěchem reálné zahájení programu transplantace tenkého střeva, kdy v IKEM Praha byly na sklonku roku provedeny 2 multiviscerální transplantace. V loňském roce bylo v České republice dosaženo největšího počtu transplantací jater a plic. Podíl na tomto nárůstu má také zavedení náročné chirurgické techniky splitu jater. Játra zemřelého dárce se rozdělí a jsou transplantována dvěma příjemcům. Spoluprací transplantačních center IKEM Praha a Motol byla provedena kombinovaná transplantace srdce a plic. V transplantačním centru Motol byl zahájen program transplantací srdce u dětí.
Zdůrazňujeme narůstající počet transplantačních výkonů, ale současně je třeba si uvědomit, že každá transplantace představuje zachráněný lidský život a významné zlepšení kvality života našich nemocných.
Jako předseda České transplantační společnosti mohu říci, že tyto výsledky prokazují vysokou odbornou úroveň české transplantologie a současně věřím, že její další rozvoj bude pokračovat a bude spojen se získáváním dárců orgánů, protože nedostatek orgánů k transplantacím je hlavním limitem transplantačních programů
